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004 ELABORAZIONE DEI DATI SCIENZA DEGLI ELABORATORI INFORMATICA

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Isaacson, Walter.
Gli innovatori : storia di chi ha preceduto e accompagnato Steve Jobs nella rivoluzione digitale /
Walter Isaacson. Milano : Mondadori, 2014.
   545 p. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: The innovators. Traduzione di Sara Crimi, Luca Fusari, Luca Vanni. 
  ISBN 9788804645917 :  € 25,00.
Soggetti:
   Elaboratori - Storia
Altro titolo:
   The innovators
004.09
BNI 2015-1

Editrice Santi Quaranta.
Catalogo storico nel 25. di Santi Quaranta / a cura di Alessandra Poletto. Treviso : Santi
Quaranta, 2014.
   196 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo in copertina: Catalogo storico Santi Quaranta, 1989-2014. 
  ISBN 9788897210252.
Soggetti:
   Editrice Santi Quaranta - Cataloghi editoriali
Altro autore:   
   Poletto, Alessandra
015.45361
BNI 2015-2

Le carte della chiesa di Sant'Eufemia dell'Isola Comacina (901-1200) / a cura di Patrizia Merati.
Varese : Insubria University Press, 2014.
   LXIII, 633 p. ; 24 cm.  (Fonti ; 9).
   Trascrizione dei manoscritti. 
  ISBN 9788895362540 :  € 60,00.
Soggetti:
   Chiesa di S. Eufemia <Ossuccio> - Archivi - Sec. 10.-12. - Regesti
Altro autore:   
   Merati, Patrizia
016.333322094523
BNI 2015-3
Motta, Emilio <1855-1920>.
Bibliografia del suicidio / Emilo Motta ; introduzione di Gian Marco Vidor. Ristampa anastatica.
Sala Bolognese : Forni, 2014.
   VI, 102 p. ; 21 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Bellinzona : Tipografia e litografia di C. Salvioni, 1890. 
016.36228
BNI 2015-4
Università degli studi di Firenze : Biblioteca di scienze sociali.
Catalogue of books printed before 1801 in the legal historical section of the Biblioteca di
scienze sociali dell'Università degli studi di Firenze / compiled by Douglas J. Osler. Firenze :
Firenze University Press, 2014-.
   volumi ; 24 cm.
   1: From the beginning of printing to 1600. Firenze : Firenze University Press, 2014. 435 p. ; 24 cm.  (Fonti
storiche e letterarie ; 37).   Altra edizione: ISBN 9788866556206 (online -
http://digital.casalini.it/9788866556206). ISBN 9788866556183 :  € 28,90.
Soggetti:
   Diritto - Libri - Sec. 16.-18. - Collezioni [della] Biblioteca di scienze sociali [dell'] Università degli studi di Firenze



016.6 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI TECNOLOGIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

023 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE DI BIBLIOTECA

- Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Osler, Douglas J.
016.34
BNI 2015-5
Università degli studi di Firenze : Biblioteca di scienze sociali.
Catalogue of books printed before 1801 in the legal historical section of the Biblioteca di
scienze sociali dell'Università degli studi di Firenze / compiled by Douglas J. Osler. Firenze :
Firenze University Press, 2014-.
   volumi ; 24 cm.
   2: 1601-1700. Firenze : Firenze University Press, 2014. XXIV, 757 p. ; 24 cm.  (Fonti storiche e letterarie ; 40).
  Altra edizione: ISBN 9788866555759 (online - http://digital.casalini.it/9788866555759). ISBN 9788866555742 :
 € 39,90.
Soggetti:
   Diritto - Libri - Sec. 16.-18. - Collezioni [della] Biblioteca di scienze sociali [dell'] Università degli studi di Firenze
- Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Osler, Douglas J.
016.34
BNI 2015-6

Moroni Salvatori, Maria Paola.
Novecento in cucina : bibliografia gastronomica italiana 1900-1950 / Maria Paola Moroni
Salvatori. Bologna : Pendragon, 2014.
   171 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865985472 :  € 16,00.
Soggetti:
   Culinaria - 1900-1950 - Pubblicazioni italiane - Bibliografie
016.6415945
BNI 2015-7

Biblioteca della Città di Arezzo.
I manoscritti della Biblioteca Città di Arezzo (551-549) / catalogo a cura di Leonardo Magionami.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   XII, 164 p. : ill. ; 30 cm.  (Testi, studi, strumenti ; 28. Cataloghi ; 2).
  ISBN 9788868090388.
Soggetti:
   Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca della Città di Arezzo - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Magionami, Leonardo
017.131
BNI 2015-8
Elia, Erika.
Libri greci nella Biblioteca nazionale universitaria di Torino : i manoscritti di Andreas Darmarios /
Erika Elia. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   VI, 172 p., [17] carte di tav. ; 24 cm.  (Hellenica ; 48).
  ISBN 9788862745284 :  € 33,00.
Soggetti:
   Manoscritti greci - Collezioni [della] Biblioteca nazionale universitaria di Torino - Cataloghi bibliografici
017.131
BNI 2015-9

Rasetti, Maria Stella.
Bibliotecario, il mestiere più bello del mondo / Maria Stella Rasetti. Milano : Bibliografica, 2014.
   127 p. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 14).
  ISBN 9788870757705 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibliotecari - Attività professionale
023.2



025.04 SISTEMI DI MEMORIZZAZIONE E RECUPERO DELLE INFORMAZIONI

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

069 MUSEOLOGIA

BNI 2015-10

Aghemo, Aurelio.
Biblioteche 2.0 : l'attualità di un servizio / Aurelio Aghemo. Milano : Bibliografica, 2014.
   125 p. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 12).
  ISBN 9788870757309 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Impiego [di] Internet
025.042
BNI 2015-11

Fare archivi fare mondi : gli archivi d'arte contemporanea / a cura di Rachele Ferrario ; insieme
alla Scuola di didattica dell'arte, Cattedra di catalogazione e gestione degli archivi. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2014.
   95 p. : ill. ; 21 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788836629077 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte - Documenti - Archivi - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Ferrario, Rachele
   Scuola di didattica dell'arte <Milano> : Cattedra di catalogazione e gestione degli archivi
026.706
BNI 2015-12

Campbell, James W. P.
La biblioteca : una storia mondiale / James W. P. Campbell ; fotografie di Will Pryce. Torino :
Einaudi, 2014.
   328 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo uniforme: The library. Indicazione di autore sul dorso: Campbell e Pryce. 
  ISBN 9788806223472 :  € 75,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Storia
Altro autore:   
   Pryce, Will
Altro titolo:
   The library
027.009
BNI 2015-13

Rizzi, Lucia <1945- >.
Leggi con me! : da 1 a 15 anni, educare con fiabe, storie, libri / Lucia Rizzi. [Milano] : Rizzoli,
2014.
   233 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788817077316 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lettura - Funzione educativa
028
BNI 2015-14

Cerquetti, Mara <1977- >.
Marketing museale e creazione di valore : strategie per l'innovazione dei musei italiani / Mara
Cerquetti. Milano : Angeli, 2014.
   174 p. ; 23 cm.  (Economia e management della cultura e della creatività ; 5).
  ISBN 9788891706300 :  € 23,00.
Soggetti:



070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

   Musei - Marketing
069.0688
BNI 2015-15

Baldassari, Roberto.
Giornalismo, informazione e comunicazione / Roberto Baldassari. Venezia : Marsilio, 2014.
   190 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831720069.
Soggetti:
   Giornalismo - Impiego [di] Internet
070.402854678
BNI 2015-16

Carella, Alba.
Dal libro all'ePub : guida ragionata alla realizzazione di eBook / a cura di Alba Carella. Roma :
Carocci, 2014.
   118 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 943).
  ISBN 9788843074747 :  € 13,00.
Soggetti:
   E-book - Progettazione
070.573
BNI 2015-17
Parasiliti, Andrea G. G.
La totalità della parola : origini e prospettive culturali del libro digitale / Andrea G. G. Parasiliti.
Vittoria : Baglieri, 2014.
   XI, 243 p. : ill. ; 20 cm.  (Ulisse ; 2).
  ISBN 9788898081110 :  € 15,00.
Soggetti:
   E-book
070.573
BNI 2015-18

Broggini, Renata.
Eugenio Balzan, 1874-1953 : una vita per il Corriere, un lascito per l'umanità / Renata Broggini.
2. ed. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   481 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817078092 :  € 21,00.
Soggetti:
   Balzan, Eugenio
070.92
BNI 2015-19
Gerbi, Sandro.
Indro Montanelli : una biografia (1909-2001) / Sandro Gerbi, Raffaele Liucci. Nuova ed. Milano :
Hoepli, 2014.
   XIII, 573 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788820363529 :  € 34,90.
Soggetti:
   Montanelli, Indro
Altro autore:   
   Liucci, Raffaele
070.92
BNI 2015-20
Tiziano Terzani : guardare i fiori da un cavallo in corsa / a cura di Àlen Loreti ; in collaborazione
con la Fondazione Giorgio Cini. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   311 p. : ill., 1 ritratto ; 29 cm.
  ISBN 9788817075312 :  € 35,00.
Soggetti:
   Terzani, Tiziano
Altro autore:   
   Loreti, Àlen



075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

091 MANOSCRITTI

110 METAFISICA

   Fondazione Giorgio Cini
070.92
BNI 2015-21

Murialdi, Paolo.
Storia del giornalismo italiano : dalle gazzette a Internet / Paolo Murialdi ; con un saggio di
Massimiliano Panarari. 4. ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   342 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815253644 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Italia - Storia
Altro autore:   
   Panarari, Massimiliano
075
BNI 2015-22

Un anno Lercio : il 2014 come non l'avete mai letto. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   273 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788817079082 :  € 15,00.
085.1
BNI 2015-23
In una parola : frammenti di un'enciclopedia casuale / a cura di Claudio Benzoni ; [Agostinelli et
al.]. [Varese] : Benzoni, 2014.
   223 p. ; 21 cm.  (La mente creativa).
  ISBN 9788890264269 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Agostinelli, Mario
   Benzoni, Claudio
085.1
BNI 2015-24

Una volta nella vita: tesori dagli archivi e dalle biblioteche di Firenze / a cura di Marco Ferri.
Livorno : Sillabe, 2014.
   303 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza
speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Firenze. 
  ISBN 9788883477270 :  € 30,00.
Soggetti:
   Manoscritti - Collezioni [di] Archivi [e] Biblioteche - Firenze - Cataloghi di esposizioni
   Libri di pregio [e] Libri rari - Collezioni [di] Archivi [e] Biblioteche - Firenze - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferri, Marco <1958->
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
091.094551
BNI 2015-25

Fazzo, Silvia.
Commento al libro Lambda della Metafisica di Aristotele / Silvia Fazzo. Napoli : Bibliopolis, 2014.
   415 p. ; 22 cm.  (Elenchos ; 61.2).
  ISBN 9788870886245 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aristotele . Metafisica. L. 12. - Commenti
110
BNI 2015-26
Pizzuti, Giuseppe Mario.
La libertà e/è il nulla: ontologia originaria : lezioni universitarie di filosofia teoretica / Giuseppe
Mario Pizzuti. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.



111 ONTOLOGIA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

   303 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849527896 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia teoretica
110
BNI 2015-27

Altini, Carlo.
Potenza/atto / Carlo Altini. Bologna : Il mulino, 2014.
   207 p. ; 21 cm.  (Lessico della filosofia ; 11).
  ISBN 9788815253699 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2015-28
Cafisse, Maria Cristina.
L'umanesimo vichiano nell'estetica di Francesco De Sanctis e nella filosofia di Pietro Siciliani /
Maria Cristina Cafisse. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   232 p. ; 24 cm.  (Viaggio d'Europa ; 23).
  ISBN 9788849527179 :  € 25,00.
Soggetti:
   De Sanctis, Francesco - Estetica - Influssi [di] Vico, Giambattista - Interpretazione [di] Siciliani, Pietro
111.85092
BNI 2015-29
Heidegger, Martin.
Introduzione alla metafisica / Martin Heidegger ; presentazione di Gianni Vattimo. Milano :
Mursia, 2014.
   211 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Testi).
   Titolo uniforme: Einführung in die Metaphysik. Traduzione di Giuseppe Masi. 
  ISBN 9788842555063 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ontologia
Altro titolo:
   Einführung in die Metaphysik
111
BNI 2015-30
Lombardo Radice, Lucio.
L'infinito / Lucio Lombardo Radice. Roma : Editori Riuniti University Press, 2014.
   142 p. ; 21 cm.  (Collana Leonardo).
  ISBN 9788864731421 :  € 12,50.
Soggetti:
   Infinito
111.6
BNI 2015-31

Dolar, Mladen.
La voce del padrone : una teoria della voce tra arte, politica e psicoanalisi / Mladen Dolar ; a
cura di Luigi Francesco Clemente. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2014.
   220 p. ; 21 cm.  (Dialectica ; 12).
   Titolo uniforme: A voice and nothing more. Traduzione di L. F. Clemente. 
  ISBN 9788897806486 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Filosofia
   Voce
Altro autore:   
   Clemente, Luigi Francesco
Altro titolo:
   A voice and nothing more
121.68
BNI 2015-32
Fellina, Simone.
Modelli di episteme neoplatonica nella Firenze del '400 : le gnoseologie di Giovanni Pico della



126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

Mirandola e di Marsilio Ficino / Simone Fellina. Firenze : Olschki, 2014.
   228 p. ; 24 cm.  (Studi pichiani ; 17).
   Titolo sul dorso: Modelli di episteme. 
  ISBN 9788822263292.
Soggetti:
   Gnoseologia - Concezione [di] Ficino, Marsilio [e di] Pico della Mirandola, Giovanni
121.0922
BNI 2015-33
Mancino, Emanuela.
A perdita d'occhio : riposare lo sguardo per una pedagogia del senso sospeso / Emanuela
Mancino. Milano : Mursia, 2014.
   264 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788842555124 :  € 16,00.
Soggetti:
   Visione - Filosofia
121.35
BNI 2015-34

Jaynes, Julian.
La natura diacronica della coscienza / Julian Jaynes ; traduzione di Isabella C. Blum. Milano :
Adelphi, 2014.
   41 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 62).
   Traduzione di: The diachronicity of consciousness. 
  ISBN 9788845929342 :  € 6,00.
Soggetti:
   Coscienza
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   The diachronicity of consciousness
126
BNI 2015-35

Fabris, Adriano.
Il peccato originale come problema filosofico / Adriano Fabris. Brescia : Morcelliana, 2014.
   174 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 213).
  ISBN 9788837228330 :  € 15,00.
Soggetti:
   Peccato originale - Filosofia
128
BNI 2015-36
Masullo, Aldo.
La storia e la morte / Aldo Masullo ; a cura di Giuseppe Cantillo, Chiara De Luzenberger. Napoli :
Editoriale scientifica, 2014.
   80 p. ; 21 cm.  (Vedere e pensare ; 8).
  ISBN 9788863426786 :  € 10,00.
Soggetti:
   Morte - Filosofia
Altro autore:   
   Cantillo, Giuseppe
   De_Luzenberger, Chiara
128.5
BNI 2015-37
Severino, Emanuele.
Il morire tra ragione e fede / Emenuele [sic] Severino, Angelo Scola ; a cura di Ines Testoni e
Giulio Goggi. Venezia : Marcianum Press, 2014.
   97 p. ; 18 cm.  (Diálogoi ; 3).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788865122594 :  € 9,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione
Altro autore:   



142 FILOSOFIA CRITICA

150 PSICOLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

   Scola, Angelo
   Testoni, Ines
   Goggi, Giulio
128.5
BNI 2015-38

De_Pascale, Carla.
Il razionale e l'irrazionale : la filosofia critica tra Hamann e Schopenhauer / Carla De Pascale.
Pisa : ETS, 2014.
   132 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 134).
  ISBN 9788846740106 :  € 14,00.
Soggetti:
   Criticismo
142
BNI 2015-39

Lombardo, Giovanni Pietro.
Storia e crisi della psicologia scientifica in Italia / Giovanni Pietro Lombardo ; con contributi di
Alessandra Albani ... [et al.]. Milano : LED, 2014.
   287 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi e ricerche, ISSN 17213096).
  ISBN 9788879166935 :  € 32,00.
Soggetti:
   Psicologia sperimentale - Italia
Altro autore:   
   Albani, Alessandra
150.724
BNI 2015-40

Derrida, Jacques.
Resistenze : sul concetto di analisi / Jacques Derrida ; a cura di Michele Di Bartolo. Napoli ;
Salerno : Orthotes, 2014.
   115 p. ; 17 cm.  (Dialectica ; 16).
   Titolo uniforme: Résistances. Traduzione di Anna Busetto, M. Di Bartolo. 
  ISBN 9788897806615 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Di_Bartolo, Michele
Altro titolo:
   Résistances
150.195
BNI 2015-41
La formazione in atto dello psicanalista : atti del Seminario, Ravenna, 18-19 maggio 2013 =
Devenir psychanaliste... et le rester : actes su [i. e.] du Séminaire, Ravenne, 18-19 mai 2013 /
[a cura di] Inter-associatif européen de psychanalys, Movimento per la libertà della psicanalisi ;
a cura di = édité par Alessandra Guerra. Pisa : ETS, 2014.
   261 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 10).
  ISBN 9788846740786 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
   Psicanalisti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Guerra, Alessandra <1961->
   Inter-associatif européen de psychanalyse
   Movimento per la libertà della psicanalisi <associazione>
Altro titolo:
   Devenir psychanaliste... et le rester
150.195
BNI 2015-42
Hinshelwood, R. D.
Ricerca nel setting : studi sul singolo caso : soggettività e conoscenza psicoanalitica / Robert D.



152 PERCEZIONE SENSORIA, MOVIMENTO, EMOZIONI, PULSIONI FISIOLOGICHE

Hinshelwood ; edizione italiana a cura di Stefania Marinelli. Milano : Angeli, 2014.
   238 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 35).
   Titolo uniforme: Research on the couch. 
  ISBN 9788820498818 :  € 32,00.
Soggetti:
   Interpretazione psicanalitica - Metodi
Altro autore:   
   Marinelli, Stefania
Altro titolo:
   Research on the couch
150.195
BNI 2015-43
Lacan, Jacques.
Il seminario / Jacques Lacan ; testo stabilito da Jacques-Alain Miller ; edizione italiana a cura di
Antonio Di Ciaccia. Nuova ed. italiana. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le séminaire de Jacques Lacan. Traduzione di Antonello Sciacchitano, Irène Molina.
   Libro 1: Gli scritti tecnici di Freud, 1953-1954 / Jacques Lacan. Torino : Einaudi, 2014. VI, 337 p. ; 21
cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 628).   Titolo uniforme: Les ecrits techniques de Freud (1953-
1954). ISBN 9788806222833 :  € 30,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:
   Miller, Jacques-Alain
   Di_Ciaccia, Antonio
Altro titolo:
   Le séminaire de Jacques Lacan
   Les ecrits techniques de Freud (1953-1954).
150.1952
BNI 2015-44
Lacan, Jacques.
Il mio insegnamento e Io parlo ai muri / Jacques Lacan ; a cura di Antonio Di Ciaccia. Roma :
Astrolabio, 2014.
   161 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titoli uniformi: Mon enseignement; Je parle aux murs. Traduzione di A. Di Ciaccia. 
  ISBN 9788834016664 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Di_Ciaccia, Antonio
150.1952
BNI 2015-45
Il male dal prisma del Kulturarbeit : sull'opera di Nathalie Zaltzman / a cura di Barbara De Rosa.
Milano : Angeli, 2014.
   127 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 25).
  ISBN 9788891705495 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zaltzman, Nathalie
Altro autore:   
   De_Rosa, Barbara
150.193
BNI 2015-46
Mastropaolo, Mario.
Manifesto della psicologia umanistica ed esistenziale : guida alla scelta di un percorso
terapeutico / Mario Mastropaolo, Maria Rita Parsi. Milano : Angeli, 2014.
   143 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788820493998 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicologia umanistica
Altro autore:   
   Parsi, Maria Rita
150.1986
BNI 2015-47



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

154.2 IL SUBCONSCIO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

Levine, Peter A.
Somatic experiencing : esperienze somatiche nella risoluzione del trauma / Peter A. Levine.
Roma : Astrolabio, 2014.
   338 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: In an unspoken voice. Traduzione di Angelina Cunsolo. 
  ISBN 9788834016640 :  € 28,00.
Soggetti:
   Traumi psichici - Psicofisiologia
Altro titolo:
   In an unspoken voice
152
BNI 2015-48

Della_Seta, Livio.
Vivere le emozioni : [per capire i disturbi dell'umore e liberarsi dell'ansia] / Livio Della Seta.
[Venezia] : Sonzogno, 2014.
   157 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788845425882 :  € 15,00.
Soggetti:
   Emozioni
152.4
BNI 2015-49

Tomasello, Michael.
Unicamente umano : storia naturale del pensiero / Michael Tomasello. Bologna : Il mulino, 2014.
   230 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 816).
   Titolo uniforme: A natural history of human thinking. Traduzione di Maurizio Riccucci. 
  ISBN 9788815253804 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pensiero - Sviluppo - Psicologia
Altro titolo:
   A natural history of human thinking
153
BNI 2015-50

Malone, Michael S.
Storia della memoria : tesoro e custode di tutte le cose / Michael S. Malone. Bari : Dedalo, 2014.
   347 p. ; 22 cm.  (Storia e civiltà ; 76).
   Tit. originale: The guardian of all things. Traduzione di Barbara Baldini. 
  ISBN 9788822005762 :  € 25,00.
Soggetti:
   Memoria - Conservazione [e] Diffusione - Storia
Altro titolo:
   The guardian of all things
153.12
BNI 2015-51

Conrotto, Francesco.
Ripensare l'inconscio / Francesco Conrotto. Milano : Angeli, 2014.
   111 p. ; 23 cm.  (Le vie della psicoanalisi. I concetti ; 4).
  ISBN 9788891705488 :  € 18,00.
Soggetti:
   Inconscio
154.2
BNI 2015-52

Sacchi, Simona <1975->.
Psicologia della moralità : processi cognitivi, affettivi e motivazionali / Simona Sacchi, Marco



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

Brambilla. Roma : Carocci, 2014.
   167 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 66).
  ISBN 9788843073276 :  € 16,00.
Soggetti:
   Moralità - Psicologia
Altro autore:   
   Brambilla, Marco <1980->
155.25
BNI 2015-53
Spillius, Elizabeth Bott.
Il concetto di identificazione proiettiva : la sua nascita e la sua evoluzione / Elizabeth Spillius,
Edna O'Shaughnessy. Roma : Astrolabio, 2014.
   378 p. ; 22 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Projective identification. Con la collaborazione di vari. Traduzione di Simone Cuva. 
  ISBN 9788834016749 :  € 32,00.
Soggetti:
   Identificazione proiettiva
Altro autore:   
   O'Shaughnessy, Edna
Altro titolo:
   Projective identification <in italiano>
155.2
BNI 2015-54

Barbieri, Luisa <1959->.
La sindrome di Mary Poppins : storie vere di donne che non si sono arrese / Luisa Barbieri.
Bologna : Pendragon, 2014.
   188 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865985380 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne disadattate - Psicologia
155.333
BNI 2015-55

Parsi, Maria Rita.
Le parole dei bambini : ascoltarli per capirli / Maria Rita Parsi. Milano : Mondadori, 2014.
   227 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804574149 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bambini - Comunicazione - Psicologia
155.4136
BNI 2015-56
Trinci, Manuela.
La giusta fatica di crescere : indipendenza, inciampi e fantasia, i migliori alleati per diventare
grandi / Manuela Trinci, Paolo Sarti ; prefazione di Goffredo Fofi. Milano : Feltrinelli, 2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807090530 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bambini - Comportamento sociale [e] Sviluppo psichico
Altro autore:   
   Sarti, Paolo <1949->
155.418
BNI 2015-57

Galimberti, Umberto.
Giovane, hai paura? / Umberto Galimberti ; presentazione di Giamluigi Pasquale OFM Cap.
Venezia : Marcianum Press, 2014.
   64 p. ; 18 cm.  (Diálogoi ; 2).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788865122587 :  € 7,00.
Soggetti:



155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

   Giovani - Psicologia
155.5
BNI 2015-58

Trabucchi, Pietro.
Tecniche di resistenza interiore : come sopravvivere alla crisi della nostra società / Pietro
Trabucchi. Milano : Mondadori, 2014.
   108 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804641032 :  € 16,00.
Soggetti:
   Natura umana - Effetti [dell'] Ambiente sociale - Psicologia
   Resilienza <psicologia>
155.92
BNI 2015-59

DiSalvo, David.
Come cambiare la propria vita : (sfruttando il potere segreto del cervello) / David DiSalvo ;
traduzione di Sabrina Placidi. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   281 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 24).
   Tit. originale: Brain changer. 
  ISBN 9788833925868 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comportamento - Modifica - Impiego [del] Pensiero
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   Brain changer
158.1
BNI 2015-60
Morelli, Raffaele <1948->.
La saggezza dell'anima : quello che ci rende unici / Raffaele Morelli. Milano : Arnoldo Mondadori,
2014.
   136 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804646273 :  € 17,50.
158.1
BNI 2015-61

Habib, Claude.
Il gusto della vita insieme : [elogio della coppia] / Claude Habib ; traduzione di Laura De Tomasi.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   131 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le gout de la vie commune. 
  ISBN 9788868331818 :  € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
Altro autore:   
   De_Tomasi, Laura
Altro titolo:
   Le gout de la vie commune
158.2
BNI 2015-62
Sellin, Rolf.
Le persone sensibili sanno dire no : affrontare le esigenze degli altri senza dimenticare se stessi
/ Rolf Sellin ; traduzione dal tedesco di Cristina Malimpensa. Milano : Feltrinelli, 2014.
   190 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Bis hierher und nicht weiter. 
  ISBN 9788807090509 :  € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia
Altro autore:   
   Malimpensa, Cristina



160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

171 SISTEMI ETICI

Altro titolo:
   Bis hierher und nicht weiter
158.2
BNI 2015-63

Franchella, Miriam.
La logica del gregge : Brouwer e Nietzsche a confronto / Miriam Franchella. Milano : UNICOPLI,
2014.
   148 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura filosofica ; 42).
  ISBN 9788840017457 :  € 13,00.
Soggetti:
   Logica - Concezione [di] Brouwer, L.E.J. [e di] Nietzsche, Friedrich
160.92
BNI 2015-64
Öffenberger, Niels.
La preistoria della logica polivalente nell'antichità / Niels Öffenberger ; presentazione di Mauro
Mariani ; traduzione di Stefano Agresti. Pisa : ETS, 2014.
   174 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 130).
   Titolo uniforme: Zur Vorgeschichte der mehrwertigen Logik in der Antike. 
  ISBN 9788846739780 :  € 18,00.
Soggetti:
   Logica - Grecia antica
Altro autore:   
   Agresti, Stefano <1981->
Altro titolo:
   Zur Vorgeschichte der mehrwertigen Logik in der Antike
160.938
BNI 2015-65

Plutarchus.
La vita felice / Plutarco ; a cura di Carlo Carena. Torino : Einaudi, 2014.
   XIV, 204 p. ; 19 cm.  (Nuova universale Einaudi. Nuova serie ; 13).
   Contiene: La fortuna (titolo uniforme: De fortuna); Non si può avere una vita piacevole seguendo Epicuro
(traduzione parziale di: Non posse suaviter vivi secundum Epicurum); La tranquillità dell'animo (titolo uniforme:
De tranquillitate animi)... 
  ISBN 9788806223809 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Carena, Carlo <1925->
170
BNI 2015-66
Rethinking responsibility in science and technology / edited by Fiorella Battaglia, Nikil Mukerji
and Julian Nida-Rümelin. Pisa : Pisa University Press, 2014.
   214 p. ; 21 cm.  (RoboLaw series ; 3).
  ISBN 9788867413737 :  € 15,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
Altro autore:   
   Nida-Rümelin, Julian
   Mukerji, Nikil
   Battaglia, Fiorella
170
BNI 2015-67

Bellelli, Fernando.
Etica originaria e assoluto affettivo : la coscienza e il superamento della modernità nella
teologia filosofica di Antonio Rosmini / Fernando Bellelli. Milano : VP, 2014.
   XXI, 377 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche).
  ISBN 9788834328293 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Etica
171.6092



174 ETICA DELLE ATTIVITA

175 ETICA DELLE ATTIVITA RICREATIVE, DEL TEMPO LIBERO, DEGLI SPETTACOLI, DELLA
COMUNICAZIONE

179 ALTRE NORME ETICHE

BNI 2015-68

Donne, ambiente e animali non-umani : riflessioni bioetiche al femminile / a cura di Carla
Faralli, Matteo Andreozzi e Adele Tiengo ; postfazione di Carol J. Adams ; saggi di C. J. Adams ...
[et al.]. Milano : LED, 2014.
   248 p. : ill. ; 22 cm.  (IRENE : Interdisciplinary researchs on ethics and natural environment, ISSN 22836845).
  ISBN 9788879166966 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bioetica - Concezione femminista
Altro autore:   
   Faralli, Carla
   Andreozzi, Matteo
   Adams, Carol J.
   Tiengo, Adele
174.957
BNI 2015-69
Modica, Antonio Stefano.
Le condizioni cliniche acquisite di infertilità maschile : il trapianto testicolare ectopico
temporaneo per il recupero della funzionalità delle cellule di Leydig / Antonio Stefano Modica.
Venezia : Marcianum Press, 2014.
   328 p. : ill. ; 21 cm.  (Il crogiolo ; 2).
  ISBN 9788865122570 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sterilità maschile - Terapia - Impiego [del] Trapianto dei testicoli - Etica
174.2974630592
BNI 2015-70
Neri, Veronica.
Etica della comunicazione pubblicitaria / Veronica Neri. [Brescia] : La scuola, 2014.
   147 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 54).
  ISBN 9788835039570 :  € 11,50.
Soggetti:
   Pubblicità - Etica
174.96591
BNI 2015-71
Papa, Alessandra <1964->.
L'identità esposta : la cura come questione filosofica / Alessandra Papa. Milano : VP, 2014.
   XIX, 153 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Filosofia. Ricerche).
  ISBN 9788834328347 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Etica
174.2
BNI 2015-72

Filiere etiche del turismo : territori della vacanza tra valori, politiche e mercati / a cura di
Angelo Turco. Milano : UNICOPLI, 2014.
   229 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sul territorio ; 84).
  ISBN 9788840017587 :  € 17,00.
Soggetti:
   Turismo - Etica
Altro autore:   
   Turco, Angelo <1946->
175
BNI 2015-73

Emozioni e virtù: percorsi e prospettive di un tema classico / a cura di Simona Langella, Maria
Silvia Vaccarezza. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2014.
   234 p. ; 21 cm.  (Ethica ; 19).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Genova nel 2014. Nella pagina contro il frontespizio: Almo Collegio
Borromeo, Centro di etica generale e applicata. Titolo sul dorso: Emozioni e virtù. 



180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

181 FILOSOFIA ORIENTALE

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

  ISBN 9788897806448 :  € 17,00.
Soggetti:
   Virtù
Altro autore:   
   Vaccarezza, Maria Silvia
   Langella, Simona
   Centro di etica generale e applicata
Altro titolo:
   Emozioni e virtù
179.9
BNI 2015-74

Massarenti, Armando.
Istruzioni per rendersi felici : [come il pensiero antico salverà gli spiriti moderni] / Armando
Massarenti. Milano : Guanda, 2014.
   165 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
  ISBN 9788823504790 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia antica
180
BNI 2015-75

Nishida, Kitarō.
Problemi fondamentali della filosofia : conferenze per la Società filosofica di Shinano / Nishida
Kitarō ; introduzione di Giangiorgio Pasqualotto ; a cura di Enrico Fongaro. Venezia : Marsilio,
2014.
   225 p. ; 22 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831718370 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Fongaro, Enrico
181.12
BNI 2015-76
Spira, Rupert.
La presenza consapevole : l'esperienza diretta della nostra vera natura / Rupert Spira. Roma :
Ubaldini, 2014.
   223 p. ; 21 cm.  (Ulisse).
   Titolo uniforme: Presence. 
  ISBN 9788834016688 :  € 20,00.
Altro titolo:
   Presence
181.482
BNI 2015-77
Thakar, Vimala.
Ego / Vimala Thakar. Roma : Ubaldini, 2014.
   175 p. ; 21 cm.  (Ulisse).
   Contiene: L'emergere e il dissolversi dell'io (traduzione di: Ego); Verso una trasformazione totale (traduzione
parziale di: Towar total transformation). Traduzione di Gianpaolo Fiorentini. 
  ISBN 9788834016701 :  € 16,00.
181.4
BNI 2015-78

Onfray, Michel.
L'invenzione del piacere : Aristippo e i Cirenaici / Michel Onfray ; traduzione di Michele
Zaffarano. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   201 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: L'invention du plaisir. 
  ISBN 9788862200974 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aristippo - Citazioni
Altro autore:   
   Zaffarano, Michele



184 FILOSOFIA PLATONICA

186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

Altro titolo:
   L'invention du plaisir
183.5
BNI 2015-79

Della_Pelle, Piergiorgio.
La filosofia di Platone nell'interpretazione di Hans-Georg Gadamer / Piergiorgio Della Pelle.
Milano : VP, 2014.
   234 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico ; 134).
  ISBN 9788834324899 :  € 25,00.
Soggetti:
   Platone - Interpretazione [di] Gadamer, Hans-Georg
184
BNI 2015-80

Beretta, Gemma.
Ipazia d'Alessandria / Gemma Beretta. Roma : Editori riuniti University Press, 2014.
   319 p. ; 21 cm.  (Protagonisti).
  ISBN 9788864730899 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ipazia
186.4
BNI 2015-81

Forme e oggetti della conoscenza nel 14. secolo : studi in ricordo di Maria Elena Reina / a cura
di Luca Bianchi e Chiara Crisciani. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   VI, 471 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 61).
  ISBN 9788884505699.
Soggetti:
   Scolastica - Sec. 14. - Scritti in onore
   Reina, Maria Elena
Altro autore:   
   Bianchi, Luca <1957->
   Crisciani, Chiara
   Reina, Maria Elena
189.4
BNI 2015-82

Corvi, Roberta.
Itinerari di filosofia conemporanea : uno schizzo storico / Roberta Corvi. Milano : EDUCatt, 2014.
   268 p. ; 21 cm.  (Appunti).
  ISBN 9788867805990 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec.19.-20.
190.9034
BNI 2015-83
Filosofie scientifiche vecchie e nuove : a cent'anni dal 4. Congresso internazionale di filosofia /
a cura di Mario Castellana, Ornella Pompeo Faracovi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia ;
[Parigi] : Laboratoire Pensés des sciences, 2014.
   235 p. ; 21 cm.  (Pensée des sciences).
   In appendice: La polemica fra Croce e Enriques / a cura di O. Pompeo Faracovi. 
  ISBN 9788867601899 (Pensa multimedia) :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con le] Scienze - 1900-1920
Altro autore:   
   Enriques, Federigo
   Pompeo Faracovi, Ornella
   Croce, Benedetto <1866-1952>
   Castellana, Mario
190



191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

BNI 2015-84
Storia della filosofia occidentale / a cura di Giuseppe Cambiano, Luca Fonnesu e Massimo Mori.
Bologna : Il mulino.
   volumi ; 21 cm. (Le vie della civiltà).
   2: Medioevo e Rinascimento / scritti di Simonetta Bassi ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2014. 430 p. ; 21
cm. ISBN 9788815252562 :  € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Cambiano, Giuseppe
   Mori, Massimo <1948->
   Fonnesu, Luca
   Bassi, Simonetta
190.9
BNI 2015-85
Verso la scienza integrale : studi in onore di Pier Paolo Ottonello / a cura di Paolo De Lucia.
Venezia : Marsilio, 2014.
   142 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831720212 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Ottonello, Pier Paolo
Altro autore:   
   Ottonello, Pier Paolo
   De_Lucia, Paolo <1967->
190
BNI 2015-86

Cavell, Stanley.
Condizioni ammirevoli e avvilenti : la costituzione del perfezionismo emersoniano : Carus
lectures, 1988 / Stanley Cavell ; a cura di Matteo Falomi. Roma : Armando, 2014.
   254 p. ; 20 cm.  (Filosofia e problemi d'oggi).
   Titolo uniforme: Conditions handsome and unhandsome. Traduzione di M. Falomi. 
  ISBN 9788866770848 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Falomi, Matteo
Altro titolo:
   Conditions handsome and unhandsome
191
BNI 2015-87

Bodei, Remo.
La civetta e la talpa : Sistema ed epoca in Hegel / Remo Bodei. Nuova ed. riveduta e
aumentata. Bologna : Il mulino, 2014.
   390 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 813).
   Titolo dell'ed. precedente: Sistema ed epoca in Hegel. 
  ISBN 9788815252906 :  € 25,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
193
BNI 2015-88
Hamann, Johann Georg.
Lettere / Johann Georg Hamann ; a cura di Angelo Pupi ; [poi] a cura di Ilsemarie Brandmair
Dallera. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 25 cm.
   4: 1778-1782 / Johann Georg Hamann ; traduzione e note di Angelo Pupi ; note rivedute da Daniele Savino.
Milano : Vita e pensiero, 2014. XIII, 529 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Centro di ricerche di metafisica. Sezione
Fontes ; 13).  ISBN 9788834319697 :  € 50,00.
Altro autore:
   Pupi, Angelo
   Brandmair Dallera, Ilsemarie
193
BNI 2015-89



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Heidegger, Martin.
Pensieri-guida sulla nascita della metafisica, della scienza contemporanea e della tecnica
moderna / Martin Heidegger ; a cura di Tommaso Scappini ; postfazione all'edizione tedesca di
Claudius Strube. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2014.
   VIII, 771 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Leitgedanken zur Entstehung der Metaphysik, der neuzeitlichen Wissenchaft und der
modernen Technik. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845278020 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Scappini, Tommaso
Altro titolo:
   Leitgedanken zur Entstehung der Metaphysik, der neuzeitlichen Wissenchaft und der modernen Technik.
193
BNI 2015-90
Heidegger, Martin.
Saggi e discorsi / Martin Heidegger ; a cura di Gianni Vattimo. Milano : Mursia, 2014.
   XVIII, 194 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Testi ; 9).
   Titolo uniforme: Vorträge und Aufsätze. Traduzione di G. Vattimo. 
  ISBN 9788842555070 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vattimo, Gianni
Altro titolo:
   Vorträge und Aufsätze
193
BNI 2015-91
Leggere il presente : questioni kantiane / a cura di Mariannina Failla. Roma : Carocci, 2014.
   198 p. ; 24 cm.  (Colloquium philosophicum. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788843071623 :  € 22,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel
Altro autore:   
   Failla, Mariannina
193
BNI 2015-92
Magnano San Lio, Giancarlo.
Ninfe ed ellissi : frammenti di storia della cultura tra Dilthey, Usener, Warburg e Cassirer /
Giancarlo Magnano San Lio ; con una nota di Fulvio Tessitore. Napoli : Liguori, 2014.
   XI, 244 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 45).
   Altra edizione: ISBN 9788820752651 (eBook). 
  ISBN 9788820752644 :  € 24,99.
193
BNI 2015-93

Foucault e le genealogie del dir-vero / Brindisi ... [et al.] ; a cura di Materiali foucaultiani.
Napoli : Cronopio, 2014.
   219 p. ; 19 cm.  (Tessere).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Parigi nel 2013. Indicazione di autore sul dorso: Autori vari. 
  ISBN 9788898367108 :  € 18,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel
Altro autore:   
   Brindisi, Gianvito
Altro titolo:
   Materiali foucaultiani <periodico>
194
BNI 2015-94
Montaigne, Michel : de <1533-1592>.
Saggi / di Michel de Montaigne ; traduzione di Fausta Garavini ; note di André Tournon. Milano :
Bompiani, 2014.
   XL, 1238 p. ; 21 cm.  (Tascabili Bompiani ; 520).   (Classici della letteratura europea).
   Titolo uniforme: Essais. 
  ISBN 9788845277191 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Garavini, Fausta
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   Tournon, André
Altro titolo:
   Essais
194
BNI 2015-95
Organisti, James.
Gilles Deleuze : dall'estetica all'etica / James Organisti. Milano : VP, 2014.
   357 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Filosofia).
  ISBN 9788834327791 :  € 28,00.
Soggetti:
   Deleuze, Gilles
194
BNI 2015-96

Bassi, Simonetta.
L'incanto del pensiero : studi e ricerche su Giordano Bruno / Simonetta Bassi. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2014.
   X, 225 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 291).
   Altra edizione: 9788863727241 (digitale). 
  ISBN 9788863727234 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600>
195
BNI 2015-97
Congresso nazionale sul suo pensiero <4. ; 2013 ; Bocca di Magra>.
Maria Adelaide Raschini: necessità e inattualità della filosofia : atti del 4. Congresso nazionale
sul suo pensiero / a cura di Pietro Suozzo. Firenze : Olschki, 2014.
   212 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi su Sciacca ; 9).
   Tenuto a Bocca di Magra nel 2013. 
  ISBN 9788822263360.
Soggetti:
   Raschini, Maria Adelaide - Atti di congressi
Altro autore:   
   Suozzo, Pietro
195
BNI 2015-98
Croce, Benedetto <1866-1952>.
Edizione nazionale delle opere di Benedetto Croce. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm.
   [1]: [Corpus disegnato dall'autore]. Filosofia come scienza dello spirito.
      1.: Estetica come scienza dell'espressione e linguistica generale : teoria e storia. [2] (Sandron 1904) /
Benedetto Croce ; [a cura di Felicita Audisio]. Napoli : Bibliopolis, 2014. 548 p. ; 24 cm. ISBN 9788870886290 :  €
30,00.
Altro autore:
   Audisio, Felicita
Altro titolo:
   Filosofia come scienza dello spirito.
195
 BNI 2015-99
Croce, Benedetto <1866-1952>.
Edizione nazionale delle opere di Benedetto Croce. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm.
   [1]: [Corpus disegnato dall'autore]. Filosofia come scienza dello spirito.
      1.: Estetica come scienza dell'espressione e linguistica generale. [3] Nota al testo e apparato critico / [a cura
di Felicita Audisio]. Napoli : Bibliopolis, 2014. 608 p. ; 24 cm. ISBN 9788870886290 :  € 30,00.
Altro autore:
   Audisio, Felicita
Altro titolo:
   Filosofia come scienza dello spirito.
195
 BNI 2015-100
Croce, Benedetto <1866-1952>.
Edizione nazionale delle opere di Benedetto Croce. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm.



   [1]: [Corpus disegnato dall'autore]. Filosofia come scienza dello spirito.
      1.: Estetica come scienza dell'espressione e linguistica generale : teoria e storia. [1] / Benedetto Croce ; [a
cura di Felicita Audisio]. Napoli : Bibliopolis, 2014. 580 p. ; 24 cm. ISBN 9788870886290 :  € 30,00.
Altro autore:
   Audisio, Felicita
Altro titolo:
   Filosofia come scienza dello spirito.
195
 BNI 2015-101
Desiderio, Giancristiano.
Vita intellettuale e affettiva di Benedetto Croce / Giancristiano Desiderio. 3. ed. Macerata :
Liberilibri, 2014.
   467 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 114).
  ISBN 9788898094110 :  € 19,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto
195
BNI 2015-102
Gentile, Giovanni <1875-1944>.
Attualismo / Giovanni Gentile ; introduzione di Emanuele Severino ; bibliografia e indici di
Vincenzo Cicero. Milano : Bompiani, 2014.
   1486 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Teoria generale dello spirito come atto puro; Sistema di logica come teoria del conoscere; Filosofia
dell'arte; Genesi e struttura della società. 
  ISBN 9788845277535 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Cicero, Vincenzo
195
BNI 2015-103
Giovanni Pico e la cabbalà / a cura di Fabrizio Lelli. Firenze : Olschki, 2014.
   XIV, 291 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi pichiani ; 16).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788822263148.
Soggetti:
   Cabala - Interesse [di] Pico della Mirandola, Giovanni
Altro autore:   
   Lelli, Fabrizio
195
BNI 2015-104
Reale, Giovanni <1931-2014>.
Mi sono innamorato della filosofia / Giovanni Reale ; a cura di Armando Torno. Milano :
Bompiani, 2014.
   339 p. ; 19 cm.
   Scritti in parte già pubblicati in: Corriere della sera. 
  ISBN 9788845278327 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Torno, Armando
195
BNI 2015-105
Sessa, Giovanni <1957->.
La meraviglia del nulla : vita e filosofia di Andrea Emo / Giovanni Sessa ; prefazione di Romano
Gasparotti. Milano : Bietti, 2014.
   415 p. ; 20 cm.  (L'archeometro ; 10).
   In appendice: L'eternità si può amare solo sotto forma di presenza : quaderno n. 122, 1951, 13-XI / di Andrea
Emo. 
  ISBN 9788882483081 :  € 22,00.
Soggetti:
   Emo, Andrea
Altro autore:   
   Emo, Andrea
195
BNI 2015-106
Theatrum mentis : saggi sul pensiero di Aldo Masullo / a cura di Giuseppe Cantillo e Dario
Giugliano. Milano : Mursia, 2014.
   174 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Saggi).
  ISBN 9788842554691 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Masullo, Aldo
Altro autore:   
   Cantillo, Giuseppe
   Giugliano, Dario
195
BNI 2015-107
Veca, Salvatore <1943->.
La gran città del genere umano : dieci conversazioni filosofiche / Salvatore Veca. Milano :
Mursia, 2014.
   150 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788842553854 :  € 15,00.
195
BNI 2015-108

La storiografia storico-religiosa italiana tra la fine dell'800 e la seconda guerra mondiale / a
cura di Mario Mazza e Natale Spineto. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   XII, 189 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi storico-religiosi ; 10).
  ISBN 9788862745444 :  € 16,00.
Soggetti:
   Religioni - Storia - Studi italiani - 1880-1940
Altro autore:   
   Spineto, Natale
   Mazza, Mario <1935->
200.9
BNI 2015-109

Guénon, René.
Autoritá spirituale e potere temporale / René Guénon ; traduzione di Pietro Nutrizio. Milano :
Adelphi, 2014.
   139 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 661).
   Titolo uniforme: Autorité spirituelle et pouvoir temporel. 
  ISBN 9788845928888 :  € 12,00.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con lo] Stato
Altro autore:   
   Nutrizio, Pietro
Altro titolo:
   Autorité spirituelle et pouvoir temporel
201.72
BNI 2015-110
Neuroscienze e spiritualità : mente e coscienza nelle tradizioni religiose / Franco Fabbro (a
cura di). Roma : Astrolabio, 2014.
   211 p. ; 22 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834016756 :  € 20,00.
Soggetti:
   Neuroscienze - Confronto [con la] Spiritualità
Altro autore:   
   Fabbro, Franco
201.65
BNI 2015-111
Religioni e violenza / a cura di Vittorio Ianari. Milano : Francesco Mondadori, 2014.
   191 p. ; 22 cm.  (I libri di Sant'Egidio).
  ISBN 9788897702207 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra [e] Violenza - Atteggiamento [delle] Religioni
Altro autore:   
   Ianari, Vittorio
201.7273
BNI 2015-112
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210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

225.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

225.7 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. COMMENTI

Franciscus <papa>.
Il senso della vita : dialoghi con Abraham Skorka e Marcelo Figueroa / Jorge Mario Bergoglio
(Francesco) ; prefazione di Andrea Riccardi. Milano : Francesco Mondadori, 2014.
   320 p. ; 22 cm.  (I libri di Sant'Egidio).
   Traduzione di Riccardo Cannelli. 
  ISBN 9788897702221 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vita umana - Concezione [delle] Religioni
Altro autore:   
   Skorka, Abraham
   Figueroa, Marcelo
204.4
BNI 2015-113

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Prefazione alla Filosofia della religione di Hinrichs / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; a cura di
Stefania Achella. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2014.
   89 p. ; 21 cm.  (Germanica ; 4).
   Contiene la prefazione di G. W. F. Hegel a: Die Religion im inneren Verhältnisse zur Wissenschaft, di H. W. F.
Hinrichs, 1822. 
  ISBN 9788897806592 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Achella, Stefania
210
BNI 2015-114

Monari, Luciano.
Sulla stupidità dell'idolatria : meditazione su Geremia 2 / Luciano Monari. Brescia : Morcelliana,
2014.
   81 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 212).
  ISBN 9788837228323 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Geremia. 2,1-37 - Commenti
224.2077
BNI 2015-115

Marconi, Gilberto.
Dal rovesciamento delle categorie ermeneutiche a un ethos insostenibile : il surreale
nell'estetica delle origini cristiane / Giliberto Marconi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   132 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 128).
  ISBN 9788862745536 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Figure retoriche - Interpretazione
225.601
BNI 2015-116

Berger, Klaus <1940->.
Commentario al Nuovo Testamento / Klaus Berger ; edizione italiana a cura di Flavio Dalla
Vecchia. Brescia : Queriniana.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Kommentar zum Neuen Testament. Traduzione di vari.
   1: Vangeli e Atti degli apostoli / Klaus Berger. Brescia : Queriniana, 2014. 653 p. ; 24 cm. ISBN 9788839901163
:  € 73,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Commenti
Altro autore:
   Dalla_Vecchia, Flavio
Altro titolo:
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   Kommentar zum Neuen Testament
225.7
BNI 2015-117

Citati, Pietro <1930->.
I vangeli / Pietro Citati. Milano : Mondadori, 2014.
   152 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804645863 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Commenti
226.07
BNI 2015-118

Costa, Francesco <1933->.
La Pontificia facoltà teologica S. Bonaventura (1905-2014) nel 50. del Seraphicum (1964-2014) /
Francesco Costa O.F.M. Conv. ; in collaborazione con Adam Mączka O.F.M. Conv. e Stanisław
Bazyliński O.F.M. Conv. Roma : Miscellanea francescana, 2014.
   X, 432 p. ; 24 cm.
   Titolo nell'occhietto: La Pontificia facoltà teologica S. Bonaventura (1905-2014). 
  ISBN 9788887931600 :  € 23,00.
Soggetti:
   Pontificia facoltà teologica San Bonaventura Seraphicum - Attività - 1905-2014
Altro autore:   
   Bazyliński, Stanisław
   Mączka, Adam
230.071145632
BNI 2015-119
Gregorius : Nyssenus <santo>.
Opere dogmatiche / Gregorio di Nissa ; a cura di Claudio Moreschini ; indici dei nomi di Vincenzo
Cicero. [Milano] : Bompiani, 2014.
   2027 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Grande discorso catechetico (titolo uniforme: Oratio catechetica magna) ; L'anima e la resurrezione
(titolo uniforme: De anima et resurrectione) ; La vita di Mosè (titolo uniforme: De vita Moysis)... Traduzione
italiana a fronte. 
  ISBN 9788845277122 :  € 55,00.
Altro autore:   
   Moreschini, Claudio
   Cicero, Vincenzo
230
BNI 2015-120
Kelly, J. N. D.
Il pensiero cristiano delle origini / John Norman Davidson Kelly ; introduzione all'edizione italiana
di Raniero Cantalamessa. Bologna : EDB, 2014.
   XXIV, 608 p. ; 19 cm.  (Economica EDB ; 29).
   Titolo uniforme: Early Christian doctrines. Traduzione di Maria Girardet, Giampiero Gramaglia. 
  ISBN 9788810215289 :  € 32,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Sec. 1.-5.
Altro titolo:
   Early Christian doctrines
230.09015
BNI 2015-121

Ruggieri, Giuseppe <1940->.
Della fede : la certezza, il dubbio, la lotta / Giuseppe Ruggieri. Roma : Carocci, 2014.
   167 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 92).
  ISBN 9788843073535 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fede - Teologia cristiana
231.042
BNI 2015-122
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Mercuri, Chiara.
La vera Croce : storia e leggenda dal Golgota a Roma / Chiara Mercuri. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   184 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858114711 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Passione - Reliquie
232.966
BNI 2015-123

Talmelli, Raffaele.
Il diavolo : riconoscere la sua seduzione, difendersi dai suoi attacchi / padre Raffaele Talmelli,
Luciano Regolo. Milano : Mondadori, 2014.
   332 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804640493 :  € 17,00.
Soggetti:
   Demonio - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Regolo, Luciano
235.4
BNI 2015-124

Eusebius : Caesariensis.
Preparazione evangelica / Eusebio di Cesarea ; introduzione, traduzione e note a cura di Franzo
Migliore. Roma : Città nuova.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: De evangelica praeparatione. 
   3 / Eusebio di Cesarea. Roma : Città nuova, 2012. 515 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 226).  ISBN
9788831182263 :  € 52,00.
Altro autore:
   Migliore, Franzo
Altro titolo:
   De evangelica praeparatione
239 239
BNI 2015-125
Eusebius : Caesariensis.
Preparazione evangelica / Eusebio di Cesarea ; introduzione, traduzione e note a cura di Franzo
Migliore. Roma : Città nuova.
   volumi ; 21 cm.
   Titolo uniforme: De evangelica praeparatione. 
   2 / Eusebio di Cesarea. Roma : Città nuova, 2012. 444 p. ; 21 cm.  (Collana di testi patristici ; 225).  ISBN
9788831182256 :  € 46,00.
Altro autore:
   Migliore, Franzo
Altro titolo:
   De evangelica praeparatione
239 239
BNI 2015-126

Tommaso : d'Aquino <santo>.
Le virtù : Quaestiones de virtutibus, 1. e 5. / Tommaso d'Aquino ; introduzione, traduzione, note
e apparati di Maria Silvia Vaccarezza. Milano : Bompiani, 2014.
   546 p. ; 21 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 149).
   Traduzione parziale di: Quaestiones disputatae de virtutibus. 
  ISBN 9788845277993 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Vaccarezza, Maria Silvia
Altro titolo:
   Quaestiones disputatae de virtutibus
241.4
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248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

BNI 2015-127

Sonnet, Jean-Pierre.
Generare è narrare / Jean-Pierre Sonnet. Milano : VP, 2014.
   165 p. ; 22 cm.  (Sestante ; 33).
   Traduzione di Mario Porro. 
  ISBN 9788834322468 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia - Temi [:] Rivelazione - Meditazioni
242.5
BNI 2015-128

Storia della spiritualità. Nuova ed. Bologna : EDB.
   13 volumi ; 22 cm.
   8: La riforma cattolica / Antonio Gentili, Mauro Regazzoni. Nuova ed. Bologna : EDB, Edizioni Dehoniane
Bologna, 2014. 432 p. ; 21 cm. ISBN 9788810304341 :  € 39,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità - Storia
Altro autore:
   Gentili, Antonio
   Regazzoni, Mauro
248.09
BNI 2015-129

Muraro, Luisa.
Le amiche di Dio : Margherita e le altre / Luisa Muraro ; a cura di Clara Jourdan. 2. ed. riveduta e
ampliata. Napoli ; Salerno : Orthothes, 2014.
   262 p. ; 21 cm.  (Dialectica ; 11).
  ISBN 9788897806455 :  € 17,00.
Soggetti:
   Mistiche - Sec. 12.-13.
Altro autore:   
   Jourdan, Clara
248.220922
BNI 2015-130

Mazzi, Antonio.
Non mollare : consigli per affrontare la vita / Antonio Mazzi ; a cura di Diletta Grella. Milano :
Mondadori, 2014.
   139 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804646464 :  € 17,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
Altro autore:   
   Grella, Diletta
248.4
BNI 2015-131
Ors, Pablo : d'.
Biografia del silenzio / Pablo d'Ors ; traduzione di Danilo Manera. Milano : VP, 2014.
   98 p. ; 20 cm.  (Grani di senape).
  ISBN 9788834328316 :  € 12,00.
Soggetti:
   Silenzio - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Manera, Danilo
248.47
BNI 2015-132



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

Pezzimenti, Rocco.
Il movimento cattolico post-unitario : dall'eredità di Rosmini a De Gasperi / Rocco Pezzimenti.
Roma : Città nuova, 2014.
   223 p. ; 20 cm.  (Dottrine e istituzioni ; 1).
  ISBN 9788831179508 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimento cattolico - Italia - 1870-1950
261.70945
BNI 2015-133

Bukała, Marcin.
Risk and medieval negotium : studies of attitude towards entrepreneurship: from Peter the
Chanter to Clarus Florentinus / Marcin Bukała ; foreword by Paolo Prodi. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   XIX, 263 p. ; 22 cm.  (Studi ; 18).
  ISBN 9788868090364.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Responsabilità [e] Rischi - Sec. 12.-13. - Teologia cristiana
Altro autore:   
   Prodi, Paolo
261.85
BNI 2015-134
Campanini, Giorgio <1930->.
Bene comune : declino e riscoperta di un concetto / Giorgio Campanini. Bologna : EDB, 2014.
   102 p. ; 20 cm.  (Fare il punto. Attualità).
  ISBN 9788810565049 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bene comune - Concezione cristiana
261.8
BNI 2015-135
Carità e globalizzazione : una lettura spirituale delle periferie / a cura di Marco Gnavi. Milano :
Francesco Mondadori, 2014.
   233 p. ; 21 cm.  (I libri di Sant'Egidio).
  ISBN 9788897702214 :  € 12,00.
Soggetti:
   Povertà - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Gnavi, Marco
261.8325
BNI 2015-136
La Pira, l'Europa dei popoli e il mondo: le pietre del dialogo : Biblioteca nazionale centrale di
Firenze, 5 novembre-31 dicembre 2014 = La Pira, communities of Europe and the world:
foundation stones of dialogue : National central library of Florence, 5 November-31 December
2014. Firenze : Polistampa, 2014.
   251 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788859614395 :  € 20,00.
Soggetti:
   La Pira, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   La Pira, communities of Europe and the world: foundation stones of dialogue
261.8092
BNI 2015-137
Mazzolari, Primo.
L'uomo vale perché lavora / Primo Mazzolari ; a cura di Bruno Bignami. Roma : Lavoro, 2014.
   XVIII, 125 p. ; 21 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788873133711 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Bignami, Bruno
261.85
BNI 2015-138
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262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

Le periferie dell'umano / a cura di Emanuela Belloni e Alberto Savorana ; [con interventi di
Bassetti et al.]. [Milano] : BUR saggi, 2014.
   407 p. ; 20 cm.  (BUR. Saggi).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Rimini nel 2014. 
  ISBN 9788817078474 :  € 11,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Bassetti, Gualtiero
   Belloni, Emanuela
   Savorana, Alberto
261.8
BNI 2015-139

Seminario di ecumenismo <3. ; 2013 ; Chevetogne>.
Raccogliere i frutti...: la recezione nella Chiesa e tra le chiese : gli ostacoli della recezione e le
soluzioni : atti del 3. Seminario di ecumenismo realizzato a Chevetogne (Belgio), 27-31 maggio
2013 / a cura di Enrico M. Sironi e Rosario Scognamiglio. Bari : Ecumenica, 2014.
   174 p. ; 25 cm.  (Analecta Nicolaiana ; 18).
   Titolo sul dorso: Raccogliere i frutti...: gli ostacoli della recezione e le soluzioni. 
  ISBN 9788888758756 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ecumenismo - Documenti - Recezione
Altro autore:   
   Sironi, Enrico M.
   Scognamiglio, Rosario
Altro titolo:
   Raccogliere i frutti...: gli ostacoli della recezione e le soluzioni
262.0011
BNI 2015-140
Velati, Mauro.
Separati ma fratelli : gli osservatori non cattolici al Vaticano 2. (1962-1965) / Mauro Velati.
Bologna : Il mulino, 2014.
   743 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 52).
  ISBN 9788815247773 :  € 55,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2 ; 1962-1965> - Giudizi [degli] Ortodossi [e dei] Protestanti
262.5209046
BNI 2015-141

Chirico, Adriana.
Profili giuridici della comunicazione nella Chiesa / Adriana Chirico. Bari : Cacucci, 2014.
   300 p. ; 22 cm.  (Società, diritti, religioni ; 16).
  ISBN 9788866113843 :  € 25,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Diritto canonico
262.94
BNI 2015-142
Davanti a Dio e davanti agli uomini : la responsabilità fra diritto della Chiesa e diritto dello
Stato / a cura di Natascia Marchei, Daniela Milani e Jlia Pasquali Cerioli. Bologna : Il mulino,
2014.
   256 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815253378 :  € 21,00.
Soggetti:
   Clero - Responsabilità penale - Diritto canonico [e] Diritto ecclesiastico
Altro autore:   
   Marchei, Natascia
   Pasquali Cerioli, Jlia
   Milani, Daniela <1970->
262.946
BNI 2015-143
In margine al sinodo 2014 : riflessioni in punto di diritto su matrimonio e famiglia / Fumagalli
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Carulli ... [et al.]. Bari : Cacucci, 2014.
   143 p. ; 22 cm.  (Società, diritti, religioni ; 17).
  ISBN 9788866113836 :  € 15,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto canonico
   Famiglie - Diritto canonico
Altro autore:   
   Fumagalli Carulli, Ombretta
262.944
BNI 2015-144
Petrà, Basilio.
Divorzio e seconde nozze nella tradizione greca : un'altra via / Basilio Petrà. Assisi : Cittadella,
2014.
   205 p. ; 21 cm.  (Cantiere coppia).
  ISBN 9788830813762 :  € 15,90.
Soggetti:
   Divorzio [e] Seconde nozze - Atteggiamento [delle] Chiese ortodosse - Grecia
262.9819495
BNI 2015-145

I santuari e il mare : atti del 3. Convegno internazionale, Santuario Santa Maria di Monte
Berico, Vicenza, 15-17 aprile 2013 / a cura di Immacolata Aulisa. Bari, Edipuglia, 2014.
   301 p. : ill. ; 24 cm.  (Associazione internazionale per le ricerche sui santuari ; 2).
   In testa al frontespizio: ISSR, Santa Maria di Monte Berico, Vicenza. Testi in francese o in italiano. DOI:
10.4475/742. 
  ISBN 9788872287422 :  € 40,00.
Soggetti:
   Santuari - Zone costiere - Atti di congressi
Altro autore:   
   Aulisa, Immacolata
   Istituto superiore di scienze religiose <Vicenza>
263.042
BNI 2015-146

Le Légendier de Turin : ms. D.V.3 de la Bibliothèque nationale universitaire / coordination de
Monique Goullet ; avec la collaboration de Sandra Isetta ; textes de Manuele Berardo ... [et al.] ;
avec DVD réalisé par Luigi Tessarolo. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XV, 891 p., [8] carte di tav. : ill ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 103. Testi ; 22).
   Contiene la trascrizione del manoscritto. In testa al frontespizio: MiBAC, Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici del Piemonte; Biblioteca nazionale
universitaria di Torino; Società internazionale per lo studio del Medioevo latino. Prefazione in italiano. 
  ISBN 9788884505163.
Altro autore:   
   Isetta, Sandra
   Tessarolo, Luigi
   Goullet, Monique
   Berardo, Manuele
   Italia : Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici del Piemonte
   Biblioteca nazionale universitaria di Torino
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
270.0922
BNI 2015-147

Navigatio sancti Brendani : alla scoperta dei segreti meravigliosi del mondo / edizione critica a
cura di Giovanni Orlandi e Rossana E. Guglielmetti ; introduzione di Rossana E. Guglielmetti ;
traduzione italiana e commento di Giovanni Orlandi. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la
Fondazione Ezio Franceschini, 2014.
   CCC, 215 p. ; 24 cm.  (Per verba ; 30).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788884505569.
Altro autore:   
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   Orlandi, Giovanni <1938-2007>
   Guglielmetti, Rossana E.
270.2092
BNI 2015-148

Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo.
Chiese locali e chiese regionali nell'Alto Medioevo : settimane di studio della Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 61 : Spoleto, 4-9 aprile 2013. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane ; 61). ISBN 9788868090463.
   Tomo 1. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014. XV, 607 p., [30] p. di tav. : ill. ;
25 cm.
Soggetti:
   Chiesa - Sec. 6.-11.
270.3
BNI 2015-149
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo.
Chiese locali e chiese regionali nell'Alto Medioevo : settimane di studio della Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 61 : Spoleto, 4-9 aprile 2013. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane ; 61). ISBN 9788868090463.
   Tomo 2. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014. 610-1196 p., XIX p. di tav. : ill. ;
25 cm.
Soggetti:
   Chiesa - Sec. 6.-11.
270.3
BNI 2015-150

Elia di Cortona tra realtà e mito : atti dell'Incontro di studio, Cortona, 12-13 luglio 2013. Spoleto
: Fondazione Centro italiano di studi sull'alto medioevo, 2014.
   250 p. ; 24 cm.  (Figure e temi francescani ; 2).
   In testa al frontespizio: Società internazionale di studi francescani, Centro interuniversitario di studi
francescani. 
  ISBN 9788868090418.
Soggetti:
   Elia : da Cortona
Altro autore:   
   Società internazionale di studi francescani
   Centro interuniversitario di studi francescani
271.302
BNI 2015-151
Forzatti Golia, Giovanna.
Medioevo monastico dell'Italia padana / Giovanna Forzatti Golia. Milano : UNICOPLI, 2014.
   242 p. ; 24 cm.  (Testi e studi ; 271).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788840016955 :  € 17,00.
Soggetti:
   Monasteri - Italia centro-settentrionale - Sec. 11.-13.
271.00945
BNI 2015-152
Frate Egidio d'Assisi : atti dell'Incontro di studio in occasione del 750. anniversario della morte
(1262-2012) : Perugia, 30 giugno 2012. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto
Medioevo, 2014.
   197 p., [22] p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Figure e temi francescani ; 1).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi francescani; Centro interuniversitario di studi
francescani. 
  ISBN 9788868090425.
Soggetti:
   Egidio : d'Assisi
Altro autore:   
   Società internazionale di studi francescani
   Centro interuniversitario di studi francescani



272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

273 CONTROVERSIE DOTTRINALI ED ERESIE NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

271.302
BNI 2015-153
Il principe, la spada e l'altare / a cura di Gaetano Greco. Pisa : ETS, 2014.
   262 p. ; 24 cm.  (Studi dell'Istituzione dei Cavalieri di Santo Stefano, ISSN 1591920X ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2013. 
  ISBN 9788846740434.
Soggetti:
   Ordini cavallereschi - Italia - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Greco, Gaetano <1950->
271.791
BNI 2015-154
La storiografia salesiana : tra studi e documentazione nella stagione postconciliare / a cura di
Grazia Loparco e Stanisław Zimniak. Roma : LAS, 2014.
   773 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Associazione cultori storia salesiana ; 7).
  ISBN 9788821311611 :  € 45,00.
Soggetti:
   Salesiani - Storiografia
Altro autore:   
   Loparco, Grazia
   Zimniak, Stanisław
271.79
BNI 2015-155

Il libro nero della condizione dei cristiani nel mondo / a cura di Jean-Michel Di Falco, Timothy
Radcliffe, Andrea Riccardi ; con la collaborazione di 70 autori ; coordinamento editoriale di
Samuel Lieven. Milano : Mondadori, 2014.
   603 p. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione di vari. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804646518 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cristiani - Persecuzione - 2000-2010
Altro autore:   
   Riccardi, Andrea <1950->
   Di_Falco, Jean-Michel
   Radcliffe, Timothy
   Lieven, Samuel
272.909051
BNI 2015-156

Carpanetto, Dino.
Nomadi della fede : ugonotti, ribelli e profeti tra Sei e Settecento / Dino Carpanetto. Torino :
Claudiana, 2014.
   214 p. ; 24 cm.  (Collana della Società di studi valdesi ; 35).
  ISBN 9788870169829 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ugonotti - Repressione - Europa - Sec. 17.
   Guerre di religione <1559-1648>
273.7
BNI 2015-157
Lewis, Nicola Denzey.
I manoscritti di Nag Hammadi : una biblioteca gnostica del 4. secolo / Nicola Denzey Lewis ;
edizione italiana a cura di Matteo Grosso. Roma : Carocci, 2014.
   447 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 183).
   Titolo uniforme: Introduction to gnosticism. Traduzione di M. Grosso. 
  ISBN 9788843071852 :  € 28,00.
Soggetti:
   Gnosticismo - Manoscritti - Naǧ ʻḤammādī
   Cristianesimo - Sec. 2.-3. - Fonti apocrife
Altro autore:   
   Grosso, Matteo
Altro titolo:
   Introduction to gnosticism.
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273.1
BNI 2015-158
Rosa, Mario <1932->.
Il giansenismo nell'Italia del Settecento : dalla riforma della Chiesa alla democrazia
rivoluzionaria / Mario Rosa. Roma : Carocci, 2014.
   295 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 186).
  ISBN 9788843073580 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giansenismo - Italia - Sec. 18.
273.7
BNI 2015-159

Lupieri, Edmondo.
In nome di Dio : storie di una conquista / Edmondo Lupieri. Brescia : Paideia, 2014.
   316 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura religiosa ; 72).
  ISBN 9788839408723 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Cultura [dei] Paesi extraeuropei - Sec. 16.-20.
274.06
BNI 2015-160

Caprioli, Adriano.
Montini alla scuola di Agostino e Ambrogio : chiamati alla santità / Adriano Caprioli. Brescia :
Morcelliana, 2014.
   127 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Gazzada ; 32).
  ISBN 9788837228576 :  € 12,00.
Soggetti:
   Paolo <papa ; 6.> - 1954-1963
282.092
BNI 2015-161

Marangon, Paolo <1960->.
Educazione e riforma religiosa : itinerari formativi a confronto (1815-1958) / Paolo Marangon. 2.
ed. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2014.
   124 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864581255 :  € 13,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Italia - 1815-1958
282.45
BNI 2015-162

Detienne, Marcel.
La cucina del sacrificio in terra greca / Marcel Detienne e Jean-Pierre Vernant ; con scritti di
Jean-Louis Durand ... [et al.] ; traduzione di Carla Casagrande e Giulia Sissa. Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2014.
   269 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: La cuisine du sacrifice en pays grec. 
  ISBN 9788833925929 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sacrifici cruenti - Grecia antica
Altro autore:   
   Vernant, Jean-Pierre
   Sissa, Giulia
   Casagrande, Carla
   Durand, Jean-Louis
Altro titolo:
   La cuisine du sacrifice en pays grec
292.08
BNI 2015-163
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Magid, Barry.
Nulla è nascosto : koan zen e psicoanalisi / Barry Magid. Roma : Ubaldini, 2014.
   182 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Titolo uniforme: Nothing is hidden. Traduzione di Letizia Baglioni. 
  ISBN 9788834016695 :  € 17,00.
Soggetti:
   Buddismo zen
Altro titolo:
   Nothing is hidden
294.3927
BNI 2015-164
Olendzki, Andrew.
La mente non limitante : la natura radicalmente esperienziale della psicologia buddhista /
Andrew Olendzki. Roma : Ubaldini, 2014.
   201 p. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Titolo uniforme: Unlimiting mind. 
  ISBN 9788834016732 :  € 16,00.
Soggetti:
   Buddismo
Altro titolo:
   Unlimiting mind
294.3
BNI 2015-165
Suzuki, Daisetz Teitaro.
Lo zen e la cultura giapponese / Daisetz T. Suzuki ; traduzione di Gino Scatasta. Milano :
Adelphi, 2014.
   396 p., [36] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 60).
   Titolo uniforme: Zen and Japanese culture. 
  ISBN 9788845929168 :  € 45,00.
Soggetti:
   Buddismo zen
Altro autore:   
   Scatasta, Gino
Altro titolo:
   Zen and Japanese culture
294.3927
BNI 2015-166

Ginzberg, Louis.
Le leggende degli ebrei / Louis Ginzberg ; a cura di Elena Loewenthal. Milano : Adelphi.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The legends of the Jews. Trad. di Anna Allisio, E. Loewenthal.
   5: Verso la terra promessa / Louis Ginzberg. Milano : Adelphi, 2014. 449 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 627).
 ISBN 9788845929229 :  € 28,00.
Soggetti:
   Leggende ebraiche - Antologie
Altro autore:
   Loewenthal, Elena
296.19
BNI 2015-167

Vite e detti di Maometto / progetto editoriale di Alberto Ventura. Milano : Mondadori, 2014.
   LIV, 1188 p. ; 18 cm.  (I meridiani. Classici dello spirito).
   Contiene: Vite antiche di Maometto / saggio introduttivo e note di Michael Lecker ; testi scelti e tradotti da
Roberto Tottoli. Detti di Maometto / a cura di Rainer Brunner ; testi tradotti da Massimo Laria. In custodia. 
  ISBN 9788804644880.
Soggetti:
   Maometto
Altro autore:   
   Ventura, Alberto <1953->
   Muḥammad
   Tottoli, Roberto
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   Lecker, Michael
   Brunner, Rainer
   Laria, Massimo
297.63092
BNI 2015-168

Breen, John.
Lo Shinto : una nuova storia / John Breen, Mark Teeuwen. Roma : Ubaldini, 2014.
   277 p. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Titolo uniforme: A new history of Shinto. Traduzione e cura di Enrico Giulia. 
  ISBN 9788834016671 :  € 27,00.
Altro autore:   
   Teeuwen, Mark
Altro titolo:
   A new history of Shinto
299.56109
BNI 2015-169

Consigliere, Stefania.
La costruzione di un umano / Stefania Consigliere. Pisa : ETS, 2014.
   187 p. : ill. ; 21 cm.  (Finestre ; 6).
  ISBN 9788846740465 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia
301
BNI 2015-170
D'Andrea, Fabio.
Un mondo a spirale : riflessioni a partire da Michel Maffesoli / Fabio D'Andrea. Napoli : Liguori,
2014.
   235 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Teorie & oggetti delle scienze sociali ; 44).
   Altra edizione: ISBN 9788820753092 (eBook). 
  ISBN 9788820753085 :  € 21,99.
Soggetti:
   Maffesoli, Michele
301.092
BNI 2015-171

L'eccezione e la regola : opposizioni, convergenze, paradossi / a cura di Andrea Smorti. Firenze
: SEID, 2014.
   265 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia).
  ISBN 9788889473672 :  € 27,00.
Soggetti:
   Norme sociali - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Smorti, Andrea
302
BNI 2015-172
Psicologia delle rappresentazioni sociali : teoria e applicazioni / a cura di Augusto Palmonari e
Francesca Emiliani. Bologna : Il mulino, 2014.
   299 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 681).
   Traduzione di Barbara Sambo, Stefano Passini. 
  ISBN 9788815246653 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale
Altro autore:   
   Palmonari, Augusto
   Emiliani, Francesca
302
BNI 2015-173
Rodotà, Stefano.
Solidarietà : un'utopia necessaria / Stefano Rodotà. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
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   V, 141 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858114728 :  € 14,00.
Soggetti:
   Solidarietà
302.14
BNI 2015-174
Stoppa, Francesco <1955->.
Istituire la vita : come riconsegnare le istituzioni alla comunità / Francesco Stoppa. Milano : VP,
2014.
   179 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 49).
  ISBN 9788834328149 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunità - Rapporti [con le] Organizzazioni istituzionali
302.14
BNI 2015-175

Codeluppi, Vanni.
I media siamo noi : la società trasformata dai mezzi di comunicazione / Vanni Codeluppi. Milano
: Angeli, 2014.
   91 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 6).
  ISBN 9788891707048 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali
302.23
BNI 2015-176
Compagnone, Maria Rosaria.
Linguaggio SMS : il parlato digitato / Maria Rosaria Compagnone. Napoli : Liguori, 2014.
   VIII, 204 p. ; 24 cm.  (Domini. Linguistica e linguaggi ; 34).
   Altra edizione: ISBN 9788820761127 (eBook). 
  ISBN 9788820761110 :  € 19,90.
Soggetti:
   SMS <short message service> - Linguaggio
302.235
BNI 2015-177
D'Armenio, Enzo.
Mondi paralleli : ripensare l'interattività nei videogiochi / Enzo D'Armenio. Milano : UNICOPLI,
2014.
   238 p. : ill. ; 21 cm.  (Ludologica ; 23).
  ISBN 9788840017273 :  € 18,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Semiotica
302.231
BNI 2015-178
Locatelli, Elisabetta.
The blog up : storia sociale del blog in Italia / Elisabetta Locatelli. Milano : Angeli, 2014.
   223 p. ; 23 cm.  (Media cultura. Percorsi ; 9).
  ISBN 9788820458508 :  € 29,00.
Soggetti:
   Blog - Sociologia
302.2314
BNI 2015-179
Murero, Monica.
Comunicazione post-digitale : teoria interdigitale e mobilità interconnessa / Monica Murero.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2014.
   213 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788862924856 :  € 11,50.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [dei] Computer portatili [e dei] Telefoni cellulari
302.231
BNI 2015-180
Preto, Antonio.
In principio è la rete : suggestioni comunicative per una società connessa / Antonio Preto ;
prefazione di Malcolm Harbour. Venezia : Marsilio, 2014.



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

   283 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831719872 :  € 24,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione
302.231
BNI 2015-181

Cocozza, Antonio.
Organizzazioni : culture, modelli, governance / Antonio Cocozza. Milano : Angeli, 2014.
   240 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro e delle organizzazioni ; 91).
  ISBN 9788820462819 :  € 33,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Sociologia
302.35
BNI 2015-182
Di_Salvo, Barbara.
In difesa dell'egoismo / Barbara Di Salvo ; prefazione di Renato Brunetta. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   104 p. ; 23 cm.  (Il colibrì. Nuova serie ; 27).
  ISBN 9788849842531 :  € 12,00.
Soggetti:
   Egoismo - Psicologia sociale
302.3
BNI 2015-183

D'Alessandro, Simone <1974->.
L'identità della differenza : ri-pensare la relazione nei sistemi sociali / Simone D'Alessandro.
Milano : Angeli, 2014.
   126 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 752).
  ISBN 9788891706379 :  € 16,50.
Soggetti:
   Differenza - Concezione [di] Donati, Pierpaolo [e] Heidegger, Martin [e] Lühmann, Werner
302.5
BNI 2015-184
Falappa, Fabiola.
L'umanità compromessa : disintegrazione e riscatto della persona nell'epoca del postliberismo /
Fabiola Falappa. Milano : Angeli, 2014.
   171 p. ; 23 cm.  (Lavoro per la persona ; 3).
  ISBN 9788820493134 :  € 23,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
302.5
BNI 2015-185

Cianciabella, Salvatore.
Siamo uomini e caporali : psicologia della disobbedienza / Salvatore Cianciabella ; prefazione di
Philip Zimbardo ; nota introduttiva di Liliana De Curtis. Milano : Angeli, 2014.
   157 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788820492489 :  € 19,00.
Soggetti:
   Autoritarismo - Rappresentazione - Ruolo [del] Cinema
303.36
BNI 2015-186
Scarduelli, Pietro <1948->.
I riti del potere : uno sguardo antropologico : dalle comunità primitive alle società moderne /
Pietro Scarduelli. Roma : Carocci, 2014.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 938).
  ISBN 9788843073931 :  € 17,00.
Soggetti:
   Potere - Riti - Antropologia culturale
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303.3
BNI 2015-187

Alberoni, Francesco.
Movimento e istituzione : come nascono i partiti, le chiese, le nazioni e le civiltà / Francesco
Alberoni. Venezia : Sonzogno, 2014.
   526 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788845425837 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sociologia
303.484
BNI 2015-188
Bonazzi, Michele.
La digitalizzazione della vita quotidiana / Michele Bonazzi. Milano : Angeli, 2014.
   173 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 81).
  ISBN 9788891707369 :  € 23,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
303.483302854678
BNI 2015-189
Grassani, Enrico.
L'assuefazione tecnologica : metamorfosi del sistema uomo-macchina / Enrico Grassani. Milano
: Delfino, 2014.
   1159 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788897323037 :  € 49,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con le] Tecnologie
303.483
BNI 2015-190
Le lingue, le culture e la traduzione per la mediazione : prospettive didattiche e di ricerca =
Les langues, les cultures et la traduction pour la médiation : perspectives d'enseignement et de
recherche / Marie-Christine Jullion, Paola Cattani (a cura di = sous la dir. de). Torino :
L'harmattan Italia ; Paris : L'harmattan, 2014.
   322 p. ; 21 cm.  (Métissage).
  ISBN 9788878922525 (L'harmattan Italia) :  € 35,00.
  ISBN 9782336305639 (L'harmattan).
Soggetti:
   Comunicazione interculturale - Ruolo [della] Traduzione
Altro autore:   
   Jullion, Marie-Christine
   Cattani, Paola <1980->
Altro titolo:
   Les langues, les cultures et la traduction pour la médiation
303.482
BNI 2015-191

Zamperini, Adriano.
La bestia dentro di noi : smascherare l'aggressività / Adriano Zamperini. Bologna : Il mulino,
2014.
   179 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 426).
  ISBN 9788815253583 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aggressività - Psicologia sociale
303.6
BNI 2015-192

De_Vecchis, Gino.
Geografia delle mobilità : muoversi e viaggiare in un mondo globale / Gino De Vecchis. Roma :
Carocci, 2014.
   223 p. : ill. ; 22 cm.  (Ambiente, società, territorio ; 16).
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  ISBN 9788843074273 :  € 21,00.
Soggetti:
   Geografia umana
304.2
BNI 2015-193
Un lungo viaggio nella geografia umana della Sardegna : studi in onore di Antonio Loi / a cura
di Marcello Tanca. Bologna : Pàtron, 2014.
   322 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788855532662 :  € 32,00.
Soggetti:
   Geografia umana - Scritti in onore
   Loi, Antonio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Tanca, Marcello
   Loi, Antonio
304.2
BNI 2015-194
Sguardi sul mondo : letture di geografia sociale / a cura di Alma Bianchetti, Andrea Guaran ;
con un saggio di Giovanna Bellencin Meneghel. Bologna : Pàtron, 2014.
   236 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 68).
  ISBN 9788855532648 :  € 24,00.
Soggetti:
   Geografia sociale
Altro autore:   
   Bellencin Meneghel, Giovanna
   Bianchetti, Alma
   Guaran, Andrea
304.2
BNI 2015-195

Panichella, Nazareno.
Meridionali al Nord : migrazioni interne e società italiana dal dopoguerra ad oggi / Nazareno
Panichella. Bologna : Il mulino, 2014.
   289 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 682).
  ISBN 9788815253774 :  € 28,00.
Soggetti:
   Migrazione interna - Italia - 1945-2013
304.80945
BNI 2015-196

Piccione, Renato.
La vita inumana dei terrestri : per una cultura planetaria non conformista / Renato Piccione ;
prefazione di Nichi Vendola. Merano : AB, 2014.
   199 p. ; 24 cm.  (Docu).
  ISBN 9788872232279 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale
305
BNI 2015-197

Basile, Dario.
Le vie sbagliate : giovani e vita di strada nella Torino della grande migrazione interna / Dario
Basile. Milano : UNICOPLI, 2014.
   200 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi antropologici ; 7).
  ISBN 9788840017808 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti immigrati - Comportamento sociale - Torino - 1965-1980
305.2350945121
BNI 2015-198
Caferri, Francesca.
Non chiamatemi straniero : viaggio fra gli italiani di domani / Francesca Caferri. Milano :



305.3 UOMINI E DONNE

305.31 UOMINI

305.5 CLASSI SOCIALI

Mondadori, 2014.
   140 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804646570 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati - Figli - Integrazione sociale - Italia
305.2350869120945
BNI 2015-199

Lett, Didier.
Uomini e donne nel Medioevo : storia del genere (secoli 12.-15.) / Didier Lett. Bologna : Il
mulino, 2014.
   280 p. , [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: Hommes et femmes au Moyen Âge. Traduzione di Roberta Ferrara. 
  ISBN 9788815250544 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne [e] Uomini - Ruolo sociale - Sec. 12.-15.
Altro titolo:
   Hommes et femmes au Moyen Âge
305.30902
BNI 2015-200

Pievani, Telmo.
Il maschio è inutile : un saggio quasi filosofico / Telmo Pievani ; Federico Taddia. [Milano] :
Rizzoli, 2014.
   149 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817077293 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomini - Ruolo sociale
Altro autore:   
   Taddia, Federico
305.31
BNI 2015-201

Halbwachs, Maurice.
Come vive la classe operaia : la gerarchia dei bisogni nelle società industriali contemporanee /
Maurice Halbwachs ; edizione italiana a cura di Domenico Secondulfo e Lorenzo Migliorati ;
traduzione italiana di Silvia Gadda. Roma : Carocci, 2014.
   XXXVIII, 329 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 945).
   Titolo uniforme: La classe ouvrière et les niveaux de vie. 
  ISBN 9788843069859 :  € 35,00.
Soggetti:
   Operai - Condizioni socioeconomiche - Germania - Sec. 19.
Altro autore:   
   Migliorati, Lorenzo
   Secondulfo, Domenico
   Gadda, Silvia
Altro titolo:
   La classe ouvrière et les niveaux de vie
305.5620943
BNI 2015-202
Panjuškin, Valerij.
L'Olimpo di Putin : manuale del giocatore / Valerij Panjuskin ; traduzione dal russo di Claudia
Zonghetti. Roma : E/O, 2014.
   216 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Russia).
   Traduzione di: Rubljovka. 
  ISBN 9788866325307 :  € 18,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Russia - 1990-2013
Altro autore:   
   Zonghetti, Claudia



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Altro titolo:
   Rubljovka
305.520947
BNI 2015-203

Bauman, Zygmunt.
Visti di uscita e biglietti di entrata : paradossi dell'assimilazione ebraica / Zygmunt Bauman ;
traduzione di Rosanella Volponi ; postfazione di David Bidussa. Firenze : Giuntina, 2014.
   79 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 185).
   Traduzione di: Exit visas and entry tickets. 
  ISBN 9788880575658 :  € 10,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Volponi, Rosanella
Altro titolo:
   Exit visas and entry tickets
305.8924
BNI 2015-204
Morpurgo, Luciano.
Cuore di Israele : Poesia della famiglia ebraica / Luciano Morpurgo ; edizione critica a cura di
Anna Morpurgo ; edizione scientifica e cura redazionale di Maria Lucia Cavallo e Rita Tolomeo.
Roma : Il calamo, 2014.
   168 p., [29] carte di tav. di cui 1 ripiegata : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Società dalmata di storia
patria. Serie 2, Studi e testi ; 16).
   Trascrizione del manoscritto. Segue: Le fotografie di Luciano Morpurgo / a cura di Mariantonietta lanzillotti e M.
L. Cavallo. 
  ISBN 9788898640010.
Soggetti:
   Ebrei - Condizioni socioeconomiche - Spalato - 1880-1970
Altro autore:   
   Tolomeo, Rita
   Cavallo, Maria Lucia
   Lanzillotti, Mariantonietta
   Morpurgo, Anna
305.892404972
BNI 2015-205

Acocella, Ivana.
Stranieri in Italia : fonti e indicatori / Ivana Acocella. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   207 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849841695 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Condizioni socioeconomiche - Italia
305.9069120945
BNI 2015-206
Baracchi, Filippo.
Cambiamo programma / Filippo Baracchi. Venezia : Marcianum Press, 2014.
   133 p. ; 21 cm.  (Il crogiolo ; 1).
  ISBN 9788865122563 :  € 11,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa - Europa
305.906912094
BNI 2015-207
Saccà, Flaminia.
Politica e mutamento generazionale : uno studio di caso : la cultura politica dei giovani
amministratori del Lazio / Flaminia Saccà. Milano : Angeli, 2014.
   163 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 754).
  ISBN 9788820416676 :  € 19,50.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Ruolo [dei] Giovani - Lazio - Inchieste sociologiche
305.935214094562
BNI 2015-208



306 CULTURA E ISTITUZIONI

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

Con i Romani : un'antropologia della cultura antica / a cura di Maurizio Bettini e William M.
Short. Bologna : Il mulino, 2014.
   459 p. : ill. ; 22 cm.  (Antropologia del mondo antico ; 6).
  ISBN 9788815253934 :  € 30,00.
Soggetti:
   Civiltà latina - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Bettini, Maurizio <1947->
   Short, William Michael
306.0937
BNI 2015-209
Giacalone, Davide.
Senza paura : per non perdere il bello di un mondo migliore / Davide Giacalone. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   290 p. ; 22 cm.  (Problemi aperti ; 192).
  ISBN 9788849842098 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - 2000-2014
306.09051
BNI 2015-210

Bizzaglia, Giulio.
La città che cammina : per una sociologia del corpo metropolitano / Giulio Bizzaglia. Milano :
Angeli, 2014.
   140 p. : ill. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 9).
  ISBN 9788891705129 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pedoni - Salute - Zone urbane - Sociologia
306.4613
BNI 2015-211
Il ciclismo tra percezione e comunicazione : 1. Rapporto nazionale sul ciclismo / [Link Campus
University] ; a cura di Nicola Ferrigni. Roma : Eurilink, 2014.
   295 p. ; 24 cm.  (Ricerca ; 4).
  ISBN 9788897931324 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ciclismo - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Ferrigni, Nicola
   Link Campus University
306.483
BNI 2015-212
Marsano, Martina.
I videogiochi a scuola e in biblioteca / Martina Marsano ; con un saggio introduttivo di Luisa
Marquardt. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2014.
   120 p. ; 21 cm.
   In copertina: Premio Giorgio De Gregori 2013. 
  ISBN 9788878122338 :  € 25,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Sociologia
306.487
BNI 2015-213

Balboni, Paolo E.
Il diritto al plurilinguismo / Paolo E. Balboni, Daniel Coste, Massimo Vedovelli. Milano : UNICOPLI,
2014.
   92 p. ; 21 cm.  (A tre voci ; 13).
   Atti del Seminario tenuto a Parma nel 2012. Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788840017402 :  € 12,00.
Soggetti:
   Multilinguismo
Altro autore:   



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

   Vedovelli, Massimo
   Coste, Daniel
306.446
BNI 2015-214

I fondamentalismi religiosi nel mondo contemporaneo / Stefano Caprio ... [et al.] ; a cura di
Anna Maria Cossiga e Luigi Sergio Germani. Roma : Eurilink, 2014.
   208 p. ; 21 cm.  (Campus ; 27).
   In testa al frontespizio: Fondazione Link Campus University. 
  ISBN 9788895151830 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo
Altro autore:   
   Cossiga, Anna Maria
   Germani, Luigi Sergio
   Caprio, Stefano
   Fondazione Link Campus University
306.6
BNI 2015-215

La famiglia al tempo della crisi : tra vulnerabilità economica e nuove forme di tutela. Milano :
Angeli, 2014.
   183 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Forum ANIA Consumatori; Università degli studi di Milano. 
  ISBN 9788891705549.
Soggetti:
   Famiglie - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Università degli studi di Milano
   Forum ANIA Consumatori
306.850945
BNI 2015-216
Family audit : la certificazione familiare aziendale : analisi di impatto / a cura di Luciano Malfer
... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   328 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino school of management ; 23).
  ISBN 9788891705143 :  € 40,00.
Soggetti:
   Famiglie - Rapporti [con il] Lavoro - Trento <Provincia> - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Malfer, Luciano <1962->
306.850945385
BNI 2015-217
Volpi, Roberto.
La nostra società ha ancora bisogno della famiglia? : il caso Italia / Roberto Volpi. Milano : VP,
2014.
   176 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 50).
  ISBN 9788834327371 :  € 15,00.
Soggetti:
   Famiglie - Italia - 1945-2014
306.850945
BNI 2015-218

Atzori, Simona.
Dopo di te / Simona Atzori. Milano : Mondadori, 2014.
   150 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804642411 :  € 17,00.
Soggetti:
   Figlie - Rapporti [con le] Madri - Memorie
362.4092 306.8743092
BNI 2015-219



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

Atlante delle smart city : modelli di sviluppo sostenibili per città e territori / a cura di Eleonora
Riva Sanseverino, Raffaella Riva Sanseverino, Valentina Vaccaro ; prefazione di Gianni
Silvestrini. Nuova ed. Milano : Angeli, 2014.
   213 p. ; 23 cm.  (Urbanistica. Documenti ; 170).
   In copertina: Più allegato on line. 
  ISBN 9788891706355 :  € 27,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Vaccaro, Valentina
   Riva Sanseverino, Eleonora
   Riva Sanseverino, Raffaella
307.1416
BNI 2015-220
Pidalà, Andrea Marçel.
Visioni, strategie e scenari nelle esperienze di piano / Andrea Marçel Pidalà ; contributi di:
Patrizia Gabellini ... [et al.] ; postfazione di Giuseppe Trombino. Milano : Angeli, 2014.
   359 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788820454838.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale
Altro autore:   
   Gabellini, Patrizia
307.12
BNI 2015-221

La città contesa : popolazioni urbane e spazio pubblico tra coesistenza e conflitto / a cura di
Maurizio Bergamaschi e Marco Castrignanò. Milano : Angeli, 2014.
   201 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di sociologia urbana e rurale. Ricerche ; 33.1).
   In copertina: Spazio pubblico. 
  ISBN 9788856816815 :  € 27,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Bologna - Sociologia urbana
Altro autore:   
   Bergamaschi, Maurizio
   Castrignanò, Marco
307.760945411
BNI 2015-222
Terni e Bilbao : città europee dell'acciaio / a cura di Cecilia Cristofori. Milano : Angeli, 2014.
   224 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 34).
  ISBN 9788820483708 :  € 29,00.
Soggetti:
   Terni - 1990-2010 - Sociologia urbana
   Bilbao - 1990-2010 - Sociologia urbana
Altro autore:   
   Cristofori, Cecilia
307.7609456521
BNI 2015-223

Montesquieu, Charles-Louis de Secondat, baron de la Brède et de.
Montesquieu : tutte le opere (1721-1754) / a cura di Domenico Felice. [Milano] : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2014.
   CCLI, 2689 p. ; 22 cm .  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Lettere persiane (titolo uniforme: Lettres persanes); Il tempo di Cnido (titolo uniforme: Temple de
Gnide); Considerazioni sulle cause della grandezza dei Romani e della loro decadenza (titolo uniforme:
Considérations sur les causes de la grandeur des Romains et de leur décadence)... Traduzione italiana a fronte . 
  ISBN 9788845278013 :  € 65,00.
Altro autore:   
   Felice, Domenico
320
BNI 2015-224



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Machiavelli, Niccolò.
Sulle congiure / Niccolò Machiavelli ; introduzione, note, commento e cura editoriale di
Alessandro Campi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   341 p. ; 21 cm.  (Le bighe ; 14).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788849839265 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Campi, Alessandro <1961->
320.011
BNI 2015-225
Metafisica e antisemitismo : i Quaderni neri di Heidegger tra filosofia e politica / Peter Trawny
... [et al.] ; a cura di Adriano Fabris. Pisa : ETS, 2014.
   128 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 38).
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Pisa nel 2014. Traduzione di Giovanni Jan Giubilato, Jurij
Verč. 
  ISBN 9788846740267 :  € 10,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin . Schwarze Hefte - Temi [:] Antisemitismo
Altro autore:   
   Fabris, Adriano
   Trawny, Peter
320.01
BNI 2015-226
Retorica: la macchina del dire nella comunicazione pubblica e privata : atti del Convegno,
Pesaro, 7 luglio 2011 / a cura di Marcello Di Bella ; [relazioni di] Bertinetti Roberto ... [et al.].
Bologna : Bononia University Press, 2014.
   85 p. ; 19 cm.
   In testa al frontespizio: Ente Olivieri; Biblioteca e Musei oliveriani, Pesaro. Nell'occhietto: Salone della parola,
Festival della filologia 2011. 
  ISBN 9788873959410 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bertinetti, Roberto <1955->
   Di_Bella, Marcello
   Ente Olivieri
   Biblioteca e Musei oliveriani
320.014
BNI 2015-227
Stradaioli, Nicoletta.
Il potere della povertà : Eric Voegelin interprete di Francesco d'Assisi / Nicoletta Stradaioli.
Roma : Carocci, 2014.
   102 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 947).
  ISBN 9788843074549 :  € 13,00.
Soggetti:
   Voegelin, Eric . History of political ideas - Riferimenti [:] Francesco : d'Assisi <santo>
320.01
BNI 2015-228

Moroncini, Bruno.
Lacan politico / Bruno Moroncini. Napoli : Cronopio, 2014.
   199 p. ; 19 cm.  (Tessere).
  ISBN 9788898367078 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Interesse [di] Lacan, Jacques
320.092
BNI 2015-229

Chiantera-Stutte, Patricia.
Il pensiero geopolitico : spazio, potere e imperialismo tra Otto e Novecento / Patricia Chiantera-
Stutte. Roma : Carocci, 2014.



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

   231 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 946).
  ISBN 9788843073245 :  € 18,00.
Soggetti:
   Geopolitica - Sec. 19.-20.
320.1209034
BNI 2015-230
The Commonwealth as political space in late Renaissance England / Samuel Garrett Zeitlin ...
[et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   VI, 120 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 18).
  ISBN 9788813340728 (CEDAM) :  € 12,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione [dei] Filosofi inglesi - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Zeitlin, Samuel Garrett
320.1
BNI 2015-231

Amato, Giuliano.
Le istituzioni della democrazia : un viaggio lungo cinquant'anni / Giuliano Amato ; quattro tappe
introdotte da Augusto Barbera ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2014.
   472 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Diritto).
  ISBN 9788815253736 :  € 55,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale
320.445
BNI 2015-232

Giordano, Filippo Maria.
L'individuo e la nazione : federalismo protestante e origini del liberalismo italiano, 1787-1848 /
Filippo Maria Giordano. Torino : Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento
italiano ; [Roma] : Carocci, 2014.
   198 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Nuova
serie ; 39).
  ISBN 9788843073825 (Carocci) :  € 26,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Rapporti [con il] Federalismo - Italia - 1787-1848
320.510945
BNI 2015-233

Baldassini, Cristina.
Autobiografia del primo fascismo : ideologia politica, mentalità, memoria / Cristina Baldassini.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2013 (stampa 2014).
   279 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849841510 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - 1919-1922
320.5330945
BNI 2015-234
Fraquelli, Marco.
Altri duci : i fascismi europei tra le due guerre / Marco Fraquelli ; prefazione di Giorgio Galli.
Milano : Mursia, 2014.
   623 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1919-1939: vent'anni di pace instabile).
  ISBN 9788842551560 :  € 26,00.
Soggetti:
   Fascismo - Europa - 1919-1945
320.533094
BNI 2015-235
Germinario, Francesco.
Tradizione mito storia : la cultura politica della destra radicale e i suoi teorici / Francesco
Germinario. Roma : Carocci, 2014.



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323.44 LIBERTA

   214 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 439).
  ISBN 9788843073597 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema destra - Cultura - Italia - 1945-2010
320.5330945
BNI 2015-236
Manacorda, Mario Alighiero.
Perché non posso non dirmi comunista : una grande utopia che non può morire / Mario Alighiero
Manacorda ; prefazione di Donatello Santarone. 4. ed. Roma : Editori riuniti, 2014.
   135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731490 :  € 12,50.
Soggetti:
   Comunismo
320.532
BNI 2015-237

Decisione e processo politico : la lezione del governo Craxi, (1983-1987) / a cura di Gennaro
Acquaviva e Luigi Covatta ; prefazione di Piero Craveri. Venezia : Marsilio, 2014.
   393 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Gli anni di Craxi).
  ISBN 9788831720137 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Governo [di] Craxi, Bettino - 1983-1987
Altro autore:   
   Covatta, Luigi
   Acquaviva, Gennaro
320.945
BNI 2015-238

Conflitti sociali e religione nel Mediterraneo : riflessioni teoriche e studi di caso / a cura di Afef
Hagi, Giovanna Campani. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2014.
   164 p. ; 24 cm.  (Religion and society ; 7).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi sul religioso contemporaneo; Universidad autónoma
metropolitana. 
  ISBN 9788856402643 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Influssi [dell'] Islamismo - Libia [e] Tunisia - 2011-2014
Altro autore:   
   Campani, Giovanna
   Hagi, Afef
   Centro internazionale di studi sul religioso contemporaneo
   Universidad autónoma metropolitana <Città del Messico>
322.40961
BNI 2015-239

Del_Bò, Corrado.
La neutralità necessaria : liberalismo e religione nell'età del pluralismo / Corrado Del Bò. Pisa :
ETS, 2014.
   169 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
  ISBN 9788846740151 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pluralismo religioso - Tutela
323.442
BNI 2015-240
Per una disciplina democratica delle libertà di pensiero e di religione : metodi e contenuti / a
cura di Marco Parisi. Ripalimosani : AGR, 2014.
   211 p. ; 24 cm.  (Annali / Università degli studi del Molise, Dipartimento di scienze giuridico-sociali e
dell'amministrazione. Quaderni).
   Relazioni presentate alla Tavola rotonda tenuta a Campobasso nel 2013. 
  ISBN 9788898248162 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libertà di pensiero



324.245 PARTITI ITALIANI

   Libertà religiosa
Altro autore:   
   Parisi, Marco
323.44
BNI 2015-241

Basso, Ugo <1945->.
Lelio Basso : un socialista tra diritto e utopia / Ugo Basso. Assisi : Cittadella, 2014.
   151 p. ; 21 cm.  (Polis. I protagonisti di ieri).
   Con una scelta di scritti di L. Basso. 
  ISBN 9788830813755 :  € 13,80.
Soggetti:
   Basso, Lelio
Altro autore:   
   Basso, Lelio
324.2450742092
BNI 2015-242
Berlinguer, Enrico <1922-1984>.
Enrico Berlinguer a 30 anni dalla scomparsa. Roma : Camera dei deputati, 2014.
   XVIII, 191 p., [9] carte di tav. : ill. ; 25 cm + 1 CD-ROM.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788898375271 :  € 18,00.
324.2450752092
BNI 2015-243
Cassano, Franco <1943->.
Senza il vento della storia : la sinistra nell'era del cambiamento / Franco Cassano. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2014.
   V, 91 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858116210 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
324.24507
BNI 2015-244
Cipolla, Nicola.
Diario di un socialcomunista siciliano : (tra memoria e futuro) / Nicola Cipolla. Roma : Editori
riuniti University Press, 2013 (stampa 2014).
   494 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731377 :  € 20,00.
324.2450752092
BNI 2015-245
Di_Maggio, Marco.
Alla ricerca della terza via al socialismo : i PC italiano e francese nella crisi del comunismo
(1964-1984) / Marco Di Maggio. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   358 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788849528275.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1964-1984
   Partito comunista francese - 1964-1984
324.2450752
BNI 2015-246
Jop, Toni.
Grillo in parole povere / Toni Jop ; [prefazione di Furio Colombo]. Reggio Calabria : Città del sole,
2014.
   351 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873517412 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2015-247
Orazi, Francesco.
Il grillismo : tra democrazia elettronica e movimento personale / Francesco Orazi, Marco Socci.
Roma : Carocci, 2014.
   150 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 933).



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

  ISBN 9788843073757 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
Altro autore:   
   Socci, Marco
324.24508
BNI 2015-248
Ranieri, Umberto.
Napolitano, Berlinguer e la luna : la sinistra riformista tra il comunismo e Renzi / Umberto
Ranieri. Venezia, Marsilio, 2014.
   203 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 151).
  ISBN 9788831715676 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano [e] Partito Democratico - Ruolo [di] Napolitano, Giorgio
324.2450752
BNI 2015-249
Rea, Ermanno.
Il caso Piegari : attualità di una vecchia sconfitta / Ermanno Rea. Milano : Feltrinelli, 2014.
   135 p. ; 20 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031205 :  € 11,00.
Soggetti:
   Piegari, Guido
324.245075092
BNI 2015-250

In difesa dell'Europa decadente / Stefano Baietti ... [et al.] ; a cura di Mario Pendinelli e Marco
Emanuele. Roma : Eurilink, 2014.
   133 p. ; 21 cm.  (Campus ; 35).
   In testa al frontespizio: Fondazione Link Campus University. 
  ISBN 9788897931379 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - 2007-2014
Altro autore:   
   Emanuele, Marco <1967->
   Pendinelli, Mario <1941->
   Baietti, Stefano <1948->
   Fondazione Link Campus University
327.17094
BNI 2015-251
Losurdo, Domenico.
La sinistra assente : crisi, società dello spettacolo, guerra / Domenico Losurdo. Roma : Carocci,
2014.
   303 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 93).
  ISBN 9788843073542 :  € 23,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - 1989-2013
327.109049
BNI 2015-252

Falanga, Gianluca.
Spie dall'Est : l'Italia nelle carte segrete della Stasi / Gianluca Falanga. Roma : Carocci, 2014.
   286 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 99).
  ISBN 9788843074952 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - Spionaggio [da parte della] Germania <Repubblica democratica> - 1950-1989 - Fonti documentarie
327.12431045
BNI 2015-253

Mannoni, Stefano.
Da Vienna a Monaco (1814-1938) : ordine europeo e diritto internazionale / Stefano Mannoni.
Torino : Giappichelli, 2014.



327.5 RELAZIONI INTERNAZIONALI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

330 ECONOMIA

330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   165 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834851531 :  € 16,00.
327.4
BNI 2015-254

Figus, Alessandro.
Politica estera dell'Iran tra Occidente e crisi nucleare / Alessandro Figus ; prefazione di Anna
Maria Cossiga. Roma : Eurilink, 2014.
   155 p. ; 21 cm.  (Tempi moderni ; 9).
  ISBN 9788897931195 :  € 18,00.
Soggetti:
   Iran - Politica internazionale - 1979-2013
327.55009048
BNI 2015-255
Frattolillo, Oliviero.
Il Giappone tra Est e Ovest : la ricerca di un ruolo internazionale nell'era bipolare / Oliviero
Frattolillo. Milano : Angeli, 2014.
   200 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 211).
  ISBN 9788820475055 :  € 26,00.
Soggetti:
   Giappone - Politica internazionale - 1942-1985
327.52
BNI 2015-256

Rampini, Federico.
All you need is love : l'economia spiegata con le canzoni dei Beatles / Federico Rampini. Milano :
Mondadori, 2014.
   279 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. Titolo in copertina: Love. 
  ISBN 9788804645900 :  € 17,00.
330
BNI 2015-257

Di_Nuoscio, Enzo.
Ermeneutica ed economia : spiegazione e interpretazione dei fatti economici / Enzo Di Nuoscio.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   165 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 340).
  ISBN 9788849839982 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie - Impiego [dell'] Ermeneutica
330.01
BNI 2015-258

Parla Federico Caffè : dialogo immaginario sulla società in cui viviamo / Giuseppe Amari (a cura
di) ; presentazione di Giuseppe De Lucia Lumeno ; interventi di Nicola Acocella, Giovanna Leone
e Stefano Zamagni ; in appendice una lezione inedita di Federico Caffè. Roma : Armando, 2014.
   303 p. ; 22 cm.  (I maestri del liberalismo).
  ISBN 9788866777854 :  € 18,00.
Soggetti:
   Caffè, Federico
Altro autore:   
   Zamagni, Stefano
   Caffè, Federico
   Acocella, Nicola <1939->
   Leone, Giovanna
   Amari, Giuseppe <1945->
330.092
BNI 2015-259



330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9452 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. LOMBARDIA

Alvi, Geminello.
Le seduzioni economiche di Faust / Geminello Alvi. Milano : Adelphi, 2014.
   285 p. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 75).
  ISBN 9788845929472 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Teorie
330.1
BNI 2015-260

Harvey, David <1935->.
Diciassette contraddizioni e la fine del capitalismo / David Harvey ; traduzione di Virginio B.
Sala. Milano : Feltrinelli, 2014.
   332 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Seventeen contradictions and the end of capitalism. 
  ISBN 9788807105098 :  € 25,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Seventeen contradictions and the end of capitalism
330.122
BNI 2015-261

Le categorie geografiche di Giorgio Spinelli : ambiente, energia, geopolitica, turismo. Bologna :
Pàtron, 2014.
   765 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788855532631 :  € 70,00.
Soggetti:
   Geografia economica
   Spinelli, Giorgio - Opere - Bibliografie
330.9
BNI 2015-262
Economia e istituzioni dei paesi del Mediterraneo / a cura di Adalgiso Amendola e Eugenia
Ferragina. Bologna : Il mulino, 2014.
   404 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815247735 :  € 30,00.
Soggetti:
   Paesi mediterranei - Condizioni socioeconomiche
Altro autore:   
   Amendola, Adalgiso <1952->
   Ferragina, Eugenia
330.91822
BNI 2015-263

Musso, Bruno <1937->.
La rivoluzione necessaria : la crisi economica vista da un imprenditore / Bruno Musso. Milano :
Angeli, 2014.
   159 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891707222 :  € 21,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1994-2014
330.9450929
BNI 2015-264

Diseguaglianze eccellenti : ricchezza materiale e immateriale nel Lodigiano fra passato e
futuro / a cura di Pietro Cafaro. Milano : Angeli, 2014.
   172 p. ; 24 cm.  (Temi di storia ; 207).



330.973 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. STATI UNITI

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

  ISBN 9788820456238 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Lodi <Provincia>
Altro autore:   
   Cafaro, Pietro
330.945219
BNI 2015-265

Packer, George.
I frantumi dell'America : storie da trent'anni di declino americano / George Packer. Milano :
Mondadori, 2014.
   489 p. ; 25 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The unwinding. Traduzione di Silvia Rota Sperti. 
  ISBN 9788804646549 :  € 25,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Stati Uniti d'America - 1978-2012
Altro titolo:
   The unwinding
330.9730927
BNI 2015-266

Testoni, Andrea <1950->.
Manuale di tecnica di relazioni industriali / di Andrea Testoni. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVI, 247 p. ; 24 cm.  (Collana Adapt ; 12).
  ISBN 9788814200380 :  € 26,00.
Soggetti:
   Relazioni indutriali - Gestione
331
BNI 2015-267

Meldolesi, Luca.
Creare lavoro : come sprigionare il potenziale produttivo italiano / Luca Meldolesi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2014.
   245 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849842579 :  € 16,00.
Soggetti:
   Occupazione - Sviluppo - Italia - 2011-2014
331.1250945
BNI 2015-268
Pirro, Fabrizio.
Navigazione a vista : flessibilità e relazioni industriali / Fabrizio Pirro ; con un saggio di Aris
Accornero. [Milano] : Università Bocconi, 2014.
   155 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502095 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Flessibilità - Italia
331.1250945
BNI 2015-269
Il progetto comunicazione alla sfida del mercato : itinerari e prospettive dei laureati nel Sud
Europa / a cura di Mario Morcellini, Franca Faccioli, Barbara Mazza. Milano : Angeli, 2014.
   237 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione).
  ISBN 9788820458478 :  € 29,00.
Soggetti:
   Laureati in scienze della comunicazione - Occupazione - Italia
Altro autore:   
   Morcellini, Mario
   Faccioli, Franca
   Mazza, Barbara <1971->
331.124130220945
BNI 2015-270



331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.88 SINDACATI

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

332.1 BANCHE

Galvan, Giovanni.
I fondi interprofessionali : cosa sono, cosa offrono e come funzionano / Giovanni Galvan. Milano
: Angeli, 2014.
   142 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891705518 :  € 19,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Finanziamenti - Italia
331.25920945
BNI 2015-271

Brentari, Ivan.
Giuseppe Sacchi : dalle lotte operaie allo Statuto dei lavoratori / Ivan Brentari ; prefazione di
Graziano Gorla ; postfazione di Maurizio Landini. Milano : UNICOPLI, 2014.
   212 p. ; 23 cm.  (Archivio del lavoro).
  ISBN 9788840017365 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sacchi, Giuseppe <1917- >
331.88092
BNI 2015-272

Meriggi, Maria Grazia.
L'Internazionale degli operai : le relazioni internazionali dei lavoratori in Europa fra la caduta
della Comune e gli anni '30 / Maria Grazia Meriggi. Milano : Angeli, 2014.
   223 p. ; 23 cm.  (Storia ; 430).
  ISBN 9788856847062 :  € 30,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Europa - 1871-1936
331.89094
BNI 2015-273

Dell'Atti, Antonio.
Il sistema bancario e la crisi finanziaria / Antonio Dell'Atti, Federica Miglietta. Bari : Cacucci,
2014.
   143 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866113904 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banche - Effetti [delle] Crisi finanziarie - 2007-2014
Altro autore:   
   Miglietta, Federica <1975->
332.1
BNI 2015-274
Imperatore, Vincenzo.
Io so e ho le prove : [così le banche imbrogliano il correntista : confessioni di un ex manager
bancario] / Vincenzo Imperatore. Milano : Chiarelettere, 2014.
   148 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861906266 :  € 13,00.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con la] Clientela - Italia
332.10945
BNI 2015-275
Morosini, Francesco <1950->.
Banche centrali e questione democratica : il caso della Banca centrale europea (BCE) /
Francesco Morosini. Pisa : ETS, 2014.
   181 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
  ISBN 9788846740021 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banca centrale europea - Politica monetaria
332.112094
BNI 2015-276



332.4 MONETA

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.76 TERRENI RURALI TERRENI AGRICOLI

333.79 ENERGIA

Perna, Tonino.
Monete locali e moneta globale : la rivoluzione monetaria del 21. secolo / Tonino Perna. Milano :
Altreconomia, 2014.
   160 p. ; 21 cm.  (I libri inchiesta).
  ISBN 9788865161272 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moneta
332.49
BNI 2015-277

Le carte dell'Abbazia di Chiaravalle di Fiastra / [a cura della] Università degli studi di Macerata,
Facoltà di lettere e filosofia, Istituto di paleografia e bibliologia. Spoleto : Centro italiano di studi
sull'alto Medioevo : [poi] Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo.
   volumi ; 25 cm.
   8: 1256-1265 / a cura di Giuliana Ancidei. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo,
2014. LXXXV, 604 p., [4] carte di tav. ; 25 cm. ISBN 9788868090142.
Soggetti:
   Abbazia di Chiaravalle di Fiastra - Patrimonio - Sec. 11.-13. - Documenti
Altro autore:
   Università degli studi di Macerata : Istituto di paleografia e bibliologia
   Ancidei, Giuliana
333.3220945673
BNI 2015-278

Petrini, Carlo <1949->.
Loving the earth : dialogues on the future of our planet / Carlo Petrini ; translated by John Irving.
Bra : Slow food, 2014.
   238 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788884993793 :  € 15,00 : $ 20.00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Interviste
Altro autore:   
   Irving, John <1955->
333.7
BNI 2015-279

I paesaggi agrari tradizionali : un percorso per la conoscenza / a cura di Giuseppe Barbera, Rita
Biasi, Davide Marino. Milano : Angeli, 2014.
   165 p. : ill. ; 28 cm.  (CURSA ; 6).
  ISBN 9788891705389 :  € 39,00.
Soggetti:
   Paesaggio agrario - Italia
Altro autore:   
   Biasi, Rita
   Barbera, Giuseppe <1948->
   Marino, Davide <1959->
333.760945
BNI 2015-280

Energia per l'Italia / a cura di Giovanni Caprara. Milano : Bompiani, 2014.
   324 p. ; 22 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788845276880 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fonti energetiche - Utilizzazione - Italia
Altro autore:   
   Caprara, Giovanni <1948->
333.790945
BNI 2015-281



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

336 FINANZA PUBBLICA

338.1 AGRICOLTURA

Ibridi organizzativi : l'innovazione sociale generata dal Gruppo cooperativo Cgm / a cura di
Paolo Venturi e Flaviano Zandonai. Bologna : Il mulino, 2014.
   242 p.; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
  ISBN 9788815253453 :  € 21,00.
Soggetti:
   Cooperative sociali - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Venturi, Paolo <1971- ; Santa Sofia>
   Zandonai, Flaviano
334.6068
BNI 2015-282
Valutazione del fundraising nell'ambito della cooperazione sociale : il caso della provincia di
Mantova / a cura di Leonardo Altieri, Fausta Martino. Milano : Angeli, 2014.
   157 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 58).
  ISBN 9788820400552 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cooperative sociali - Raccolta di fondi - Casi [:] Mantova <Provincia>
Altro autore:   
   Altieri, Leonardo <1948->
   Martino, Fausta
334.68136100681
BNI 2015-283

Candela, Guido <1943->.
Economia, Stato, anarchia : regole, proprietà e produzione fra dominio e libertà / Guido
Candela. Milano : Elèuthera, 2014.
   303 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788896904602 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione anarchica
335.83
BNI 2015-284

Gramsci, Antonio.
I Quaderni del carcere di Antonio Gramsci : un'antologia / a cura di Lelio La Porta e Giuseppe
Prestipino. Roma : Carocci, 2014.
   252 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 936).
  ISBN 9788843072019 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Prestipino, Giuseppe
   La_Porta, Lelio
335.4
BNI 2015-285

Corvaglia, Ennio.
Da Napoli a Torino : Costantino Baer fra globalizzazione e nuovo Stato / Ennio Corvaglia.
Manduria [etc.] : Lacaita, 2014.
   311 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788865820261 :  € 20,00.
Soggetti:
   Baer, Costantino
336.092
BNI 2015-286

Bernardi, Emanuele.
Il mais miracoloso : storia di un'innovazione tra politica, economia e religione / Emanuele
Bernardi. Roma : Carocci, 2014.
   199 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 215).



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

  ISBN 9788843073412 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ibridi [:] Mais - Coltivazione - Effetti [della] Politica economica - Italia - 1945-2013
338.173150945
BNI 2015-287

ANMLI.
Musei e turismo: dialogo fra turismo e cultura : atti del 28. Convegno nazionale : Trento,
Castello del Buonconsiglio, 25-26 settembre 2009 / ANMLI, Associazione nazionale musei locali
e istituzionali ; a cura di Anna Maria Montaldo e Franco Marzatico. Trento : Provincia autonoma
di Trento : Castello del Buonconsiglio, monumenti e collezioni provinciali, 2014.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788890698583 (Castello del Buonconsiglio).
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marzatico, Franco
   Montaldo, Anna Maria
338.479145
BNI 2015-288
De_Majo, Silvio.
Alle radici di Città della scienza : la fabbrica chimica di Bagnoli 1854-1990 / Silvio De Majo,
Augusto Vitale ; prefazione di Giovanni Luigi Fontana ; postfazione di Vittorio Silvestrini. Venezia
: Marsilio, 2014.
   126 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).   (Storia del patrimonio industriale ; 2).
   In copertina: Fondazione IDIS-Città della scienza. 
  ISBN 9788831719841 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende chimiche - Napoli - 1854-1992
   Città della scienza <Napoli> - Sede - Riuso [degli] Stabilimenti industriali dismessi
Altro autore:   
   Vitale, Augusto <1939->
338.47660945731
BNI 2015-289
Di_Vico, Dario.
Cacciavite, robot e tablet : come far ripartire le imprese / Dario Di Vico, Gianfranco Viesti.
Bologna : Il mulino, 2014.
   139 p. ; 22 cm.  (Bianconero).
  ISBN 9788815253941 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia - Politica industriale - 2000-2012
Altro autore:   
   Viesti, Gianfranco
338.480945
BNI 2015-290
Varaldo, Riccardo.
La nuova partita dell'innovazione : il futuro dell'industria in Italia / Riccardo Varaldo. Bologna : Il
mulino, 2014.
   247 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 814).
  ISBN 9788815253750 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Innovazione tecnologica - Italia
338.450945
BNI 2015-291

Einaudi, Luigi.
Il paradosso della concorrenza / Luigi Einaudi ; a cura di Alberto Giordano. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   132 p. ; 21 cm.  (Le bighe ; 13).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788849842463 :  € 10,00.
Soggetti:



338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   Concorrenza
Altro autore:   
   Giordano, Alberto <1976->
338.6048
BNI 2015-292
Falegnami e muratori a Bologna nel Medioevo : statuti e matricole (1248-1377) / [a cura di]
Elisa Erioli. Granarolo dell'Emilia : Pàtron : [Roma] : Senato della Repubblica, 2014.
   503 p. ; 24 cm.
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stato di Bologna. 
  ISBN 9788855532464 (Pàtron) :  € 50,00.
Soggetti:
   Falegnami [e] Muratori - Corporazioni - Statuti - Bologna - 1255-1377
Altro autore:   
   Erioli, Elisa
338.6320246841
BNI 2015-293
L'imprenditorialità cuneese e il sistema produttivo della Provincia Granda : studi e
testimonianze / a cura di Giuseppe Tardivo e Paolo Gibello. Bologna : Il mulino, 2014.
   205 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815254689 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Cuneo <Provincia> - Casi
Altro autore:   
   Gibello, Paolo
   Tardivo, Giuseppe
338.642
BNI 2015-294

Bricco, Paolo.
L'Olivetti dell'ingegnere (1978-1996) / Paolo Bricco. Bologna : il mulino, 2014.
   426 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 815).
   Titolo in copertina: L'Olivetti dell'ingegnere. 
  ISBN 9788815253743 :  € 20,00.
Soggetti:
   Olivetti & C. - 1978-1996
338.768114
BNI 2015-295
Gallino, Luciano <1927->.
L'impresa responsabile : un'intervista su Adriano Olivetti / Luciano Gallino ; a cura di Paolo Ceri.
Torino : Einaudi, 2014.
   XVIII, 145 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806221553 :  € 16,50.
Soggetti:
   Olivetti, Adriano
Altro autore:   
   Ceri, Paolo
338.768114092
BNI 2015-296

Latouche, Serge.
L'economia è una menzogna : come mi sono accorto che il mondo si stava scavando la fossa :
conversazioni con Thierry Paquot, Daniele Pepino e Didier Harpagès sul significato e la genesi di
un pensiero alternativo / Serge Latouche ; traduzione di Fabrizio Grillenzoni. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   150 p. ; 20 cm.  (Temi ; 252).
   Traduzione di: Itinérance. 
  ISBN 9788833926100 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Grillenzoni, Fabrizio
Altro titolo:
   Itinérance



338.91 SVILUPPO ECONOMICO INTERNAZIONALE

338.927
BNI 2015-297
Simonetti, Luca <1964->.
Contro la decrescita : perché rallentare non è la soluzione / di Luca Simonetti. Milano :
Longanesi, 2014.
   259 p. ; 21 cm.  (Le spade ; 37).
  ISBN 9788830439009 :  € 16,00.
Soggetti:
   Decrescita - Teorie
338.927
BNI 2015-298
Undiemi, Lidia.
Il ricatto dei mercati : difendere la democrazia, l'economia reale e il lavoro dall'assalto della
finanza internazionale / Lidia Undiemi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   268 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 33).
  ISBN 9788868330910 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - 2009-2014
   Finanza internazionale - 2009-2014
338.94009051
BNI 2015-299
Le vie contemporanee dello sviluppo locale : cooperazione, comunicazione, agricoltura,
partecipazione / a cura di Sisinnio Guido Milani. Milano : Angeli, 2014.
   267 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891706614 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [delle] Comunità locali
Altro autore:   
   Milani, Sisinnio Guido
338.9
BNI 2015-300
Visco, Ignazio.
Investire in conoscenza : crescita economica e competenze per il 21. secolo / Ignazio Visco. 2.
ed. Bologna : Il mulino, 2014.
   176 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 190).
  ISBN 9788815254016 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Istruzione superiore - Italia
338.945
BNI 2015-301
Zitti, Marco.
Terra degradata : sviluppo sostenibile, desertificazione e società in Italia / Marco Zitti, Luigi
Perini, Luca Salvati. Bologna : Pàtron, 2014.
   115 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788855532822 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Salvati, Luca
   Perini, Luigi <1955->
338.9270945
BNI 2015-302

Challenges for a new world: European Mezzogiorno and Mediterranean basin : sustainable
transitions and reverse visions = transizioni sostenibili e visioni rovesciate. Napoli : Giannini,
2014.
   433 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Sorrento nel 2013 e nel 2014. In testa al frontespizio:
Osservatorio regionale banche-imprese di economia e finanza; Sorrento meeting. Titolo sul dorso: European
Mezzogiorno and Mediterranean basin. 
  ISBN 9788874317424 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Paesi mediterranei - 2007-2014
Altro autore:   



339.4 FATTORI INFLUENZANTI IL PRODOTTO, LA RICCHEZZA, IL REDDITO NAZIONALE

340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Osservatorio regionale banche-imprese di economia e finanza
Altro titolo:
   European Mezzogiorno and Mediterranean basin
338.91091822
BNI 2015-303

Belloni, Antonio <1979->.
Food economy : l'Italia e le strade infinite del cibo tra società e consumi / Antonio Belloni.
Venezia : Marsilio, 2014.
   133 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 152).
  ISBN 9788831719063 :  € 13,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Consumo - Italia
339.48641300945
BNI 2015-304

Padoa-Schioppa, Antonio.
Ri-formare il giurista : un percorso incompiuto / Antonio Padoa-Schioppa. Torino : Giappichelli,
2014.
   VII, 321 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788834849026 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto - Insegnamento universitario - Italia - 1970-2014
340.071145
BNI 2015-305

Convegno storico internazionale <50. ; 2013 ; Todi>.
Bartolo da Sassoferrato nel 7. centenario della nascita: diritto, politica, società : atti del 50.
Convegno storico internazionale, Todi-Perugia, 13-16 ottobre 2013. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   XI, 724 p., XXIV carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni del Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-
Accademia Tudertina. Nuova serie ; 27).
   In testa al frontespizio: Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-Accademia tudertina, Todi. Testi in inglese o
italiano o tedesco. 
  ISBN 9788868090333.
Soggetti:
   Bartolo : da Sassoferrato - Atti di congressi
Altro autore:   
   Centro italiano di studi sul Basso Medioevo-Accademia Tudertina
340.092
BNI 2015-306

Ansuátegui Roig, Francisco Javier.
Rivendicando i diritti sociali / Francisco Javier Ansuátegui Roig. Napoli ; Roma : Edizioni
scientifiche italiane, 2014.
   49 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 5).
   Traduzione di Paola Chiarella. 
  ISBN 9788849527759 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2015-307
Cotta, Sergio.
Itinerari esistenziali del diritto / Sergio Cotta ; presentazione di Bruno Romano. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XXI, 161 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
56).
  ISBN 9788834848500 :  € 18,00.
Soggetti:



340.5 SISTEMI GIURIDICI

   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2015-308
Cotta, Sergio.
Prospettive di filosofia del diritto / Sergio Cotta ; presentazione di Bruno Romano. Torino :
Giappichelli, 2014.
   XXI, 173 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
57).
  ISBN 9788834848876 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2015-309
Maglio, Gianfranco.
La coscienza giuridica medievale : diritto naturale e giustizia nel Medioevo / Gianfranco Maglio ;
presentazione di Franco Todescan. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   XVIII, 289 p. ; 24 cm.  (Lex naturalis. Storia del diritto naturale moderno ; 1).
  ISBN 9788813340803 (CEDAM) :  € 27,50.
Soggetti:
   Diritto naturale - Sec. 7.-14.
340.112
BNI 2015-310

Corpus iuris civilis. Digesta.
Iustiniani Augusti Digesta, seu Pandectae : testo e traduzione / direzione di Sandro Schipani =
Digesti, o Pandette dell'imperatore Giustiniano. ; con la collaborazione di Lelio Lantella. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi di Roma Tor Vergata).
   5.1: 28-32 / a cura di Aldo Petrucci e Antonio Saccoccio ; sulla base dei contributi di Danilo Dalla ... [et al.] :
testo e traduzione interamente rivisti collegialmente da Sandro Schipani ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014. VII,
380 p., 1 carta di tav ; 24 cm. ISBN 9788814189753 :  € 48,00.
Altro autore:
   Lantella, Lelio
   Iustinianus Augustus <imperatore d'Oriente>
   Dalla, Danilo
   Schipani, Sandro
   Petrucci, Aldo
   Saccoccio, Antonio
Altro titolo:
   Digesti, o Pandette dell'imperatore Giustiniano.
340.54
BNI 2015-311
Mantello, Antonio.
Variae / Antonio Mantello. Lecce : Grifo, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Iuridica historica ; 2).
   Scelta di scritti in riproduzione facsimilare delle edizioni originali. ISBN 9788898175666.
   1 / Antonio Mantello. Lecce : Grifo, 2014. IX, 878 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2015-312
Mantello, Antonio.
Variae / Antonio Mantello. Lecce : Grifo, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Iuridica historica ; 2).
   Scelta di scritti in riproduzione facsimilare delle edizioni originali. ISBN 9788898175666.
   2 / Antonio Mantello. Lecce : Grifo, 2014. VII, 883-1567 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2015-313
Rizzelli, Giunio.
Modelli di follia nella cultura dei giuristi romani / Giunio Rizzelli. Lecce : Grifo, 2014.
   187 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788898175796 :  € 15,00.



341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2 DIRITTO INTERNAZIONALE. LA COMUNITA MONDIALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

Soggetti:
   Pazzia - Concezione [dei] Giuristi romani
340.54
BNI 2015-314

Scritti in onore di Giuseppe Tesauro. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   4 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788863426724.
   2. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. X, 782-1677 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Tesauro, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Tesauro, Giuseppe <1942->
341
BNI 2015-315
Scritti in onore di Giuseppe Tesauro. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   4 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788863426724.
   4. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. IX, 2604-3372 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Tesauro, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Tesauro, Giuseppe <1942->
341
BNI 2015-316
Scritti in onore di Giuseppe Tesauro. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   4 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788863426724.
   1. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. XLI, 778 p., 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Tesauro, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Tesauro, Giuseppe <1942->
341
BNI 2015-317
Scritti in onore di Giuseppe Tesauro. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   4 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788863426724.
   3. Napoli : Editoriale scientifica, 2014. IX, 1682-2599 p. ; 24 cm.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Tesauro, Giuseppe - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Tesauro, Giuseppe <1942->
341
BNI 2015-318

Zambrano, Valentina.
Il controllo effettivo nella ripartizione della responsabilità tra organizzazioni internazionali e stati
/ Valentina Zambrano. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   226 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 68).
  ISBN 9788863426823 :  € 16,00.
Soggetti:
   Organizzazioni internazionali - Responsabilità
341.2
BNI 2015-319

Elementi di diritto dell'Unione europea. Parte speciale, Il diritto sostanziale / a cura di Ugo
Draetta e Nicoletta Parisi. 4. ed. Milano : Giuffrè, 2014.



341.3 RELAZIONI TRA GLI STATI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

   XXXIII, 427 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814190506 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Draetta, Ugo
   Parisi, Nicoletta <1950->
341.2422
BNI 2015-320

Le funzioni notarili e di volontaria giurisdizione dei consolati italiani / Giuseppe Ramondelli (a
cura di) ; Gianluca Carlini ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIV, 193 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788814183843 :  € 25,00.
Soggetti:
   Consolati italiani - Adempimenti notarili [e] Giurisdizione volontaria
Altro autore:   
   Carlini, Gianluca
   Ramondelli, Giuseppe
341.35
BNI 2015-321

Azzariti, Gaetano <1956->.
Crisi del costituzionalismo e ordine giuridico sovranazionale / Gaetano Azzariti, Sergio Dellavalle
; introduzione di Luigi Ventura. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2014.
   85 p. ; 21 cm.  (L'Europa del diritto ; 6).
  ISBN 9788849528312 :  € 12,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Teorie
Altro autore:   
   Dellavalle, Sergio
342.0201
BNI 2015-322
Omosessualità, eguaglianza, diritti : desiderio e riconoscimento / a cura di Angelo Schillaci.
Roma : Carocci, 2014.
   278 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 953).
  ISBN 9788843073696 :  € 19,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti civili
   Matrimonio omosessuale - Diritto
Altro autore:   
   Schillaci, Angelo
342.087
BNI 2015-323
Studi pisani sul Parlamento / a cura di Emanuele Rossi. Pisa : PLUS.
   volumi ; 24 cm. (Biblioteca. Atti di convegni).
   6. Pisa : Pisa University Press, 2014. 215 p. ; 24 cm. ISBN 9788867414345 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto parlamentare
Altro autore:
   Rossi, Emanuele <1958->
342.05
BNI 2015-324
Tendenze centripete e centrifughe negli ordinamenti statali dell'Europa in crisi / a cura di
Patrizia Vipiana. Torino : Giappichelli, 2014.
   IX, 148 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834856048 :  € 19,00.
Soggetti:
   Decentramento amministrativo - Riforme - Influssi [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea - 2007-
2014
Altro autore:   
   Vipiana, Patrizia
342.4042



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

BNI 2015-325

I percorsi giuridici per l'integrazione : migranti e titolari di protezione internazionale tra diritto
dell'Unione e ordinamento italiano / a cura di Giandonato Caggiano. Torino : Giappichelli, 2014.
   VIII, 832 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'immigrazione ; 1).
  ISBN 9788834848579 :  € 85,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Caggiano, Giandonato
342.24083
BNI 2015-326

Allegretti, Umberto <1934->.
Storia costituzionale italiana : popolo e istituzioni / Umberto Allegretti. Bologna : Il mulino, 2014.
   279 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 812).
  ISBN 9788815252890 :  € 24,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Italia - Storia
342.45029
BNI 2015-327
Cuccodoro, Enrico.
Lettera e spirito dei poteri : idee di organizzazione costituzionale / Enrico Cuccodoro. Ristampa
con aggiornamenti. Napoli : Editoriale scientifica.
   volumi ; 21 cm.
   Tomo 2: La custodia dell'unità nazionale : identità e coesione / Enrico Cuccodoro. Ristampa con aggiornamenti.
Napoli : Editoriale scientifica, 2014. 262 p. ; 21 cm. ISBN 9788863426519 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2015-328
Di_Giacomo Russo, Bruno.
La nostra Costituzione / Bruno Di Giacomo Russo. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   132 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridica ; 21).
  ISBN 9788863426885 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
342.4502
BNI 2015-329
Le fragili garanzie della libertà personale: per una effettiva tutela dei principi costituzionali :
atti del Convegno, Trento, 11-13 ottobre 2013. Milano : Giuffrè, 2014.
   420 p. ; 23 cm.  (Associazione tra gli studiosi del processo penale ; 24).
   Titolo sul dorso: Le fragili garanzie della libertà personale. 
  ISBN 9788814190568 :  € 39,00.
Soggetti:
   Libertà personale - Tutela - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro titolo:
   Le fragili garanzie della libertà personale
342.45085
BNI 2015-330
Giustizia amministrativa e crisi economica : serve ancora un giudice sul potere? / a cura di
Gianluigi Pellegrino e Alessandro Sterpa ; [introduzione di Giorgio Giovannini ; saggio di
apertura di Alessandro Pajno ; conclusioni di Giuliano Amato]. Carocci : Roma, 2014.
   407 p. ; 21 cm.  (Quaderni dell'Istituto regionale di studi giuridici del Lazio Arturo Carlo Jemolo ; 1).   (Biblioteca
di testi e studi ; 935).
  ISBN 9788843073863 :  € 37,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
Altro autore:   
   Sterpa, Alessandro
   Pellegrino, Gianluigi
342.450664



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

BNI 2015-331
Orientamento sessuale e diritti civili : un confronto con gli Stati Uniti d'America / Marilisa
D'Amico, Costanza Nardocci, Matteo Winkler a cura di ; prefazione di Stuart Milk. Milano :
Angeli, 2014.
   247 p. ; 23 cm.
   Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788891705181 :  € 33,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti civili - Tutela - Italia [e] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   D'Amico, Marilisa
   Winkler, Matteo M.
   Nardocci, Costanza
342.4508508664
BNI 2015-332
La Sapienza del giovane Leopoldo Elia 1948-1962 : atti Convegno, Roma 27 marzo 2014 / a
cura di Fulco Lanchester. Milano : Giuffrè, 2014.
   IX, 358 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 10).
  ISBN 9788814200113 :  € 36,00.
Soggetti:
   Università degli studi La Sapienza <Roma> : Facoltà di giurisprudenza - Ruolo [di] Elia, Leopoldo - 1948-1962 -
Atti di congressi
Altro autore:   
   Lanchester, Fulco
342.450092
BNI 2015-333
Temi di diritto amministrativo : orientamenti didattici / Maria Altavilla ... [et al.] ; presentazione
di Renata Spagnuolo Vigorita ; [a cura di Renata Spagnuolo Vigorita]. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   215 p. ; 24 cm.  (Strumenti di didattica ; 19).
  ISBN 9788863426908 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Spagnuolo Vigorita, Renata
   Altavilla, Maria
342.4506
BNI 2015-334

Baldi, Carlo Eugenio.
Se questo è mercato... : gli aiuti di Stato in un'Europa tecnocratica / Carlo Eugenio Baldi. Napoli
: Editoriale scientifica, 2014.
   232 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie ; 14).
  ISBN 9788863426861 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti pubblici - Diritto comunitario
343.240742
BNI 2015-335
Confini e fronti dell'innovazione biotecnologica per la proprietà intellettuale / a cura di Gustavo
Olivieri, Valeria Falce e Emanuela Arezzo. Milano : Giuffrè, 2014.
   IX, 256 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 380).
  ISBN 9788814183874 :  € 26,00.
Soggetti:
   Biotecnologie - Brevetti d'invenzione - Diritto
Altro autore:   
   Olivieri, Gustavo <1958->
   Arezzo, Emanuela
   Falce, Valeria
343.0786606
BNI 2015-336
Convegno antitrust <4. ; 2013 ; Trento>.
L'applicazione delle regole di concorrenza in Italia e nell'Unione Europea : atti del 4. Convegno



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

antitrust tenutosi presso la Facoltà di giurisprudenza dell'Università di Trento il 18 e 19 aprile
2013 / a cura di Gian Antonio Benacchio e Michele Carpagnano. Napoli : Editoriale scientifica,
2014.
   VII, 448 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 1).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863426601 :  € 28,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario [e] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benacchio, Gian Antonio
   Carpagnano, Michele <1979->
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
343.240721
BNI 2015-337
Libertini, Mario.
Diritto della concorrenza dell'Unione europea / Mario Libertini. Milano : Giuffrè, 2014.
   XV, 634 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814190162 :  € 75,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Diritto comunitario
343.240721
BNI 2015-338
Il nuovo diritto agrario dell'Unione Europea: i regolamenti 1169/2011 e 1151/2012
sull'informazione e sui regimi di qualità degli alimenti, e i regolamenti del 17 dicembre 2013
sulla PAC : atti dei Seminari, Firenze, 12 settembre 2013, 28 maggio, 6 e 13 giugno 2014 / a
cura di Alberto Germanò e Giuliana Strambi. Milano : Giuffrè, 2014.
   X, 252 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto di diritto agrario internazionale e comparato, Firenze. Nuova serie
; 72).
  ISBN 9788814190582 :  € 31,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Strambi, Giuliana
   Germanò, Alberto
343.24076
BNI 2015-339
L'organizzazione mondiale del commercio / a cura di Gabriella Venturini. 3. ed. Milano :
Giuffrè, 2015.
   XXXII, 541 p. ; 24 cm.  (L'Italia e la vita giuridica internazionale ; 17).
  ISBN 9788814183294 :  € 48,00.
Soggetti:
   Organizzazione mondiale del commercio
Altro autore:   
   Venturini, Gabriella
343.087
BNI 2015-340
Services of general economic interest, administrative courts and courts of audit / edited by
Vera Parisio and Vicenç Aguado i Cudolà. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 147 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Brescia).
   Riassunti in spagnolo. 
  ISBN 9788814202469 :  € 20,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Regolamentazione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Parisio, Vera
   Aguado i Cudolà, Vicenç
343.2409
BNI 2015-341

Mannucci, Giulia <1986->.
Il conflitto di giurisdizione tra Italia e India nel caso Enrica Lexie : quale ruolo per il diritto
internazionale? / Giulia Mannucci. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   XXII, 168 p. ; 24 cm.  (Premio Cesare Alfieri cum laude ; 3).
   Altre edizioni: ISBN 9788866556565 (online PDF); ISBN 9788866556589 (ePub). 



343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

  ISBN 9788866556534 :  € 15,90.
Soggetti:
   Controversie internazionali - Casi [:] Enrica Lexie <nave>
343.096
BNI 2015-342
Toriello, Fabio.
Cargo governance e modelli di cooperazione : mandato, commissione e spedizione, commission
de transport, forwarding agency, Verkehrsverträge / Fabio Toriello. Milano : Giuffrè, 2014.
   337 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814189463 :  € 26,00.
Soggetti:
   Merci - Trasporto - Diritto comparato
343.0932
BNI 2015-343

La dimensione fiscale dell'impresa tra ordinamento e mercati : atti del Convegno per Roberta
Rinaldi / a cura di Adriano Di Pietro. Bari : Cacucci, 2014.
   154 p. ; 24 cm.
   Tenuto a Bologna nel 2012. 
  ISBN 9788866113782 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Tributi - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Pietro, Adriano
343.45068
BNI 2015-344

Cerioni, Marta.
Diritti dei consumatori e degli utenti / Marta Cerioni. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   470 p. ; 23 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Camerino ; 54).
   Riassunti in inglese e italiano. 
  ISBN 9788863426663 :  € 30,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Italia
343.45071
BNI 2015-345
Diritto ed economia del mercato / a cura di Giuliano Lemme. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2014.
   VI, 478 ; 24 cm.
  ISBN 9788813341114 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Economia [e] Finanza - Regolamentazione - Italia
Altro autore:   
   Lemme, Giuliano
343.4507
BNI 2015-346

Dialoghi sul diritto dell'energia / a cura di Marinella De Focatiis e Angelo Maestroni. Torino :
Giappichelli, 2014-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Le concessioni idroelettriche. Torino : Giappichelli, 2014. XX, 252 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento
di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 2).  ISBN 9788834852170 :  € 30,00.
Soggetti:
   Energia - Legislazione - Italia
Altro autore:
   De_Focatiis, Marinella
   Maestroni, Angelo
343.45092
BNI 2015-347



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

La protezione internazionale ed europea dei beni culturali / Andrea Cannone (a cura di). Bari :
Cacucci, 2014.
   XI, 138 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 9).
   Segue: Appendice di documentazione. 
  ISBN 9788866113850 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Cannone, Andrea
344.094
BNI 2015-348

Jobs Act e contratto a tempo determinato : atto 1. / a cura di Giuseppe Santoro-Passarelli.
Torino : Giappichelli, 2014.
   XVI, 143 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834850794 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro - Legislazione [:] Italia . Legge 2014 n. 78
Altro autore:   
   Santoro-Passarelli, Giuseppe
344.4501
BNI 2015-349
Napoli, Mario <1945-2014>.
RSA e Costituzione : la giurisprudenza della Corte costituzionale / Mario Napoli. Milano : VP,
2014.
   121 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Diritto. Ricerche).
  ISBN 9788834328040 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rappresentanza sindacale - Giurisprudenza costituzionale - Italia
344.450188
BNI 2015-350
Prosperetti, Giulio.
L'autonomia collettiva e i diritti sindacali / Giulio Prosperetti. 2. ed. [Assago] : UTET giuridica,
2014.
   X, 287 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859811633 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia
   Contrattazione collettiva - Italia
344.450188
BNI 2015-351

Il territorio violato : paesaggio, territorio e criticità sociali / a cura di Bruno M. Bilotta e Roberto
Saija. [Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   XI, 231 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813328559 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Bilotta, Bruno M.
   Saija, Roberto
344.45046
BNI 2015-352

L'ordinamento della sicurezza : soggetti e funzioni / Nicola Gallo, Tommaso F. Giupponi. Milano
: Angeli, 2014.
   158 p. ; 23 cm.  (Sicurezza civile ; 7).
  ISBN 9788891705693 :  € 15,00.



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gallo, Nicola <1964->
   Giupponi, Tommaso F.
344.45052
BNI 2015-353

Morrone, Alfredo <1965->.
Elementi di diritto dei beni culturali e del paesaggio / Alfredo Morrone. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVIII, 261 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814200144 :  € 26,00.
Soggetti:
   Beni culturali [e] Paesaggio - Tutela - Italia - Diritto
344.45094
BNI 2015-354

Iermano, Anna.
Garanzie minime nello spazio europeo di giustizia penale / Anna Iermano. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   245 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 69).
  ISBN 9788863426830 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libertà personali - Direttive comunitarie - Recezione [da parte dei] Paesi dell'Unione europea
345.405
BNI 2015-355

Stea, Gaetano.
I principi di diritto penale nella giurisdizione europea / Gaetano Stea. Pisa : Pisa University
Press, 2014.
   309 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788867413188 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto penale comunitario
345.24
BNI 2015-356

Carponi Schittar, Domenico.
La prova orale dal colloquio informativo al controesame / Domenico Carponi Schittar. 2. ed.
Milano : Giuffrè, 2014.
   XI, 440 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814187834 :  € 48,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Legislazione - Italia
345.4506
BNI 2015-357
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 10: Rapporti giurisdizionali con autorità straniere. Libro 11, artt. 696-746 / a cura di Giovanni Diotallevi ;
coordinamento di Pasquale Bronzo. Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2012. XXXII, 489 p. ; 25 cm. ISBN
9788814163098 :  € 66,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Diotallevi, Giovanni <1953->
   Bronzo, Pasquale
345.450502648
BNI 2015-358



346 DIRITTO PRIVATO

Codice penale / a cura di Tullio Padovani ; con il coordinamento scientifico di Giovannangelo De
Francesco, Giorgio Fidelbo, Antonio Vallini. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 9788814186059.
   Tomo 2: Artt. 414-734 bis. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2014. 2437-4104 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   De_Francesco, Giovannangelo
   Vallini, Antonio <1973->
   Fidelbo, Giorgio
345.45002638
BNI 2015-359
Codice penale / a cura di Tullio Padovani ; con il coordinamento scientifico di Giovannangelo De
Francesco, Giorgio Fidelbo, Antonio Vallini. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 9788814186059.
   Tomo 1: Artt. 1-413. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2014. XXVIII, 2435 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Padovani, Tullio
   De_Francesco, Giovannangelo
   Vallini, Antonio <1973->
   Fidelbo, Giorgio
345.45002638
BNI 2015-360
Rivetti, Giuseppe.
Stato Città del Vaticano normativa antiriciclaggio : armonizzazione del diritto vaticano alle
direttive UE in materia di riciclaggio e finanziamento del terrorismo / Giuseppe Rivetti. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XIV, 199 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814189302 :  € 20,00.
Soggetti:
   Riciclaggio - Controllo - Legislazione - Città del Vaticano
345.456340268
BNI 2015-361

Agstner, Peter.
Legge sulle società per azioni della Repubblica federale tedesca / Peter Agstner, Francesco
Bordiga. Milano : Giuffrè, 2014.
   521 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto comparato e straniero / Università degli studi di Bergamo, Facoltà
di giurisprudenza ; 2).
  ISBN 9788814183690 :  € 52,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Legislazione - Germania
Altro autore:   
   Bordiga, Francesco
346.43066
BNI 2015-362
Carbone, Mariateresa.
Satisdatio tutoris : sull'obbligo del tutore di garantire per il patrimonio del pupillo / Mariateresa
Carbone. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIII, 215 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 19).
  ISBN 9788814190520 :  € 22,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Diritto romano
346.370135
BNI 2015-363
Coppola Bisazza, Giovanna.
La successione contra voluntatem defuncti : tra vecchi principi e nuove prospettive / Giovanna
Coppola Bisazza. Milano : Giuffrè, 2014.
   VI, 194 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina ; 265).
  ISBN 9788814200373 :  € 20,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Diritto longobardo [e] Diritto romano
346.37052
BNI 2015-364



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

L'ordinamento italiano del mercato finanziario tra continuità e innovazioni : atti del Convegno,
Modena, Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Modema e Reggio Emilia, 26 ottobre
2012 / a cura di Vincenzo Calandra Buonaura, Alessio Bartolacelli e Filippo Rossi. Milano :
Giuffrè, 2014.
   VI, 250 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 379).
  ISBN 9788814183645.
Soggetti:
   Banche [e] Mercati finanziari - Regolamentazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rossi, Filippo <1980->
   Calandra Buonaura, Vincenzo
   Bartolacelli, Alessio
346.082
BNI 2015-365
Pluchino, Francesca.
Dalla banca di fatto alla banca fantasma : lo Shadow Banking System / Francesca Pluchino. Bari
: Cacucci, 2014.
   109 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866113805 :  € 13,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari non bancari - Regolamentazione
346.082
BNI 2015-366
Il riconoscimento dei diritti storici negli ordinamenti costituzionali / a cura di Matteo Cosulich e
Giancarlo Rolla. Napoli : Editoriale scientifica, 2014.
   IX, 238 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 3).
   Atti di un incontro di studio tenuto a Trento nel 2013. Altra edizione: ISBN 9788884435668 (online). 
  ISBN 9788863426793 :  € 18,00.
Soggetti:
   Proprietà collettiva - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Rolla, Giancarlo
   Cosulich, Matteo <1964->
346.0433
BNI 2015-367

Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Delle società, dell'azienda, della concorrenza / a cura di Daniele U. Santosuosso  
      [5]: Artt. 2575-2642 / Paolo Catallozzi ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET giuridica, 2014. XXI, 1180 p. ; 25
cm. ISBN 9788859812340 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Santosuosso, Daniele U.
   Catallozzi, Paolo
346.45002648
 BNI 2015-368
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese :
UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Dell'impresa e del lavoro / a cura di Oreste Cagnasso e Antonio Vallebona  
      [4]: Artt. 2188-2246 : norme collegate / Franco Maurizio Bandiera ... [et al.]. San Mauro Torinese : UTET
giuridica, 2014. XIX, 1058 p. ; 25 cm. ISBN 9788859810698 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Cagnasso, Oreste
   Vallebona, Antonio
   Bandiera, Franco Maurizio
346.45002648
 BNI 2015-369
Galgano, Francesco.
Trattato di diritto civile / Francesco Galgano. [Assago] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM.



   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Le categorie generali, le persone, la proprietà, la famiglia, le successioni, la tutela dei diritti / Francesco
Galgano. 3. ed. aggiornata / a cura di Nadia Zorzi Galgano. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
XLI, 1026 p. ; 25 cm.  Sul verso del frontespizio: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813355296 (CEDAM) :  €
90,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Zorzi Galgano, Nadia
346.45
BNI 2015-370
Galgano, Francesco.
Trattato di diritto civile / Francesco Galgano. [Assago] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Le obbligazioni in generale, il contratto in generale, i singoli contratti / Francesco Galgano. 3. ed.
aggiornata / a cura di Nadia Zorzi Galgano. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. XIV, 941 p. ; 25
cm.  Sul verso del frontespizio: Disponibile anche in e-Book. ISBN 9788813355319 (CEDAM) :  € 90,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Zorzi Galgano, Nadia
346.45
BNI 2015-371
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   12: Titoli di credito, gestione di affari, ripetizione di indebito, arricchimento / Enrico Camilleri ... [et al.]. Milano :
Giuffrè, 2014. XXVII, 705 p. ; 25 cm. ISBN 9788814186752 :  € 89,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Camilleri, Enrico
346.45
BNI 2015-372
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   17: Società in generale, società di persone / Francesco Santi. Milano : Giuffrè, 2014. XXXVII, 845 p. ; 25
cm. ISBN 9788814186806 :  € 108,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Santi, Francesco <1947->
346.45
BNI 2015-373
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Il matrimonio / Gilda Ferrando. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2015. XIV, 800 p. ; 25 cm. ISBN 9788814190414 :  €
90,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Ferrando, Gilda
346.45
BNI 2015-374
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   volumi ; 25 cm.
   Le società estere / Alberto Santa Maria, Claudio Biscaretti Di Ruffìa. Milano : Giuffrè, 2015. XIII, 338 p. ; 25
cm. ISBN 9788814209703 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Santa Maria, Alberto <1940->
   Biscaretti di Ruffia, Claudio
346.45
BNI 2015-375

La famiglia davanti ai suoi giudici : atti del Convegno dell'Associazione Gruppo di Pisa, Catania,
Dipartimento di giurisprudenza, 7-8 giugno 2013 / Felice Giuffrè, Ida Nicotra. Napoli : Editoriale
scientifica, 2014.
   XXXVI, 657 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 4).
  ISBN 9788863426854 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nicotra, Ida
   Giuffrè, Felice
   Associazione Gruppo di Pisa
346.4501
BNI 2015-376

Gallo, Paolo <1962->.
Contratto e buona fede : buona fede in senso oggettivo e trasformazioni del contratto / Paolo
Gallo. 2. ed. [Assago] : UTET giuridica, 2014.
   XXIII, 1217 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859813743 :  € 64,00.
Soggetti:
   Buona fede - Italia - Diritto
   Contratti - Esecuzione - Italia
346.4502
BNI 2015-377
La_Porta, Ubaldo.
Delle obbligazioni in solido / Ubaldo La Porta. Milano : Giuffrè, 2014.
   XVII, 345 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo su dorso: Artt. 1292-1313. 
  ISBN 9788814162244 :  € 42,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2015-378
Trattato dei contratti / diretto da Vincenzo Roppo ; condirettore Alberto M. Benedetti. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   3: Opere e servizi. 1, Appalto, servizi professionali, cooperazione, distribuzione, marketing, cooperazione fra
imprese. Milano : Giuffrè, 2014. XX, 1312 p. ; 25 cm. ISBN 9788814190384 :  € 110,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Roppo, Vincenzo <1947->
   Benedetti, Alberto Maria
346.4502
BNI 2015-379
Trattato dei contratti / diretto da Vincenzo Roppo ; condirettore Alberto M. Benedetti. Milano :
Giuffrè.



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   volumi ; 25 cm.
   4: Opere e servizi. 2, Trasporti e logistica, turismo e leisure, credito e garanzie, lite e processo. Milano : Giuffrè,
2014. XX, 1296 p. ; 25 cm. ISBN 9788814183812 :  € 135,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Roppo, Vincenzo <1947->
   Benedetti, Alberto Maria
346.4502
BNI 2015-380
Trattato dei contratti / diretto da Vincenzo Roppo ; condirettore Alberto M. Benedetti. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   5: Mercati regolati. Milano : Giuffrè, 2014. XXI, 1492 p. ; 25 cm. ISBN 9788814190407 :  € 150,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
Altro autore:
   Roppo, Vincenzo <1947->
   Benedetti, Alberto Maria
346.4502
BNI 2015-381

Pagliari, Giorgio <1950->.
Corso di diritto urbanistico / Giorgio Pagliari. 5. ed. riveduta ed aggiornata con il D.L. 133/2014
(c.d. Sblocca Italia) convertito in L. 11 novembre 2014, n. 164, pubblicata in G.U. n. 262 dell'11
novembre 2014-Supplemento ordinario n. 85. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIX, 893 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814200441 :  € 80,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2015-382

Il diritto societario riformato: bilancio di un decennio e prospettive in un quadro europeo / [a
cura di] Fondazione Courmayeur, Fondazione Centro internazionale su diritto, società e
economia; Fondazione CRT ; Banca Fideuram. Milano : Giuffrè, 2014.
   218, 43 p. ; 25 cm.  (Collana dei convegni di studio Adolfo Beria di Argentine Problemi attuali di diritto e
procedura civile ; 27).
   Atti del Convegno tenuto a Courmayeur nel 2013. 
  ISBN 9788814190032 :  € 27,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione CRT
   Banca Fideuram
   Fondazione Courmayeur
346.4506626
BNI 2015-383
Le nuove s.r.l.: aspetti sistematici e soluzioni operative : atti del Convegno, Firenze, 18 ottobre
2013, Mestre, 23 gennaio 2014. Milano : Gruppo 24 ore, 2014.
   205 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana del notariato. Gli atti dei convegni ; 1(2014)).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana del notariato. 
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Riforme - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione italiana del notariato
346.450668
BNI 2015-384
Trasformazione, fusione, scissione / opera diretta da Antonio Serra ; coordinata da Ivan
Demuro ; con la collaborazione di Francesco Avella ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2014.
   XIV, 994 p. ; 25 cm.  (Dottrina casi sistemi ; 31).
   In copertina: con eBook. 
  ISBN 9788808065698 :  € 190,00.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Operazioni straordinarie - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Avella, Francesco <1955->
   Serra, Antonio <1937->
   Demuro, Ivan
346.4506626
BNI 2015-385

Danovi, Alessandro.
Procedure concorsuali per il risanamento d'impresa / Alessandro Danovi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XV, 254 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814190056 :  € 25,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Italia
346.45078
BNI 2015-386
Digesto delle discipline privatistiche : sezione commerciale : diritto commerciale, diritto
industriale, diritto tributario, diritto del lavoro, diritto sindacale, diritto della sicurezza sociale,
diritto della navigazione, diritto internazionale privato, diritto comunitario delle imprese, diritto
comparato dell'economia, diritto commerciale uniforme e transnazionale. Torino : UTET ; [poi]
[Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento  
      [7] / a cura di Stefano Bellomo ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2015. XVIII, 635 p. ; 27 cm. ISBN
9788859813132.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Bellomo, Stefano
Altro titolo:
   Digesto
346.450703
 BNI 2015-387
Il fallimento e le altre procedure concorsuali / diretto da Luciano Panzani. Torino : UTET : [poi]
San Mauro Torinese : UTET giuridica.
   volumi ; 22 cm. (Il diritto privato nella giurisprudenza).
   4: Concordati, piani e accordi di ristrutturazione, procedure d'insolvenza di grandi imprese, banche e
intermediari finanziari, profili internazionali e fiscali / [Marco Aiello et al.]. 2. ed. San Mauro Torinese : UTET
giuridica, 2014. XLVI, 2091 p. ; 22 cm. ISBN 9788859810650 :  € 140,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Panzani, Luciano
   Aiello, Marco <1981->
346.45078
BNI 2015-388
Jorio, Alberto.
Trattato delle procedure concorsuali / Alberto Jorio, Bruno Sassani. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   1: Introduzione generale : il fallimento : presupposti, processo, organi / Alberto Jorio, Bruno Sassani. Milano :
Giuffrè, 2014. XXVII, 942 p. ; 25 cm. ISBN 9788814189968 :  € 110,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Sassani, Bruno
346.45078
BNI 2015-389
Il processo esecutivo : liber amicorum Romano Vaccarella / a cura di B. Capponi ... [et al.].
[Assago] : UTET giuridica, 2014.
   XLII, 1643 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859811411 :  € 130,00.
Soggetti:



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Esecuzione forzata - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Vaccarella, Romano
   Capponi, Bruno
346.45077
BNI 2015-390
Trattato di diritto commerciale / diretto da Gastone Cottino. Padova ; [poi] Assago : CEDAM ;
[poi] [Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 5, tomo 1: La società a responsabilità limitata / Oreste Cagnasso. [Assago] : Wolters Kluwer Italia ;
[Padova] : CEDAM, 2014. XII, 387 p. ; 25 cm. ISBN 9788813355531 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Cottino, Gastone
   Cagnasso, Oreste
346.4507
BNI 2015-391
Trattato di diritto commerciale e di diritto pubblico dell'economia / diretto da Francesco
Galgano. [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 65: La nuova società a responsabilità limitata / a cura di Massimo Bione, Rolandino Guidotti, Elisabetta
Pederzini. [Padova] : CEDAM, 2012. XXII, 671 p. ; 25 cm. ISBN 9788813328443 :  € 47,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   Bione, Massimo
   Guidotti, Rolandino <1967->
   Pederzini, Elisabetta
346.4507
BNI 2015-392

Armeli, Beatrice.
Il procedimento di liquidazione coatta bancaria / Beatrice Armeli. Milano : Giuffrè, 2014.
   XV, 447 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814189906 :  € 54,00.
Soggetti:
   Banche - Concordato fallimentare [e] Liquidazione coatta amministrativa - Italia
346.45082
BNI 2015-393

Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro secondo: del processo di cognizione  
      Dell'interruzione del processo : art. 299-305 / Maria Francesca Ghirga. Bologna : Zanichelli, 2014. XIX, 332 p.
; 25 cm.  Titolo in copertina: Interruzione del processo. ISBN 9788808171221 :  € 68,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Ghirga, Maria Francesca
Altro titolo:
   Interruzione del processo
347.450502638
 BNI 2015-394
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto: dei procedimenti speciali.
      Dell'arbitrato : art. 806-840 / Laura Salvaneschi. Bologna : Zanichelli, 2014. XXX, 1049 p. ; 25 cm. ISBN
9788808069290 :  € 185,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Salvaneschi, Laura <1958->
347.450502638



 BNI 2015-395
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro secondo: del processo di cognizione  
      Dell'istruzione probatoria : art. 191-266 / a cura di Michele Taruffo ; con i contributi di Vincenzo Ansanelli ...
[et al.]. Bologna : Zanichelli, 2014. XXXIII, 873 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Istruzione probatoria. ISBN
9788808071279.
   Chiarloni, Sergio
   Taruffo, Michele
   Ansanelli, Vincenzo <1975->
Altro titolo:
   Istruzione probatoria.
347.450502638
 BNI 2015-396
Di_Fabio, Marcello.
Manuale di notariato / Marcello Di Fabio. 3. ed. Milano : Giuffrè, 2014.
   XX, 531 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814190872 :  € 65,00.
Soggetti:
   Notariato - Italia
347.45016
BNI 2015-397
La legge notarile / a cura di Pietro Boero, Marco Ieva. Milano : Giuffrè, 2014.
   XXXI, 989 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814162992 :  € 125,00.
Soggetti:
   Notariato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Boero, Pietro
   Ieva, Marco
347.45016
BNI 2015-398
Matteini Chiari, Sergio.
Le notificazioni e i termini nel processo civile / Sergio Matteini Chiari, Mauro Di Marzio. Milano :
Giuffrè, 2014.
   XXI, 679 p. ; 25 cm.
   In copertina: Aggiornato alle modifiche del PCT (D.L. 90/2014, conv. con mod. in L. 114/2014). 
  ISBN 9788814186981 :  € 75,00.
Soggetti:
   Atti processuali civili - Notificazione [e] Termini - Italia
Altro autore:   
   Di_Marzio, Mauro
347.45072
BNI 2015-399
L'opera di Pietro d'Anzola per il notariato di diritto latino : atti del Convegno di studi storici
(Bologna-Anzola dell'Emilia, 6 ottobre 2012) / a cura di Giorgio Tamba. Sala Bolognese : Forni,
2014.
   XIV, 207 p. ; 24 cm.  (Testi per la storia di Bologna ; 4).
Soggetti:
   Pietro : d'Anzola - Atti di congressi
   Notariato - Bologna - Sec. 13. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tamba, Giorgio
347.45411016
BNI 2015-400
Petrelli, Gaetano.
Formulario notarile commentato / Gaetano Petrelli. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Dal volume 5.: Gaetano Petrelli (a cura di); dal volume 7.: Gaetano Petrelli (a cura di) ; Giovanni Bonilini
(diretto da). 
   1.2: Edilizia e urbanistica, procedura civile, procedure di espropriazione delegate, procedure concorsuali /
Gaetano Petrelli. 2. ed. riveduta e ampliata. Milano : Giuffrè, 2014. XVI, 1180-2241 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM. ISBN
9788814186448 :  € 250,00 (tomo 1.1 e 1.2).
Soggetti:
   Atti notarili - Formulari
Altro autore:



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

   Bonilini, Giovanni
347.45016
BNI 2015-401
Petrelli, Gaetano.
Formulario notarile commentato / Gaetano Petrelli. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Dal volume 5.: Gaetano Petrelli (a cura di); dal volume 7.: Gaetano Petrelli (a cura di) ; Giovanni Bonilini
(diretto da). 
   1.1: Ordinamento del notariato, diritto tributario, diritto amministrativo / Gaetano Petrelli. 2. ed. riveduta e
ampliata. Milano : Giuffrè, 2014. XXIX, 1177 p. ; 25 cm + 1 fascicolo (8 p.).  Titolo del fascicolo: Note di
aggiornamento. ISBN 9788814186448 :  € 250,00 (tomo 1.1 e 1.2).
Soggetti:
   Atti notarili - Formulari
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
347.45016
BNI 2015-402
La prescrizione / a cura di Paolo Vitucci. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Tomo 2: Artt. 2941-2963 / Giovanni Di Lorenzo ... [et al.] ; a cura di Paolo Vitucci. 2. ed. / a cura di Saverio
Ruperto. Milano : Giuffrè, 2014. XXII, 413 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).  ISBN 8814186979 :  €
50,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Italia
Altro autore:
   Vitucci, Paolo <1939->
   Di_Lorenzo, Giovanni <1976->
   Ruperto, Saverio
347.45052
BNI 2015-403

Cacciavillani, Ivone.
Diritto veneziano vigente / Ivone Cacciavillani. Padova : Il poligrafo, 2014.
   166 p. : ill. ; 21 cm.  (Diritto veneziano ; 1).
  ISBN 9788871158556 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Venezia <Repubblica>
349.4531
BNI 2015-404
Criscuoli, Giovanni.
Introduzione allo studio del diritto inglese : le fonti / Giovanni Criscuoli. 3. ed. Milano : Giuffrè,
2014.
   X, 587 p. ; 23 cm + 1 fascicolo (8 p.).
   Titolo del fascicolo: Addenda di aggiornamento / di Mario Serio. 
  ISBN 9788814200779 :  € 43,00.
Soggetti:
   Diritto - Gran Bretagna - Fonti
349.41
BNI 2015-405
Grossi, Paolo <1933->.
Nobiltà del diritto : profili di giuristi. 2 / Paolo Grossi. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 332 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 106).
  ISBN 9788814183683 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto - Studi italiani - Sec. 20.
349.45
BNI 2015-406
Scritti in memoria di Giuseppe Degennaro. Bari : Cacucci, 2014.
   447 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet).
  ISBN 9788866113867 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Scritti in onore
   Economia - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Degennaro, Giuseppe



352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

355.02 GUERRA

361.3 SERVIZIO SOCIALE

349.45
BNI 2015-407

Ferretti, Roberto <1965->.
L'I.R.I. come amministrazione (1933-1945) / Roberto Ferretti. Milano : ISAP, 2014.
   253 p. ; 24 cm.  (Quaderni I.S.A.P ; 35).
  ISBN 9788890412356.
Soggetti:
   IRI - 1933-1945
352.2662130945
BNI 2015-408

Santoro, Patrizia.
Deboli ma forti : il pubblico impiego in Italia tra fedeltà politica e ammortizzatore sociale /
Patrizia Santoro. Milano : Angeli, 2014.
   273 p. ; 23 cm.  (Scienza della politica e dell'amministrazione ; 1).
  ISBN 9788820455934 :  € 29,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Italia - Storia
352.630945
BNI 2015-409

Allìo, Renata.
Gli economisti e la guerra / Renata Allio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   303 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 341).
  ISBN 9788849842111 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerra - Effetti economici
355.028
BNI 2015-410

Generare cambiamento : valori e pratiche di condivisione nel volontariato / Daniele Benini ...
[et al.] ; a cura di Enrico Maria Tacchi. Roma : Carocci, 2014.
   222 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 926).
  ISBN 9788843073894 :  € 22,00.
Soggetti:
   Volontariato - Italia
Altro autore:   
   Tacchi, Enrico Maria
   Benini, Daniele
361.370945
BNI 2015-411
Riccucci, Marina.
Scrivere per professione : l'educatore professionale e la documentazione educativa / Marina
Riccucci ; a cura di Alessandro Forneris e Paola Nicoletta Scarpa. Milano : UNICOPLI, 2014.
   206 p. ; 21 cm.  (Chiaroscuri ; 10).
  ISBN 9788840017464 :  € 15,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Documentazione - Manuali [per] Educatori professionali
Altro autore:   
   Scarpa, Paola
   Forneris, Alessandro
361.32
BNI 2015-412
San Marcellino : volontariato e lavoro sociale / a cura di Maurizio Bergamaschi, Danilo De Luise.
Milano : Angeli, 2014.
   167 p. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale. Sezione 3., Povertà, sviluppo, intervento sociale ; 55).
  ISBN 9788891705259 :  € 17,00.



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Soggetti:
   Servizio sociale volontario - Italia
Altro autore:   
   Bergamaschi, Maurizio
   De_Luise, Danilo
361.370945
BNI 2015-413

Giumelli, Guglielmo.
Lavoro e protezione : quali scenari / Guglielmo Giumelli. Genova : Il melangolo, 2014.
   118 p. ; 21 cm.  (Università ; 129).
  ISBN 9788870189544 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disoccupazione [e] Lavoro precario - Ruolo [della] Politica sociale
361.61
BNI 2015-414

Albergo, Francesco.
Strumenti del controllo e analisi del rischio nelle aziende sanitarie / Francesco Albergo. Bari :
Cacucci, 2014.
   291 p. ; 24 cm.  (Collana LUM School of Management ; 1).
   In testa al frontespizio: School of Management, Università LUM Jean Monnet. 
  ISBN 9788866113799 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Gestione - Valutazione
362.10684
BNI 2015-415
Con un naso rosso tutto posso! : esperienze di clownterapia / a cura di Don Gianni Mattia. San
Cesario di Lecce : Pensa, 2014.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione Fondo di solidarietà permanente cuore e mani aperte verso chi soffre
ONLUS. 
  ISBN 9788861522022 :  € 14,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza psicologica - Ruolo [dei] Clown
Altro autore:   
   Mattia, Gianni
   Associazione Fondo di solidarietà permanente cuore e mani aperte verso chi soffre
362.104256
BNI 2015-416
Maciocco, Gavino.
La salute globale : determinanti sociali e disuguaglianze / Gavino Maciocco, Francesca
Santomauro. Roma : Carocci Faber, 2014.
   270 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 71).
  ISBN 9788874667086 :  € 26,00.
Soggetti:
   Salute mondiale
Altro autore:   
   Santomauro, Francesca
362.1042
BNI 2015-417
Priore, Monica.
Il mio mare ha l'acqua dolce / Monica Priore. Milano : Mondadori, 2014.
   136 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643029 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diabetici - Memorie
362.1964620092
BNI 2015-418
Valori, Giancarlo Elia.
Geopolitica della salute : farmaci, sanità e popolazione nel mondo globalizzato / Giancarlo Elia



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

Valori. Venezia : Marsilio, 2014.
   195 p. ; 22 cm.  (I nodi).
  ISBN 9788831720052 :  € 19,00.
Soggetti:
   Salute mondiale
362.1042
BNI 2015-419

Carbone, Silvia <1983->.
Sui confini della follia : nuovi e vecchi attori delle reti in psichiatria / Silvia Carbone. Milano :
Angeli, 2014.
   129 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 73).
  ISBN 9788820418892 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza - Italia
362.20425
BNI 2015-420
Re, Stefania.
Tutti i segni di una manifesta pazzia : dinamiche di internamento femminile nel manicomio di
Colorno (1880-1915) / Stefania Re. Milano : Angeli, 2014.
   285 p. ; 23 cm.  (Storia ; 433).
  ISBN 9788891706164.
Soggetti:
   Donne - Ricovero - Ospedali psichiatrici - Colorno - 1880-1915
362.21082094544
BNI 2015-421

Allargare lo spazio familiare : adozione e affido / a cura di Eugenia Scabini e Giovanna Rossi.
Milano : VP, 2014.
   XVII, 299 p. ; 22 cm.  (Studi interdisciplinari sulla famiglia ; 27).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia. 
  ISBN 9788834327746 :  € 27,00.
Soggetti:
   Adozione
   Affidamento familiare
Altro autore:   
   Scabini, Eugenia
   Rossi, Giovanna <1944- ; Abbiategrasso>
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo studi e ricerche sulla famiglia
362.734
BNI 2015-422

Rizzi, Damiano.
La guerra a casa / Damiano Rizzi ; [con un intervento di Serena Dandini]. [Milano] :
Altreconomia, 2014.
   143 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788865161418 :  € 14,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Bambini [e] Donne - Assistenza [delle] Organizzazioni non governative
362.76
BNI 2015-423

Simeone, Domenico.
Il consultorio familiare : un servizio relazionale per il sostegno educativo alla famiglia /
Domenico Simeone. Milano : Vita e pensiero, 2014.
   199 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
   In appendice: I consultori familiari sul territorio e nella comunità / Conferenza episcopale italiana, Ufficio
nazionale per la pastorale della famiglia, Roma, 1991. 



362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

  ISBN 9788834328057 :  € 22,00.
Soggetti:
   Consultori familiari - Italia
Altro autore:   
   Ufficio nazionale per la pastorale della famiglia
362.82860945
BNI 2015-424

Braeckman, Colette.
Muganga : la guerra del dottor Mukwege / Colette Braeckman ; traduzione di Manuela
Maddamma. Roma : Fandango libri, 2014.
   189 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 55).
   Titolo uniforme: L'homme qui répare les femmes. 
  ISBN 9788860444363 :  € 16,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne - Repubblica democratica del Congo
   Mukwege, Denis
Altro autore:   
   Maddamma, Manuela
Altro titolo:
   L'homme qui répare les femmes
362.83096751
BNI 2015-425
Violenza sulle donne : aspetti psicologici, psicopatologici e sociali / a cura di Valeria
Schimmenti e Giuseppe Craparo. Milano : Angeli, 2014.
   205 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 394).
  ISBN 9788820468323 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini
Altro autore:   
   Schimmenti, Valeria
   Craparo, Giuseppe
362.83
BNI 2015-426

Terracciano, Ugo.
La metodologia dell'investigazione / Ugo Terracciano. Milano : Angeli, 2014.
   414 p. ; 24 cm.  (Laboratorio sociologico. Diritto, sicurezza e processi di vittimizzazione ; 22).
  ISBN 9788891706966 :  € 39,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria
363.25
BNI 2015-427

Bonacini, Elisa.
Dal web alla app : fruizione e valorizzazione digitale attraverso le nuove tecnologie e social
media / Elisa Bonacini. Catania : Maimone, 2014.
   348 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788877513816 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Valorizzazione - Impiego [di] Internet - Italia
363.6902854678
BNI 2015-428
De-tutela : idee a confronto per la salvaguardia del patrimonio culturale e paesaggistico / a
cura di Lorenzo Carletti, Cristiano Giometti ; foto di Elisa Figoli ; interventi di Antonia d'Aniello ...
[ et al.]. Pisa : ETS, 2014.
   171 p. : ill. ; 23 cm.  (Microstorie d'arte).
  ISBN 9788846739339 :  € 15,00.
Soggetti:
   Beni culturali [e] Paesaggio - Tutela [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   



363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Giometti, Cristiano
   Carletti, Lorenzo <1969->
   D'Aniello, Antonia
363.690945
BNI 2015-429
Settis, Salvatore.
Se Venezia muore / Salvatore Settis. Torino : Einaudi, 2014.
   VIII, 154 p. ; 18 cm.  (Vele ; 98).
  ISBN 9788806218263 :  € 11,00.
Soggetti:
   Venezia - Centro storico - Protezione
363.690945311
BNI 2015-430
Temporiuso : manuale per il riuso temporaneo di spazi in abbandono, in Italia / [a cura di]
Isabella Inti, Giulia Cantaluppi, Matteo Persichino. Milano : Altra economia, 2014.
   224 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865161265 :  € 14,90.
Soggetti:
   Edifici abbandonati - Riuso - Progetti - Italia
Altro autore:   
   Cantaluppi, Giulia
   Persichino, Matteo
   Inti, Isabella
363.690945
BNI 2015-431
Villa, Francesco <1946->.
Globalizzare i diritti sociali : elementi introduttivi di politica sociale / Francesco Villa. Milano : VP,
2014.
   243 p. ; 24 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Trattati e manuali. Sociologia).
   In appendice: Dal macro al micro : il caso della Regione Lombardia / di Luigi Nalesso. 
  ISBN 9788834326718 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritti sociali
363.61
BNI 2015-432

Ghiringhelli, Barbara.
La sfida del cibo : alimentazione, cultura e territorio / Barbara Ghiringhelli. Roma : Carocci,
2014.
   141 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 936. Serie FOCSIV / Federazione organismi
cristiani di servizio internazionale volontario ; 4).
  ISBN 9788843074754 :  € 18,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento
363.8
BNI 2015-433

L'impresa criminale : la metamorfosi aziendale delle attività malavitose / a cura di Giovanni
Conzo e Roberto Vona. [Napoli] : Fredericiana editrice universitaria, 2014.
   XVI, 284 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883381478 (eBook). 
  ISBN 9788883381461 :  € 24,99.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Vona, Roberto
   Conzo, Giovanni <1966->
364.1060945
BNI 2015-434
Ippolito, Roberto.
Abusivi : [la realtà che non vediamo : genio e sregolatezza degli italiani] / Roberto Ippolito.
Milano : Chiarelettere, 2014.



   144 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861906327 :  € 13,00.
Soggetti:
   Illeciti - Italia
364.10945
BNI 2015-435
Lomartire, Carlo Maria.
La prima trattativa Stato-mafia : Lucky Luciano e gli Stati Uniti, 1942-1946 / Carlo Maria
Lomartire. Milano : Mursia, 2014.
   159 p. ; 22 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
  ISBN 9788842553250 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia - Ruolo [di] Lucania, Salvatore - Stati Uniti d'America - 1942-1946
364.1060973
BNI 2015-436
Petacco, Arrigo.
Nazisti in fuga : intrighi spionistici, tesori nascosti, vendette e tradimenti all'ombra
dell'olocausto / Arrigo Petacco. Milano : Mondadori, 2014.
   179 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804646532 :  € 19,00.
Soggetti:
   Criminali di guerra nazisti - Fuga
364.1380922
BNI 2015-437
Punto e a capo sulla tratta : uno studio sulle forme di sfruttamento di esseri umani in Italia e
sul sistema di interventi a tutela delle vittime / a cura di Vincenzo Castelli. Milano : Angeli,
2014.
   260 p. ; 23 cm.  (On the road ; 6).
   In copertina: Caritas italiana, organismo pastorale della CEI ... [et al.]. 
  ISBN 9788891706539 :  € 32,00.
Soggetti:
   Tratta di persone - Italia - 2012 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Castelli, Vincenzo <1954->
   Caritas italiana
364.150945
BNI 2015-438
Sabella, Marzia.
Nostro onore : una donna magistrato contro la mafia / Marzia Sabella ; con Serena Uccello.
Torino : Einaudi, 2014.
   VIII, 207 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806205362 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Sicilia - 2001-2013
Altro autore:   
   Uccello, Serena
364.10609458
BNI 2015-439
Sorgato, Alessia.
Giù le mani dalle donne / Alessia Sorgato ; prefazione di Maurizio Costanzo. Milano : Mondadori,
2014.
   189 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891800503 :  € 14,90.
Soggetti:
   Atti persecutori [e] Violenza - Vittime [:] Donne
364.1555082
BNI 2015-440
Stefanelli, Maria.
Loro mi cercano ancora : il coraggio di dire no alla 'ndrangheta e il prezzo che ho dovuto pagare
/ Maria Stefanelli ; con Manuela Mareso. Milano : Mondadori, 2014.
   201 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643364 :  € 17,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Italia - 1996-2013 - Memorie



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

368.2 ASSICURAZIONI CONTRO I DANNI E LA PERDITA DELLA PROPRIETA TRASPORTATA
(ASSICURAZIONI NEI TRASPORTI)

Altro autore:   
   Mareso, Manuela
364.106092
BNI 2015-441
Travaglio, Marco.
È Stato la mafia : [tutto quello che non vogliono farci sapere sulla trattativa e sulla resa ai boss
delle stragi] / Marco Travaglio. 5. ed. Milano : Chiarelettere, 2014.
   153 p. ; 20 cm + 1 DVD.  (Reverse).
  ISBN 9788861904774 :  € 14,90.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1992-2013
364.1060945
BNI 2015-442
Vitale, Salvo.
Cento passi ancora : Peppino Impastato, i compagni, Felicia, l'inchiesta / Salvo Vitale ;
prefazione di Marco Tullio Giordana. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   153 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 14).
  ISBN 9788849841862 :  € 12,00.
364.10609458
BNI 2015-443

Lavoro e inclusione sociale dei condannati : un'esperienza a Catania / a cura di Salvatore Aleo.
[Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2014.
   XIII, 237 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340766 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Impiego [del] Lavoro - Catania
Altro autore:   
   Aleo, Salvatore
365.6509458131
BNI 2015-444
Utopia e carcere / a cura di Stefano Simonetta. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   220 p. ; 21 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Ventotene nel 2014. Contiene anche le relazioni presentate al
Seminario di studi Memoria e carcere tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788863427806 :  € 12,00.
Soggetti:
   Detenzione - Teorie
Altro autore:   
   Simonetta, Stefano <1968->
365.01
BNI 2015-445

Pruneti, Luigi.
Gli iniziati : il linguaggio segreto della massoneria / Luigi Pruneti. Milano : Oscar Mondadori,
2014.
   218 p. ; 20 cm.  (Nuovi misteri ; 131).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804645993 :  € 10,50.
Soggetti:
   Massoneria
366.1
BNI 2015-446

Quercia, Potito.
Le assicurazioni marittime maiorchine a metà Cinquecento come fattore di socializzazione del
rischio / Potito Quercia. Bari : Cacucci, 2014.
   375 p. ; 24 cm.  (Saggi di storia economica / Dipartimento di studi europei giuspubblicistici e storico-economici,
Sezione di storia economica, Università di Bari ; [poi] Dipartimento di scienze economiche e metodi matematici,



370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Sezione di storia economica, Università di Bari ; 25).
  ISBN 9788866113768 :  € 40,00.
Soggetti:
   Assicurazioni marittime - Baleari <isole> - 1350-1550
368.20094675
BNI 2015-447

Conference proceeding : The future of education : 4th Conference edition, Florence, Italy, 12-
13 June 2014 / edited by Pixel. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2014.
   504 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference The future of education, 4th edition. 
  ISBN 9788862924993 :  € 55,00.
Soggetti:
   Educazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference The future of education <4. ; 2014 ; Firenze>
370
BNI 2015-448

De_Conciliis, Eleonora.
Che cosa significa insegnare? / Eleonora De Conciliis. Napoli : Cronopio, 2014.
   172 p. ; 17 cm.  (Rasoi).
  ISBN 9788898367030 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2015-449
Fenomenologia della cura / a cura di Luigina Mortari e Alessia Camerella. Napoli : Liguori,
2014.
   IX, 258 p. : ill. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Teorie & oggetti della filosofia ; 75).
   Altra edizione: ISBN 9788820752637 (eBook). 
  ISBN 9788820752620 :  € 22,99.
Soggetti:
   Cura - Funzione educativa
Altro autore:   
   Mortari, Luigina
   Camerella, Alessia
370.1
BNI 2015-450
Flessibilmente : un modello sistemico di approccio al tema della flessibilità / a cura di Ines
Giunta. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   529 p. : ill. ; 24 cm.  (La società formativa ; 18).
  ISBN 9788867601158 :  € 28,00.
Soggetti:
   Formazione - Ruolo [della] Flessibilità
Altro autore:   
   Giunta, Ines
370.1
BNI 2015-451
Gramigna, Anita.
Neurobiologia dell'educazione : i nuovi orizzonti dell'etica e della conoscenza / Anita Gramigna ;
con un saggio di Marco Righetti. Milano : UNICOPLI, 2014.
   156 p. ; 21 cm.  (Leggerescrivere ; 30).
  ISBN 9788840017419 :  € 13,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Righetti, Marco
370.1
BNI 2015-452
Laberthonnière, Lucien.
Teoria dell'educazione e altri scritti pedagogici / Lucien Laberthonnière ; traduzione,



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

introduzione e note di Luciano Pazzaglia. [Brescia] : La scuola, 2014.
   254 p. ; 20 cm.  (Maestri ; 27).
  ISBN 9788835024439 :  € 15,50.
Soggetti:
   Pedagogia
Altro autore:   
   Pazzaglia, Luciano
370.1
BNI 2015-453
Meregalli, Damiano.
L'inquietudine umana : per una pedagogia dell'interrogativo / Damiano Meregalli. Milano : VP,
2014.
   IX, 155 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Strumenti. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834328262 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia
370.1
BNI 2015-454

Educare allo sviluppo sostenibile e alla solidarietà internazionale / Cristina Coggi, Paola
Ricchiardi (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2014.
   240 p. : ill. ; 24 cm.  (Formazione ; 19).
  ISBN 9788867602322 :  € 19,00.
Soggetti:
   Solidarietà [e] Sviluppo sostenibile - Ruolo [dell'] Educazione
Altro autore:   
   Coggi, Cristina
   Ricchiardi, Paola
370.115
BNI 2015-455
Elamé, Esoh.
Pedagogia & città interculturale : matrimoni forzati, tratta degli esseri umani e crimini d'onore :
nuove sfide per la pedagogia interculturale / Esoh Elamé. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2014.
   257 p. ; 24 cm.  (La società formativa ; 17).
  ISBN 9788867602124 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Europa
   Discriminazione [e] Violenza - Controllo sociale
Altro titolo:
   Pedagogia [e] città interculturale
370.117
BNI 2015-456
L'intelligenza nelle mani : educazione al lavoro nella formazione professionale / a cura di Dario
Nicoli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   421 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849840650 :  € 24,00.
Soggetti:
   Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Nicoli, Dario
370.1130945
BNI 2015-457
Zinant, Luisa.
Seconde generazioni e nuove tecnologie : una ricerca pedagogica / Luisa Zinant. Pisa : ETS,
2014.
   190 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 168).
  ISBN 9788846740533 :  € 19,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale [e] Integrazione sociale - Ruolo [dei] Sistemi multimediali
370.117
BNI 2015-458



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

Cadmo <periodico>.
Percorsi di ricerca educativa : gli editoriali di Cadmo = [Itinerarios de investigación educativa :
los editoriales de Cadmo] / [a cura di] Benedetto Vertecchi ; [traducción por Gorka Larrabeiti
San Román]. Milano : Angeli, 2014.
   59; 63 p. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. Biblioteca di Cadmo = Research in education. Biblioteca de Cadmo ;
1).
   Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788891706331 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca
Altro autore:   
   Vertecchi, Benedetto
   Larrabeiti San Román, Gorka
Altro titolo:
   Itinerarios de investigación educativa
370.7
BNI 2015-459

Il fututo ricordato : impegno etico e progettualità educativa / a cura di Mariagrazia Contini,
Maurizio Fabbri. Pisa : ETS, 2014.
   498 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione ; 165).
  ISBN 9788846738554 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bertin, Giovanni Maria
Altro autore:   
   Contini, Mariagrazia
   Fabbri, Maurizio <1960->
370.92
BNI 2015-460
Giacomini, Alida.
L'uomo di Barbiana : l'influenza di don Milani nelle riforme della scuola / Alida Giacomini,
Gianluca Costanzi. Roma : Armando, 2014.
   95 p. ; 21 cm.  (Scuola oggi).
  ISBN 9788866777274 :  € 13,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo - Pedagogia
Altro autore:   
   Costanzi, Gianluca
370.92
BNI 2015-461
Menschenbildung : l'idea di formazione dell'uomo in Johann Heinrich Pestalozzi / a cura di
Paolo Levrero. Genova : Il melangolo, 2014.
   323 p., [9] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Filosofia della formazione ; 16).
  ISBN 9788870189650 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pestalozzi, Johann Heinrich
Altro autore:   
   Levrero, Paolo
370.92
BNI 2015-462

Anello, Francesca.
Il digitale nell'educazione : ambienti, dispositivi, apprendimenti / Francesca Anello, Eleonora
Marino, Virgilio Pino. San Cesario di Lecce : Pensa, 2014.
   160 p. ; 24 cm.  (Geminidi ; 9).
  ISBN 9788861522046 :  € 18,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [degli] Elaboratori
Altro autore:   
   Marino, Eleonora <1946->
   Pino, Virgilio



371.92 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI MENTALI

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

371.334
BNI 2015-463
Bonaiuti, Giovanni <1964->.
Le strategie didattiche / Giovanni Bonaiuti ; prefazione di Antonio Calvani. Roma : Carocci
Faber, 2014.
   207 p. ; 18 cm.  (I tascabili ; 128).
  ISBN 9788874667024 :  € 15,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
371.3
BNI 2015-464
Ranieri, Maria <1970->.
Mobile learning : dimensioni teoriche, modelli didattici, scenari applicativi / Maria Ranieri,
Michelle Pieri ; prefazione di Ben Bachmair. Milano : UNICOPLI, 2014.
   222 p. : ill. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 279).
  ISBN 9788840017648 :  € 17,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Impiego [dei] Microelaboratori
Altro autore:   
   Pieri, Michelle
371.33467
BNI 2015-465

Osservare per includere : metodi di intervento nei contesti socio-educativi / a cura di Elena
Bortolotti e Paolo Sorzio. Roma : Carocci, 2014.
   174 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 970).
  ISBN 9788843074266 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione scolastica [e] Integrazione sociale - Pedagogia
Altro autore:   
   Bortolotti, Elena
   Sorzio, Paolo
371.928
BNI 2015-466

La qualità nelle scuole dell'infanzia paritarie : monitoraggio AMISM delle province di Milano e
Monza-Brianza / a cura di Mario Castoldi, Enrico M. Salati. Milano : Angeli, 2014.
   237 p. ; 23 cm.  (DiScuTerE : Didattica: fra scuola, territorio e educazione ; 9).
  ISBN 9788891706546 :  € 26,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Servizi - Valutazione - Milano <Provincia> [e] Monza-Brianza <Provincia> - 2012-2013 -
Indagini statistiche
Altro autore:   
   Salati, Enrico Mauro
   Castoldi, Mario <1958->
372.21094521
BNI 2015-467

Lorenzoni, Franco.
I bambini pensano grande : cronaca di una avventura pedagogica / Franco Lorenzoni. Palermo :
Sellerio, 2014.
   264 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 978).
  ISBN 8838932603.
Soggetti:
   Insegnamento - Scuole elementari - Memorie
372.92
BNI 2015-468

A scuola con i figli : laboratori per donne straniere del progetto SeiPiù / a cura di Laura Tieghi e



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

Miriam Traversi. Milano : Angeli, 2014.
   142 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sezione 2, Ricerche ; 38).
  ISBN 9788820420185 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne immigrate - Educazione interculturale - Bologna
Altro autore:   
   Tieghi, Laura
   Traversi, Miriam
374.008691
BNI 2015-469
De_Carlo, Maria Ermelinda.
Formarsi lifelong e lifewide : narrazione innovazione e didattica nell'università
dell'apprendimento permanente / Maria Ermelinda De Carlo. Milano : UNICOPLI, 2014.
   145 p. ; 21 cm.  (Condizione adulta e processi formativi ; 5).
  ISBN 9788840017020 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione permanente [e] Formazione professionale - Ruolo [dell'] Università
374
BNI 2015-470
Mariani, Anna Marina.
Diventare adulti : formazione e nuovi modelli per contrastare la scomparsa dell'adulto / Anna
Marina Mariani. Milano : UNICOPLI, 2014.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (Educazione tra adulti ; 28).
  ISBN 9788840017631 :  € 19,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
374
BNI 2015-471

Divulgatori di conoscenza, di idee e di metodi: i docenti dell'Università di Pavia raccontati
attraverso le loro carte : atti del Convegno (Pavia, 22 febbraio 2013) / a cura di Fabio Zucca,
Alessandra Baretta, Maria Piera Milani. Milano : Unicopli, 2014.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia del Novecento ; 5).
   Titolo sul dorso: Divulgatori di conoscenza, di idee e di metodi. 
  ISBN 9788840017716 :  € 16,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Pavia - Insegnanti - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zucca, Fabio <1959->
   Baretta, Alessandra
   Milani, Maria Piera
Altro titolo:
   Divulgatori di conoscenza, di idee e di metodi
378.120945291
BNI 2015-472
Eredi di Laura Bassi : docenti e ricercatrici in Italia tra età moderna e presente / a cura di Marta
Cavazza, Paola Govoni, Tiziana Pironi. Milano : Angeli, 2014.
   222 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Storia
dell'educazione e letteratura per l'infanzia ; 5).
  ISBN 9788891705839 :  € 28,00.
Soggetti:
   Università - Donne insegnanti [e] Ricercatrici - Italia - 1732-2014
Altro autore:   
   Cavazza, Marta
   Govoni, Paola
   Pironi, Tiziana
378.12082
BNI 2015-473

ADEC <Associazione dei docenti delle discipline ecclesiasticistiche e canonistiche nelle
università italiane>.
Insegnamenti e insegnanti di religione nella scuola pubblica italiana : Catanzaro 25-26-27
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381 COMMERCIO

385 TRASPORTI FERROVIARI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

ottobre 2012 : 4. Convegno annuale dell'ADEC : campus universitario Salvatore Venuta / a cura
di Antonino Mantineo, Domenico Bilotti e Stefano Montesano. Milano : Giuffrè, 2014.
   XIV, 296 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 20).
   Tenuto a Catanzaro. 
  ISBN 9788814183492 :  € 31,00.
Soggetti:
   Religione - Insegnamento - Scuole - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bilotti, Domenico <1985->
   Mantineo, Antonino
   Montesano, Stefano
379.280945
BNI 2015-474

Sestito, Paolo.
La scuola imperfetta : idee per spezzare un circolo vizioso / Paolo Sestito. Bologna : Il mulino,
2014.
   178 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 241).
  ISBN 9788815253828 :  € 14,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia - 2000-2014
379.45
BNI 2015-475

Caputo, Fabio <1984->.
La birra in immagini : loghi simboli mercato / Fabio Caputo. Pisa : ETS, 2014.
   196 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (CUCIGUS : Culture del cibo e del gusto ; 2).
  ISBN 9788846738257 :  € 15,00.
Soggetti:
   Birra - Marchi di fabbrica
381.456412306
BNI 2015-476

Parks, Tim.
Coincidenze : sui binari da Milano a Palermo / Tim Parks ; traduzione di Giovanna Granato.
Milano : Bompiani Overlook, 2014.
   341 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Italian ways. 
  ISBN 9788845275586 :  € 19,00.
Soggetti:
   Viaggi in treno - Italia - 2005-2012
   Ferrovie - Italia - 2005-2012
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Italian ways
385.220945
BNI 2015-477

Overfashion : nuove prospettive per la moda nella società che ingrassa / a cura di Marita
Cannina e Paolo Volontè. Milano : Angeli, 2014.
   189 p. : ill. ; 23 cm.  (Produrre cultura creare comunicazione. Sezione 1 ; 33).
  ISBN 9788820473792 :  € 24,00.
Soggetti:
   Moda - Effetti [della] Diffusione [dell'] Obesità
Altro autore:   
   Volonté, Paolo
   Canina, Marita
391



391.4 TIPI DI INDUMENTI; ACCESSORI; BOTTONI

398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

BNI 2015-478

Il velo in area mediterranea fra storia e simbolo : tardo Medioevo-prima età moderna / a cura di
Maria Giuseppina Muzzarelli, Maria Grazia Nico Ottaviani e Gabriella Zarri. Bologna : Il mulino,
2014.
   409 p., [20] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi. Storia).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bologna nel 2013. 
  ISBN 9788815251893 :  € 34,00.
Soggetti:
   Veli - Usanze - Paesi mediterranei - Sec. 14.-18.
Altro autore:   
   Nico Ottaviani, Maria Grazia
   Muzzarelli, Maria Giuseppina
   Zarri, Gabriella
391.43
BNI 2015-479

Detienne, Marcel.
L'invenzione della mitologia / Marcel Detienne ; traduzione di Flavio Cuniberto. Torino : Bollati
Boringhieri, 2014.
   197 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 96).
   Titolo uniforme: L'invention de la mythologie. 
  ISBN 9788833925912 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mitologia
Altro autore:   
   Cuniberto, Flavio
Altro titolo:
   L'invention de la mythologie
398.2
BNI 2015-480

Heidegger, Martin.
In cammino verso il linguaggio / Martin Heidegger ; a cura di Alberto Caracciolo. Milano : Mursia,
2014.
   216 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di filosofia. Testi).
   Titolo uniforme: Unterwegs zur Sprache. Traduzione dal tedesco di A. Caracciolo e Maria Caracciolo Perotti. 
  ISBN 9788842555056 :  € 24,00.
Soggetti:
   Linguaggio
Altro autore:   
   Caracciolo, Alberto <1918-1990>
Altro titolo:
   Unterwegs zur Sprache. -
401
BNI 2015-481
Società italiana di glottologia.
Il lessico nella teoria e nella storia linguistica : atti del 37. Convegno della Società italiana di
glottologia : Firenze, 25-27 ottobre 2012 / testi raccolti a cura di Maria Pia Marchese e Alberto
Nocentini. [Roma] : Il calamo, 2014.
   265 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Società italiana di glottologia ; 38).
  ISBN 9788898640041 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lessico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nocentini, Alberto <1944->
   Marchese, Maria Pia
401.4
BNI 2015-482



411 SISTEMI DI SCRITTURA

417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

L'eredità scientifica di Roberto Gusmani : atti della Tavola rotonda, Udine 26 febbraio 2013 / a
cura di Raffaella Bombi, Paola Cotticelli Kurras, Vincenzo Orioles. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2014.
   XI, 134 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788862745352 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gusmani, Roberto
Altro autore:   
   Orioles, Vincenzo
   Bombi, Raffaella
   Cotticelli Kurras, Paola
410.92
BNI 2015-483
Gatti, Maria Cristina.
Una voce russa nel dibattito linguistico contemporaneo : alle origini della teoria senso-testo di I.
A. Melʻčuk a quarant'anni dalla nascita / Maria Cristina Gatti. Milano : EDUCatt, 2014.
   161 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788867806607 :  € 26,00.
Soggetti:
   Linguistica strutturale - Studi [di] Mel'cuk, Igor Aleksandrovic
410.188
BNI 2015-484
Metalinguaggio: storia e statuto dei costrutti della linguistica / a cura di Vincenzo Orioles,
Raffaella Bombi, Marica Brazzo. Roma : Il calamo, 2014.
   648 p. ; 24 cm.  (Lingue, linguaggi, metalinguaggio ; 12).
   Atti del Workshop tenuto a Udine e Lignano nel 2013. 
  ISBN 8889837985 :  € 50,00.
Soggetti:
   Linguistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brazzo, Marica
   Orioles, Vincenzo
   Bombi, Raffaella
410
BNI 2015-485

Clayton, Ewan.
Il filo d'oro : storia della scrittura / Ewan Clayton ; traduzione di Benedetta Antonielli D'Oulx.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   394 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia, filosofia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: The golden thread. 
  ISBN 9788833925387 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scrittura - Storia
Altro autore:   
   Antonielli D'Oulx, Benedetta
Altro titolo:
   The golden thread.
411.09
BNI 2015-486

Società italiana di glottologia.
La nozione di classico in linguistica : atti del 38. Convegno della Società italiana di glottologia :
Bologna, 24-26 ottobre 2013 / testi raccolti a cura di Nicola Grandi ... [et]. [Roma] : Il calamo,
2014.
   206 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Società italiana di glottologia ; 37).
  ISBN 9788898640034 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingue classiche - Linguistica comparata - Atti di congressi
Altro autore:   
   Grandi, Nicola
417.7
BNI 2015-487



421 LINGUA INGLESE. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Forchini, Pierfranca.
The real professor(s) Higgins : an overview of British and American scholars / Pierfranca
Forchini. Milano : EDUCatt, 2014.
   110 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867806423 :  € 7,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Fonetica
421.5
BNI 2015-488

Vàrvaro, Alberto.
Il latino e la formazione delle lingue romanze / Alberto Varvaro. Bologna : Il mulino, 2014.
   101 p. : ill. ; 20 cm.  (Introduzioni. Linguistica).
   Pubblicato originariamente in: The Cambridge history of the romance languages, 2011-2013, con il titolo: Latin
and the making of the romance languages . 
  ISBN 9788815251794 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lingue neolatine - Origini
440.09
BNI 2015-489

Volpi, Mirko.
Sua Maestà è una pornografia! : italiano popolare, giornalismo e lingua della politica tra la
grande guerra e il referendum del 1946 / Mirko Volpi. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2014.
   204 p. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi).
  ISBN 9788862924689 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - 1915-1946
   Politica - Linguaggio - Italia - 1915-1946
458.009041
BNI 2015-490

Minichiello, Giuliano.
Pensare il conoscere : il martin pescatore e il problema della mente / Giuliano Minichiello. San
Cesario di Lecce : Pensa, 2014.
   195 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
  ISBN 9788861522015 :  € 18,00.
Soggetti:
   Epistemologia
501
BNI 2015-491
Salis, Rita.
Luogo, vuoto e movimento a distanza in Giovanni Filopono / Rita Salis. Lecce : Edizioni di storia
della tradizione aristotelica, 2014.
   298 p. ; 24 cm.  (Studia Aristotelica. Terza serie ; 3 (17).
  ISBN 9788870485592 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aristotele . Fisica - Commenti [di] Giovanni : Filopono
501
BNI 2015-492

Ciardi, Marco.
Galileo & Harry Potter : la magia può aiutare la scienza? / Marco Ciardi. Roma : Carocci, 2014.
   131 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 97).
  ISBN 9788843074105 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scienze - Divulgazione
507



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

513.2 OPERAZIONI ARITMETICHE

BNI 2015-493

Crapanzano, Francesco.
Koyré, Galileo e il vecchio sogno di Platone / Francesco Crapanzano. Firenze : Olschki, 2014.
   XIII, 167 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Nuncius, ISSN 11220910 ; 73).
   Nella pagina contro il frontespizio: Museo Galileo, Istituto e Museo di storia della scienza, Firenze. 
  ISBN 9788822263179.
Soggetti:
   Scienze - Influssi [di] Platone - Sec. 17. - Teorie [di] Koyré, Alexandre
509.032
BNI 2015-494
Ferrarin, Alfredo.
Galilei e la matematica della natura / Alfredo Ferrarin. Pisa : ETS, 2014.
   120 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 35).
  ISBN 9788846740274 :  € 12,00.
Soggetti:
   Galilei, Galileo
509.2
BNI 2015-495
Mander, Pietro.
Le scienze nel Vicino Oriente antico : un'introduzione / Pietro Mander, Loredana Sist. Roma :
Carocci, 2014.
   160 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 919).
  ISBN 9788843070152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scienze - Egitto antico [e] Mesopotamia
Altro autore:   
   Sist, Loredana
509.32
BNI 2015-496
Nel nome di Lazzaro : saggi di storia della scienza e delle istituzioni scientifiche tra il 17. e il 18.
secolo / a cura di Centro studi Lazzaro Spallanzani. Bologna : Pendragon, 2014.
   297 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Centro studi Lazzaro Spallanzani. Testi in francese o inglese o italiano. 
  ISBN 9788865985823 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scienze - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Centro studi Lazzaro Spallanzani
509.032
BNI 2015-497

Odifreddi, Piergiorgio.
Il museo dei numeri : da zero verso l'infinito, storie dal mondo della matematica / Piergiorgio
Odifreddi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   428 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817076111 :  € 22,00.
510
BNI 2015-498
Vallortigara, Giorgio.
Cervelli che contano / Giorgio Vallortigara, Nicla Panciera. Milano : Adelphi, 2014.
   191 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca scientifica ; 54).
  ISBN 9788845929328 :  € 25,00.
Soggetti:
   Quantità - Intuizione
Altro autore:   
   Panciera, Nicla
510.1
BNI 2015-499



523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

530.8 FISICA. MISURE

Rittaud, Benoît.
La favolosa storia della radice quadrata di due / Benoît Rittaud ; traduzione di Andrea Migliori.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   412 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 98).
   Titolo uniforme: Le fabuleux destin de [racine carrée de 2]. 
  ISBN 9788833925998 :  € 14,00.
Soggetti:
   Radici quadrate
Altro autore:   
   Migliori, Andrea
Altro titolo:
   Le fabuleux destin de [racine carrée de 2]
513.23
BNI 2015-500

Thuan, Trinh Xuan.
Lo scienziato e l'infinito : numeri, uomini e universi / Trinh Xuan Thuan. Bari : Dedalo, 2014.
   272 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 162).
   Titolo uniforme: Désir d'infini. Traduzione di Andrea Migliori. 
  ISBN 9788822002624 :  € 17,00.
Soggetti:
   Universo - Teorie
   Infinito - Teorie
Altro titolo:
   Désir d'infini
523.1
BNI 2015-501

Smolin, Lee.
La rinascita del tempo : dalla crisi della fisica al futuro dell'universo / Lee Smolin ; traduzione di
Simonetta Frediani. Torino : Einaudi, 2014.
   XXX, 297 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 947).
   Titolo uniforme: Time reborn. 
  ISBN 9788806206970 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fisica - Teorie
   Universo - Teorie
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   Time reborn
530.1
BNI 2015-502

Prigogine, Ilya.
Tra il tempo e l'eternità / Ilya Prigogine e Isabelle Stengers ; traduzione di Carlo Tatasciore.
Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   224 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 101).
   Titolo uniforme: Entre le temps et l'éternité. 
  ISBN 9788833925806 :  € 13,00.
Soggetti:
   Spazio-tempo
Altro autore:   
   Stengers, Isabelle
   Tatasciore, Carlo
Altro titolo:
   Entre le temps et l'éternité
530.11
BNI 2015-503



539 FISICA MODERNA

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

550 SCIENZE DELLA TERRA

551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

Giuffrida, Antonino <1946->.
Stessa misura, stesso peso, stesso nome : la Sicilia e il modello metrico decimale (secc. 16.-19.)
/ Antonino Giuffrida. Roma : Carocci, 2014.
   172 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 941).
  ISBN 9788843073818 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sistemi di misura - Sicilia - Sec. 16.-19.
530.8109458
BNI 2015-504

Rovelli, Carlo <1956->.
Sette brevi lezioni di fisica / Carlo Rovelli. Milano : Adelphi, 2014.
   88 p. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 666).
  ISBN 9788845929250 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fisica moderna
539
BNI 2015-505

Klein, Étienne.
Cercando Majorana : il fisico assoluto / Étienne Klein. Roma : Carocci, 2014.
   150 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 96).
   Titolo uniforme: En cherchant Majorana. Traduzione di Gian Carlo Brioschi. 
  ISBN 9788843074099 :  € 15,00.
Soggetti:
   Majorana, Ettore
Altro titolo:
   En cherchant Majorana
539.7092
BNI 2015-506

Workshop in geofisica <2014 ; Rovereto>.
Atti del Workshop in geofisica : la geofisica e la furia della natura, Rovereto (Trento), 5-6
dicembre 2013. Rovereto : Osiride, 2014.
   163 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Museo civico di Rovereto. Testi in inglese o italiano. Sul dorso: 10. 
  ISBN 9788874982264 :  € 20,00.
Soggetti:
   Geofisica
Altro autore:   
   Museo civico di Rovereto
550
BNI 2015-507
Zanoni, Elena <1984->.
Scienza patria religione : Antonio Stoppani e la cultura italiana dell'Ottocento / Elena Zanoni.
Milano : Angeli, 2014.
   301 p. ; 23 cm.  (Storia ; 431).
  ISBN 9788891705419 :  € 39,00.
Soggetti:
   Stoppani, Antonio <1824-1891>
   Fede - Rapporti [con la] Cultura - Italia - Sec. 19.
550.92
BNI 2015-508

Lambeck, Kurt.
Of moon and land, ice and strand : sea level during glacial cycles / by Kurt Lambeck. Firenze :
Olschki, 2014.
   86 p. : ill. ; 24 cm.  (The annual Balzan lecture ; 5).
  ISBN 9788822263391.



551.48 IDROLOGIA

560 PALEONTOLOGIA PALEOZOOLOGIA

567.918 PTEROSAURIA (RETTILI VOLANTI)

572.8 GENETICA BIOCHIMICA

595.78 LEPIDOTTERI

Soggetti:
   Mari - Livello - Variazioni - Effetti [della] Glaciazione
551.46
BNI 2015-509

Rosso, Renzo <1950->.
Bisagno : il fiume nascosto / Renzo Rosso ; prefazione di Enrico Pedemonte. 2. ed. Venezia :
Marsilio, 2014.
   156 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 978883171790 (errato) :  € 15,50.
  ISBN 9788831717908.
Soggetti:
   Bisagno <torrente>
551.4830945182
BNI 2015-510

Sánchez-Villagra, Marcelo R.
Embrioni nel tempo profondo : il registro paleontologico dell'evoluzione biologica / Marcelo R.
Sánchez-Villagra ; edizione italiana a cura di Massimo Delfino. Firenze : Firenze University Press,
2014.
   XXI, 211 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 133).
   Titolo uniforme: Embryos in deep time. Traduzione di M. Delfino, Liana Marino. Altra edizione: ISBN
9788866556527 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866556527). 
  ISBN 9788866556480 :  € 15,90.
Soggetti:
   Paleobiologia
Altro autore:   
   Delfino, Massimo
Altro titolo:
   Embryos in deep time
560
BNI 2015-511

Dalla_Vecchia, Fabio Marco.
Gli pterosauri triassici / Fabio Marco Dalla Vecchia. Udine : Comune di Udine : Edizioni del Museo
friulano di storia naturale, 2014.
   319 p. : ill. ; 31 cm.  (Pubblicazioni del Museo friulano di storia naturale, ISSN 11219548 ; 54).
  ISBN 9888888192549 (errato).
Soggetti:
   Pterosauri - Triassico
567.918
BNI 2015-512

Biologia molecolare / Francesco Amaldi ... [et al.]. 2. ed. Rozzano : CEA, 2014.
   XVIII, 636 p. : ill. ; 28 cm.
   In copertina: Con sito web. 
  ISBN 9788808185679 :  € 72,00.
Soggetti:
   Biologia molecolare
Altro autore:   
   Amaldi, Francesco
572.8
BNI 2015-513

Lepidoptera research in areas with high biodiversity potential in Italy / edited by Alberto Zilli.
Bologna : Natura edizioni scientifiche.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1. Bologna : Natura edizioni scientifiche, 2014. 373 p. : ill. ; 25 cm.  (Lepidoptera italica ; 1).  ISBN



610.28 MEDICINA E SALUTE. Tecniche, apparecchi, attrezzature, materiali

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.2 FISIOLOGIA UMANA. RESPIRAZIONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

9788889327098.
Soggetti:
   Lepidotteri - Italia
Altro autore:
   Zilli, Alberto
595.780945
BNI 2015-514

La bioingegneria : dal recupero funzionale all'organo artificiale / a cura di Claudio Cobelli ... [et
al.]. Bologna : Pàtron, 2014.
   466 p. : ill. ; 24 cm.  (C.N.R., Gruppo nazionale di bioingegneria ; 33).
  ISBN 9788855532778 :  € 50,00.
Soggetti:
   Ingegneria biomedica
Altro autore:   
   Cobelli, Claudio
610.28
BNI 2015-515

Frasca, Elena.
L'eco di Brown : teorie mediche e prassi politiche (secoli 18.-19.) / Elena Frasca. Roma : Carocci,
2014.
   126 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 944).
  ISBN 9788843074389 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medicina - Teorie [di] Brown, John <1735-1788> - Fortuna - Sicilia - Sec. 18.-19.
610.92
BNI 2015-516
Veronesi, Umberto.
Il mestiere di uomo / Umberto Veronesi. Torino : Einaudi, 2014.
   148 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806216924 :  € 18,50.
610.92
BNI 2015-517

Biferale, Silvia.
La terapia del respiro : dall'esperienza sensoriale all'espressione musicale / Silvia Biferale. Roma
: Astrolabio, 2014.
   173 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834016787 :  € 14,00.
Soggetti:
   Respirazione - Tecnica
612.2
BNI 2015-518

Biondi, Emanuele.
Un modello del sistema dei pensieri : verso una visione neurofisiologica integrata / Emanuele
Biondi. Bologna : Pàtron, 2014.
   115 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di ingegneria biomedica ; 21).
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: A model of the thought system. 
  ISBN 9788855532709 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
612.8233
BNI 2015-519
Biondi, Emanuele.
A model of the thought system : approach to a neurophysiological integrated vision / Emanuele
Biondi. English ed. Bologna : Pàtron, 2014.
   109 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di ingegneria biomedica ; 21).



613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

613.7 EFFICIENZA FISICA

   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Un modello del sistema dei pensieri. Traduzione di Paola Roma. 
  ISBN 9788855532761 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
612.8233
BNI 2015-520
Maffei, Lamberto.
Elogio della lentezza / Lamberto Maffei. Bologna : Il mulino, 2014.
   146 p. : ill. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815252753 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
612.8233
BNI 2015-521
Strata, Piergiorgio.
La strana coppia : il rapporto mente-cervello da Cartesio alle neuroscienze / Piergiorgio Strata.
Roma : Carocci, 2014.
   161 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 6).
   Titolo uniforme: La strana coppia. 
  ISBN 9788843073641 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro titolo:
   La strana coppia
612.8233
BNI 2015-522
Young, Larry.
La chimica dell'amore : la scienza del sesso e dell'attrazione / Larry Young e Brian Alexander ;
traduzione di Libero Sosio. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   359 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The chemistry between us. 
  ISBN 9788833925783 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Alexander, Brian
Altro titolo:
   The chemistry between us
612.8
BNI 2015-523

Matteucci, Ivana.
Comunicare la salute e promuovere il benessere : teorie e modelli per l'intervento nella scuola /
Ivana Matteucci. Milano : Angeli, 2014.
   191 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 46).
  ISBN 9788820472641 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Educazione sanitaria - Italia
613.0712
BNI 2015-524

Krishnamacharya, T.
Il nettare dello yoga / T. Krishnamacharya ; edizione italiana a cura di Marco Passavanti. Roma :
Ubaldini, 2013.
   173 p., [32] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Civiltà dell'Oriente).
   Traduzione di: Yoga-makaranda, di M. Passavanti. 
  ISBN 9788834016572 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Passavanti, Marco
Altro titolo:
   Yoga-makaranda
613.7046
BNI 2015-525



614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Quammen, David.
Spillover : l'evoluzione delle pandemie / David Quammen ; traduzione di Luigi Civalleri. Milano :
Adelphi, 2014.
   608 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 103).
   Titolo uniforme: Spillover. 
  ISBN 9788845929298 :  € 29,00.
Soggetti:
   Zoonosi - Epidemie - Storia
Altro autore:   
   Civalleri, Luigi
Altro titolo:
   Spillover
614.49
BNI 2015-526

Grignoli, Laura.
Fare e pensare l'arteterapia : metodi di conduzione dei laboratori esperienziali / Laura Grignoli.
Milano : Angeli, 2014.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 236).
  ISBN 9788891707192 :  € 23,00.
Soggetti:
   Terapia artistica
615.85156
BNI 2015-527

Cardiac catheterization for congenital heart disease : from fetal life to adulthod / Gianfranco
Butera ... [et al.] editors ; forewords by Shakeel Qureshi and Mario Carminati. Milan [etc.] :
Springer, 2015.
   XVI, 786 p. : ill. ; 19 cm.
   Altra edizione: ISBN: 9788847056817 (e-Book). DOI: 10.1007/978-88-470-5681-7. 
  ISBN 9788847056800.
Soggetti:
   Cateterismo cardiaco
Altro autore:   
   Butera, Gianfranco
616.120754
BNI 2015-528

Arduino, Maurizio.
Il bambino che parlava alla luce : quattro storie di autismo / Maurizio Arduino. Torino : Einaudi,
2014.
   287 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806218683 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autismo - Memorie
616.858820092
BNI 2015-529
Grandin, Temple.
Il cervello autistico : pensare oltre lo spettro / Temple Grandin ; con Richard Panek ; traduzione
di Maria Antonietta Schepisi. Milano : Adelphi, 2014.
   272 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 100).
   Titolo uniforme: The autistic brain. 
  ISBN 9788845928949 :  € 22,00.
Soggetti:
   Autismo
Altro autore:   
   Schepisi, Maria Antonietta
   Panek, Richard
Altro titolo:
   The autistic brain



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

616.85882
BNI 2015-530
La_Fata, Ilaria.
Follie di guerra : medici e soldati in un manicomio lontano dal fronte (1915-1918) / Ilaria La
Fata. Milano : UNICOPLI, 2014.
   251 p. ; 21 cm.  (Leggerescrivere ; 31).
  ISBN 9788840017518 :  € 16,00.
Soggetti:
   Soldati italiani - Nevrosi da guerra - 1915-1918
616.8521200922
BNI 2015-531
Oughourlian, Jean-Michel.
Il terzo cervello : la nuova rivoluzione psicologica / Jean-Michel Oughourlian ; traduzione di
Alberto Folin. Venezia : Marsilio, 2014.
   235 p. ; 22 cm.  (Biblioteca).
   Titolo uniforme: Notre troisième cerveau. 
  ISBN 9788831718714 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mimesi - Psicopatologia
Altro autore:   
   Folin, Alberto
Altro titolo:
   Notre troisième cerveau
616.8581
BNI 2015-532
Perry, Philippa.
Per un benessere della mente / Philippa Perry ; traduzione di Giovanni Garbellini. Milano :
Guanda, 2014.
   156 p. : ill. ; 20 cm.  (Quaderni della Fenice).   (The school of life).
   Titolo uniforme: How to stay sane. 
  ISBN 9788823508095 :  € 13,50.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Prevenzione
Altro autore:   
   Garbellini, Giovanni
Altro titolo:
   How to stay sane
616.858105
BNI 2015-533

Giancane, Salvatore <1958->.
Eroina : la malattia da oppioidi nell'era digitale / Salvatore Giancane. Torino : Gruppo Abele,
2014.
   462 p. ; 21 cm.  (Le staffette ; 20).
  ISBN 9788865790939 :  € 20,00.
Soggetti:
   Eroinomani - Comportamento
   Eroina - Consumo - 1980-2010
616.8632
BNI 2015-534
Addiction medicine <in italiano>.
Medicina delle dipendenze / Noeline Latt ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Massimo Clerici
ed Ester di Giacomo. Milano : Springer, 2014.
   XXXV, 500 p. : ill. ; 24 cm.
   Traduzione di E. Di Giacomo, Chiara Inganni e Melissa Knudsen. DOI: 10.1007/978-88-470-2883-8. 
  ISBN 9788847028821 :  € 49,99.
Soggetti:
   Tossicodipendenza
Altro autore:   
   Clerici, Massimo <1954->
   Di_Giacomo, Ester
   Latt, Noeline
616.86
BNI 2015-535



616.89 DISTURBI PSICHICI
Amadei, Gherardo.
Come si ammala la mente / Gherardo Amadei. Bologna : Il mulino, 2014.
   233 p. ; 21 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 71).
  ISBN 9788815253064 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali
616.89
BNI 2015-536
Associazione italiana di psicologia : Sezione clinica e dinamica.
Associazione italiana di psicologia, Sezione clinica e dinamica : 16. Congresso nazionale, Pisa,
19-21 settembre 2014 : volume degli atti. [Roma] : Associazione italiana di psicologia ; Pisa :
Pisa University Press, 2014.
   242 p. ; 24 cm.  (Atti di convegno).
  ISBN 9788867414420 (Pisa University Press).
Soggetti:
   Psicologia clinica - Atti di congressi
   Psicologia dinamica - Atti di congressi
616.89
BNI 2015-537
Celia, Giovanna.
Il gruppo strategico integrato : teoria, metodi e strumenti per una conduzione efficace /
Giovanna Celia ; presentazione di Ernest L. Rossi e Kathryn L. Rossi ; prefazione di Giorgio
Nardone ; postfazione di Maurizio Sibilio. Milano : Angeli, 2014.
   120 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 228).
  ISBN 9788820468002 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
616.89152
BNI 2015-538
Codato, Francesco.
Follia, potere e istituzione : genesi del pensiero di Franco Basaglia / Francesco Codato. 2. ed.
Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2014.
   208 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 32).
  ISBN 9788864581194 :  € 14,50.
Soggetti:
   Basaglia, Franco
616.890092
BNI 2015-539
Cozzaglio, Paolo.
Psichiatria intersoggettiva : dalla cura del soggetto al soggetto della cura / Paolo Cozzaglio.
Milano : Angeli, 2014.
   216 p. ; 23 cm.  (Psicologia clinica ; 20).
  ISBN 9788891705341 :  € 27,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Terapia
616.891
BNI 2015-540
Foot, John.
La repubblica dei matti : Franco Basaglia e la psichiatria radicale in Italia, 1961-1978 / John
Foot. Milano : Feltrinelli, 2014.
   375 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
   Traduzione di Enrico Basaglia. 
  ISBN 9788807111372 :  € 22,00.
Soggetti:
   Basaglia, Franco
616.890092
BNI 2015-541
Minuchin, Salvador.
L'arte della terapia della famiglia / Salvador Minuchin, Michael D. Reiter, Charmaine Borda.
Roma : Astrolabio, 2014.
   269 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: The craft of family therapy. Traduzione di Gabriele Noferi. 
  ISBN 9788834016763 :  € 25,00.



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Reiter, Michael D.
   Borda, Charmaine
Altro titolo:
   The craft of family therapy
616.89156
BNI 2015-542
Momenti psicotici nella cura / a cura di Maurizio Balsamo ; scritti di D. A. Arce ... [et al]. Milano
: Angeli, 2014.
   221 p. ; 23 cm.  (Le vie della psicoanalisi. Sezione 4, La psicosi ; 1).
  ISBN 9788820498825 :  € 29,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro autore:   
   Arce, Dario A.
   Balsamo, Maurizio
616.8914
BNI 2015-543
Novellino, Michele.
Seminari berniani : la prassi dell'analisi transazionale / Michele Novellino ; in appendice il
Lessico moderno di analisi transazionale ; con contributi di Milly De Micheli ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2014.
   246 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 232).
  ISBN 9788820494216 :  € 32,00.
Soggetti:
   Analisi transazionale
Altro autore:   
   De_Micheli, Milly
616.89145
BNI 2015-544
Pérez-Sánchez, Antonio.
Il colloquio in psicoanalisi e psicoterapia / Antonio Pérez-Sánchez. Roma : Astrolabio, 2014.
   243 p. ; 22 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Interview and indicators in psychoanalysis and psychotherapy. Traduzione di Laura
Giovannelli. 
  ISBN 9788834016770 :  € 23,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impiego [del] Colloquio
Altro titolo:
   Interview and indicators in psychoanalysis and psychotherapy
616.8914
BNI 2015-545
Società italiana psicoterapia Gestalt.
Il dolore e la bellezza : atti del 3. Convegno della Società Italiana psicoterapia Gestalt / a cura di
G. Francesetti ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   345 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della Gestalt ; 13).
   Tenuto a Palermo nel 2011. 
  ISBN 9788820493141 :  € 39,00.
Soggetti:
   Terapia della Gestalt - Atti di congressi
Altro autore:   
   Francesetti, Gianni
616.89143
BNI 2015-546

Treatment of peritoneal surface malignancies : state of the art and perspectives / Angelo Di
Giorgio, Enrico Pinto (editors) ; in collaboration with Paolo Sammartino, Franco Roviello ;
foreword by Giorgio De Toma. Milan : Springer, 2015 (stampa 2014).
   XVI, 393 p. : ill. ; 24 cm.  (Updates in surgery).
   Altra edizione: ISBN 9788847057111 (eBook). DOI: 0.1007/978-88-470-5711-1. 
  ISBN 9788847057104 :  € 145,59.
Soggetti:



617.1 FERITE E LESIONI

617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.9 TECNICA OPERATORIA E CAMPI SPECIALI DELLA CHIRURGIA

618.92 PEDIATRIA

   Peritoneo - Cancro - Chirurgia
Altro autore:   
   Roviello, Franco
   Di_Giorgio, Angelo <1947->
   Pinto, Enrico <1945->
   Sammartino, Paolo <1954->
616.99438059
BNI 2015-547

Simple and complex fractures of the humerus : a guide to assessment and treatment / Filippo
Castoldi, Davide Blonna, Marco Assom editors. Milan [etc.] : Springer, 2015.
   XIX, 337 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053076 (e-Book). DOI: 10.1007/978-88-470-5307-6. 
  ISBN 9788847053069.
Soggetti:
   Omero - Fratture
Altro autore:   
   Castoldi, Filippo <1966->
   Blonna, Davide
   Assom, Marco
617.157
BNI 2015-548

Il tendine e il muscolo / editors Giuseppe M. Peretti, Gian Luigi Canata ; co-editors Silvana De
Giorgi ... [et al.] ; prefazione di Giuliano Cerulli. Roma : CIC edizioni internazionali, 2014.
   XVI, 430 p. : ill. ; 29 cm.  (Collana della Società italiana di chirurgia del ginocchio, artroscopia, sport, cartilagine
e tecnologie ortopediche).
  ISBN 9788871419794 :  € 110,00.
Soggetti:
   Muscoli [e] Tendini - Chirurgia
Altro autore:   
   Peretti, Giuseppe M.
   Canata, Gian Luigi
   De_Giorgi, Silvana
617.473
BNI 2015-549

Castaman, Enrico.
Fissatori esterni e riabilitazione : concetti integrati tra chirurgia e trattamento / E. Castaman, L.
Coppola, R. Marenzi ; presentazione del prof. Vincenzo Saraceni. Padova : Piccin, 2014.
   72 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788829926749 :  € 23,00.
Soggetti:
   Apparecchi ortopedici
Altro autore:   
   Marenzi, Roberto <1952->
   Coppola, L. <1966->
617.9
BNI 2015-550

Villa, Angelo <1951->.
Che cosa vuole una madre? : il desiderio materno nei casi di maltrattamento infantile / Angelo
Villa. Pisa : ETS, 2014.
   232 p. ; 22 cm.  (Psicologia, psicanalisi, psichiatria. Nuova serie ; 38).
  ISBN 9788846738936 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Traumi psichici - Effetti [dei] Maltrattamenti in famiglia - Psicanalisi
618.9285210651
BNI 2015-551



620.8 ERGONOMIA E INGEGNERIA DELLA SICUREZZA

621.9 UTENSILI

623 INGEGNERIA MILITARE E NAVALE

623.4 ARMI E MUNIZIONI

631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

L'analisi e la gestione del rischio nel lavoro manuale ripetitivo : manuale per l'uso del sistema
OCRA per la gestione del rischio da sovraccarico biomeccanico in lavori semplici e complessi / a
cura di Daniela Colombini, Enrico Occhipinti ; hanno collaborato all'allestimento del volume:
Marco Andriuolo ... [et al.]. Milano : Angeli, 2014.
   591 p. : ill. ; 23 cm.  (Salute e lavoro ; 19).
   In copertina: EPM international ergonomics school. 
  ISBN 9788891707918 :  € 52,00.
Soggetti:
   Lavori manuali - Malattie professionali - Rischi - Gestione [e] Prevenzione
Altro autore:   
   Occhipinti, Enrico
   Colombini, Daniela
   Andriuolo, Marco
   EPM
620.82
BNI 2015-552

Stampa 3D : una rivoluzione che cambierà il mondo? / a cura di Cesare Galli e Antonio Zama.
[Bologna] : Filo diritto, 2014.
   255 p. : ill. ; 19 cm.  (Confronti).
  ISBN 9788895922553 :  € 19,00.
Soggetti:
   Stampa tridimensionale
Altro autore:   
   Zama, Antonio <1974->
   Galli, Cesare <1962->
621.988
BNI 2015-553

Majocchi, Pierluigi.
Gli ingegneri ducali a Lodi sotto il dominio sforzesco 1450-1480 : dai documenti conservati nel
carteggio sforzesco dell'Archivio di Stato di Milano / Pierluigi Majocchi. Lodi : Edizioni
dell'Archivio storico lodigiano, 2014.
   602 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di studi lodigiani ; 16).
   Supplemento a: Archivio storico lodigiano, a. CXXIX. 
  ISBN 9788896749371 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fortificazioni - Lodi <territorio> - 1450-1480 - Fonti archivistiche
623.1945219
BNI 2015-554

Beltrame, Carlo <1969->.
I cannoni di Venezia : artiglierie della Serenissima da fortezze e relitti / Carlo Beltrame e Marco
Morin ; con contributi di Renato Gianni Ridella ... [et al.] ; disegni di Serena Zanetto. [Borgo San
Lorenzo] : All'insegna del giglio, 2014.
   440 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788878145887 :  € 40,00.
Soggetti:
   Artiglierie - Venezia <Repubblica> - Sec. 16.-18. - Cataloghi
Altro autore:   
   Morin, Marco
623.4109453
BNI 2015-555

Cavazzoni, Lucio.
I semi di mille rivoluzioni : Alce nero : storie di ulivi, uomini e api / Lucio Cavazzoni ; con Gaia De
Pascale. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   143 p. ; 21 cm.  (Saggi).



632 DANNI E MALATTIE DELLE PIANTE

641 CIBI E BEVANDE

641.2 BEVANDE

641.5 CUCINA

  ISBN 9788868331795 :  € 13,50.
Soggetti:
   Agricoltura biologica
Altro autore:   
   De_Pascale, Gaia
631.584
BNI 2015-556

Gli insetti e il loro controllo / a cura di Francesco Pennacchio ; con la collaborazione di Donato
Mancini. Napoli : Liguori, 2014.
   XII, 737 p. : ill. ; 25 cm.  (BS : Biblioteca scientifica. Basic).
   Altra edizione: 9788820753528 (eBook). 
  ISBN 9788820753511 :  € 77,99.
Soggetti:
   Piante - Insetti nocivi - Lotta biologica
Altro autore:   
   Mancini, Donato <1959->
   Pennacchio, Francesco
632.6
BNI 2015-557

Carlo Petrini: la coscienza del cibo.
Carlo Petrini : la coscienza del cibo. Bra : Slow Food : Università degli studi di scienze
gastronomiche, 2014.
   271 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Carlo Petrini: la coscienza del cibo. Scritti in onore di C. Petrini. 
  ISBN 9788884993670 (Slow Food) :  € 14,50.
Soggetti:
   Petrini, Carlo <1949->
Altro autore:   
   Petrini, Carlo <1949->
641.013092
BNI 2015-558
Cibo, estetica e arte : convergenze tra filosofia, semiotica e arte / a cura di Nicola Perullo ; con
scritti di Nicola Perullo ... [et al.]. Pisa : ETS, 2014.
   149 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 135).
  ISBN 9788846740205 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gastronomia - Rapporti [con l'] Estetica
Altro autore:   
   Perullo, Nicola
641.013
BNI 2015-559

Il manuale del sommelier : principi di viticoltura ed enologia, degustazione, abbinamenti,
legislazione, altre bevande / Simone De Nicola ... [et al.]. 2. ed. Milano : Hoepli, 2014.
   VII, 312 p. : ill. ; 27 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820363475 :  € 42,90.
Soggetti:
   Vini - Degustazione
Altro autore:   
   De_Nicola, Simone
641.22
BNI 2015-560

Cardini, Franco.
L'appetito dell'imperatore : storie e sapori segreti della storia / Franco Cardini. Milano :
Mondadori, 2014.
   350 p. ; 23 cm.  (Omnibus).



649 ALLEVAMENTO DEI BAMBINI; CURA DOMESTICA DI MALATI E INFERMI

657 CONTABILITA

658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

  ISBN 9788804608813 :  € 19,00.
Soggetti:
   Culinaria - Storia
641.509
BNI 2015-561

Manzini, Gaia.
Diario di una mamma in pappa / Gaia Manzini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   142 p. ; 21 cm .  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858114025 :  € 14,00.
649.3
BNI 2015-562

Gelmini, Lorenzo.
Le società di calcio professionistiche nella prospettiva dell'economia aziendale : modelli di
bilancio e valore economico / Lorenzo Gelmini. Milano : Giuffrè, 2014.
   XII, 207 p. ; 24 cm.  (Università degli studi del Piemonte orientale Amedeo Avogadro, Dipartimento di studi per
l'impresa ed il territorio. Sezione di economia aziendale ; 27).
  ISBN 9788814200076 :  € 23,00.
Soggetti:
   Società calcistiche - Bilanci
657.84
BNI 2015-563

Self-employment e sostegno pubblico alla imprenditorialità : il caso della Provincia di Cuneo e
dei programmi di creazione d'impresa / a cura di Pier Antonio Varesi, Alberto Vergani. Milano :
Angeli, 2014.
   268 p. ; 23 cm.  (Politiche del lavoro ; 95).
   In copertina: Unione europea, Fondo sociale europeo ... [et al.]. 
  ISBN 9788891705754 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento - Finanziamenti comunitari - Cuneo <Provincia> - 2010-2013
Altro autore:   
   Vergani, Alberto
   Varesi, Pier Antonio
   Fondo sociale europeo
658.11094513
BNI 2015-564

Callini, Daniele.
Complessità creativa : cultura post-industriale e risorse generative / Daniele Callini. Padova :
Libreriauniversitaria. it, 2014.
   119 p. ; 24 cm.  (Comunicazione, marketing e new media ; 14).
   In copertina: IUSVE, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862924368 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Creatività
658.314
BNI 2015-565
Certificazione delle competenze e apprendimento permanente : una pluralità di discorsi / a
cura di Maria Grazia Balducci e Simona Marchi. Roma : Carocci, 2014.
   151 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 940).
  ISBN 9788843072323 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale - Valutazione
Altro autore:   
   Balducci, Maria Grazia
   Marchi, Simona
658.3124
BNI 2015-566



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Dovigo, Fabio.
Il coaching organizzativo : una guida / Fabio Dovigo. Roma : Carocci Faber, 2014.
   235 p. ; 18 cm.  (I tascabili ; 131).
  ISBN 9788874667154 :  € 17,00.
Soggetti:
   Personale - Capacità - Sviluppo
658.3124
BNI 2015-567

Balanced scorecard rafforza il risarcimento aziendale : controllo strategico del piano di
risarcimento : affidabilità più alta per advisor e attestatore / Claudio Bottos ... [et al]. Assago :
Woters Kluwer Italia, 2014.
   249 p. ; 24 cm.  (IM : Innovative management).   (Management ; 54).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788821747274 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Piani di risanamento - Impiego [della] Balanced scorecard
Altro autore:   
   Bottos, Claudio
658.4
BNI 2015-568
Grande, Nicola.
Il video e l'impresa : come il video digitale sta rivoluzionando la formazione e la comunicazione
aziendale / Nicola Grande. Milano : Angeli, 2014.
   126 p. ; 23 cm.  (Metodi, strumenti e buone pratiche ; 30).
  ISBN 9788891706720 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale [e] Formazione professionale - Impiego [degli] Audiovisivi
658.45
BNI 2015-569
Sense-making : la nuova economia del valore / Enzo Rullani ... [et al.] ; prefazione di Marcella
Mallen. Milano : Angeli, 2014.
   112 p. ; 23 cm.  (T-Lab : laboratorio del terziario che innova ; 15).   (Collana CFMT).
  ISBN 9788891706508 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Processi innovativi - Casi
Altro autore:   
   Rullani, Enzo
658.406
BNI 2015-570

Disegno e riorganizzazione dei processi logistici in ottica di supply chain management / a cura
di Enrico Massaroni, Fabrizio D'Ascenzo, Alessandra Cozzolino. [Assago] : Wolters Kluwer Italia ;
[Padova] : CEDAM, 2014.
   XXIII, 132 p. ; 24 cm.  (Temi e casi di logistica e supply chain management ; 1).
  ISBN 9788813340841 (CEDAM) :  € 11,00.
Soggetti:
   Logistica aziendale - Casi
Altro autore:   
   Cozzolino, Alessandra
   D'Ascenzo, Fabrizio
   Massaroni, Enrico
658.5
BNI 2015-571

Charvet, Shelle Rose.
Non ci sono più i clienti di una volta! : nuove strategie per nuovi clienti / Shelle Rose Charvet ;
edizione italiana a cura di Fabrizio Pirovano e Marco Monti. Milano : Angeli, 2014.
   199 p. ; 23 cm.  (Manuali ; 254).
   Titolo uniforme: The customer is bothering me. 
  ISBN 9788820468910 :  € 28,00.



674 LAVORAZIONE DEL LEGNO, PRODOTTI IN LEGNO, SUGHERO

676 TECNOLOGIA DELLA CARTA

686.2 STAMPA

Soggetti:
   Clientela
Altro autore:   
   Monti, Marco <1962->
   Pirovano, Fabrizio
Altro titolo:
   The customer is bothering me
658.812
BNI 2015-572
Zaghi, Karin.
Visual merchandising : orientamenti e paradigmi della comunicazione del punto vendita / Karin
Zaghi. Milano : Angeli, 2014.
   500 p. : ill. ; 23 cm.  (Osservatorio retailing. Competenze).
  ISBN 9788856845099 :  € 65,00.
Soggetti:
   Merchandising
658.8
BNI 2015-573

Signorini, Giovanni.
Il legno nei beni culturali : guida alle determinazioni delle specie legnose / Giovanni Signorini,
Giuseppina Di Giulio, Marco Fioravanti ; introduzione di Francesco Federico Mancini. [Passignano
sul Trasimeno] : Aguaplano, 2014.
   339 p. : ill. ; 29 cm.
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788897738404 :  € 100,00.
Soggetti:
   Arte - Impiego [del] Legno
Altro autore:   
   Di_Giulio, Giuseppina
   Fioravanti, Marco <1961->
674.1
BNI 2015-574

Alle origini della carta occidentale: tecniche, produzioni, mercati (secoli 13.-15.) : atti del
Convegno, Camerino, 4 ottobre 2013 / a cura di Giancarlo Castagnari, Emanuela Di Stefano,
Livia Faggioni. Fabriano : Fondazione Gianfranco Fedrigoni, 2014.
   299 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana di storia della carta ; 12. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788890851919 :  € 20,00.
Soggetti:
   Carta - Produzione - Italia - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Stefano, Emanuela
   Castagnari, Giancarlo
   Faggioni, Livia
Altro titolo:
   Alle origini della carta occidentale
676.0945
BNI 2015-575

Franceschi, Fabio <1969->.
L'Italia che vorrei : il manifesto civile dell'uomo che fa i libri / Fabio Franceschi ; con Stefano
Lorenzetto. Venezia : Marsilio, 2014.
   173 p. ; 22 cm.  (Gli specchi ; 253).
  ISBN 9788831720014 :  € 14,00.
Soggetti:
   Franceschi, Fabio <1969- > - Interviste
Altro autore:   
   Lorenzetto, Stefano
686.22092
BNI 2015-576



690 EDILIZIA

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

704.9 ICONOGRAFIA

Doria, Silvia.
La sicurezza in costruzione : etnografia di un cantiere : uno sguardo pratico sulla sicurezza sul
lavoro / Silvia Doria. Roma : Carocci, 2014.
   157 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 939).
  ISBN 9788843073924 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cantieri edili - Sicurezza
690.22
BNI 2015-577

Djagilev, Sergej Pavlovič.
Il mondo dell'arte / Sergej Djagilev ; a cura di Olga Strada. Venezia : Marsilio, 2014.
   121 p. ; 16 cm.  (Gocce).
  ISBN 9788831719490 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Strada, Olga
700.9
BNI 2015-578
Memento mori: il genere macabro in Europa dal Medioevo a oggi : atti del Convegno
internazionale, Torino, 16-18 ottobre 2014 / a cura di Marco Piccat e Laura Ramello. Alessandria
: Edizioni dell'Orso, 2014.
   XI, 720 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri del cavaliere errante ; 2).
   Testi in francese, inglese o italiano. Titolo sul dorso: Memento mori. 
  ISBN 9788862745505 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Morte - Atti di congressi
Altro autore:   
   Piccat, Marco
   Ramello, Laura
Altro titolo:
   Memento mori
700.4548
BNI 2015-579
Trione, Vincenzo.
Effetto città : arte, cinema, modernità / Vincenzo Trione. Milano : Bompiani, 2014.
   829 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788845273346 :  € 58,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Città - Sec. 20.
700.458209732
BNI 2015-580

Belting, Hans.
Facce : una storia del volto / Hans Belting. Roma : Carocci, 2014.
   375 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 95).
   Titolo uniforme: Faces. Traduzione di Cristina Baldacci, Pietro Conte. 
  ISBN 9788843074082 :  € 37,00.
Soggetti:
   Faccia - Immagini
Altro titolo:
   Faces
704.942
BNI 2015-581
Gandolfo, Francesca.
Il Museo coloniale di Roma (1904-1971) : fra le zebre nel paese dell'olio di ricino / Francesca
Gandolfo ; prefazione di Angelo Del Boca. Roma : Gangemi, 2014.
   575 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849228519.
Soggetti:
   Museo africano <Roma> - Storia
704.94996



707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

BNI 2015-582
La guerra che verrà non è la prima. Milano : Electa ; [Rovereto] : Mart, 2014.
   643 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2014-2015. 
  ISBN 9788891802552 (Electa).
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   La guerra che verra non e la prima, 1914-2014
704.9499403
BNI 2015-583

La storia delle storie dell'arte / a cura di Orietta Rossi Pinelli. Torino : Einaudi, 2014.
   XII, 514 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 629).
  ISBN 9788806214616 :  € 36,00.
Soggetti:
   Arte - Storiografia
Altro autore:   
   Rossi Pinelli, Orietta
707.22
BNI 2015-584

Ravasi, Gianfranco.
Le meraviglie dei Musei vaticani / Gianfranco Ravasi. Milano : Mondadori, 2014.
   300 p., [36] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788804646624 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musei vaticani
708.5634
BNI 2015-585

Daverio, Philippe.
Il secolo spezzato delle avanguardie : il museo immaginato / Philippe Daverio. [Milano] : Rizzoli,
2014.
   382 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788817076630 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
709.04
BNI 2015-586

Bonami, Francesco.
Curator : autobiografia di un mestiere misterioso / Francesco Bonami. Venezia : Marsilio, 2014.
   143 p. ; 22 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831718318 :  € 16,50.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Organizzazione - Memorie
709.2
BNI 2015-587
Del_Drago, Elena.
C'eravamo tanto amati : le coppie dell'arte nel Novecento / Elena Del Drago. Milano : Electa,
2014.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (SmArtbooks).
  ISBN 9788837091576 :  € 16,90.
Soggetti:
   Artisti - Relazioni di coppia - Sec. 20.
709.22
BNI 2015-588
Giacometti / a cura di Catherine Grenier. Milano : 24 ore cultura, 2014.
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   129 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. Titolo nell'occhietto: Alberto Giacometti. 
  ISBN 9788866482253 :  € 39,00.
Soggetti:
   Giacometti, Alberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giacometti, Alberto
   Grenier, Catherine
Altro titolo:
   Alberto Giacometti
709.2
BNI 2015-589
Man Ray.
Autoritratto / Man Ray ; traduzione di Maura Pizzorno. Milano : Abscondita, 2014.
   319 p. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 157).
   Titolo uniforme: Self portrait. 
  ISBN 9788884164766 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Pizzorno, Maura
Altro titolo:
   Self portrait
709.2
BNI 2015-590
Mappa memoria: (im)possibili utopie : Paolo Vivian / a cura di Dora Bulart e Paolo Zammatteo.
[Pergine Valsugana] : Comune di Pergine Valsugana, 2014.
   173 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pergine Valsugana nel 2014. € 21,00.
Soggetti:
   Vivian, Paolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zammatteo, Paolo
   Bulart, Dora
   Vivian, Paolo
709.2
BNI 2015-591
Roberto Fallani: Futuro anteriore/Future perfect, 1972-2014 : Casa dell'architettura, Roma 6-20
maggio 2014 / a cura di Massimo Domenicucci e Flavio Mangione. Firenze : Aión, 2014.
   94 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra. Titolo in copertina: Roberto Fallani: Futuro anteriore/Future perfect. 
  ISBN 9788898262113.
Soggetti:
   Fallani, Roberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mangione, Flavio
   Domenicucci, Massimo
   Fallani, Roberto
Altro titolo:
   Roberto Fallani: Futuro anteriore/Future perfect
709.2
BNI 2015-592

Azimut/h: continuità e nuovo / [a cura di] Luca Massimo Barbero. Venezia : Marsilio, 2014.
   648 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2014-2015. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Azimut/h: continuity and
newness. Titolo sul dorso: Azimut/h. 
  ISBN 9788831718882 :  € 47,00.
Soggetti:
   Arte - Italia - 1950-1960 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
Altro titolo:
   Azimut/h
709.4509045
BNI 2015-593
Azimut/h: continuity and newnes / [a cura di] Luca Massimo Barbero. Venezia : Marsilio, 2014.



   648 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2014-2015. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Azimut/h: continuità e
nuovo. Titolo sul dorso: Azimut/h. 
  ISBN 978883171918 (errato).
Soggetti:
   Arte - Italia - 1950-1960 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
Altro titolo:
   Azimut/h
709.4509045
BNI 2015-594
Bardi, Giovanni <1534-1612>.
Ristretto delle bellezze della città di Firenze / Giovanni de' Bardi ; a cura di Eliana Carrara. Pisa :
ETS, 2014.
   184 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Biblioteca nazionale centrale di Firenze. 
  ISBN 9788846740397 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Carrara, Eliana
709.4551109031
BNI 2015-595
Grebe, Anja.
Vaticano / introduzione di Ross King ; testi delle schede di Anja Grebe. Milano : Electa, 2014.
   VIII, 525 p. di cui 3 ripiegate : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: The Vatican. In custodia. 
  ISBN 9788837098636 :  € 80,00.
Soggetti:
   Arte - Città del Vaticano
Altro titolo:
   The Vatican
709.45634
BNI 2015-596
Scoperta armonia : arte medievale a Lucca / a cura di Chiara Bozzoli, Maria Teresa Filieri.
Lucca : Edizioni Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2014.
   366 p. : ill. ; 27 cm.
   In copertina: Fondazione Centro studi sull'arte Licia e Carlo Ludovico Ragghianti. 
  ISBN 9788889324363 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte - Lucca - Sec. 5.-12.
Altro autore:   
   Bozzoli, Chiara
   Filieri, Maria Teresa
   Fondazione Centro studi sull'arte Licia e Carlo Ludovico Ragghianti
709.4553
BNI 2015-597
Secessione e avanguardia: l'arte in Italia prima della grande guerra, 1905-1915 / a cura di
Stefania Frezzotti. Milano : Electa, 2014.
   255 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. 
  ISBN 9788891801920 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1905-1915 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frezzotti, Stefania
709.4509041
BNI 2015-598
Sgarbi, Vittorio.
Gli anni delle meraviglie : da Piero della Francesca a Pontormo : Il tesoro d'Italia, 2 / Vittorio
Sgarbi ; introduzione di Furio Colombo ; postfazione di Gian Antonio Stella. Milano : Bompiani,
2014.
   XII, 474 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788845277474 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 15.-16.
709.4509024
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BNI 2015-599
Villa, Giovanni Carlo Federico.
Venezia, l'altro Rinascimento, 1450-1581 / Giovanni Carlo Federico Villa. Torino : Einaudi, 2014.
   XV, 332 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe. Piccola storia dell'arte ; 10).
   Titolo sul dorso: Venezia, l'altro Rinascimento. 
  ISBN 9788806216627 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Venezia - 1450-1581
709.45311
BNI 2015-600

Canella, Maria <1961->.
La città che cambia : nuove tipologie per le funzioni del moderno / Maria Canella. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2014.
   XXIV, 188 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 136).
   Altra edizione: ISBN 9788863727388 (digitale). 
  ISBN 9788863727357 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Milano - 1850-1900
711.40945211
BNI 2015-601
Città pensanti : creatività, mobilità, qualità urbana / a cura di Francesco Alberti, Pino Brugellis,
Federico Parolotto. Macerata : Quodlibet, 2014.
   177 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788874626069 :  € 25,00.
Soggetti:
   Trasporti - Infrastrutture - Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Alberti, Francesco <1964->
   Parolotto, Federico
   Brugellis, Pino
711.7
BNI 2015-602
Giusta, Fabian Carlos.
Peter Eisenman : alchimie figurative : gesto e memoria nel progetto per Cannaregio Ovest,
Venezia 1978 / Fabian Carlos Giusta. [Firenze] : Aión, 2014.
   111 p. : ill. ; 20 cm.  (Imago ; 11).
   Segue: Apparato iconografico. 
  ISBN 9788898262212 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sestiere di Cannaregio <Venezia> - Sistemazione urbanistica - Progetti [di] Eisenman, Peter - 1978
711.40945311
BNI 2015-603
Progettare la sostenibilità : la riflessione, la sfida, la progettazione / a cura di Andrea Claser,
Roberto Fazioli, Pierluigi Vecchia. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2014.
   296 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862924597 :  € 15,00.
Soggetti:
   Progettazione urbanistica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Fazioli, Roberto
   Claser, Andrea
   Vecchia, Pierluigi
711.42
BNI 2015-604
Riccardi, Simone <1981->.
User generated cities : metafore urbane e ludiche online / Simone Riccardi, Silvia Ombellini,
Andrea Cantini. Milano : UNICOPLI, 2014.
   267 p. : ill. ; 21 cm.  (Ludologica ; 24).
  ISBN 9788840017440.
Soggetti:
   Città - Rappresentazione - Impiego [della] Realtà virtuale
Altro autore:   
   Cantini, Andrea <1974->
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   Ombellini, Silvia
711.4028568
BNI 2015-605

Carnevale, Giancarlo.
Occasioni di ricerca, ovvero Il nuovo che arretra / Giancarlo Carnevale, Esther Giani ; a cura di
Irene Peron. [Santarcangelo di Romagna] : Maggioli, 2014.
   147 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 737).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788891604453 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Giani, Esther
   Peron, Irene
720.1
BNI 2015-606

Cesare Scoccimarro nell'architettura italiana del Novecento / a cura di Annalisa Avon ; testi di
Annalisa Avon ... [et al.]. Spilimbergo : Fondazione Aldo Furlan ; Udine : Forum, 2014.
   135 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Fondazione Ado Furlan ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Udine nel 2013. 
  ISBN 9788884208699 (Forum) :  € 18,00.
Soggetti:
   Scoccimarro, Cesare
Altro autore:   
   Scoccimarro, Cesare
   Avon, Annalisa
720.92
BNI 2015-607
Charles Percier e Pierre Fontaine : dal soggiorno romano alla trasformazione di Parigi / a cura
di Sabine Frommel, Jean-Philippe Garric e Elisabeth Kieven ; redazione: Marieke von Bernstorff,
Veronika Birbaumer ; assistenza redazionale: Hannah Prinz. Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   199 p. : ill. ; 31 cm.  (Studi della Bibliotheca Hertziana ; 9).
   Testi in francese, inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788836629961 :  € 65,00.
Soggetti:
   Fontaine, Pierre François Leonard
   Percier, Charles
Altro autore:   
   Bernstorff, Marieke : von
   Kieven, Elisabeth
   Garric, Jean-Philippe
   Prinz, Hannah
   Frommel, Sabine
   Birbaumer, Veronika
720.92
BNI 2015-608
Gino Chierici tra Medioevo e liberty: progetti, studi e restauri nei disegni della donazione
Chierici / a cura di Emanuela Carpani. Siena : Cantagalli, 2014.
   191 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Siena nel 2014. 
Soggetti:
   Chierici, Gino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chierici, Gino
   Carpani, Emanuela
720.92
BNI 2015-609
Gregotti, Vittorio.
Il disegno : come strumento del progetto / Vittorio Gregotti ; letture dei disegni a cura di Andrea
Di Franco. Milano : Marinotti, 2014.
   165 p. : ill. ; 20 cm.  (Confini ; 1).
  ISBN 9788882731519 :  € 17,00.
Soggetti:
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   Gregotti Associati <studio di architettura> - Disegno architettonico
Altro autore:   
   Di_Franco, Andrea
720.922
BNI 2015-610
Morpurgo, Guido <1964->.
Gregotti & Associates : the architecture of urban landscape / Guido Morpurgo. [Milano] : Rizzoli,
2014.
   192 p. : ill. ; 31 cm.
   Traduzione di Colin Parmar. 
  ISBN 9788817071093 :  € 50,00.
Soggetti:
   Gregotti associati <studio di architettura>
720.922
BNI 2015-611
Vitruvio e l'archeologia / a cura di Paolo Clini. Venezia : Marsilio ; [Fano] : Centro studi
vitruviani, 2014.
   218 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi vitruviani ; 2).
  ISBN 9788831717472 (Marsilio) :  € 24,00.
Soggetti:
   Vitruvio Pollione . De architectura
Altro autore:   
   Clini, Paolo
720.92
BNI 2015-612

Architects without borders: migration of architects and architectural ideas in Europe 1400-
1700 : [proceedings of the International conference held at the Dutch University Institute for Art
History, Florence, January 18th, 2013] / edited by Konrad Ottenheym. Mantova : Il rio arte,
2014.
   132 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo sul dorso: Architects without borders. 
  ISBN 9788898662111 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Europa - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Ottenheym, Konrad
Altro titolo:
   Architects without borders
720.94
BNI 2015-613

Abitare la città contemporanea = Living in the contemporary city / ABDR ... [et al.] ; testi
introduttivi = introductions by Gaetano Fusco, Franco Purini ; a cura di = edited by Gaetano
Fusco. Firenze : Aión, 2014.
   117 p. : ill. ; 34 cm.  (Quaderni di Aión).
  ISBN 9788898262182 :  € 46,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 2000-2013
Altro autore:   
   Fusco, Gaetano <1958->
   ABDR architetti associati
Altro titolo:
   Living in the contemporary city
720.945
BNI 2015-614
Barbera, Lucio Valerio.
Five easy pieces dedicated to Ludovico Quaroni / Lucio Valerio Barbera. Roma : Nuova cultura,
2014.
   XXI, 77 p. : ill. ; 24 cm.  (L'architettura delle città. Monograph series, ISSN 22818731 ; 2).
   Titolo uniforme: Cinque pezzi facili dedicati a Ludovico Quaroni. Traduzione di George Michael Riddel. A pagina
IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/2775. 
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  ISBN 9788868122775 :  € 11,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 1958-1988 - Scritti in onore
   Quaroni, Ludovico
Altro autore:   
   Quaroni, Ludovico
Altro titolo:
   Cinque pezzi facili dedicati a Ludovico Quaroni
720.945
BNI 2015-615
Barizza, Elisabetta.
Roma e l'eredità di Louis I. Kahn / Elisabetta Barizza, Marco Falsetti ; presentazione di Giuseppe
Strappa. Milano : Angeli, 2014.
   269 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 27).   (Lettura e progetto).
  ISBN 9788891706409 :  € 32,50.
Soggetti:
   Architettura - Roma - Influssi [di] Kahn, Louis I. - Sec. 20.
Altro autore:   
   Falsetti, Marco
720.945632
BNI 2015-616
Uccelli, Vittorio.
Architetture fra città e orizzonte : Mantova come lezione di architettura / Vittorio Uccelli.
[Firenze] : Aión, 2014.
   127 p. : ill. ; 20 cm.  (Imago ; 10).
  ISBN 9788898262199 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura - Mantova - Sec. 15.-16.
720.945281
BNI 2015-617

Pozzatello, Andrea.
Stasis e polis : architettura e conflitto nel progetto della città greca tra il 5. e il 4. secolo /
Andrea Pozzatello ; prefazione di Augusto Romano Burelli. [Firenze] : Aión, 2014.
   160 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi. Architettura).
  ISBN 9788898262144 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città greche - Architettura - Sec. 5.-4. a.C.
722.8
BNI 2015-618

Carbonara, Giovanni.
Iussu Desiderii : Montecassino e l'architettura campano-abruzzese nell'11. secolo / Giovanni
Carbonara. Nuova ed. aggiornata. Roma : GBE, 2014.
   301 p.: ill. ; 24 cm.  (Arti ; 22).
  ISBN 9788898158300 :  € 30,00.
Soggetti:
   Abbazia di Montecassino - Architettura - Sec. 11.
   Chiese benedettine - Architettura - Abruzzo [e] Campania - Sec. 11.
726.70945622
BNI 2015-619
Piano, Renzo.
Ronchamp : Ronchamp monastery / Renzo Piano. [Genova] : Fondazione Renzo Piano, [2014].
   196 p. : ill. ; 28 x 29 cm.
   Testo in francese e inglese. Titolo sul dorso: Ronchamp monastery. 
  ISBN 9788862640084 :  € 45,00.
Soggetti:
   Piano, Renzo . Monastère Sainte-Claire <Ronchamp>
726.70944453
BNI 2015-620
Piano, Renzo.
Ronchamp : Ronchamp monastery / Renzo Piano. [Genova] : Fondazione Renzo Piano, [2014].
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   196 p. : ill. ; 28 x 29 cm.
   Testo in inglese e italiano. Titolo sul dorso: Ronchamp monastery. 
  ISBN 9788862640077 :  € 45,00.
Soggetti:
   Piano, Renzo . Monastère Sainte-Claire <Ronchamp>
726.70944453
BNI 2015-621
Santa Margherita degli Eremitani a Treviso : materia e memoria del complesso conventuale / a
cura di Irina Baldescu. Venezia : Marsilio, 2014.
   223 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788831719 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Margherita <Treviso> - Scavi archeologici
Altro autore:   
   Baldescu, Irina
726.70945361
BNI 2015-622

Cohousing: programmi e progetti per la riqualificazione del patrimonio esistente = Cohousing:
programs and projects to recover heritage buildings / a cura di = edited by Adolfo F. L. Baratta
... [et al.]. Pisa : ETS, 2014.
   281 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Roma nel 2014. Titolo sul dorso: Cohousing. 
  ISBN 9788846740687 :  € 25,00.
Soggetti:
   Abitazioni collettive - Ristrutturazione
Altro autore:   
   Baratta, Adolfo F. L.
Altro titolo:
   Cohousing: programs and projects to recover heritage buildings
   Cohousing
728.31
BNI 2015-623
House and site : Rudofsky, Lewerentz, Zanuso, Sert, Rainer / edited by Eleonora Mantese ;
contributors by Andrea Calgarotto ... [et al.] ; with a foreword by Francesco Cellini. Firenze :
Firenze University Press, 2014.
   XVII, 349 p. : ill. ; 20 x 21 cm.  (Carré blanc carré noir).   (Studi e saggi ; 129).
   Testo anche in italiano. Altra edizione: ISBN 9788866555810 (online -
http://digital.casalini.it/9788866555810). 
  ISBN 9788866555797 :  € 19,90.
Soggetti:
   Case - Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Mantese, Eleonora
   Calgarotto, Andrea
728.047
BNI 2015-624

Del_Re, Antonio <sec. 16.-17.>.
Dell'antichità tiburtine. Capitolo 5. / Antonio Del Re ; a cura di Emanuela Marino ; con una
prefazione di Carmelo Occhipinti. Roma : UniversItalia, 2014.
   298 p. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 1).
  ISBN 9788865075876 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Marino, Emanuela <1986->
728.82094563
BNI 2015-625

Ratti, Carlo <1971->.
Architettura open source : verso una progettazione aperta / Carlo Ratti ; con Matthew Claudel.
Torino : Einaudi, 2014.
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   VIII, 142 p. ; 18 cm.  (Vele ; 97).
  ISBN 9788806214272 :  € 11,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Lavoro di gruppo - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Claudel, Matthew
729
BNI 2015-626

Pastoureau, Michel.
Storie di pietra : timpani e portali romanici / Michel Pastoureau ; fotografie di Vincent Cunillière ;
traduzione di Luca Bianco. Torino : Einaudi, 2014.
   214 p. : in gran parte ill. ; 25 x 30 cm.  (Saggi ; 945).
   Titolo uniforme: Tympans et portails romans. 
  ISBN 9788806222840 :  € 40,00.
Soggetti:
   Scultura romanica - Francia
Altro autore:   
   Bianco, Luca
Altro titolo:
   Tympans et portails romans
730.944
BNI 2015-627

Guzzetta, Giuseppe.
Il tesoro dei sei imperatori dalla baia di Camarina : 4472 antoniniani da Gallieno a Probo /
Giuseppe Guzzetta ; con contributi di Giovanni Di Stefano, Maria Agata Vicari Sottosanti, Viviana
Lo Monaco. Catania : Maimone, 2014.
   445 p. : ill. ; 30 cm.  (Monografie della Scuola di specializzazione in beni archeologici, Università degli studi di
Catania ; 1).
  ISBN 9788877513922 :  € 63,00.
Soggetti:
   Monete romane - Sec. 3.
Altro autore:   
   Di_Stefano, Giovanni <1953->
   Vicari Sottosanti, Maria Agata
   Lo_Monaco, Viviana
737.4937
BNI 2015-628

Biella, Maria Cristina.
Impasti orientalizzanti con decorazioni incise in Agro Falisco / Maria Cristina Biella. Trento :
Tangram edizioni scientifiche, 2014.
   429 p. : ill. ; 30 cm.  (Aristonothos : scritti per il Mediterraneo antico. Quaderni ; 2).
  ISBN 9788864580852 :  € 42,00.
Soggetti:
   Ceramiche falische
738.3093758
BNI 2015-629

Zampini, Licia.
Carolina Marisa Occari : catalogo generale 1946-2013 / a cura di Licia e Luca Zampini. Venezia :
Marsilio, 2014.
   447 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788831720649 :  € 50,00.
Soggetti:
   Occari, Carolina Marisa - Cataloghi
Altro autore:   
   Zampini, Luca
740.92



741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.9 RACCOLTE DI DISEGNI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

BNI 2015-630

Le mappe del sapere: visual data di arti, nuovi linguaggi, diritti : l'infografica ridisegna le
conoscenze / a cura di Gianluigi Colin e Antonio Troiano. [Milano] : Rizzoli : Fondazione Corriere
della sera, 2014.
   239 p. : ill. ; 29 x 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014. In testa al frontespizio: La lettura. Titolo sul dorso: Le mappe
del sapere. 
  ISBN 9788817078078 (Rizzoli) :  € 35,00.
Soggetti:
   Grafici - Immagini - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Troiano, Antonio
   Colin, Gianluigi
Altro titolo:
   Le mappe del sapere
741.6
BNI 2015-631

Intenzione manifesta: il disegno in tutte le sue forme/drawing in all its forms. [Rivoli] : Castello
di Rivoli ; Mantova : Corraini, 2014.
   284 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rivoli nel 2014-2015. Titolo sul dorso: Intenzione manifesta. 
  ISBN 9788875704711 (Corraini) :  € 35,00.
Soggetti:
   Disegni - 1930-2013 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Intenzione manifesta
741.9242
BNI 2015-632

Barbella, Costantino.
Costantino Barbella : fogli di pensieri, 1852-1925 / [a cura di] Pasquale Del Cimmuto, Isabella
Valente ; con una nota biografica di Franco Di Tizio. Napoli : Databenc Press, 2014.
   XI, 239 p. : ill. ; 21 x 24 cm.  (Divulgazione digitale dell'arte ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788898592029 (eBook). 
  ISBN 9788898592012 :  € 34,99.
Altro autore:   
   Valente, Isabella
   Del_Cimmuto, Pasquale
741.945
BNI 2015-633
Pedretti, Carlo <1928->.
Leonardo : l'arte del disegno / Carlo Pedretti, Sara Taglialagamba. Firenze ; Milano : Giunti,
2014.
   240 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788809786592 :  € 29,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci - Disegni
Altro autore:   
   Taglialagamba, Sara
741.945
BNI 2015-634
Pedretti, Carlo <1928->.
Leonardo : the art of drawing / Carlo Pedretti, Sara Taglialagamba. Firenze ; Milano : Giunti,
2014.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788809798038 :  € 35,00.
Soggetti:
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   Leonardo : da Vinci - Disegni
Altro autore:   
   Taglialagamba, Sara
741.945
BNI 2015-635

Spadotto, Federica.
Paesaggisti veneti del '700 / Federica Spadotto. [Rovigo] : Minelliana, 2014.
   303 p., [24] carte di tav. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788865660508 :  € 120,00.
Soggetti:
   Paesaggisti veneti - Sec. 18.
758.1453
BNI 2015-636

Arasse, Daniel.
Storie di pitture / Daniel Arasse ; prefazioni di Bernard Comment e Catherine Bédard. Torino :
Einaudi, 2014.
   XVII, 221, [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 54).
   Titolo uniforme: Histoires de peintures. Traduzione di Frédéric Ieva. 
  ISBN 9788806221911 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pittura - Storia
Altro titolo:
   Histoires de peintures
759
BNI 2015-637
Mazzucco, Melania G.
Il museo del mondo / Melania G. Mazzucco. [Torino] : Einaudi, 2014.
   240 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806223144 :  € 33,00.
Soggetti:
   Pittura
759
BNI 2015-638

Todorov, Tzvetan.
La pittura dei lumi : da Watteau a Goya / Tzvetan Todorov ; traduzione di Emanuele Lana.
Milano : Garzanti, 2014.
   214 p. : ill. ; 30 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Le peinture des Lumières. 
  ISBN 9788811688112 :  € 42,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 18.
Altro autore:   
   Lana, Emanuele
Altro titolo:
   Le peinture des Lumières
759.047
BNI 2015-639

Sooke, Alastair.
Henri Matisse : una seconda vita / Alastair Sooke. Milano : Electa, 2014.
   139 p. : ill. ; 18 cm.  (SmArtbooks).
   Titolo uniforme: Henri Matisse. Traduzione di Marina Marcello. 
  ISBN 9788891800824 :  € 12,90.
Soggetti:
   Matisse, Henri - Collage - 1941-1954
Altro titolo:
   Henri Matisse



759.5 PITTURA. ITALIA

759.4
BNI 2015-640

Corcos: I sogni della belle époque / a cura di Ilaria Taddei, Fernando Mazzocca, Carlo Sisi.
Venezia : Marsilio 2014.
   217 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2014. Titolo sul dorso: Corcos. 
  ISBN 9788831717496 :  € 35,00.
Soggetti:
   Corcos, Vittorio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sisi, Carlo
   Corcos, Vittorio
   Mazzocca, Ferdinando
   Taddei, Ilaria
Altro titolo:
   Corcos
759.5
BNI 2015-641
Donadel: Tratti e ritratti dalla mani del tempo : disegni e autoritratti inediti, 1950-1960. Vittorio
Veneto : De Bastiani, 2014.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 27 cm.
   Mostra tenuta a Follina nel 2014. 
  ISBN 9788884663740.
Soggetti:
   Donadel, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Donadel, Bruno
759.5
BNI 2015-642
Enzo Cogno: Antinomie. Trieste : Museo Revoltella, 2014.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2014-2015. Nell'occhietto: Museo Revoltella, Trieste. 
  ISBN 9788898088126.
Soggetti:
   Cogno, Enzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cogno, Enzo
   Museo Revoltella
759.5
BNI 2015-643
Gianni Testa: antologica / a cura di Claudio Strinati. Roma : Gangemi, 2014.
   111 p. : ill. ; 23 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788849229134.
Soggetti:
   Testa, Gianni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Strinati, Claudio
   Testa, Gianni <1936 ->
759.5
BNI 2015-644
Guercino e le donne = Guercino and women : female portraiture as a vehicle of grace : il
ritratto femminile come veicolo di grazia. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   166 p. : ill. ; 31 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Sorgente Group, istituzione per l'arte e la cultura. 
  ISBN 9788873959564 :  € 45,00.
Soggetti:
   Guercino - Pittura - Temi [:] Donne
Altro autore:   
   Fondazione Sorgente Group
Altro titolo:
   Guercino and women
759.5
BNI 2015-645



Luigi Senesi (1938-1978) / catalogo ragionato a cura di Anna Conte Senesi ; con Alice Bordin e
Giulia Brunello. Trento : Temi, 2014.
   470 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Mart. 
  ISBN 9788897372707 :  € 50,00.
Soggetti:
   Senesi, Luigi - Cataloghi
Altro autore:   
   Conte Senesi, Anna
   Bordin, Alice
   Brunello, Giulia
   Mart
759.5
BNI 2015-646
Marco Tirelli: Osservatorio. Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   63 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Pesaro nel 2014. Nell'occhietto: Fondazione Pescheria centro arti visive, Pesaro. Testo anche in
inglese. 
  ISBN 9788836629459.
Soggetti:
   Tirelli, Marco <1956-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tirelli, Marco <1956->
   Fondazione Pescheria centro arti visive
759.5
BNI 2015-647
Pittore di corte e ritrattista: Domenico Caldara nel bicentenario della nascita 1814-1897 / a
cura di Luisa Martorelli, Francesco Picca. Foggia : Fondazione Banca del Monte di Foggia, 2014.
   127 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Foggia nel 2014-2015. 
  ISBN 9788890818479 :  € 25,00.
Soggetti:
   Caldara, Domenico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Martorelli, Luisa
   Caldara, Domenico
   Picca, Francesco <1962->
759.5
BNI 2015-648
Segantini, Giovanni.
Lettere e scritti sull'arte / Giovanni Segantini ; a cura di Lorella Giudici. Milano : Abscondita,
2014.
   119 p. : ill. ; 20 cm.  (Miniature ; 108).
  ISBN 9788884164810 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Giudici, Lorella
759.5
BNI 2015-649
Sergio Ceccotti: dal paesaggio alle diverse forme della comunicazione di massa, la ridefinizione
del genere nella figurazione di Ceccotti : il percorso di ricerca dal 1958 al 2014 / [a cura di]
Cesare Biasini Selvaggi. [Poggibonsi] : Cambi, 2014.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014-2015. 
  ISBN 9788864031835 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ceccotti, Sergio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ceccotti, Sergio
   Biasini Selvaggi, Cesare
759.5
BNI 2015-650
Spissu, Maria Vittoria.
Il maestro di Ozieri : le inquietudini nordiche di un pittore nella Sardegna del Cinquecento /
Maria Vittoria Spissu ; presentazioni di Vera Fortunati, Caterina Virdis Limentani. Padova : Il
poligrafo, 2014.
   403 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 7).



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

  ISBN 9788871158358 :  € 30,00.
Soggetti:
   Maestro di Ozieri
759.5
BNI 2015-651

Bonnefoy, Yves.
Mirò / Yves Bonnefoy ; traduzione di Diana Grange Fiori. Milano : Abscondita, 2014.
   78 p., [12] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Miniature ; 107).
   Titolo uniforme: Mirò. 
  ISBN 9788884164759 :  € 13,00.
Soggetti:
   Miró, Joan
Altro autore:   
   Grange Fiori, Diana
Altro titolo:
   Mirò
759.6
BNI 2015-652

Di_Giacomo, Giuseppe <1945->.
Malevič : pittura e filosofia dall'astrattismo al minimalismo / Giuseppe Di Giacomo. Roma :
Carocci, 2014.
   235 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 440).
  ISBN 9788843073603 :  € 19,00.
Soggetti:
   Malevič, Kazimir Severinovič
759.7
BNI 2015-653
Fagioli, Marco.
Marc Chagall : il violinista sul tetto : piccoli pensieri su Chagall e la cultura ebraica = fiddler on
the roof : a few reflections on Chagall and Hebraic culture / Marco Fagioli. [Firenze] : Aión, 2014.
   77 p., [8] carte di tav. : ill. ; 17 cm.  (Critica ; 8).
   Traduzione di Marta Innocenti. 
  ISBN 9788898262168 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chagall, Marc
759.7
BNI 2015-654
Karachan, Nikolaj.
Nikolay Karakhan, 1900-1970 : opere dal 1920 al 1969 / a cura di Estemio Serri. [Bologna] :
Cinquantasei, 2014.
   376 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Titolo in copertina: Nikolay Karakhan. € 40,00.
Altro autore:   
   Serri, Estemio
Altro titolo:
   Nikolay Karakhan
759.7
BNI 2015-655
Pieyre de Mandiargues, André.
Chagall / André Pieyre de Mandiargues ; traduzione di Roberto Rossi Testa. Milano : Abscondita,
2014.
   94 p. : ill. ; 20 cm.  (Miniature ; 106).
   Titolo uniforme: Chagall. 
  ISBN 9788884164834 :  € 13,00.
Soggetti:
   Chagall, Marc
Altro autore:   
   Rossi Testa, Roberto
Altro titolo:
   Chagall
759.7



759.937 PITTURA DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI

759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

770 FOTOGRAFIA

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

BNI 2015-656

Esposito, Domenico <1974- ; Pomigliano d'Arco>.
La pittura di Ercolano / Domenico Esposito. Roma : L'Erma di Bretschneider, 2014.
   239 p., [79] carte di tav. : ill. ; 28 cm + 1 carta ripiegata.  (Studi della Soprintendenza archeologica di Pompei ;
33).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per i
beni archeologici di Pompei Ercolano e Stabia. 
  ISBN 9788891306746.
Soggetti:
   Pittura murale - Ercolano
759.93772564
BNI 2015-657

Van Gogh: L'uomo e la terra. Milano : 24 ore cultura, 2014.
   150 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2014-2015. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788866482222 :  € 39,00.
Soggetti:
   Gogh, Vincent : van - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gogh, Vincent : van
   Palazzo reale <Milano>
759.9492
BNI 2015-658

Lo_Giudice, Chiara.
Felice Polanzani : incisore tra Venezia e Roma / Chiara Lo Giudice. Padova : Elzeviro, 2014.
   197 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 8888939414 (errato) :  € 25,00.
Soggetti:
   Polanzani, Francesco
769.92
BNI 2015-659
Museo d'arte orientale di Venezia.
Hiroshige: Da Edo a Kyoto, vedute celebri del Giappone : la collezione del Museo d'arte orientale
di Venezia. Venezia : Marsilio 2014.
   79 p. : ill. ; 22 cm + 1 DVD.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. Sul frontespizio: PG, Palazzo Grimani. 
  ISBN 9788831720120 :  € 24,00.
Soggetti:
   Utagawa Hiroshige - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Utagawa Hiroshige
   Palazzo Grimani
769.92
BNI 2015-660

Young, Cynthia A.
Robert Capa colore / Cynthia Young. Milano : Electa ; New York : International Center of
Photography, 2014.
   207 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788891801227 (Electa) :  € 49,90.
Soggetti:
   Capa, Robert
770.92
BNI 2015-661



779 FOTOGRAFIE

L'audiodescrizione filmica per i ciechi e gli ipovedenti / a cura di Elisa Perego. Trieste : EUT,
2014.
   130 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Trieste nel 2013. 
  ISBN 9788883035586 :  € 12,00.
Soggetti:
   Film - Impiego [dell'] Audiodescrizione
Altro autore:   
   Perego, Elisa
777.53
BNI 2015-662

Cammilli, Daniela.
Istantanee d'epoca : fotografia in Toscana (1920-1940) / Daniela Cammilli ; presentazione di
Cristina Acidini ; nota introduttiva di Marilena Tamassia. Firenze : Polistampa : Soprintendenza
speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città
di Firenze, 2014.
   119 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788859614104 (Polistampa) :  € 28,00.
Soggetti:
   Toscana - 1920-1940 - Fotografie
779.991455
BNI 2015-663
David Seymour / a cura di = edited by = sous la direction de Dario Cimorelli e = and = et
Alessandra Olivari ; testi di = texts by = textes de Francesco Zanot, Carole Naggar. Cinisello
Balsamo : Silvana ; [New York etc.] : Magnum photos, 2014.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2014. 
  ISBN 9788836628292 (Silvana) :  € 28,00 : $ 38.00.
Soggetti:
   Seymour, David - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cimorelli, Dario
   Olivari, Alessandra
   Zanot, Francesco
   Seymour, David
   Naggar, Carole
779.092
BNI 2015-664
Fondazione Musei civici di Venezia : Archivio storico fotografico.
Venezia si difende, 1915-1918 : immagini dall'Archivio storico fotografico della Fondazione
Musei civici di Venezia. Venezia : Tre Oci : Marsilio , 2014.
   143 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014. 
  ISBN 9788831719773 (Marsilio) :  € 29,00.
Soggetti:
   Venezia - 1915-1918 - Fotografie - Collezioni [dell'] Archivio storico fotografico [della] Fondazione musei civici
di Venezia - Cataloghi di esposizioni
779.9945311
BNI 2015-665
Fotografia europea: vedere : uno sguardo infinito = European photography: seeing : an infinite
gaze / a cura di = edited by Elio Grazioli, Riccardo Panattoni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2014.
   237 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2014. Sul dorso: 9. Titolo nell'occhietto: Fotografia europea =
European photography. 
  ISBN 9788836628728 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fotografie - Europa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Grazioli, Elio
   Panattoni, Riccardo
Altro titolo:
   European Photography: seeing
   European photography



780.9033 MUSICA, 1750-1825

   Fotografia europea
779.0922
BNI 2015-666
Luigi Coletti e il suo archivio fotografico. Vittorio Veneto : De Bastiani, 2014.
   141 p. : ill. ; 20 x 20 cm.
   Mostra tenuta a Treviso nel 2012-2013. 
  ISBN 9788884663825 :  € 15,00.
Soggetti:
   Treviso - Fotografie - Collezioni [dell'] Archivio fotografico [di] Coletti, Luigi <1886-1961> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Coletti, Luigi <1886-1961>
779.99145361
BNI 2015-667
La magia della luce : dal sorgere del sole al tramonto. [Roma] : National geographic, 2014.
   398 p. : ill. ; 26 x 26 cm.
   Traduzione di Alessandro Cino. 
  ISBN 9788854026155 :  € 38,00.
Soggetti:
   Fotografie
779
BNI 2015-668
Teatri di guerra = Theatres of war : Luca Campigotto / testi di = essays by Luca Lotti ... [et al.].
Cinisello Balsamo : Silvana ; [Roma] : Presidenza del Consiglio dei ministri, 2014.
   149 p. : in gran parte ill. ; 28 x 35 cm.
   Mostra tenuta a Roma e Venezia nel 2014. Sul frontespizio: Centenario prima guerra mondiale, 2014-2018. 
  ISBN 9788836629237 (Silvana) :  € 38,00.
Soggetti:
   Campigotto, Luca - Fotografie [di] Luoghi di battaglia - Italia Nord-Orientale - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Campigotto, Luca
   Lotti, Luca <1982->
Altro titolo:
   Theatres of war
779.991453
BNI 2015-669
Il tempo dei fotografi: Balsamini, Brunello, Bulaj ... [Farra di Soligo] : Punto Marte, 2014.
   208 p. : in gran parte ill. ; 29 x 29 cm.
   Mostra tenuta a Passariano nel 2014. Testo introduttivo anche in inglese. Traduzione di Ann Steinbrun. Titolo in
copertina: Il tempo dei fotografi. 
  ISBN 9788895157672.
Soggetti:
   Fotografie - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Il tempo dei fotografi
779.0945
BNI 2015-670
Vidor, Mario.
Un giorno veneziano / Mario Vidor. [Farra di Soligo] : Punto Marte, 2014.
   119 p. : in gran parte ill. ; 27 x 31 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Samantha Selvini. 
  ISBN 9788895157689 :  € 30,00.
Soggetti:
   Venezia - Fotografie
779.99145311092
BNI 2015-671
Vidor, Mario.
Trasformazione del paesaggio / Mario Vidor. [Farra di Soligo] : Punto Marte, 2014.
   124 p. : in gran parte ill. ; 29 x 29 cm.
   Testo anche in inglese. Traduzione di Samantha Selvini. 
  ISBN 9788895157658.
779.092
BNI 2015-672

Panzavolta, Andrea.



780.92 MUSICA. PERSONE

780.945 MUSICA. ITALIA

Caro Herr Mozart, cari compositori / Andrea Panzavolta ; con una introduzione di Elio Matassi e
Lucrezia Ercoli e una postfazione di Umberto Curi. Roma : Inschibboleth, 2014.
   438 p. ; 21 cm.  (Passages, ISSN 22825282 ; 3).
  ISBN 9788898694044 :  € 26,00.
Soggetti:
   Musica - Sec. 18.-20.
780.9033
BNI 2015-673

Fronzi, Giacomo.
La filosofia di John Cage : per una politica dell'ascolto / Giacomo Fronzi ; prefazione di Carlo
Serra. Milano ; Udine : Mimesis, 2014.
   165 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Musica contemporanea ; 6).
  ISBN 9788857522128 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cage, John
780.92
BNI 2015-674
Isotta, Paolo.
La virtù dell'elefante : la musica, i libri, gli amici e San Gennaro / Paolo Isotta. Venezia : Marsilio,
2014.
   589 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).
  ISBN 9788831719391 :  € 21,50.
Soggetti:
   Isotta, Paolo - Autobiografie
780.92
BNI 2015-675
Taruskin, Richard.
Musorgskij : otto saggi e un epilogo / Richard Taruskin. Roma : Astrolabio, 2014.
   385 p. : ill. ; 21 cm.  (Adagio).
   Titolo uniforme: Musorgskij. Traduzione di Anna Giust, Livio Agresti. 
  ISBN 9788834016718 :  € 32,00.
Soggetti:
   Musorgskij, Modest Petrovič
Altro titolo:
   Musorgskij
780.92
BNI 2015-676
Wintermezzo : settimana internazionale Richard Strauss a Bolzano, Nuovo Teatro comunale di
Bolzano, gennaio 2007 : atti del Convegno internazionale di studi, Bolzano, Auditorium,
Bonbonnière, venerdì 12 gennaio 2007 = Beiträge der internationalen Tagung, Bozen,
Bonbonnière, Freitag den 12. Januar 2007 : [Ludwig Thuille, Richard Strauss e il loro tempo =
Ludwig Thuille, Richard Strauss und ihre Zeit] / a cura di = herausgegeben von Giuliano Tonini ;
Fondazione Teatro comunale e Auditorium di Bolzano, in collaborazione con l'Istituto musicale
Vivaldi di Bolzano. Lucca : Libreria musicale italiana, 2014.
   XVI, 80 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788870967562.
Soggetti:
   Strauss, Richard - Atti di congressi
   Thuille, Ludwig - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tonini, Giuliano
   Istituto musicale Vivaldi <Bolzano>
   Fondazione Teatro comunale e Auditorium di Bolzano
780.92
BNI 2015-677

Casella, Alfredo.
La musica al tempo dell'aereo e della radio : cronache musicali 1925-46 / Alfredo Casella ; a
cura di Francesco Lombardi. [Roma] : CIDIM ; Torino : EDT, 2014.
   XVI, 457 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura musicale. Musica italiana del Novecento).
   Scritti già pubblicati in: The christian science monitor. Con la traduzione italiana. 



781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

  ISBN 9788859205388 (EDT) :  € 25,00.
Soggetti:
   Musica - Italia [e] Stati Uniti d'America - 1925-1946
Altro autore:   
   Lombardi, Francesco <1958- ; Milano>
780.945
BNI 2015-678

Leveratto, Pietro.
Con la musica : note e storie per la vita quotidiana / Pietro Leveratto. Palermo : Sellerio, 2014.
   355 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 54).
  ISBN 8838932638 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musica - Ascolto
781.17
BNI 2015-679

Metastasio, Pietro.
Didone abbandonata / Pietro Metastasio ; a cura di = edited by Arianna Frattali. Pisa : ETS,
2014.
   234 p., [4] carte di tav. ; 21 cm.  (Canone teatrale europeo = Canon of European drama ; 11).
   Testo in italiano o inglese. 
  ISBN 9788846740663 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Frattali, Arianna
782.10268
BNI 2015-680
Žižek, Slavoj.
Sul teatro musicale : Busoni, Wagner, Mozart, Čajkovskij, Janáček / Slavoj Žižek ; a cura di Diego
Giordano. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2014.
   188 p. ; 21 cm.  (Ricercare ; 1).
   Traduzione di Laura Basile, D. Giordano. 
  ISBN 9788897806530 :  € 16,00.
Soggetti:
   Opere in musica
Altro autore:   
   Giordano, Diego
782.1
BNI 2015-681

Bentivoglio, Leonetta.
E Susanna non vien : amore e sesso in Mozart / Leonetta Bentivoglio, Lidia Bramani. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   283 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491719 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus - Opere in musica - Temi [:] Amore
Altro autore:   
   Bramani, Lidia
782.1092
BNI 2015-682

Arena, Leonardo Vittorio.
La filosofia di David Sylvian : incursioni nel rock postmoderno / Leonardo Vittorio Arena. Milano ;
Udine : Mimesis, 2014.
   67 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Musica contemporanea ; 5).
  ISBN 9788857522111 :  € 6,00.
Soggetti:
   Sylvian, David



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

791.43 CINEMA

782.42166092
BNI 2015-683
Emis Killa.
Bus 323 : viaggio di sola andata / Emis Killa. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   200 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817077347 :  € 15,00.
782.421649092
BNI 2015-684
Turci, Paola <1964->.
Mi amerò lo stesso / Paola Turci ; a cura di Enrico Rotelli. Milano : Mondadori, 2014.
   135 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804635659 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Rotelli, Enrico
782.42164092
BNI 2015-685

Cento primavere : ferocità e feracità del Sacre du printemps / a cura di Nicoletta Betta e Marida
Rizzuti. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   XIII, 223 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Studi e ricerche ; 129).
  ISBN 9788862745468 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stravinskij, Igorʹ . Le sacre du printemps - Fortuna
Altro autore:   
   Rizzuti, Marida
   Betta, Nicoletta
784.2092
BNI 2015-686

Chiantore, Luca.
Beethoven al pianoforte : improvvisazione, composizione e ricerca sonora negli esercizi tecnici /
Luca Chiantore ; prefazione di Franco Fabbri. Milano : Il saggiatore, 2014.
   493 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 873).
  ISBN 9788842818014 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beethoven, Ludwig : van - Musica per pianoforte
786.2092
BNI 2015-687

Argento, Dario.
Paura / Dario Argento ; a cura di Marco Peano. Torino : Einaudi, 2014.
   349 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788806218256 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Peano, Marco
791.43092
BNI 2015-688
Da Venezia al mondo intero : scritti per Gian Piero Brunetta / a cura degli allievi. Venezia :
Marsilio, 2014.
   191 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788831720205 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cinema - Scritti in onore
   Brunetta, Gian Piero - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Brunetta, Gian Piero
791.4309
BNI 2015-689
Herbert, Emily.
Robin Williams : i sogni non muoiono mai / Emily Herbert. Milano : Mondadori, 2014.



   189 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Robin Williams. Traduzione di Silvia Lombardi. 
  ISBN 9788891802545 :  € 17,90.
Soggetti:
   Williams, Robin
Altro titolo:
   Robin Williams
791.43028092
BNI 2015-690
Imarisio, Eligio.
La parabola del neorealismo nelle Cronache di poveri amanti di Carlo Lizzani / Eligio Imarisio ;
con un saggio inedito del regista e una testimonianza di Giuliano Montaldo. Roma : Carocci :
Centro sperimentale di cinematografia, 2014.
   111 p. [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 942).
  ISBN 9788843074501 (Carocci) :  € 15,00.
Soggetti:
   Cronache di poveri amanti <film>
   Cinema italiano - Neorealismo
Altro autore:   
   Montaldo, Giuliano
791.4372
BNI 2015-691
Incontri culturali tra due mondi / a cura di Antonio Carlo Vitti. Pesaro : Metauro, 2014.
   340 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788861561236 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema italiano
Altro autore:   
   Vitti, Antonio Carlo
791.430945
BNI 2015-692
Lasagni, Maria Cristina.
Nanook cammina ancora : il cinema documentario, storia e teoria / Maria Cristina Lasagni.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2014.
   345 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788861599895 :  € 24,00.
Soggetti:
   Documentari - Storia
791.436
BNI 2015-693
Locati, Stefano.
Il nuovo cinema di Hong Kong : voci e sguardi oltre l'handover / Stefano Locati, Emanuele
Sacchi ; [prefazione di Olivier Assayas]. Milano : Bietti, 2014.
   464 p. ; 21 cm.  (Bietti Heterotopia ; 11).
  ISBN 9788882483180 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema asiatico - Hong Kong - 1997-2013
Altro autore:   
   Sacchi, Emanuele <1975->
791.43095125
BNI 2015-694
Masiello, Maria Antonietta.
André Delvaux legge L'œuvre au noir / Maria Antonietta Masiello. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2014.
   118 p. : ill. ; 21 cm.  (La botte di Diogene = Diogenesʼtub ; 5).
  ISBN 9788867602254 :  € 16,00.
Soggetti:
   Œuvre au noir <film>
   Yourcenar, Marguerite . Œuvre au noir - Riduzioni cinematografiche
791.4372
BNI 2015-695
Memoria e gloria : la grande guerra al cinema. Milano : Microcinema, 2014.
   185 p. : ill. ; 19 cm.  (I quaderni di Microcinema ; 7).
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
791.43658403



791.45 TELEVISIONE

BNI 2015-696
Nostoi = Ritorni : cinema, comunicazione, neuroni, specchio / a cura di Paola Dei ; prefazione
di Nicola Borrelli. Lungavilla : Altravista, 2014.
   201 p. : ill. ; 24 cm.  (Amigdala ; 17).
   Altra edizione: ISBN 9788895458700 (digitale). 
  ISBN 9788895458755 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Dei, Paola
Altro titolo:
   Ritorni
791.43
BNI 2015-697
Raffo, Silvio.
Lo schermo oscuro : cinema noir e dintorni / Silvio Raffo. Milano : Bietti, 2014.
   257 p., [10] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Fuori collana ; 15).
  ISBN 9788882483159 :  € 15,00.
Soggetti:
   Film polizieschi - 1940-1970
791.436556
BNI 2015-698
Scandola, Alberto.
L'immagine e il nulla : l'ultimo Godard / Alberto Scandola. Torino : Kaplan, 2014.
   274 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788889908747 :  € 20,00.
Soggetti:
   Godard, Jean Luc
791.430233092
BNI 2015-699
Settimana internazionale della critica <29. ; 2014 ; Venezia>.
29. Settimana internazionale della critica : 27 agosto-6 settembre 2014. Venezia : Marsilio,
2014.
   112 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo. In testa al frontespizio: SNCCI, Sindacato nazionale critici cinematografici italiani; 71. Mostra
internazionale d'arte cinematografica, la Biennale di Venezia; MIBACT, Direzione generale per il cinema. Testo
anche in inglese. 
  ISBN 9788831720298 :  € 22,00.
Soggetti:
   Film - 2014
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
   SNCCI
   Italia : Direzione generale per il cinema
   Mostra internazionale d'arte cinematografica <71. ; 2014 ; Venezia>
791.4375
BNI 2015-700
Tovaglieri, Alberto.
La dirompente illusione : il cinema italiano e il Sessantotto (1965-1980) / Alberto Tovaglieri.
Soveria Mannelli : Rubettino, 2014.
   514 p. ; 23 cm.  (Cinema. Lo schermo e la storia).
  ISBN 9788849841435 :  € 22,00.
Soggetti:
   Film italiani - Temi [:] Movimenti sociali - 1965-1980
791.43655
BNI 2015-701

Ruggiero, Christian.
La macchina della parola : struttura, interazione, narrazione nel talk show / Christian Ruggiero.
Milano : Angeli, 2014.
   124 p. ; 24 cm.  (SC : Scienze della comunicazione).
  ISBN 9788891706638 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dibattiti televisivi - Italia - 1987-2013
791.4560945
BNI 2015-702



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

Schermi americani : geografia e geopolitica degli Stati Uniti nelle serie televisive / a cura di
Fabio Amato e Elena Dell'Agnese. Milano : UNICOPLI, 2014.
   255 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sul territorio ; 85).
  ISBN 9788840017839 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Stati Uniti d'America - 2000-2014
Altro autore:   
   Dell'Agnese, Elena
   Amato, Fabio
791.45750973
BNI 2015-703

Bentoglio, Alberto.
Milano, città dello spettacolo : contributi critici per la storia del Piccolo Teatro e del Teatro alla
Scala / Alberto Bentoglio. Milano : UNICOPLI, 2014.
   185 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 281).
  ISBN 9788840017709 :  € 15,00.
Soggetti:
   Piccolo teatro <Milano>
   Teatro alla Scala <Milano>
792.0945211
BNI 2015-704
Mutamenti dei linguaggi nella scena contemporanea in Giappone / a cura di Bonaventura
Ruperti. Venezia : Cafoscarina, 2014.
   348 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788875433642 :  € 25,00.
Soggetti:
   Teatro giapponese - 1950-2012
Altro autore:   
   Ruperti, Bonaventura
792.0952
BNI 2015-705
Quazzolo, Paolo.
Conoscere il teatro : strumenti per l'analisi dello spettacolo / Paolo Quazzolo. Venezia : Marsilio,
2014.
   189 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831718950 :  € 12,50.
Soggetti:
   Teatro
792
BNI 2015-706

Randi, Elena.
Protagonisti della danza del 20. secolo : poetiche ed eventi scenici / Elena Randi. Roma :
Carocci, 2014.
   257 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori NIS ; 969).
  ISBN 9788843074259 :  € 21,00.
Soggetti:
   Danza - Sec. 20.
792.80904
BNI 2015-707

Contesti teatrali universitari : il progetto di residenza artistica Ri_Nascite ad Officina Giovani /
introduzione e cura di Teresa Megale ; coordinamento editoriale di Antonia Liberto ; prefazione
di Alberto Tesi. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   222 p. : ill. ; 20 x 21 cm.
   Premio Federculture 2014. Altra edizione: ISBN 9788866556060 (online -
http://digital.casalini.it/9788866556060). 
  ISBN 9788866556022 :  € 25,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Firenze - 2009-2013



794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

Altro autore:   
   Megale, Teresa
   Premio Federculture
792.950945511
BNI 2015-708
Marinai, Eva.
Antigone di Sofocle-Brecht per il Living Theatre / Eva Marinai. Pisa : ETS, 2014.
   249 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Narrare la scena ; 12).
  ISBN 9788846740571 :  € 24,00.
Soggetti:
   Brecht, Bertolt . Die Antigone des Sophokles - Messinscena [del] Living theatre
792.92
BNI 2015-709

Accordi Rickards, Marco.
Storia del videogioco : dagli anni Cinquanta a oggi / Marco Accordi Rickards. Roma : Carocci,
2014.
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 442).
  ISBN 9788843074167 :  € 13,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Storia
794.809
BNI 2015-710

Curletto, Mario Alessandro.
Jašin : vita di un portiere / Mario Alessandro Curletto, Romano Lupi. Genova : Il melangolo,
2014.
   232 p. : ill. ; 17 cm.  (Nugae ; 203).
  ISBN 9788870189681 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Lupi, Romano
796.334092
BNI 2015-711
Maradona : sociologia di un mito globale / a cura di Luca Bifulco e Vittorio Dini. S. Maria Capua
Vetere : Ipermedium, 2014.
   212 p. ; 21 cm.  (Memorabilia ; 19).
  ISBN 9788897647140 :  € 12,00.
Soggetti:
   Maradona, Diego Armando
Altro autore:   
   Dini, Vittorio
   Bifulco, Luca
796.334092
BNI 2015-712
Zoff, Dino.
Dura solo un attimo, la gloria : la mia vita / Dino Zoff. Milano : Mondadori, 2014.
   172 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile . 
  ISBN 9788804645870 :  € 17,00.
Soggetti:
   Zoff, Dino - Autobiografie
796.334092
BNI 2015-713

Pescante, Mario.
L'idea olimpica : dall'antica Grecia a de Coubertin / Mario Pescante, Piero Mei. Roma : Eurilink,
2014.
   247 p. ; 24 cm.  (Campus ; 30).
   In copertina: Link Campus University. 
  ISBN 9788897931317 :  € 16,00.
Soggetti:



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.8 SPORT DI COMBATTIMENTO

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Olimpiadi - Storia - Antichità
Altro autore:   
   Mei, Piero
796.4809
BNI 2015-714

Valsesia, Nico.
La fatica non esiste : corsa, biciclette e scalate : l'arte di sognare a perdifiato / Nico Valsesia ;
con Andrea Schiavon. Milano : Mondadori, 2014.
   124 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643371 :  € 16,00.
Soggetti:
   Corse ciclistiche - Memorie
Altro autore:   
   Schiavon, Andrea <1974->
796.62092
BNI 2015-715

Russo, Clemente <1982->.
Non abbiate paura di me / Clemente Russo ; con Boris Sollazzo ; [con una intervista di Roberto
Saviano]. Roma : Fandango libri, 2014.
   236 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860444394 :  € 17,50.
Soggetti:
   Russo, Clemente
Altro autore:   
   Sollazzo, Boris
796.83092
BNI 2015-716

Albinati, Edoardo.
Oro colato : otto lezioni sulla materia della scrittura / Edoardo Albinati. Roma : Fandango libri,
2014.
   301 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860444448 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittura creativa
808
BNI 2015-717
De_Angelis, Rossana.
Il testo conteso : semiotiche ed ermeneutiche nella seconda metà del Novecento / Rossana De
Angelis. Pisa : ETS, 2014.
   297 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 129).
  ISBN 9788846739704 :  € 25,00.
Soggetti:
   Retorica - Teorie - 1960-1990
808.001
BNI 2015-718
Gardini, Nicola.
Lacuna : saggio sul non detto / Nicola Gardini. Torino : Einaudi, 2014.
   VI, 271 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 627).
  ISBN 9788806206369 :  € 20,00.
808
BNI 2015-719
Lentano, Mario.
Retorica e diritto : per una lettura giuridica della declamazione latina / Mario Lentano. Lecce :
Grifo, 2014.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898175741 :  € 14,00.



808.81 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

Soggetti:
   Diritto romano - Retorica latina
808.04710901
BNI 2015-720
Rivoltella, Massimo.
Argomentazione, parola, immagine : retorica e forme della comunicazione / Massimo Rivoltella.
Milano : EDUCatt, 2014.
   308 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867806676 :  € 20,00.
Soggetti:
   Retorica
808
BNI 2015-721

Prete, Antonio <1939->.
L'ospitalità della lingua : Baudelaire ... / [traduzione di] Antonio Prete. Nuova ed. ampliata. San
Cesario di Lecce : Manni, 2014.
   230 p. ; 21 cm.  (Pretesti ; 456).
   Con i testi originali a fronte. 
  ISBN 9788862665889 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia - 1850-2000 - Antologie
Altro autore:   
   Baudelaire, Charles
808.81034
BNI 2015-722

Almanacco 2014-2015 / Adorno ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2014.
   280 p. : ill. ; 21 cm.  (Il contesto ; 55).
  ISBN 9788838932649 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Adorno, Luisa
808.83
BNI 2015-723
Racconti di cinema / a cura di Emiliano Morreale e Mariapaola Pierini. Torino : Einaudi, 2014.
   XII, 395 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806223892 :  € 22,00.
Soggetti:
   Racconti - Temi [:] Cinema - Antologie
Altro autore:   
   Morreale, Emiliano
   Pierini, Mariapaola
808.8393579
BNI 2015-724

Belletti, Gian Carlo.
Romanzi, racconti, lais : saggi di letteratura medievale / Gian Carlo Belletti, Margherita Lecco.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   243 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 127).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788862745390 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Medioevo
Altro autore:   
   Lecco, Margherita
809.02
BNI 2015-725



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

810.9 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Benussi, Cristina.
Cambiare il mondo : viaggio nel pensiero femminile / Cristina Benussi. Milano : UNICOPLI, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Prospettive. Ricerche ; 32).
  ISBN 9788840017570 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scrittrici
809.89287
BNI 2015-726
Corallo, Gino.
La letteratura per l'infanzia tra arte ed educazione / Gino Corallo ; introduzione di Daniele
Giancane ; con un saggio di Luigi Lafranceschina. Bari : Gagliano, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Scienze umane ; 5).
  ISBN 9788890875670 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi
Altro autore:   
   Lafranceschina, Luigi
809.89282
BNI 2015-727

Les lieux de l'enfer dans les lettres françaises : convegno internazionale di studi, Gargnano,
Palazzo Feltrinelli, 12-15 giugno 2013 / a cura di Liana Nissim e Alessandra Preda. Milano : LED,
2014.
   307 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari Balmas).   (Colloquium).
   Testi in francese o italiano. 
  ISBN 9788879166836 :  € 34,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Inferno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nissim, Liana
   Preda, Alessandra
809.93382023
BNI 2015-728
Strumolo, Maria Diletta.
Il mito di alcesti e le sue elaborazioni a teatro e oltre / Maria Diletta Strumolo ; prefazione di
Giuseppe Zanetto. Reggio Calabria : Leonida, 2014.
   III, 178 p. ; 21 cm.  (Gli allori boreali ; 2).
  ISBN 9788897995746 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura [e] Teatro - Personaggi [:] Alcesti
809.93351
BNI 2015-729
Zucconi, Giovanna.
La sua voce è profumo : passeggiata letteraria tra aromi, odori, fragranze / Giovanna Zucconi.
Milano : Oscar Mondadori, 2014.
   214 p. ; 18 cm.  (Oscar varia ; 1996).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804649403 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Odori
809.93353
BNI 2015-730

Culture e transcultura nelle Americhe : studi dedicati a Daniela Ciani Forza / Silvana Serafin
(ed.). Venezia : La toletta, 2014.
   294 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuove prospettive americane ; 11).
   Testi in inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788897928768 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - Scritti in onore
   Letteratura ispano-americana - Scritti in onore



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   Ciani Forza, Daniela - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Serafin, Silvana
   Ciani Forza, Daniela
810.9
BNI 2015-731

Fante, John.
Lettere 1932-1981 / John Fante ; introduzione di Francesco Durante ; a cura di Seamus Cooney ;
traduzione di Alessandra Osti. Torino : Einaudi, 2014.
   XXIX, 452 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Selected letters 1932-1981. Titolo sul dorso: Lettere. 
  ISBN 9788806171445 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Cooney, Seamus
   Osti, Alessandra <1963->
Altro titolo:
   Selected letters 1932-1981
813.52
BNI 2015-732
Powers, Richard <1957->.
Orfeo : romanzo / Richard Powers ; traduzione di Giovanna Granato. Milano : Mondadori, 2014.
   343 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Orfeo. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804643593 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Orfeo
813.52
BNI 2015-733

Alfatti Appetiti, Roberto.
Tutti dicono che sono un bastardo : vita di Charles Bukowski / Roberto Alfatti Appetiti. Milano :
Bietti, 2014.
   331 p. ; 20 cm.  (Nuova caleidoscopio).
  ISBN 9788882483128 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bukowski, Charles
813.54
BNI 2015-734
Bradbury, Ray.
Il pigiama del gatto : racconti inediti e ritrovati / Ray Bradbury ; traduzione di Giuseppe Lippi.
Milano : Oscar Mondadori, 2014.
   235 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 743).
   Tit. originale: The catʼs pajamas. 
  ISBN 9788804646006 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Lippi, Giuseppe <1953->
Altro titolo:
   The catʼs pajamas
813.54
BNI 2015-735
Buck, Pearl S.
Un'eterna meraviglia : romanzo / Pearl S. Buck ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Mondadori,
2014.
   257 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The eternal wonder. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804640431 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   The eternal wonder



813.54
BNI 2015-736
Bukowski, Charles.
Confessioni di un codardo / Charles Bukowski ; traduzione di Massimo Bocchiola. Parma :
Guanda, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788823510401 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
813.54
BNI 2015-737
Bukowski, Charles.
Niente canzoni d'amore / Charles Bukowski ; traduzione di Giovanni Luciani. Parma : Guanda,
2014.
   251 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: Septuagenarian stew. 
  ISBN 9788823510418 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Luciani, Giovanni <1952->
Altro titolo:
   Septuagenarian stew
813.54
BNI 2015-738
Conroy, Frank.
Stop-time / Frank Conroy ; traduzione di Matteo Colombo. Roma : Fandango libri, 2014.
   350 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Stop-time. 
  ISBN 9788860444455 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   Stop-time
813.54
BNI 2015-739
Crossing borders : variations on a theme in Canadian studies / edtited by Oriana Palusci,
Biancamaria Rizzardi. Pisa : ETS, 2014.
   145 p. ; 24 cm.  (Diagosfera ; 4).
  ISBN 9788846738783 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittori canadesi - Narrativa americana - 1950-2000
Altro autore:   
   Palusci, Oriana
   Rizzardi, Biancamaria
813.5409971
BNI 2015-740
Didion, Joan.
Democracy : [romanzo] / Joan Didion ; traduzione dall'inglese di Rossella Bernascone. Roma :
E/O, 2013 (stampa 2014).
   206 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: Democracy. 
  ISBN 9788866325024 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Bernascone, Rossella
Altro titolo:
   Democracy
813.54
BNI 2015-741
Kincaid, Jamaica.
Vedi adesso allora / Jamaica Kincaid ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Adelphi, 2014.
   161 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 274).
   Titolo uniforme: See now then. 
  ISBN 9788845928925 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
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   See now then
813.54
BNI 2015-742
Lorde, Audre.
Zami : così riscrivo il mio nome / Audre Lorde ; traduzione di Grazia Dicanio ; introduzione e
cura di Liana Borghi. Pisa : ETS, 2014.
   303 p. ; 21 cm.  (Àltera ; 10).
   Titolo uniforme: Zami, a new spelling of my name. 
  ISBN 9788846738653 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Borghi, Liana
   Dicanio, Grazia
Altro titolo:
   Zami, a new spelling of my name
813.54
BNI 2015-743
Roth, Philip.
Il grande romanzo americano / Philip Roth ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Torino : Einaudi,
2014.
   412 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The great American novel. 
  ISBN 9788806178987 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   The great American novel
813.54
BNI 2015-744
Updike, John.
Il centauro / John Updike ; traduzione di Bruno Oddera ; prefazione di Luca Briasco. Torino :
Einaudi, 2014.
   XIV, 317 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 57).
   Titolo uniforme: The centaur. 
  ISBN 9788806216610 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Oddera, Bruno
Altro titolo:
   The centaur.
813.54
BNI 2015-745

Acevedo, Chantel.
Meraviglie lontane / Chantel Acevedo ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma :
Edizioni E/O, 2014.
   295 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: The distant marvels. 
  ISBN 9788866324836 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
Altro titolo:
   The distant marvels
813.6
BNI 2015-746
Adichie, Chimamanda Ngozi.
Americanah / Chimamanda Ngozi Adichie ; traduzione di Andrea Sirotti. Torino : Einaudi, 2014.
   458 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Americanah. 
  ISBN 9788806201012 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Sirotti, Andrea
Altro titolo:
   Americanah
813.6
BNI 2015-747



Beverly-Whittemore, Miranda.
L'estate del bene e del male : [romanzo] / Miranda Beverly-Whittemore ; traduzione di Maura
Parolini e Matteo Curtoni. Venezia : Sonzogno, 2014.
   411 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Bittersweet. 
  ISBN 9788845425899 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Curtoni, Matteo
   Parolini, Maura
Altro titolo:
   Bittersweet
813.6
BNI 2015-748
Butler, Nickolas.
Shotgun lovesongs / Nickolas Butler ; traduzione di Claudia Durastanti. Venezia : Marsilio, 2014.
   318 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Shotgun lovesongs. 
  ISBN 9788831719049 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Durastanti, Claudia
Altro titolo:
   Shotgun lovesongs
813.6
BNI 2015-749
Eggers, Dave.
Il cerchio : romanzo / Dave Eggers ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano : Mondadori,
2014.
   391 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The circle. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643708 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   The circle
813.6
BNI 2015-750
Go, Justin.
L'ostinato scorrere del tempo / Justin Go ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi, 2014.
   563 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The steady running of the hour. 
  ISBN 9788806214814 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla
Altro titolo:
   The steady running of the hour.
813.6
BNI 2015-751
Horan, Nancy.
Sotto un immenso cielo di stelle / Nancy Horan ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi,
2014.
   531 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Under the wide and starry sky. 
  ISBN 9788806217785 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla
Altro titolo:
   Under the wide and starry sky
813.6
BNI 2015-752
Venegas, Maria.
La figlia del fuorilegge : romanzo / Maria Venegas ; traduzione di Manuela Faimali. Torino :
Bollati Boringhieri, 2014.
   376 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Bulletproof vest. 
  ISBN 9788833925745 :  € 18,00.
Altro autore:   
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   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Bulletproof vest
813.6
BNI 2015-753

Miller, Henry.
I libri nella mia vita / Henry Miller ; traduzione di Bruno Fonzi. Milano : Adelphi, 2014.
   414 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 623).
   Titolo uniforme: The books in my life. 
  ISBN 9788845928833 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Fonzi, Bruno
Altro titolo:
   The books in my life
818.5208
BNI 2015-754

Mitchell, Joseph <1908-1996>.
Una vita per strada : diventare parte della città / Joseph Mitchell ; traduzione di Stefano Valenti ;
con una nota di Matteo Codignola. Milano : Adelphi, 2014.
   52 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 63).
   Pubblicato originariamente in: The New Yorker, 11 febbraio 2013, con il titolo: Street life. 
  ISBN 9788845929359 :  € 7,00.
Altro autore:   
   Valenti, Stefano <1964->
818.5403
BNI 2015-755

Gender = Genre : saggi in onore di Maria Teresa Chialant / a cura di Marina Lops ed Eleonora
Rao. Napoli : Liguori, 2014.
   IX, 383 p. : ill. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 118).
   Testi in inglese o italiano. Altra edizione: ISBN 9788820764425 (eBook). 
  ISBN 9788820764418 :  € 29,90.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Sec. 17.-20. - Scritti in onore
   Chialant, Maria Teresa - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Chialant, Maria Teresa
   Lops, Marina
   Rao, Eleonora
Altro titolo:
   Genre
820
BNI 2015-756

Forster, E. M.
Le luci della quotidianità : lettere sulla letteratura e l'omosessualità / E. M. Forster, C. Isherwood
; a cura di Richard E. Zeikowitz ; traduzione di Carlo Bay. Milano : Archinto, 2014.
   290 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Letters between Forster and Isherwood on homosexuality and literature. 
  ISBN 9788877686596 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Isherwood, Christopher
   Bay, Carlo
   Zeikowitz, Richard E.
Altro titolo:
   Letters between Forster and Isherwood on homosexuality and literature
820.93538
BNI 2015-757
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823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

Shakespeare, William.
Riccardo 2. / William Shakespeare ; a cura di Susan Payne ; traduzione di Alessandro Serpieri.
Venezia : Marsilio, 2014.
   331 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 306).   (Elsinore).
   Titolo uniforme: King Richard 2. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788831719018 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Serpieri, Alessandro <1935->
   Payne, Susan
Altro titolo:
   King Richard 2.
822.33
BNI 2015-758

Citati, Pietro <1930->.
Vita breve di Katherine Mansfield / Pietro Citati. Milano : Adelphi, 2014.
   111 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 464).
  ISBN 9788845929373 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mansfield, Katherine
823.912
BNI 2015-759
Stern, G. B.
La matriarca : [romanzo] / G. B. Stern ; traduzione di Daniele Brolli, postfazione di Susanna
Nirenstein. Venezia : Sonzogno, 2014.
   318 p. ; 22 cm.  (Bittersweet).
   Titolo uniforme: The matriarch. 
  ISBN 9788845425851 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Brolli, Daniele
Altro titolo:
   The matriarch
823.912
BNI 2015-760
Von_Arnim, Elizabeth.
Due gemelle in America : [romanzo] / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Simona Garavelli.
Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   385 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Christopher and Columbus. Edizione precedente pubblicata con il titolo: Cristoforo e Colombo. 
  ISBN 9788833925967 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   Christopher and Columbus
823.912
BNI 2015-761

Banville, John.
Il buon informatore : [romanzo] / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Parma :
Guanda, 2014.
   173 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: The lemur. 
  ISBN 9788823508934 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   The lemur
823.914
BNI 2015-762
Barnes, Julian.
Il pappagallo di Flaubert / Julian Barnes ; traduzione di Susanna Basso. Torino : Einaudi, 2014.
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   225 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Flaubertʼs parrot. 
  ISBN 9788806214401 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Flaubertʼs parrot
823.914
BNI 2015-763
Fleming, Ian <1908-1964>.
I diamanti sono per sempre / Ian Fleming ; a cura di Matteo Codignola ; traduzione di Massimo
Bocchiola. Milano : Adelphi, 2014.
   247 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 277).
   Titolo uniforme: Diamonds are forever. In copertina: 007 . 
  ISBN 9788845929120 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   Diamonds are forever
823.914
BNI 2015-764
Forster, Margaret.
La damigella sconosciuta / Margaret Forster ; traduzione dall'inglese di Carla De Caro. Roma :
E/O, 2014.
   263 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Inghilterra).
   Titolo uniforme: The unknown bridesmaid. 
  ISBN 9788866325291 :  € 18,00.
Altro autore:   
   De_Caro, Carla
Altro titolo:
   The unknown bridesmaid
823.914
BNI 2015-765
McCall Smith, Alexander.
Le affascinanti manie degli altri : [romanzo] / Alexander McCall Smith ; traduzione di Giovanni
Garbellini. Parma : Guanda, 2014.
   259 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The charming quirks of others. 
  ISBN 9788823506954 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Garbellini, Giovanni
Altro titolo:
   The charming quirks of others
823.914
BNI 2015-766
Welsh, Irvine.
La vita sessuale delle gemelle siamesi : [romanzo] / Irvine Welsh ; traduzione di Massimo
Bocchiola. Parma : Guanda, 2014.
   426 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The sex lives of siamese twins. 
  ISBN 9788823508149 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo
Altro titolo:
   The sex lives of siamese twins
823.914
BNI 2015-767

Baker, Jo.
Longbourn house / Jo Baker ; traduzione di Giulia Boringhieri. Torino : Einaudi, 2014.
   382 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Longbourn. 
  ISBN 9788806217624 :  € 18,00.



Altro autore:   
   Boringhieri, Giulia
Altro titolo:
   Longbourn
823.92
BNI 2015-768
Boyne, John.
Resta dove sei e poi vai / John Boyne ; traduzione di Francesco Gulizia. Nuova ed. [Milano] :
Rizzoli, 2014.
   248 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Stay where you are and then leave. 
  ISBN 9788817078306 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Gulizia, Francesco
Altro titolo:
   Stay where you are and then leave
823.92
BNI 2015-769
Dubliners 100 <in italiano>.
Dubliners 100 : quindici voci d'Irlanda, la nuova Gente di Dublino / a cura di Thomas Morris ;
edizione italiana a cura di Mirko Zilahi De' Gyurgyokai. Roma : Minimum fax, 2014.
   244 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 180).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788875216160 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Zilahi De' Gyurgyokai, Mirko
   Morris, Thomas
823.9208
BNI 2015-770
Galgut, Damon.
Estate artica / Damon Galgut ; traduzione dall'inglese di Fabio Pedone. Roma : E/O, 2014.
   359 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sudafrica).
   Titolo uniforme: Arctic summer. 
  ISBN 9788866325154 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pedone, Fabio
Altro titolo:
   Arctic summer
823.92
BNI 2015-771
Gendusa, Ester.
Identità nere e cultura europea : la narrativa di Bernardine Evaristo / Ester Gendusa. Roma :
Carocci, 2014.
   239 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 175. Serie a cura del Dipartimento di scienze umanistiche
dell'Università di Palermo ; 5).
  ISBN 9788843073795 :  € 25,00.
Soggetti:
   Evaristo, Bernardine
823.92
BNI 2015-772
Goodwin, Daisy.
L'amante inglese di Sissi : [romanzo] / Daisy Goodwin ; traduzione di Alessandra Di Luzio.
Venezia : Sonzogno, 2014.
   443 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The fortune hunter. 
  ISBN 9788845425875 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Di_Luzio, Alessandra
Altro titolo:
   The fortune hunter
823.92
BNI 2015-773
Haig, Matt <1975->.
Gli umani / Matt Haig ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi, 2014.
   357 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
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   Titolo uniforme: The humans. 
  ISBN 9788806218096 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla
Altro titolo:
   The humans
823.92
BNI 2015-774
Lambert, Charles <1953->.
Occasioni di morte / Charles Lambert ; traduzione di Isabella Zani. Roma : Voland, 2014.
   349 p. ; 21 cm.  (Intrecci ; 106).
   Titolo uniforme: The view from the tower. 
  ISBN 9788862431590 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   The view from the tower
823.92
BNI 2015-775

Montagu, Mary Wortley.
Cara bambina : lettere dall'Italia alla figlia (1747-1761) / lady Mary Wortley Montagu ; a cura di
Masolino d'Amico. Milano : Adelphi, 2014.
   312 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 663).
   Traduzione parziale di: The complete letters of lady Wortley Montagu. 
  ISBN 9788845929090 :  € 16,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
Altro titolo:
   The complete letters of lady Wortley Montagu
828.5
BNI 2015-776

Violet del Palmerino: aspetti della cultura cosmopolita nel salotto di Vernon Lee, 1889-1935 :
atti del Convegno internazionale di studi, Firenze, 27-28 settembre 2012 / a cura di Serena
Cenni, Sophie Geoffroy e Elisa Bizzotto. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2014.
   258 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 96).
   In testa al frontespizio: Consiglio regionale della Toscana ... [et al.]. Testi in francese, inglese, italiano o
tedesco. 
  ISBN 9788889365410.
Soggetti:
   Cultura - Interesse [di] Lee, Vernon - Firenze - 1889-1935
Altro autore:   
   Cenni, Serena
   Geoffroy, Sophie
   Bizzotto, Elisa
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
828.8
BNI 2015-777

Gordimer, Nadine.
Tempi da raccontare : scrivere e vivere / Nadine Gordimer ; traduzione di Franca Cavagnoli,
Valeria Gattei e Maria Luisa Cantarelli. Milano : Feltrinelli, 2014.
   251 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Traduzione parziale di: Telling times. 
  ISBN 9788807491764 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cavagnoli, Franca
   Cantarelli, Maria Luisa
   Gattei, Valeria
Altro titolo:
   Telling times



830 LETTERATURE GERMANICHE LETTERATURA TEDESCA
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831.914 POESIA TEDESCA, 1945-1990

828.91408
BNI 2015-778
Lewis, Norman.
Un viaggio in sambuco / Norman Lewis ; traduzione di Franco Salvatorelli. Milano : Adelphi,
2014.
   195 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 104).
   Titolo uniforme: A voyage by dhow. 
  ISBN 9788845929489 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Salvatorelli, Franco
Altro titolo:
   A voyage by dhow
828.91403
BNI 2015-779

Borges, Jorge Luis.
Letterature germaniche medioevali / Jorge Luis Borges, María Esther Vázquez ; a cura di Antonio
Melis ; traduzione di Lucia Lorenzini. Milano : Adelphi, 2014.
   228 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 662).
   Titolo uniforme: Literaturas germánicas medievales. 
  ISBN 9788845928871 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letterature germaniche - Sec. 8.-12.
Altro autore:   
   Vázquez, María Esther
   Melis, Antonio <1942->
   Lorenzini, Lucia
Altro titolo:
   Literaturas germánicas medievales
830.09021
BNI 2015-780

Hartmann : von Aue.
Iwein : nel manoscritto B.R. 226 della Biblioteca nazionale centrale di Firenze / Hartmann von
Aue ; a cura di Maria Rita Digilio. Roma : Artemide, 2015.
   342 p. ; 24 cm.  (Proteo ; 92).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788875751883 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Digilio, Maria Rita
831.21
BNI 2015-781

Ajazzi Mancini, Mario.
L'eternità invecchia : sulla poesia di Paul Celan / Mario Ajazzi Mancini. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2014.
   161 p. ; 21 cm.  (Ricercare ; 2).
  ISBN 9788897806646 :  € 16,00.
Soggetti:
   Celan, Paul
831.914
BNI 2015-782
Mehr, Mariella.
Ognuno incatenato alla sua ora, 1983-2014 / Mariella Mehr ; a cura di Anna Ruchat. Torino :
Einaudi, 2014.
   IX, 164 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 424).
   Scelta di poesie. Traduzione italiana a fronte di A. Ruchat. Titolo in copertina: Ognuno incatenato alla sua ora. 
  ISBN 9788806208523 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Ruchat, Anna
831.914



833.914 NARRATIVA TEDESCA, 1945-1990

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

834.912 SAGGISTICA TEDESCA, 1900-1945

838.6 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1750-1832

839.3136 NARRATIVA OLANDESE. 1900-1999

BNI 2015-783

Müller, Herta <1953->.
L'uomo è un grande fagiano nel mondo / Herta Müller ; traduzione di Margherita Carbonaro.
Milano : Feltrinelli, 2014.
   123 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Der Mensch ist ein großer Fasan auf der Welt. 
  ISBN 9788807031151 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Carbonaro, Margherita
Altro titolo:
   Der Mensch ist ein großer Fasan auf der Welt
833.914
BNI 2015-784

Vermalle, Caroline.
La felicità delle piccole cose / Caroline Vermalle ; traduzione di Monica Pesetti. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   218 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Traduzione di: Und wenn es die Chance deines Lebens ist? 
  ISBN 9788807031120 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Und wenn es die Chance deines Lebens ist?
833.92
BNI 2015-785

Musil, Robert.
L'uomo tedesco come sintomo / Robert Musil ; traduzione e saggio introduttivo di Francesco
Valagussa. Bologna : Pendragon, 2014.
   116 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
   Titolo uniforme: Der deutsche Mensch als Symptom. 
  ISBN 9788865985571 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Valagussa, Francesco <1983->
Altro titolo:
   Der deutsche Mensch als Symptom
834.912
BNI 2015-786

Goethe, Johann Wolfgang : von.
Il Carnevale romano / Johann Wolfgang Goethe ; introduzione e note di Luigi Reitani ; traduzione
di Isabella Bellingacci. Roma : Salerno, 2014.
   116 p., [10] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Faville ; 56).
   Titolo uniforme: Das römische Carneval. 
  ISBN 9788884029041 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Reitani, Luigi
   Bellingacci, Isabella
Altro titolo:
   Das römische Carneval
838.603
BNI 2015-787

Hermans, Willem Frederik.
Alla fine del sonno / Willem Frederik Hermans ; traduzione di Claudia Di Palermo. Milano :
Adelphi, 2014.
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839.6934 NARRATIVA ISLANDESE. 1900-1999

839.737 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1999

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

   310 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 275).
   Titolo uniforme: Nooit meer slapen. 
  ISBN 9788845928932 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Di_Palermo, Claudia
Altro titolo:
   Nooit meer slapen
839.31364
BNI 2015-788

Seminario avanzato in filologia germanica <14. ; 2013 ; Torino>.
Intorno alle saghe norrene : 14. Seminario avanzato in filologia germanica / a cura di Carla
Falluomini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   X, 271 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca germanica ; 34).
   Tenuto a Torino nel 2013. In appendice: Alcune riflessioni sul palinsesto gotico-latino di Bologna / Rosa Bianca
Finazzi, Paola Tornaghi. 
  ISBN 9788862745499 :  € 30,00.
Soggetti:
   Saghe norrene
Altro autore:   
   Falluomini, Carla
839.63
BNI 2015-789

Arnaldur Indriðason.
Le notti di Reykjavík : [romanzo] / Arnaldur Indriðason ; traduzione di Alessandro Storti. Parma :
Guanda, 2014.
   300 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Reykjavíkurnætur. 
  ISBN 9788823508842 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Reykjavíkurnætur
839.6934
BNI 2015-790

Nesser, Håkan.
Confessioni di una squartatrice : [romanzo] / Håkan Nesser ; traduzione di Carmen Giorgetti
Cima. Parma : Guanda, 2014.
   361 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Styckerskan från Lilla Burma. 
  ISBN 9788823504134 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Styckerskan från Lilla Burma
839.7374
BNI 2015-791

Backman, Fredrik.
L'uomo che metteva in ordine il mondo : romanzo / Fredrik Backman ; traduzione di Anna
Airoldi. Milano : Mondadori, 2014.
   321 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: En man som heter Ove. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804640677 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Airoldi, Anna <traduttore>
Altro titolo:
   En man som heter Ove.
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839.738
BNI 2015-792

Vitale, Federica <1977->.
L'universo africano di Karen Blixen / Federica Vitale. 2. ed. Trento : Tangram edizioni
scientifiche, 2014.
   145 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 33).
  ISBN 9788864581217 :  € 14,50.
Soggetti:
   Blixen, Karen - Opere - Riferimenti [:] Africa
839.81372
BNI 2015-793

Leine, Kim.
Il fiordo dell'eternità / Kim Leine ; traduzione di Ingrid Basso. Parma : Guanda, 2014.
   580 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: Profeterne i evighedsfjorden. 
  ISBN 9788823509399 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Basso, Ingrid
Altro titolo:
   Profeterne i evighedsfjorden
839.8138
BNI 2015-794

Knausgård, Karl Ove.
La morte del padre / Karl Ove Knausgård ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   505 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Min kamp. 1. 
  ISBN 9788807031144 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Min kamp. 1
839.8238
BNI 2015-795

Jean : de Meung.
Ragione, amore, fortuna : (Roman de la rose, vv. 4059-7230) / Jean De Meun ; a cura di Pietro
G. Beltrami. Alessandria : Edizioni Dell'Orso, 2014.
   416 p. ; 19 cm.  (Gli orsatti ; 38).
   Traduzione parziale di: Roman de la rose. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862745406 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Beltrami, Pietro G.
Altro titolo:
   Roman de la rose.
841.1
BNI 2015-796

Garboli, Cesare.
Tartufo / Cesare Garboli ; a cura di Carlo Cecchi ; con un saggio di Carlo Ginzburg. Milano :
Adelphi, 2014.
   176 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 665).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788845929243 :  € 13,00.
Soggetti:
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843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

   Molière . Le Tartuffe
Altro autore:   
   Cecchi, Carlo <1942->
842.4
BNI 2015-797

Perec, Georges.
Teatro : Il posto delle patate, preceduto da L'aumento / Georges Perec ; traduzione di Laura
Vettori. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   119 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Théâtre. 1. 
  ISBN 9788833925103 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Vettori, Laura
Altro titolo:
   Théâtre. 1
842.914
BNI 2015-798

Margueritte, Victor.
La garçonne : [romanzo] / Victor Margueritte ; traduzione di Giulio Lupieri ; postfazione di Irene
Bignardi. Venezia : Sonzogno, 2014.
   268 p. ; 22 cm.  (Bittersweet).
   Titolo uniforme: La garçonne. 
  ISBN 9788845425844 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Lupieri, Giulio
Altro titolo:
   La garçonne
843.912
BNI 2015-799
Simenon, Georges.
La casa del giudice ; Cécilie è morta ; Firmato Picpus ... / Georges Simenon. Milano : Adelphi,
2014.
   709 p. ; 22 cm.  (I Maigret ; 5).
   Titoli uniformi: La maison du juge, Cécile est morte, Signé Picpus. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788845929182 :  € 16,90.
843.912
BNI 2015-800
Simenon, Georges.
I clienti di Avrenos / Georges Simenon ; traduzione di Federica Di Lella e Maria Laura Vanorio.
Milano : Adelphi, 2014.
   157 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 624).
   Titolo uniforme: Les clients d'Avrenos. 
  ISBN 9788845928840 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Vanorio, Maria Laura
   Di_Lella, Federica
Altro titolo:
   Les clients d'Avrenos
843.912
BNI 2015-801
Simenon, Georges.
La furia di Maigret ; Maigret a New York ; Le vacanze di Maigret ... / Georges Simenon. Milano :
Adelphi, 2014.
   828 p. ; 22 cm.  (I Maigret ; 6).
   Titoli uniformi: Maigret se fâche, Maigret à New-York, Les vacances de Maigret. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788845929526 :  € 16,90.
843.912
BNI 2015-802
Simenon, Georges.
Il mio amico Maigret ; Maigret va dal coroner ; Maigret e la vecchia signora ... / Georges
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Simenon. Milano : Adelphi, 2014.
   745 p. ; 22 cm.  (I Maigret ; 7).
   Titoli uniformi: Mon ami Maigret, Maigret chez le coroner, Maigret et la vieille dame. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788845929533 :  € 16,90.
843.912
BNI 2015-803
Simenon, Georges.
Il pazzo di Bergerac ; Liberty bar ; La chiusa n. 1 ... / Georges Simenon. Milano : Adelphi, 2014.
   675 p. ; 22 cm.  (I Maigret ; 4).
   Titoli uniformi: Le fou de Bergerac, Liberty bar, L'écluse n. 1. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788845929045 :  € 16,90.
843.912
BNI 2015-804

Boileau, Pierre.
I diabolici / Boileau, Narcejac ; traduzione di Federica Di Lella e Giuseppe Girimonti Greco.
Milano : Adelphi, 2014.
   173 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 276).
   Titolo uniforme: Celle qui n'était plus. 
  ISBN 9788845929175 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Narcejac, Thomas
   Di_Lella, Federica
   Girimonti Greco, Giuseppe
Altro titolo:
   Celle qui n'était plus
843.914
BNI 2015-805
Djian, Philippe.
Criminali / Philippe Djian ; traduzione di Daniele Petruccioli. Roma : Voland, 2014.
   191 p. ; 21 cm.  (Intrecci ; 104).
   Titolo uniforme: Criminels. 
  ISBN 9788862431606 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Petruccioli, Daniele
Altro titolo:
   Criminels
843.914
BNI 2015-806
Echenoz, Jean.
'14 / Jean Echenoz ; traduzione di Giorgio Pinotti. Milano : Adelphi, 2014.
   110 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 280).
   Titolo uniforme: 14. 
  ISBN 9788845929267 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Pinotti, Giorgio
Altro titolo:
   14
843.914
BNI 2015-807
Modiano, Patrick.
Via delle Botteghe Oscure / Patrick Modiano ; traduzione di Giancarlo Buzzi. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2014.
   206 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Rue des Boutiques Obscures. 
  ISBN 9788845278938 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Buzzi, Giancarlo
Altro titolo:
   Rue des Boutiques Obscures
843.914
BNI 2015-808
Modiano, Patrick.
I viali di circonvallazione / Patrick Modiano ; traduzione di Annamarcella Falco Tedeschi. [Milano]
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: Romanzo Bompiani, 2014.
   124 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Les boulevards de ceinture. 
  ISBN 9788845278914 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Tedeschi Falco, Annamarcella
Altro titolo:
   Les boulevards de ceinture
843.914
BNI 2015-809
Modiano, Patrick.
Villa triste / Patrick Modiano ; traduzione di Anna e Alfredo Cattabiani. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2014.
   170 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Ville triste. 
  ISBN 9788845278921 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cattabiani, Alfredo
   Rosso Cattabiani, Anna
Altro titolo:
   Ville triste
843.914
BNI 2015-810
Pennac, Daniel.
Storia di un corpo / Daniel Pennac ; illustrazioni di Manu Larcenet ; trauzione [sic] di Yasmina
Melaouah. Nuova ed. illustrata. Milano : Feltrinelli, 2014.
   414 p. : ill. ; 25 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Journal d'un corps. 
  ISBN 9788807031199 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Journal d'un corps
843.914
BNI 2015-811
Rufin, Jean-Christophe.
Il collare rosso / Jean-Christophe Rufin ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2014.
   154 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Le collier rouge. 
  ISBN 9788866325161 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Le collier rouge
843.914
BNI 2015-812

Astier, Ingrid.
Omicidi sulla Senna / Ingrid Astier ; traduzione di Sergio Arecco. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2014.
   460 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Quai des enfers. 
  ISBN 9788845278044 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Quai des enfers
843.92
BNI 2015-813
Foenkinos, David.
Mi è passato il mal di schiena : [romanzo] / David Foenkinos ; traduzione dal francese di Alberto
Bracci Testasecca. Roma : E/O, 2014.
   292 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
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   Titolo uniforme: Je vais mieux. 
  ISBN 9788866324577 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Je vais mieux
843.92
BNI 2015-814
Haddad, Hubert.
Il pittore di ventagli / Hubert Haddad ; traduzione di Francesco Bruno. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2014.
   159 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 25).
   Titolo uniforme: Le peintre d'éventail. 
  ISBN 9788868331658 :  € 13,90.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Le peintre d'éventail
843.92
BNI 2015-815
Pancol, Katherine.
Muchachas. 3 / Katherine Pancol ; traduzione di Fabrizio Ascari. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2014.
   474 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Muchachas. 3. 
  ISBN 9788845277016 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ascari, Fabrizio
Altro titolo:
   Muchachas. 3
843.92
BNI 2015-816
Schmitt, Éric-Emmanuel.
Elisir d'amore / Eric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2014.
   126 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: L'élixir d'amour. 
  ISBN 9788866325178 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   L'élixir d'amour
843.92
BNI 2015-817
Uras, Michaël.
Io e Proust / Michaël Uras ; traduzione di Giacomo Melloni ; cura di Giuseppe Girimonti Greco.
Roma : Voland, 2014.
   159 p. ; 21 cm.  (Intrecci ; 102).
   Titolo uniforme: Chercher Proust. 
  ISBN 9788862431545 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Melloni, Giacomo
   Girimonti Greco, Giuseppe
Altro titolo:
   Chercher Proust
843.92
BNI 2015-818

Cioran, Emil.
L'agonia dell'Occidente : lettere a Wolfgang Kraus (1971-1990) / Emil Cioran. Milano : Bietti,
2014.
   439 p. ; 20 cm.  (L'archeometro ; 11).
  ISBN 9788882483142 :  € 24,00.
Altro autore:   
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   Kraus, Wolfgang
844.914
BNI 2015-819

Colette <1873-1954>.
Mi piace essere golosa / Colette ; traduzione di Angelo Molica Franco. Roma : Voland, 2014.
   90 p. ; 17 cm.  (Amazzoni ; 72).   (Libri piccoli Voland ; 32).
   Titolo uniforme: J'aime être gourmande. 
  ISBN 9788862431552 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Molica Franco, Angelo
Altro titolo:
   J'aime être gourmande
848.91208
BNI 2015-820

Semprún, Jorge.
Esercizi di sopravvivenza / Jorge Semprún ; postfazione di Régis Debray ; traduzione di Elena
Loewenthal. Parma : Guanda, 2014.
   138 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Exercices de survie. 
  ISBN 9788823506671 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Exercices de survie
848.91403
BNI 2015-821

Shalmani, Abnousse.
Khomeini, Sade e io / Abnousse Shalmani ; traduzione di Vittoria Ronchey. [Milano] : Rizzoli,
2014.
   317 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Khomeiny, Sade et moi. 
  ISBN 9788817078191 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ronchey, Vittoria
Altro titolo:
   Khomeiny, Sade et moi
848.9203
BNI 2015-822

Arnaut Vidal.
Las aventuras de monsenher Guillem de la Barra / Arnaut Vidal de Castelnaudary ; a cura di
Sabrina Galano. Roma : Carocci, 2014.
   223 p. ; 18 cm.  (Biblioteca medievale ; 147).
   Trascrizione del manoscritto 0594, sezione Idiomes provinciaux, conservato presso il Musée Condé. Con la
traduzione italiana. 
  ISBN 9788843071333 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Galano, Sabrina
849.13
BNI 2015-823

Moncada, Jesús.
Il testamento dei fiumi / Jesús Moncada ; traduzione di Simone Bertelegni. [Narni] : Gran via,
2014.
   317 p. ; 21 cm.  (Gran via original).



850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI
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851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

   Titolo uniforme: Camí de sirga. 
  ISBN 9788895492292 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bertelegni, Simone
Altro titolo:
   Camí de sirga
849.9354
BNI 2015-824

Asor Rosa, Alberto.
Letteratura italiana : la storia, i classici, l’identità nazionale / Alberto Asor Rosa. Roma : Carocci,
2014.
   253 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 76).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788843066261 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Storia
850.9
BNI 2015-825
Le lezioni di Vittore Branca : atti del Convegno internazionale di studi (Padova-Venezia 7-8
maggio 2013) / a cura di Cesare De Michelis e Gilberto Pizzamiglio. Firenze : Olschki, 2014.
   VI, 288 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lettere italiane, ISSN 00758892 ; 74).
  ISBN 9788822263285.
Soggetti:
   Branca, Vittore - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Michelis, Cesare <1943->
   Pizzamiglio, Gilberto
850.9
BNI 2015-826
Il racconto italiano della grande guerra : narrazioni, corrispondenze, prose morali (1914-1921) /
a cura di Emma Giammattei, Gianluca Genovese. Milano ; Napoli : Ricciardi, 2015.
   LXXIII, 1112 p. ; 23 cm.  (La letteratura italiana. Nuova serie ; 4).
   Titolo nell'occhietto: Il racconto italiano della grande guerra (1914-1921). 
  ISBN 9788812005147.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - Antologie
Altro autore:   
   Giammattei, Emma
   Genovese, Gianluca
Altro titolo:
   Il racconto italiano della grande guerra (1914-1921)
850.93581
BNI 2015-827

Parola e mistero : la riflessione sull'ignoto nella modernità letteraria e artistica / L. Fava
Guzzetta ... [et al.]. [Pesaro] : Metauro, 2014.
   287 p. : ill. ; 22 cm.  (Segni del moderno ; 5).
  ISBN 9788861561403 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Fava Guzzetta, Lia
850.900914
BNI 2015-828

Alighieri, Dante.
Le opere / Dante Alighieri.  Nuova ed. commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Le opere di Dante. 
   Vol. 1: Vita nuova ; Rime   
      Tomo 1: Vita nuova ; le Rime della Vita nuova e altre rime del tempo della Vita nuova / Dante Alighieri ; a
cura di Donato Pirovano e Marco Grimaldi ; introduzione di Enrico Malato. Roma : Salerno, 2015. LXXIV, 803 p. ;
25 cm. ISBN 9788884029867 :  € 49,00.
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Altro autore:
   Pirovano, Donato
   Grimaldi, Marco <1979->
851.1851.1
 BNI 2015-829
Boccaccio editore e interprete di Dante : atti del Convegno internazionale di Roma, 28-30
ottobre 2013 / in collaborazione con la Casa di Dante in Roma ; a cura di Luca Azzetta e Andrea
Mazzucchi. Roma : Salerno, 2014.
   480 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Pubblicazioni del Centro Pio Rajna. Sezione 1, Studi e saggi ; 22).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788884029195 :  € 35,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Studi [di] Boccaccio , Giovanni <1313-1375> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mazzucchi, Andrea
   Azzetta, Luca
   Casa di Dante
851.1
BNI 2015-830
Branca, Vittore.
Studi sui cantari / Vittore Branca. Firenze : Olschki, 2014.
   XVI, 115 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lettere italiane, ISSN 00758892 ; 75).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788822263308 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cantari italiani - Sec. 14.
851.109
BNI 2015-831
Gagliardi, Antonio <1943->.
La commedia divina di Dante : tra Averroè e Cristo / Antonio Gagliardi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2014.
   329 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849841664 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2015-832

Prandi, Stefano.
Quasi ombra e figura de la verità : pensiero e poesia in Torquato Tasso / Stefano Prandi. Roma ;
Padova : Antenore, 2014.
   XXI, 284 p. ; 22 cm.  (Miscellanea erudita. Nuova serie ; 82).
  ISBN 9788884556851 :  € 23,00.
Soggetti:
   Tasso, Torquato <1544-1595>
851.4
BNI 2015-833

Strocchi, Dionigi.
Inni di Callimaco tradotti da Dionigi Strocchi / introduzione, edizione critica e note di commento:
Francesca M. Falchi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   IX, 356 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 50).
  ISBN 9788862745307 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Callimachus
   Falchi, Francesca Martina
851.6
BNI 2015-834

Pozzi, Antonia <1912-1938>.
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Ti scrivo dal mio vecchio tavolo : lettere 1919-1938 / Antonia Pozzi ; a cura di Graziella Bernabò
e Onorina Dino ; con un contributo di Marco Dalla Torre ; postfazione di Tiziana Altea. Milano :
Àncora, 2014.
   390 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Maestri di frontiera).
   Contiene anche una scelta di lettere di vari. A pagina IV di copertina: Disponibile in e-Book. 
  ISBN 9788851413095 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Dino, Onorina
   Bernabò, Graziella
851.912
BNI 2015-835

Borgini, Alma.
Alma Borgini : tutte le opere / a cura di Franco Manescalchi. Firenze : Polistampa, 2014.
   436 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788859613886 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Manescalchi, Franco
851.914
BNI 2015-836
Landolfi, Tommaso.
Il tradimento / Tommaso Landolfi. Milano : Adelphi, 2014.
   156 p. ; 23 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 628).
  ISBN 9788845929465 :  € 16,00.
851.914
BNI 2015-837
Lorenzini, Niva.
Dire il silenzio : la poesia di Andrea Zanzotto / Niva Lorenzini. Roma : Carocci, 2014.
   95 p., [9] carte di tav. ; 21 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 177).
  ISBN 9788843073726 :  € 13,00.
Soggetti:
   Zanzotto, Andrea
851.914
BNI 2015-838
Luzi, Mario <1914-2005>.
Poesie ultime e ritrovate / Mario Luzi ; a cura di Stefano Verdino. Milano : Garzanti, 2014.
   770 p. ; 18 cm.  (I grandi libri. Poesia).
  ISBN 9788811810728 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Verdino, Stefano
851.914
BNI 2015-839
Luzi, Mario <1914-2005>.
Le poesie / Mario Luzi. Milano : Garzanti, 2014.
   2 volumi ; 18 cm. (I grandi libri. Poesia). ISBN 9788811810681.
   Vol. 1: Il giusto della vita ; Nell'opera del mondo ; Per il battesimo dei nostri frammenti / Mario Luzi. Milano :
Garzanti, 2014. 707 p. ; 18 cm.
851.914
BNI 2015-840
Luzi, Mario <1914-2005>.
Le poesie / Mario Luzi. Milano : Garzanti, 2014.
   2 volumi ; 18 cm. (I grandi libri. Poesia). ISBN 9788811810681.
   Vol. 2: Frasi e incisi di un canto salutare ; Viaggio terrestre e celeste di Simone Martini / Mario Luzi. Milano :
Garzanti, 2014. 713-1244 p. ; 18 cm.
851.914
BNI 2015-841

Cedrati, Chiara.
La libertà dello scrivere : ricerche su Vittorio Alfieri / Chiara Cedrati. Milano : LED, 2014.
   173 p. ; 22 cm.  (Palinsesti ; 9).
  ISBN 9788879166959 :  € 23,00.
Soggetti:



852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

853 NARRATIVA ITALIANA

853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

   Alfieri, Vittorio <1749-1803>
852.6
BNI 2015-842

Alvaro, Corrado.
Scritti su Pirandello / Corrado Alvaro ; introduzione e testo critico a cura di Alessio Giannanti.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   248 p. ; 23 cm.  (Studi e testi alvariani ; 5).
  ISBN 9788849837742 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936>
Altro autore:   
   Giannanti, Alessio
852.912
BNI 2015-843

Fava, Giuseppe <1925-1984>.
A che serve essere vivi : tutto il teatro / Giuseppe Fava ; a cura di Massimiliano Scuriatti. Milano
: Bietti.
   volumi ; 20 cm. (Nuova caleidoscopio).
   Vol. 1 / Giuseppe Fava. Milano : Bietti, 2014. 654 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  Contiene: Cronaca di un
uomo; La violenza; Il proboviro; Bello, bellissimo! ISBN 9788882483111 :  € 27,00.
Altro autore:
   Scuriatti, Massimiliano
852.914
BNI 2015-844
Tomasello, Dario.
Eduardo e Pirandello : una questione familiare nella drammaturgia italiana / Dario Tomasello.
Roma : Carocci, 2014.
   108 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 179).
  ISBN 9788843073962 :  € 13,00.
Soggetti:
   De_Filippo, Eduardo - Letteratura drammatica - Confronto [con] Pirandello, Luigi <1867-1936>
852.914
BNI 2015-845

Gli strani incontri : antologia fantascientifica / a cura di Luciano Luciani. Pisa : ETS, 2014.
   146 p. ; 21 cm.  (Finestre ; 5).
  ISBN 9788846738677 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fantascienza italiana - 1990-2013 - Antologie
Altro autore:   
   Luciani, Luciano <1947->
853.0876208
BNI 2015-846

Giovanni Boccaccio / a cura di Sebastiana Nobili ; introduzione di Gian Mario Anselmi. Milano :
UNICOPLI, 2014.
   265 p. ; 21 cm.  (Atlante ; 8).
  ISBN 9788840017495 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Nobili, Sebastiana
853.1
BNI 2015-847
Giovanni Boccaccio: tradizione, interpretazione e fortuna : in ricordo di Vittore Branca / a cura
di Antonio Ferracin e Matteo Venier. Udine : Forum, 2014.
   XXII, 602 p. : ill. ; 24 cm.  (Libri e biblioteche ; 33).
   Atti del Convegno tenuto a Udine nel 2013. 
  ISBN 9788884208491 :  € 35,00.
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Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Branca, Vittore
   Venier, Matteo
   Ferracin, Antonio
853.1
BNI 2015-848

Antoniazzi, Anna.
La scuola tra le righe / Anna Antoniazzi ; con un saggio critico di Pino Boero. Pisa : ETS, 2014.
   255 p. ; 21 cm.  (Bagheera ; 4).
  ISBN 9788846740601 :  € 23,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Riferimenti [:] Scuole - 1850-2000
853.91093557
BNI 2015-849

Adriano, Federica.
La narrativa tra psicopatologia e paranormale : da Tarchetti a Pirandello / Federica Adriano ;
postfazione di Aldo Maria Morace. Pisa : ETS, 2014.
   346 p. ; 22 cm.  (Letteratura italiana ; 28).
  ISBN 9788846740618 :  € 27,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Influssi [della] Psicanalisi - 1900-1930
   Romanzi italiani - Temi [:] Disturbi psichici - 1900-1930
853.91209
BNI 2015-850
Pirandello, Luigi <1867-1936>.
Opere / Luigi Pirandello. Milano ; Napoli : Ricciardi.
   volumi ; 23 cm. (La letteratura italiana. Nuova serie ; 3).
   Tomo 2 / Luigi Pirandello ; a cura di Pietro Frassica. Milano ; Napoli : Ricciardi, 2015. XXXI, 1008 p. ; 23
cm. ISBN 9788812005130.
Altro autore:
   Frassica, Pietro
853.912
BNI 2015-851
Pirandello, Luigi <1867-1936>.
Opere / Luigi Pirandello. Milano ; Napoli : Ricciardi.
   volumi ; 23 cm. (La letteratura italiana. Nuova serie ; 3).
   Tomo 1 / Luigi Pirandello ; a cura di Simona Costa. Milano ; Napoli : Ricciardi, 2015. CXXII, 1152 p. ; 23
cm. ISBN 9788812005123.
Altro autore:
   Costa, Simona
853.912
BNI 2015-852
Svevo, Italo.
Opere / Italo Svevo ; a cura di Stefano Calabrese. Milano ; Napoli : Ricciardi, 2015.
   LXXXI, 1207 p. ; 23 cm.  (La letteratura italiana. Nuova serie ; 2).
   Contiene: Una vita, Senilità, La coscienza di Zeno ... 
  ISBN 9788812005116.
Altro autore:   
   Calabrese, Stefano
853.912
BNI 2015-853

Arosio, Clara.
Prospettive e personaggi nei romanzi gialli di Fruttero e Lucentini : le indagini investigative ed
esistenziali del commissario Santamaria / Clara Arosio ; prefazione di Heiko H. Caimi. Reggio
Calabria : Leonida, 2014.
   VI, 231 p. ; 21 cm.  (Gli allori ; 11).



  ISBN 9788897995678 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fruttero, Carlo
   Lucentini, Franco
853.914
BNI 2015-854
Augias, Corrado.
Il lato oscuro del cuore / Corrado Augias. Torino : Einaudi, 2014.
   278 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806222819 :  € 19,00.
853.914
BNI 2015-855
Bassani, Giorgio.
Racconti, diari, cronache (1935-1956) / Giorgio Bassani ; a cura di Piero Pieri. Milano : Feltrinelli,
2014.
   472 p. ; 22 cm.  (Le comete).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788807530333 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Pieri, Piero <1947->
853.914
BNI 2015-856
Boitani, Piero.
Tre favole romane / Piero Boitani. Bologna : Il mulino, 2014.
   109 p. ; 18 cm.  (Contrappunti).
  ISBN 9788815253637 :  € 9,50.
853.914
BNI 2015-857
Calligarich, Gianfranco.
Posta prioritaria / Gianfranco Calligarich. Nuova ed. con sette storie inedite. Milano : Bompiani,
2014.
   344 p. ; 21 cm.  (Tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845277818 :  € 16,00.
853.914
BNI 2015-858
Canali, Luca <1925-2014>.
Nostro male quotidiano : romanzo / Luca Canali. Castelfranco Veneto : Biblioteca dei leoni,
2014.
   109 p. ; 21 cm.  (Narrativa / collana diretta da Paolo Ruffilli).
  ISBN 9788898613335 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-859
Dentone, Mario.
Il cacciatore di orizzonti : [romanzo] / Mario Dentone. 2. ed. Milano : Mursia, 2014.
   344 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Romanzi).
  ISBN 9788842550136 :  € 17,00.
853.914
BNI 2015-860
Di_Martino, Francesca.
La donna che partorì uno scorpione / Francesca Di Martino. Venezia : Marsilio, 2014.
   203 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831720175 :  € 16,00.
853.914
BNI 2015-861
Evangelisti, Valerio.
Il sole dell'avvenire. 2, Chi ha del ferro ha del pane / Valerio Evangelisti. Milano : Mondadori,
2014.
   535 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647171 :  € 18,00.
853.914
BNI 2015-862
Gangemi, Mimmo.
Il prezzo della carne / Mimmo Gangemi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.



   266 p. ; 21 cm.  (Velvet).
  ISBN 9788849842630 :  € 16,00.
853.914
BNI 2015-863
Guccini, Francesco.
La pioggia fa sul serio : romanzo di frane e altri delitti / Francesco Guccini, Loriano Macchiavelli.
Milano : Mondadori, 2014.
   276 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634782 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Macchiavelli, Loriano
853.914
BNI 2015-864
Jaeggy, Fleur.
Sono il fratello di XX / Fleur Jaeggy. Milano : Adelphi, 2014.
   129 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 279).
  ISBN 9788845929274 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-865
Lanza, Elda.
Il venditore di cappelli : romanzo / Elda Lanza. Milano : Salani, 2014.
   464 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
  ISBN 9788867157846 :  € 15,90.
853.914
BNI 2015-866
Levi, Lia.
Il braccialetto / Lia Levi. Roma : E/O, 2014.
   139 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866325192 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-867
Lucarelli, Umberto <1961->.
Commiato / Umberto Lucarelli. Milano : Bietti, 2014.
   78 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Bietti ; 43).
  ISBN 9788882483029 :  € 13,00.
853.914
BNI 2015-868
Maffìa, Dante.
Monte Sardo : romanzo / Dante Maffia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   271 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849841947 :  € 16,00.
853.914
BNI 2015-869
Melega, Gianluigi.
Tempo lungo : autobiografia del boom / Gianluigi Melega. Venezia : Marsilio ; Roma : Gaffi,
2014.
   1374 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831719384 (Marsilio) :  € 24,00.
853.914
BNI 2015-870
Palmieri, Franco <1936->.
Superman è nato in Egitto / Franco Palmieri. Milano : Bietti, 2014.
   183 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788882483173 :  € 14,00.
853.914
BNI 2015-871
Parazzoli, Ferruccio.
Nessuno muore : romanzo / Ferruccio Parazzoli. Milano : Il saggiatore, 2014.
   194 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 874).
  ISBN 9788842820420 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-872
Ruggeri, Enrico <1957->.
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La brutta estate : romanzo / Enrico Ruggeri. Milano : Mondadori, 2014.
   159 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804649052 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-873
Sciascia, Leonardo.
Opere / Leonardo Sciascia ; a cura di Paolo Squillacioti. Milano : Adelphi, 2012-.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Narrativa, teatro, poesia / Leonardo Sciascia. Milano : Adelphi, 2012. XLII, 2016 p. ; 20 cm.  (La nave
Argo ; 15).   In custodia. ISBN 9788845927447.
Altro autore:
   Squillacioti, Paolo
853.914
BNI 2015-874
Sciascia, Leonardo.
Opere / Leonardo Sciascia ; a cura di Paolo Squillacioti. Milano : Adelphi, 2012-.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 2: Inquisizioni, memorie, saggi  
      Tomo 1: Inquisizioni e memorie / Leonardo Sciascia ; a cura di Paolo Squillacioti. Milano : Adelphi, 2014. 1431
p. ; 21 cm.  (La nave Argo ; 16).   In custodia. ISBN 9788845929441 :  € 75,00.
Altro autore:
   Squillacioti, Paolo
853.914
 BNI 2015-875
Starnone, Domenico.
Lacci / Domenico Starnone. Torino : Einaudi, 2014.
   133 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806194796 :  € 17,50.
853.914
BNI 2015-876
Turi, Nicola <1976->.
Giuseppe Dessí : storia e genesi dell'opera / Nicola Turi ; con una bibliografia completa degli
scritti di e sull'autore. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   269 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 6).
   Altre edizioni: ISBN 9788866556411 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866556411); ISBN
9788866556442 (online ePub). 
  ISBN 9788866556367 :  € 16,90.
Soggetti:
   Dessì, Giuseppe <1909-1977>
853.914
BNI 2015-877
Vecchioni, Roberto <1943->.
Il mercante di luce / Roberto Vecchioni. Torino : Einaudi, 2014.
   123 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806223885 :  € 15,00.
853.914
BNI 2015-878
Venturi, Maria <1933->.
Niente è per caso / Maria Venturi. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   373 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817055925 :  € 18,00.
853.914
BNI 2015-879
Zangrandi, Silvia.
Dino Buzzati : l'uomo, l'artista / Silvia Zangrandi. Bologna : Pàtron, 2014.
   187 p. ; 22 cm.  (Cultura umanistica e saperi moderni ; 3).
  ISBN 9788855532846 :  € 18,00.
Soggetti:
   Buzzati, Dino
853.914
BNI 2015-880



Abate, Carmine <1954->.
La festa del ritorno : romanzo / Carmine Abate. Milano : Mondadori, 2014.
   173 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804644590 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-881
Amadei, Novita.
Dentro c'è una strada per Parigi / Novita Amadei. Vicenza : Pozza, 2014.
   173 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
  ISBN 9788854507999 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-882
Ammaniti, Niccolò.
Fango / Niccolò Ammaniti. Torino : Einaudi, 2014.
   X, 357 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806222826 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-883
Arosio, Erica.
L'amour gourmet / Erica Arosio, Giorgio Maimone. Milano : Mondadori, 2014.
   187 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788891800817 :  € 15,90.
Altro autore:   
   Maimone, Giorgio
853.92
BNI 2015-884
Baccomo, Federico.
Peep show / Federico Baccomo (Duchesne). Venezia : Marsilio, 2014.
   366 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831719056 :  € 18,50.
853.92
BNI 2015-885
Battaglia, Gino <1954->.
La fortuna di Dragutin / Gino Battaglia. Roma : E/O, 2014.
   206 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866324973 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-886
Buttafuoco, Pietrangelo.
I cinque funerali della signora Göring : romanzo / Pietrangelo Buttafuoco. Milano : Mondadori,
2014.
   177 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634744 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-887
Caramaschi, Renzo.
Il segno del ritorno / Renzo Caramaschi. Milano : Mursia, 2014.
   245 p. ; 22 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842553403 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-888
Carofiglio, Gianrico.
La regola dell'equilibrio / Gianrico Carofiglio. Torino : Einaudi, 2014.
   280 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806218126.
853.92
BNI 2015-889
Colombati, Leonardo.
1960 : romanzo / Leonardo Colombati. Milano : Mondadori, 2014.
   383 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804616177 :  € 19,00.
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BNI 2015-890
Corona, Mauro <1950->.
Una lacrima color turchese / Mauro Corona. Milano : Mondadori, 2014.
   92 p. ; 20 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804649458 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-891
D'Avenia, Alessandro.
Ciò che inferno non è : romanzo / Alessandro D'Avenia. Milano : Mondadori, 2014.
   317 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804647126 :  € 19,00.
853.92
BNI 2015-892
De_Majo, Cristiano.
Guarigione / Cristiano De Majo. Milano : Ponte alle Grazie, 2014.
   241 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 26).
  ISBN 9788862200998 :  € 16,50.
853.92
BNI 2015-893
Dentone, Mario.
Il signore delle burrasche : [romanzo] / Mario Dentone. Milano : Mursia, 2014.
   355 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Romanzi).
  ISBN 9788842554158 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-894
De_Paolis, Federica <1971- ; Roma>.
Rewind / Federica De Paolis. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   356 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845278129 :  € 19,00.
853.92
BNI 2015-895
D'Urbano, Valentina.
Quella vita che ci manca : romanzo / di Valentina D'Urbano. Milano : Longanesi, 2014.
   332 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1155).
  ISBN 9788830434394 :  € 14,90.
853.92
BNI 2015-896
Gaiardoni, Elena.
Il pianto di Camilla / Elena Gaiardoni. Venezia : Marcianum Press, 2014.
   359 p. ; 21 cm.  (Romanzi ; 8).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788865122778 :  € 19,00.
853.92
BNI 2015-897
Giaccone, Giovanni.
Satanʼs Circus / Giovanni Giaccone. Genova : Il melangolo, 2014.
   165 p. ; 21 cm.  (Extra collana).
  ISBN 9788870189551 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-898
Giuliani, Mario <1956->.
Giulia : la magia esiste davvero / Mario Giuliani ; illustrazioni di Sara Giuliani. [Roma] : Gruppo
editoriale L'espresso, 2015.
   313 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892301092 :  € 21,00.
853.92
BNI 2015-899
Gramellini, Massimo.
Avrò cura di te : romanzo / di Massimo Gramellini e Chiara Gamberale. Milano : Longanesi,
2014.
   186 p. ; 21 cm.  (La gaja scienza ; 1156).



  ISBN 9788830436688 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Gamberale, Chiara
853.92
BNI 2015-900
Insinna, Flavio.
La macchina della felicità : [romanzo] / Flavio Insinna. Milano : Mondadori, 2014.
   222 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804633624 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-901
Lagioia, Nicola.
La ferocia / Nicola Lagioia. Torino : Einaudi, 2014.
   411 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806214562 :  € 19,50.
853.92
BNI 2015-902
Lakhous, Amara.
La zingarata della verginella di via Ormea / Amara Lakhous. Roma : E/O, 2014.
   155 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866325215 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-903
Manacorda, Giorgio.
Il cargo giapponese / Giorgio Manacorda. Roma : Voland, 2014.
   168 p. ; 21 cm.  (Intrecci ; 103).
  ISBN 9788862431576 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-904
Mandelli, Francesco.
Osnangeles : [romanzo] / Francesco Mandelli. Milano : Baldini & Castoldi, 2014.
   306 p ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868522704 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-905
Marano, Luca.
Il muschio nasce a Sud / Luca Marano ; prefazione di Massimo Cacciapuoti. Napoli : Pironti,
2014.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788879376884 :  € 10,00.
853.92
BNI 2015-906
Mariani, Maria Gabriella.
Riflessi : storia di storie senza storia / Maria Gabriella Mariani ; prefazione di Mauro Giancaspro.
Napoli : Pironti, 2014.
   141 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788879376891 :  € 8,00.
853.92
BNI 2015-907
Montanaro, Giovanni <1983->.
Tommaso sa le stelle / Giovanni Montanaro. Milano : Feltrinelli, 2014.
   161 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031175 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-908
Onwuta, Obi.
Un giorno per ricordare / Obi Onwuta, Cecilia Pavan. Venezia : Marcianum Press, 2014.
   251 p. ; 21 cm.  (Romanzi ; 6).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788865122747 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pavan, Cecilia
853.92



BNI 2015-909
Pagani, Andrea <1966->.
La tana del coniglio / Andrea Pagani. Imola : La mandragora, 2014.
   280 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875864507 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-910
Panza, Pierluigi.
L'inventore della dimenticanza / Pierluigi Panza. Milano : Bompiani, 2014.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Narratori italiani).
  ISBN 9788845278495 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-911
Pelusi, Alessio.
La moleskine nera / Alessio Pelusi. Milano : UNICOPLI, 2014.
   163 p. ; 20 cm.  (Metropolis ; 5).
  ISBN 9788840017686 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-912
Petrocchi, Stefano.
La polveriera : romanzo / Stefano Petrocchi. Milano : Mondadori, 2014.
   194 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804634560 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-913
Pieri, Piero <1947->.
Un amore crudele / Piero Pieri. Venezia : Marsilio, 2014.
   301 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831719025 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-914
Piperata, Valerio.
Le rockstar non sono morte / Valerio Piperata. Roma : E/O, 2014.
   158 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866325000 :  € 14,00.
853.92
BNI 2015-915
Piromallo, Januaria.
Il sacrificio di Éva Izsák / Januaria Piromallo. Milano : Chiarelettere, 2014.
   147 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861906303 :  € 13,60.
853.92
BNI 2015-916
Pistillo, Luigi.
Il paradosso di Pancrazio : [romanzo] / Luigi Pistillo. Milano : Mursia, 2014.
   235 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842554790 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-917
Rizzi, Renato <1949->.
Berto il cialtrone : [romanzo] / Renato Rizzi. Pisa : ETS, 2014.
   146 p ; 21 cm.  (Obliqui ; 36).
  ISBN 9788846740328 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-918
Settimj, Sandro.
Per quanto mi riguarda sono sempre innamorato : romanzo / Sandro Settimj. Milano :
Mondadori, 2014.
   261 p. ; 22 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643661 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-919



856.4 LETTERE ITALIANE, 1542-1585

Soresi, Leonardo.
Il ragazzo che cavalcava il vento : [storia di corsa e coraggio, di uomini nati per correre :
romanzo] / Leonardo Soresi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2014.
   269 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868332129 :  € 16,00.
853.92
BNI 2015-920
Tizian, Giovanni.
Il clan degli invisibili / Giovanni Tizian. Milano : Mondadori, 2014.
   171 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804646556 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-921
Torre, Massimo <1958->.
Chi ha paura di Pulcinella? : il rione / Massimo Torre. Roma : E/O, 2014.
   222 p. ; 21 cm.  (E/originals).
  ISBN 9788866324997 :  € 15,00.
853.92
BNI 2015-922
Vergassola, Dario.
La ballata delle acciughe : romanzo / Dario Vergassola. Milano : Mondadori, 2014.
   129 p. ; 22 cm.  (Madeleines. Extra).
  ISBN 9788891800763 :  € 16,90.
853.92
BNI 2015-923
Vichi, Marco.
Fantasmi del passato : un'indagine del commissario Bordelli / Marco Vichi ; con la
partecipazione di Leonardo Gori. Parma : Guanda, 2014.
   505 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823503809 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Gori, Leonardo <1957->
853.92
BNI 2015-924
Villoresi, Giulia.
Chi è felice non si muove / Giulia Villoresi. Milano : Feltrinelli, 2014.
   328 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031182 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-925
Zantomio, Valeria.
Una vita tagliaecuci / Valeria Zantomio. Milano : UNICOPLI, 2014.
   123 p. ; 20 cm.  (Metropolis ; 4).
  ISBN 9788840017266 :  € 12,00.
853.92
BNI 2015-926
Zecchi, Stefano <1945->.
Rose bianche a Fiume : romanzo / Stefano Zecchi. Milano : Mondadori, 2014.
   245 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804634850 :  € 18,00.
853.92
BNI 2015-927
Zuffi, Stefano <1961->.
Apocalisse con figure : un viaggio di Dürer / Stefano Zuffi. Parma : Guanda, 2014.
   220 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823506947 :  € 17,00.
853.92
BNI 2015-928

Bocca, Lorenzo.
Le Lettere poetiche e la revisione romana della Gerusalemme liberata / Lorenzo Bocca.



858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   435 p. ; 21 cm.  (Studi e testi / Commissione edizione nazionale per le opere del Tasso ; 8).
  ISBN 9788862745475 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tasso, Torquato <1544-1595> . Lettere poetiche
856.4
BNI 2015-929

Baroncelli, Eugenio.
Gli incantevoli scarti : cento romanzi di cento parole / Eugenio Baroncelli. Palermo : Sellerio,
2014.
   115 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 979).
  ISBN 883893259X :  € 12,00.
858.9208
BNI 2015-930
Lipperini, Loredana.
Questo trenino a molla che si chiama il cuore : la Val di Chienti, le Marche, lungo i confini /
Loredana Lipperini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza.
   166 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858113646 :  € 12,00.
858.9208
BNI 2015-931
Lupo, Giuseppe <1963->.
Atlante immaginario : nomi e luoghi di una geografia fantasma / Giuseppe Lupo. Venezia :
Marsilio, 2014.
   159 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 251).
  ISBN 9788831719070 :  € 15,00.
858.9203
BNI 2015-932
Marchetti, Antonio <1952-2013>.
Disegno dal vero / Antonio Marchetti. Bologna : Pendragon, 2014.
   238 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati in vari periodici, 2007-2013. 
  ISBN 9788865985557 :  € 15,00.
858.9208
BNI 2015-933

Viviani, Alberto.
Il poeta Marinetti e il futurismo / Alberto Viviani ; con una testimonianza manoscritta del 1940
su questo volume della grande scrittrice lombarda Ada Negri ; con un omaggio ad Umberto
Boccioni ; a cura di Paolo Perrone Burali d'Arezzo. Milano : Nuove edizioni culturali ; Milano [etc.]
: Museo del futurismo e primi del 900 Alberto Viviani-Burali, 2014.
   153 p. : ill. ; 22 cm.
   Sul frontespizio: Ripubblichiamo il primo volume monografico al mondo su F. T. Marinetti, autore Alberto
Viviani, editore Paravia, Torino 1940. Nel settantennio della scomparsa (1944-2014) del fondatore del
movimento futurista ... 
  ISBN 9788890084089 (Nuove edizioni culturali) :  € 16,00.
Soggetti:
   Marinetti, Filippo Tommaso
Altro autore:   
   Perrone Burali d'Arezzo, Paolo
858.91209
BNI 2015-934

Brera, Gianni <1919-1992>.
Introduzione alla vita saggia / Gianni Brera. Bologna : Il mulino, 2014.
   74 p. ; 18 cm.  (Contrappunti).
  ISBN 9788815253620 :  € 8,00.
858.914
BNI 2015-935



863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

De_Luca, Erri.
La musica provata / Erri De Luca. Milano : Feltrinelli, 2014.
   98 p. ; 20 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031038 :  € 9,00.
858.91403
BNI 2015-936
Luzi, Mario <1914-2005>.
Prose / Mario Luzi ; a cura di Stefano Verdino. Torino : Aragno, 2014.
   XLIV, 383 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884196699 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Verdino, Stefano
858.91408
BNI 2015-937
Mancinelli, Laura.
Il passato è presente / Laura Mancinelli. Torino : Einaudi, 2014.
   127 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 215).
  ISBN 9788806222802 :  € 13,50.
858.91403
BNI 2015-938

Aldecoa, Josefina.
Storia di una maestra / Josefina Aldecoa ; traduzione di Sara Cavarero. Palermo : Sellerio, 2014.
   250 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 976).
   Titolo uniforme: Historia de una maestra. 
  ISBN 8838932336 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cavarero, Sara
Altro titolo:
   Historia de una maestra
863.64
BNI 2015-939

Chirbes, Rafael.
Sulla sponda / Rafael Chirbes ; traduzione di Pino Cacucci. Milano : Feltrinelli, 2014.
   373 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: En la orilla. 
  ISBN 9788807031069 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cacucci, Pino
Altro titolo:
   En la orilla
863.7
BNI 2015-940
Guelbenzu, José María.
Morte in prima classe / J. M. Guelbenzu ; traduzione dallo spagnolo di Raul Schenardi. Roma :
E/O, 2014.
   331 p. ; 20 cm.  (E/originals. Spagna).
   Titolo uniforme: Muerte en primera clase. 
  ISBN 9788866324966 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Schenardi, Raul
Altro titolo:
   Muerte en primera clase
863.7
BNI 2015-941
Herbert, Julián.
Ballata per mia madre / Julián Herbert ; traduzione di Maria Cristina Secci. Narni : Gran via,
2014.
   218 p. ; 21 cm.  (Gran via original).
   Titolo uniforme: Canción de tumba. 
  ISBN 9788895492322 :  € 14,50.



868.64 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1945-1999

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

Altro autore:   
   Secci, Maria Cristina
Altro titolo:
   Canción de tumba
863.7
BNI 2015-942
Moya, Elena.
La maestra / Elena Moya ; traduzione di Francesca Pe'. Milano : Feltrinelli, 2014.
   462 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: La maestra republicana. 
  ISBN 9788807031137 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   La maestra republicana
863.7
BNI 2015-943

Jiménez Lozano, José.
I quaderni di Rembrandt / José Jiménez Lozano. Mestre : Amos, 2014.
   324 p. ; 17 cm.  (Highway 61 ; 5).
   Titolo uniforme: Los cuadernos de Rembrandt. Traduzione di Graziella Fantini. 
  ISBN 9788887670400 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Los cuadernos de Rembrandt
868.6403
BNI 2015-944

Brito, Ronaldo Correia : de.
Il dono della menzogna / Ronaldo Correia de Brito ; traduzione di Daniele Petruccioli. [Narni] :
Gran vìa, 2014.
   261 p. ; 21 cm.  (Gran via original).
   Titolo uniforme: Galileia. 
  ISBN 9788895492315 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Petruccioli, Daniele
Altro titolo:
   Galileia
869.35
BNI 2015-945

Multa eruditio mitis humanitas : omaggio a Michele Bevilacqua / a cura di Domenico Lassandro.
Bari : Cacucci, 2014.
   143 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Biblioteca diocesana San Tommaso d'Aquino di Andria ; 7).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro; Biblioteca diocesana San Tommaso d'Aquino di
Andria. 
  ISBN 9788866113881 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Scritti in onore
   Bevilacqua, Michele
Altro autore:   
   Lassandro, Domenico
   Bevilacqua, Michele
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
   Biblioteca diocesana San Tommaso d'Aquino di Andria
870.9
BNI 2015-946

Petronius Arbiter.
Tutti i versi intarsiati nella prosa del Satyricon / Petronio Arbitro ; traduzione di Luca Canali ;



876.03 LETTERE LATINE, 750-1349

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.334 NARRATIVA GRECA MODERNA. 1945-

contesto e commento di Silvia Stucchi. Castelfranco Veneto : Biblioteca dei leoni, 2014.
   292 p. ; 22 cm.  (Edizioni critiche).
   Traduzione parziale di: Satyricon. Titolo in copertina: I versi del Satyricon. 
  ISBN 9788898613328 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Canali, Luca <1925-2014>
   Stucchi, Silvia <1977->
Altro titolo:
   Satyricon
873.01
BNI 2015-947

Guido <maestro>.
Trattati e raccolte epistolari / Maestro Guido ; edizione critica e commento a cura di Elisabetta
Bartoli. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2014.
   VI, 407 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini ; 34. Serie 1 ; 20).
   Contiene anche: Opere di scuola guidina, Opere dubbie. 
  ISBN 9788884505347.
Altro autore:   
   Bartoli, Elisabetta
876.03
BNI 2015-948

Sophocles.
Antigone / Sofocle ; a cura di = edited by Luigi Belloni. Pisa : ETS, 2014.
   277 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Canone teatrale europeo = Canon of European drama ; 10).
   Titolo uniforme: Antigone. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788846740076 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Belloni, Luigi <1951->
Altro titolo:
   Antigone
882.01
BNI 2015-949

Valenti, Veronica Ariel.
Elogio dell'anima : uno studio sull'Odissea / Veronica Ariel Valenti ; prefazione di Romano
Lazzeroni. Pisa : ETS, 2014.
   188 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846739070 :  € 18,00.
Soggetti:
   Omero . Odissea
883.01
BNI 2015-950

Themistius.
Temistio orientale : orazioni temistiane nella tradizione siriaca e araba / a cura di Maria
Conterno. Brescia : Paideia, 2014.
   149 p. ; 21 cm.  (Testi del Vicino Oriente antico. 7, Letteratura della Siria cristiana ; 4).
   Contiene, in traduzione italiana: Peri philias, De virtute, Epistula de re publica gerenda. 
  ISBN 9788839408662 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Conterno, Maria
885.01
BNI 2015-951

Tsalikoglou, Fōteinī.
La sorella segreta / Fotini Zalikoglu ; traduzione dal neogreco di Maurizio de Rosa. Roma : E/O,



891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

891.8 LETTERATURE SLAVE

2014.
   109 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Grecia).
   Titolo uniforme: 8 ōres kai 35 lepta. 
  ISBN 9788866325017 :  € 14,00.
Altro autore:   
   De_Rosa, Maurizio
Altro titolo:
   8 ōres kai 35 lepta
889.334
BNI 2015-952

Belyj, Andrej.
Pietroburgo / Andrej Belyj ; a cura, e con un saggio, di Angelo Maria Ripellino. Milano : Adelphi,
2014.
   384 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 625).
   Titolo uniforme: Peterburg. 
  ISBN 9788845929205 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Ripellino, Angelo Maria
Altro titolo:
   Peterburg
891.733
BNI 2015-953
Nabokov, Vladimir Vladimirovič.
Nikolaj Gogolʻ / Vladimir Nabokov ; a cura di Cinzia De Lotto e Susanna Zinato. Milano : Adelphi,
2014.
   183 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 629).
   Titolo uniforme: Nikolai Gogol. 
  ISBN 9788845929311 :  € 18,00.
Altro autore:   
   De_Lotto, Cinzia
   Zinato, Susanna
Altro titolo:
   Nikolai Gogol
891.733
BNI 2015-954

Aleškovskij, Juz.
La cangura ; Nikolaj Nikolaevič : il donatore di sperma / Juz Aleškovskij ; a cura di Emanuela
Bonacorsi. Roma : Voland, 2014.
   314 p. ; 21 cm.  (Sírin ; 53).
   Titoli uniformi: Kenguru, Nickolaj Nikolaevič. 
  ISBN 9788862431361 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bonacorsi, Emanuela
891.7344
BNI 2015-955

Kostjukovič, Elena.
Sette notti / Elena Kostioukovitch. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   821 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Cvinger. Traduzione di E. Kostioukovitch. 
  ISBN 9788845278143 :  € 25,00.
Altro titolo:
   Cvinger
   Zwinger
891.735
BNI 2015-956

Gospodinov, Georgi.



892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

Fisica della malinconia / Georgi Gospodinov ; a cura di Giuseppe Dell'Agata. 2. ed. Roma :
Voland, 2014.
   335 p. : ill. ; 21 cm.  (Sírin ; 47).
   Titolo uniforme: Fizika na tʹgata. 
  ISBN 9788862431408 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Dell'Agata, Giuseppe <1940->
Altro titolo:
   Fizika na tʹgata
891.8134
BNI 2015-957
Hašek, Jaroslav.
Opere / Jaroslav Hašek ; a cura e con un saggio introduttivo di Annalisa Cosentino. Milano :
Mondadori, 2014.
   CLI, 1401 p., [12] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
  ISBN 9788804644866.
Altro autore:   
   Cosentino, Annalisa
891.86352
BNI 2015-958
Kiš, Danilo.
Il liuto e le cicatrici / Danilo Kiš ; a cura di Mirjana Miočinović ; traduzione di Dunja Badnjević.
Milano : Adelphi, 2014.
   157 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 667).
   Titolo uniforme: Lauta i ožiljci. 
  ISBN 9788845929236 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Badnjević, Dunja
   Miočinović, Mirjana
Altro titolo:
   Lauta i ožiljci
891.82354
BNI 2015-959
Kováč-Petrovský, Dušan.
Ponti interculturali slovacco-italiani : due fonti slovacche / Dušan Kováč-Petrovský. Milano : VP,
2014.
   105 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti. Scienze linguistiche e letterature straniere).
  ISBN 9788834326992 :  € 11,00.
Soggetti:
   Turčány, Viliam [e] Zmeták, Ernest - Opere - Influssi [dell'] Arte italiana
891.871
BNI 2015-960
Pahor, Boris.
La città nel golfo / Boris Pahor ; traduzione di Marija Kacin. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2014.
   296 p. ; 23 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Mesto v zalivu. 
  ISBN 9788845277726 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Kacin, Marija
Altro titolo:
   Mesto v zalivu
891.8436
BNI 2015-961

Aswānī, ʿAlāʾ al-.
Cairo Automobile Club / 'Ala al-Aswani ; traduzione di Elisabetta Bartuli e Cristina Dozio. Milano :
Feltrinelli, 2014.
   488 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Nadī al-sayyārāt. 
  ISBN 9788807031076 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Dozio, Cristina
   Bartuli, Elisabetta



894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

Altro titolo:
   Nadī al-sayyārāt
892.737
BNI 2015-962

Tanpınar, Ahmet Hamdi.
L'Istituto per la regolazione degli orologi / Ahmet Hamdi Tanpinar ; traduzione di Fabio Salomoni
; prefazione di Andrea Bajani. Torino : Einaudi, 2014.
   448 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 58).
   Titolo uniforme: Saatleri ayarlama enstitüsü. 
  ISBN 9788806196868 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Salomoni, Fabio <1967->
Altro titolo:
   Saatleri ayarlama enstitüsü
894.3533
BNI 2015-963

Mo Yan.
Le canzoni dell'aglio / Mo Yan ; traduzione di Maria Rita Masci. Torino : Einaudi, 2014.
   361 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Tian tang suan tai zhi ge. 
  ISBN 9788806218546 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Masci, Maria Rita
Altro titolo:
   Tian tang suan tai zhi ge
895.1352
BNI 2015-964

Gerlini, Edoardo.
The Heian court poetry as world literature : from the point of view of early Italian poetry /
Edoardo Gerlini. Firenze : Firenze University Press, 2014.
   XXVII, 260 p. ; 24 cm.  (Florientalia).   (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 159).
   Altra edizione: 9788866556046 (online PDF). 
  ISBN 9788866556008 :  € 17,90.
Soggetti:
   Poesia giapponese - Sec. 8.-12. - Confronto [con la] Scuola poetica siciliana
895.6114
BNI 2015-965

Teorie del pensiero storico / a cura di Davide Bondì ; con la collaborazione e le traduzioni di
Giulia Belloni. Milano : UNICOPLI, 2014.
   377 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 277).
  ISBN 9788840017501 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storiografia - Teorie
Altro autore:   
   Bondì, Davide <1974->
   Belloni, Giulia
907.2
BNI 2015-966

Culture della memoria e patrimonializzazione della memoria storica / a cura di Cristiana
Fiamingo. Milano : UNICOPLI, 2014.
   294 p. : ill. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 278).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2011. 
  ISBN 9788840017624 :  € 20,00.



914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.511 GEOGRAFIA. VAL D'AOSTA

Soggetti:
   Storia
Altro autore:   
   Fiamingo, Cristiana
909
BNI 2015-967
Culture del Mediterraneo : radici, contatti, dinamiche / a cura di Elisabetta Fazzini. Milano :
LED, 2014.
   259 p. : ill. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi ; 9).
  ISBN 9788879166881 :  € 29,50.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei
Altro autore:   
   Fazzini, Elisabetta
909.09822
BNI 2015-968

Parigi / a cura di Alan Tillier. 18. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2014.
   440 p. : ill. ; 23 cm + 1 carta topografica.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788837099183 :  € 26,50.
Soggetti:
   Parigi - Guide
Altro autore:   
   Tillier, Alan
914.436048412
BNI 2015-969

Brilli, Attilio.
Il grande racconto del viaggio in Italia : itinerari di ieri per viaggiatori di oggi / Attilio Brilli.
Bologna : Il mulino, 2014.
   451 p., 148 p. di tav. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815253811 :  € 48,00.
Soggetti:
   Viaggi - Italia - Sec. 16.-19.
914.5047
BNI 2015-970
De_Seta, Cesare.
L'Italia nello specchio del grand tour / Cesare De Seta. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   475 p. ; 24 cm.  (I sestanti).
  ISBN 9788817078184 :  € 25,00.
Soggetti:
   Viaggiatori stranieri - Italia - Sec. 16.-18.
914.5047
BNI 2015-971
Famoso, Nunzio.
La geografia delle città d'Italia : resoconti dei viaggiatori francesi del grand tour / Nunzio
Famoso. Bologna : Pàtron, 2014.
   185 p. : ill. ; 24 cm.  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 69).
  ISBN 9788855532693 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città - Italia - Descrizioni [di] Viaggiatori francesi - Sec. 18.-19.
914.5048
BNI 2015-972

Touring club italiano.
Valle d'Aosta : Aosta, Cervinia, Courmayeur, Gran Paradiso, Monte Bianco, castelli, parchi,
escursioni / TCI. Milano : Touring, 2014.
   141 p. : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo. (Guide d'Italia).   (Guide verdi d'Italia). ISBN 9788836569779.
   Valle d'Aosta : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2015. Milano : Touring, 2014. 72 p. : ill. ; 23 cm. ISBN
9788836563685.
914.5110493



914.52 GEOGRAFIA. LOMBARDIA

914.528 GEOGRAFIA. MANTOVA (PROV.)

914.5651 GEOGRAFIA. PERUGIA (PROV.)

916.2 GEOGRAFIA. EGITTO E SUDAN

917.9 GEOGRAFIA. REGIONE DEL GRAN BACINO STATI DELLA COSTA DEL PACIFICO

BNI 2015-973

Touring club italiano.
Lombardia : Milano, le città d'arte della pianura, i laghi, le Alpi e la Valtellina, Franciacorta,
Lomellina, Oltrepò / TCI. Milano : Touring, 2014.
   358 p. : ill. ; 23 cm + 1 fascicolo. (Guide d'Italia).   (Guide verdi d'Italia). ISBN 9788836562657.
   Lombardia : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2015. Milano : Touring, 2014. 135 p. : ill. ; 23 cm. ISBN
9788836564088.
Soggetti:
   Lombardia - Guide
914.520493
BNI 2015-974

Il paesaggio mantovano nelle tracce materiali, nelle lettere e nelle arti. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   5: Il paesaggio mantovano dall'Unità alla fine del 20. secolo (1866-2000) : atti del Convegno di studi, Mantova,
5-6 dicembre 2006 / a cura di Eugenio Camerlenghi, Viviana Rebonato, Sara Tammaccaro. Firenze : Olschki,
2014. 460 p., [18] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Miscellanea / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere ed
arti ; 21).   Titolo sul dorso: Il paesaggio mantovano dall'Unità alla fine del 20. secolo. ISBN 9788822262578.
Soggetti:
   Paesaggio - Mantova <territorio> - Storia
Altro autore:
   Camerlenghi, Eugenio
   Tammaccaro, Sara
   Rebonato, Viviana
Altro titolo:
   Il paesaggio mantovano dall'Unità alla fine del 20. secolo
914.528 914.528
BNI 2015-975

Farabbi, Anna Maria.
Perugia / Anna Maria Farabbi. Milano : UNICOPLI, 2014.
   97 p. ; 17 cm.  (Le città letterarie ; 46).
  ISBN 9788840017396 :  € 10,00.
Soggetti:
   Perugia - Descrizioni letterarie
914.56511
BNI 2015-976

Brzuszkiewicz, Sara.
Il Cairo : Il premio Nobel Nagib Mahfuz nella metropoli dove nessuno è solo / Sara Brzuszkiewicz.
Milano : UNICOPLI, 2014.
   110 p. ; 17 cm.  (Le città letterarie ; 47).
  ISBN 9788840017426 :  € 11,00.
Soggetti:
   Cairo - Descrizioni letterarie
916.216
BNI 2015-977

Touring club italiano.
California : San Francisco e la baia, Los Angeles, San Diego, i parchi e la Death Valley / TCI.
Milano : Touring, 2014.
   258 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo. (Guide del mondo).   (Guide verdi del mondo).
ISBN 9788836562619.
   California : informazioni pratiche / TCI. Ed. 2015. Milano : Touring, 2014. 87 p. : ill. ; 23 cm. ISBN
9788836564040.
Soggetti:
   California - Guide



920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

933 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PALESTINA FINO AL 70

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

917.940454
BNI 2015-978

Arbasino, Alberto.
Ritratti italiani / Alberto Arbasino. Milano : Adelphi, 2014.
   552 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 622).
  ISBN 9788845928826 :  € 28,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Italia - Sec. 20.
920.045
BNI 2015-979

Pederzani, Ivana.
I Dandolo : dall'Italia dei lumi al Risorgimento / Ivana Pederzani. Milano : Angeli, 2014.
   383 p. ; 23 cm.  (Storia ; 423).
  ISBN 9788856849967 :  € 49,00.
929.20945
BNI 2015-980

Finkelstein, Israel.
Il regno dimenticato : Israele e le origini nascoste della Bibbia / Israel Finkelstein. Roma :
Carocci, 2014.
   203 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 187).
   Titolo uniforme: The forgotten kingdom. Traduzione dal francese (titolo: Le royaume biblique oublié) di
Francesco Bianchi. 
  ISBN 9788843072088 :  € 17,00.
Soggetti:
   Israele - Sec. 11.-8. a. C.
Altro titolo:
   The forgotten kingdom
933.02
BNI 2015-981

Angela, Alberto.
I tre giorni di Pompei : 23-25 ottobre 79 d. C. : ora per ora, la più grande tragedia dell'antichità /
Alberto Angela. Milano : Rizzoli ; [Roma] : Rai ERI, 2014.
   490 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817077309 (Rizzoli) :  € 20,00.
Soggetti:
   Ercolano [e] Pompei - Distruzione - 79 - Storia
937.725607
BNI 2015-982
Circoli di pietra in Etruria: Vetulonia, Orvieto e Grotte di Castro : Vetulonia, Museo civico
archeologico Isidoro Falchi, 12 luglio 2014-11 gennaio 2015; Orvieto, Museo archeologico
nazionale, 11 luglio 2014-7 gennaio 2015; Grotte di Castro, Museo civico archeologico Civita, 13
luglio 2014-7 gennaio 2015 / a cura di Simona Rafanelli. Monteriggioni : ARA, 2014.
   208 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788898816057 :  € 20,00.
Soggetti:
   Suppellettili funerarie - Italia centrale - Sec. 10.-6. a. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rafanelli, Simona
937.5
BNI 2015-983
Convegno Le manifestazioni del sacro e l'età del rame nella regione alpina e nella
Pianura Padana <2014 ; Brescia>.



Le manifestazioni del sacro e l’età del rame nella regione alpina e nella Pianura Padana : studi
in memoria di Angelo Rampinelli Rota : atti del Convegno Le manifestazioni del sacro e l’età del
rame nella regione alpina e nella Pianura Padana : Brescia, Palazzo Broletto, 23-24 maggio 2014
/ a cura di Raffaele Carlo De Marinis. Nuvolera : Euroteam, 2014.
   341 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo sul dorso: Le manifestazioni del sacro e l’età del rame. 
  ISBN 9788890735134.
Soggetti:
   Italia settentrionale - Archeologia - Atti di congressi
   Rampinelli Rota, Angelo - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Marinis, Raffaele <1941->
   Rampinelli Rota, Angelo
Altro titolo:
   Le manifestazioni del sacro e l’età del rame
937.2
BNI 2015-984
Cristofoli, Roberto.
Dalla repubblica al principato : politica e potere in Roma antica / Roberto Cristofoli, Alessandro
Galimberti, Francesca Rohr Vio. Roma : Carocci, 2014.
   303 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 951).
  ISBN 9788843073672 :  € 25,00.
Soggetti:
   Roma antica - 107 a. C.-96
Altro autore:   
   Rohr Vio, Francesca
   Galimberti, Alessandro <1970->
937.05
BNI 2015-985
Dalla catalogazione alla promozione dei beni archeologici = Od katalogiziranja do promocije
arheoloških dobrin : evropski projekti kot priložnost za vrednotenje kulturne dediščine Veneta : i
progetti europei come occasione di valorizzazione del patrimonio culturale veneto. [Venezia] :
Regione del Veneto, 2014.
   343 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: 2007-2013, Cooperazione territoriale europea, Programma per la cooperazione transfrontaliera
Italia-Slovenia = 2007-2013, Evropsko teritorialno sodelovanje, Program čezmejnega sodelovanja Slovenija-
Italija. 
  ISBN 9788897998013.
Soggetti:
   Beni archeologici - Catalogazione [e] Valorizzazione - Veneto
Altro titolo:
   Od katalogiziranja do promocije arheoloških dobrin
937.30075
BNI 2015-986
Hespería : tradizioni, rotte, paesaggi / [a cura di] Luisa Breglia, Alda Moleti. Paestum :
Pandemos, 2014.
   317 p. : ill. ; 27 cm.  (Tekmeria ; 16).
   Sul frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico 2., Dipartimento di studi umanistici. Testi in italiano,
inglese, francese, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788887744552 :  € 52,00.
Soggetti:
   Italia antica - Fonti greche
Altro autore:   
   Breglia, Luisa
   Moleti, Alda
   Università degli studi di Napoli Federico 2. : Dipartimento di studi umanistici
937
BNI 2015-987
Immaginando città: racconti di fondazioni mitiche, forma e funzioni delle città campane :
Santa Maria Capua Vetere-Paestum / a cura di Carlo Rescigno, Francesco Sirano. [Salerno] :
Soprintendenza per i beni archeologici di Salerno, Avellino, Benevento e Caserta ; [Napoli] :
Prismi : Arte'm, 2014.
   279 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Santa Maria Capua Vetere nel 2014. In copertina: Unione europea ... [et
al.]. Titolo in copertina: Immaginando città. 
  ISBN 9788856904543 (Arte'm).



Soggetti:
   Oggetti di scavo - Paestum [e] Santa Maria Capua Vetere - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rescigno, Carlo
   Sirano, Francesco
   Unione europea
Altro titolo:
   Immaginando città
937.7773
BNI 2015-988
La leggenda di Roma / a cura di Andrea Carandini ; traduzioni di Lorenzo Argentieri. [Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : A. Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   4: Dalla morte di Tito Tazio alla fine di Romolo : altri fondatori, re latini e cronologie della fondazione /
considerazioni finali di Andrea Carandini e Paolo Carafa ; traduzioni di Lorenzo Argentieri ; morfologia e
commento di Paolo Carafa e Ugo Fusco ; appendici di Paolo Carafa ... [et al.]. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla
: Arnoldo Mondadori, 2014. XCVI, 526 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  Testi originali a fronte. ISBN
9788804634973 (Arnoldo Mondadori).
Soggetti:
   Roma antica - Origini - Antologie
Altro autore:
   Carandini, Andrea
   Argentieri, Lorenzo
   Carafa, Paolo
   Fusco, Ugo <1970->
937.6301
BNI 2015-989
Miti e simboli di una civiltà mediterranea: la Sardegna nuragica / a cura di Franco Campus.
Monteriggioni : ARA, 2014.
   191 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788898816071 :  € 25,00.
Soggetti:
   Civiltà nuragica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Campus, Franco
937.901
BNI 2015-990
Museo Palatino.
Museo Palatino : le collezioni / a cura di Carlo Gasparri, Maria Antonietta Tomei. Milano : Electa,
2014.
   349 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per i
beni archeologici di Roma. 
  ISBN 9788891801395 :  € 35,00.
Soggetti:
   Museo Palatino - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:   
   Gasparri, Carlo
   Tomei, Maria Antonietta
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
937.63074
BNI 2015-991
Il viaggio oltre la vita: gli Etruschi e l'aldilà tra capolavori e realtà virtuale / a cura di Giuseppe
Sassatelli e Alfonsina Russo Tagliente. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   255 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2014-2015. Titolo sul dorso: Il viaggio oltre la vita. 
  ISBN 9788873959816 :  € 30,00.
Soggetti:
   Civiltà etrusca - Cataloghi di esposizioni
   Defunti - Culto - Etruria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sassatelli, Giuseppe
   Russo Tagliente, Alfonsina
Altro titolo:
   Il viaggio oltre la vita
937.5



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

BNI 2015-992
Woolf, Greg.
Roma : storia di un impero / Greg Woolf ; edizione italiana a cura di Giusto Traina. Torino :
Einaudi, 2014.
   XXIII, 380 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 11).
   Titolo uniforme: Rome. Traduzione di Alessio A. De Siena. 
  ISBN 9788806217426 :  € 32,00.
Soggetti:
   Impero romano - Storia
Altro autore:   
   Traina, Giusto
Altro titolo:
   Rome
937.06
BNI 2015-993

Susanetti, Davide.
Atene post-occidentale : spettri antichi per la democrazia contemporanea / Davide Susanetti.
Roma : Carocci, 2014.
   299 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 184).
  ISBN 9788843073566 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura greca
938
BNI 2015-994
Valente, Marcello.
I prodromi della guerra di Corinto : nelle testimonianze delle Elleniche di Ossirinco e delle
Elleniche di Senofonte / Marcello Valente. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2014.
   174 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi di storia antica ; 17).
  ISBN 9788862745383 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra di Corinto <395 a.C.-387 a.C.> - Origini - Fonti greche
938.06
BNI 2015-995

Caloi, Ilaria.
Festòs protopalaziale : il quartiere ad Ovest del Piazzale 1 : strutture e ritrovamenti delle
terrazze mediana e superiore / Ilaria Caloi. Ristampa. Venezia : Ca' Foscari : Cafoscarina, 2014.
   343 p. : ill. ; 28 cm.  (Antichistica ; 3. Serie di archeologia ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897735496 (digitale). 
  ISBN 9788875433703 (Cafoscarina) :  € 35,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Festo
939.18
BNI 2015-996
De_Pascale, Andrea <1978->.
Anatolia : le origini : [viaggio nella Turchia preistorica] / Andrea De Pascale. 2. ed. [Sestri
Levante] : Oltre, 2014.
   414 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Passato remoto ; 4).
   In copertina: Aggiornamento 2014. 
  ISBN 9788897264446 :  € 29,00.
Soggetti:
   Anatolia - Antichità
939.2
BNI 2015-997
Monastiraki. 3, Studies of the protopalatial architectural remains in Monastiraki (Amari Valley)
: the East quarter of Monastiraki (mon East) / edited by Athanasia Kanta, Massimiliano Marazzi ;
contributions of F. Cammarota ... [et al.]. Napoli : Università degli studi Suor Orsola Benincasa ;
Roma : Bagatto libri, 2014.
   300 p. : ill ; 28 cm + 1 cartella (20 carte topografiche ripiegate).  (Quaderni della ricerca scientifica. Serie beni
culturali ; 18).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Napoli ; Mediterranean archaeological



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

Society, Centre for the study of Cretan and Mediterranean civilization, Heraklion. Titolo della cartella: Plates. 
  ISBN 9788878062092 (Bagatto libri) :  € 52,00.
  ISBN 9788896055472 (Università degli studi Suor Orsola Benincasa).
Soggetti:
   Scavi archeologici - Monastiraki <Creta>
   Architettura minoica - Monastiraki <Creta>
Altro autore:   
   Marazzi, Massimiliano
   Cammarota, Francesca
   Kanta, Athanasia
   Università degli studi Suor Orsola Benincasa
   Centre for the study of Cretan and Mediterranean civilization
939.18
BNI 2015-998
Storia e leggenda dell'Etiopia tardoantica : le iscrizioni reali aksumite / a cura di Paolo
Marrassini ; con un appendice di Rodolfo Fattovich: La civiltà aksumita: aspetti archeologici ; e
una nota editoriale di Alessandro Bausi. Brescia : Paideia, 2014.
   394 p. ; 21 cm.  (Testi del Vicino Oriente antico. 9, Letteratura etiopica ; 1).
  ISBN 9788839408730 :  € 43,00.
Soggetti:
   Etiopia - Sec. 3.-7. - Fonti epigrafiche
Altro autore:   
   Fattovich, Rodolfo
   Marrassini, Paolo
939.78
BNI 2015-999

Fumagalli, Vito.
L'alba del Medioevo / Vito Fumagalli. Bologna : Il mulino, 2014.
   99 p. ; 22 cm.  (Intersezioni ; 109).
  ISBN 9788815253873 :  € 10,00.
Soggetti:
   Medioevo - Origini
940.12
BNI 2015-1000
Fumagalli, Vito.
Quando il cielo s'oscura : modi di vita nel Medioevo / Vito Fumagalli. Bologna : Il mulino, 2014.
   113 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 39).
  ISBN 9788815253880 :  € 11,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Medioevo
940.1
BNI 2015-1001
Weinfurter, Stefan.
Canossa : il disincanto del mondo / Stefan Weinfurter. Bologna : Il mulino, 2014.
   276 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: Canossa. Traduzione di Viola Skiba, Francesco Rosada, Alfredo Pasquetti. 
  ISBN 9788815252760 :  € 22,00.
Soggetti:
   Enrico <imperatore del Sacro romano impero ; 4.> - Rapporti [con] Gregorio <papa ; 7.>
Altro titolo:
   Canossa
940.146
BNI 2015-1002

Cavagnini, Giovanni.
Se avremo la fortuna di tornare : lettere di guerra al cardinal Maffi (1915-1918) / Giovanni
Cavagnini. Milano : UNICOPLI, 2014.
   238 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 46).
  ISBN 9788840017617 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Fonti epistolari
940.345



940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.42 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE
TERRESTRI DEL 1914-1916

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

BNI 2015-1003
Janz, Oliver.
1914-1918 : la grande guerra / Oliver Janz. Torino : Einaudi, 2014.
   VI, 393 p. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 10).
   Titolo uniforme: 14. Traduzione di Elisa Leonzio. 
  ISBN 9788806221751 :  € 30,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918
Altro titolo:
   14
940.3
BNI 2015-1004

Maranesi, Nicola.
Avanti sempre : emozioni e ricordi della guerra di trincea, 1915-1918 / Nicola Maranesi ;
prefazione di Antonio Gibelli. Bologna : Il mulino, 2014.
   290 p. ; 22 cm.  (Storie italiane).
   Nel risvolto di copertina: Centenario prima guerrra mondiale, 2014-2018. 
  ISBN 9788815253132 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Memorie
940.4145092
BNI 2015-1005
Rumiz, Paolo <1947->.
Come cavalli che dormono in piedi / Paolo Rumiz. Milano : Feltrinelli, 2014.
   261 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031045 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Fronte orientale - 1914-1915
940.4147
BNI 2015-1006

Jankowski, Paul.
La battaglia di Verdun / Paul Jankowski ; [edizione italiana a cura di Gastone Breccia]. Bologna :
Il mulino, 2014.
   404 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: Verdun. Traduzione di Laura Santi. 
  ISBN 9788815253613 :  € 29,00.
Soggetti:
   Battaglia di Verdun <1916>
Altro autore:   
   Breccia, Gastone <1962->
Altro titolo:
   Verdun
940.4272
BNI 2015-1007

Chinzari, Stefania.
Dove sta la frontiera : dalle ambulanze di guerra agli scambi interculturali / Stefania Chinzari,
Roberto Ruffino. Milano : Hoepli, 2014.
   167 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788820363291 :  € 17,90.
Soggetti:
   Feriti di guerra - Assistenza [da parte dei] Volontari statunitensi - 1914-1945
   Comunicazione interculturale - Ruolo [dell'] American Field Service
Altro autore:   
   Ruffino, Roberto
940.4753



940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945
BNI 2015-1008

Anders, Günther.
Dopo Holocaust, 1979 / Günther Anders ; prefazione di David Bidussa ; traduzione e postfazione
di Sergio Fabian. Torino : Bollati Boringhieri, 2014.
   97 p. ; 20 cm.  (Temi ; 251).
   Pubblicato originariamente in: Besuch im Hades, con il titolo: Nach Holocaust 1979 . 
  ISBN 9788833925882 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Fabian, Sergio
940.5318
BNI 2015-1009
Brizzi, Gian Paolo.
Rettori in camicia nera, studenti partigiani / Gian Paolo Brizzi. Bologna : Bononia University
Press, 2014.
   184 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788873959731 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [degli] Studenti [dell'] Università - Bologna - 1944
940.53454110922
BNI 2015-1010
Kulish, Nicholas.
Il dottor morte : storia della caccia al medico boia di Mauthausen / Nicholas Kulish, Souad
Mekhennet. Milano : Mondadori, 2014.
   314 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: The eternal nazi. Traduzione di Carla Lazzari. 
  ISBN 9788804643647 :  € 17,00.
Soggetti:
   Heim, Aribert
Altro autore:   
   Mekhennet, Souad
Altro titolo:
   The eternal nazi
940.5318092
BNI 2015-1011
Madrignani, Luca.
Il caso Facio : eroi e traditori della Resistenza / Luca Madrignani. Bologna : Il mulino, 2014.
   227 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 680).
  ISBN 9788815253903 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Appennino tosco-emiliano - Ruolo [di] Castellucci, Dante [e] Cabrelli, Antonio
940.534540922
BNI 2015-1012
Peli, Santo.
Storie di GAP : terrorismo urbano e Resistenza / Santo Peli. Torino : Einaudi, 2014.
   VI, 279 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 56).
  ISBN 9788806222857 :  € 30,00.
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [dei] Gruppi di azione patriottica - Italia
940.5345
BNI 2015-1013
Petrillo, Paolo Emilio.
Lacerazione = Der Riss : 1915-1943 : i nodi irrisolti tra Italia e Germania / Paolo Emilio Petrillo ;
prefazione di Luigi Vittorio Ferraris. Roma : La lepre, 2014.
   319 p. ; 21 cm.  (I saggi).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788896052921 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Armistizi - Italia - 1943 - Giudizi [dei] Militari tedeschi
Altro titolo:
   Der Riss
940.532445
BNI 2015-1014



943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

Sessi, Frediano.
Mano nera : esperimenti medici e resistenza nei lager nazisti / Frediano Sessi. Venezia :
Marsilio, 2014.
   255 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 249).
  ISBN 9788831719087 :  € 17,00.
Soggetti:
   Medicina sperimentale - Campi di concentramento tedeschi - Alsazia - 1942-1944
940.53185439
BNI 2015-1015

Stato sabaudo e Sacro romano impero / a cura di Marco Bellabarba, Andrea Merlotti. Bologna :
Il mulino, 2014.
   403 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 92).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2012. Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815253286 :  € 34,00.
Soggetti:
   Sacro romano impero - Rapporti [con gli] Stati Sabaudi - Sec. 14.-18.
Altro autore:   
   Merlotti, Andrea
   Bellabarba, Marco
   Fondazione Bruno Kessler
943.02
BNI 2015-1016
Tibaldo, Lorenzo.
La Rosa bianca : giovani contro Hitler / Lorenzo Tibaldo. Torino : Claudiana, 2014.
   215 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788870169584 :  € 14,90.
Soggetti:
   Rosa bianca <gruppo politico>
943.086
BNI 2015-1017

Cavanna, Alberto <1961->.
L'ultimo viaggio dell'imperatore : Napoleone tra Waterloo e Sant'Elena / Alberto Cavanna.
Milano : Mondadori, 2014.
   337 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804643333 :  € 22,00.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.> - 1815
944.05092
BNI 2015-1018

Vanoli, Alessandro.
Andare per l'Italia araba / Alessandro Vanoli. Bologna : Il mulino, 2014.
   140 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815252043 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arabi - Italia
945.004927
BNI 2015-1019

Necropoli longobarde in Italia: indirizzi della ricerca e nuovi dati : atti del Convegno
internazionale, 26-28 settembre 2011, Castello del Buonconsiglio, Trento / a cura di Elisa
Possenti. [Trento] : Provincia autonoma di Trento, Castello del Buonconsiglio, Monumenti e
collezioni provinciali, 2014.
   556 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788894013504.
Soggetti:
   Necropoli longobarde - Italia - Atti di congressi



945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Altro autore:   
   Possenti, Elisa <1964->
945.01
BNI 2015-1020

Città e campagne del Basso Medioevo : studi sulla società italiana offerti degli allievi a Giuliano
Pinto. Firenze : Olschki, 2014.
   VIII, 266 p. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Archivio storico italiano ; 37).
  ISBN 9788822263216.
Soggetti:
   Italia - Sec. 11.-15. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pinto, Giuliano
945.04
BNI 2015-1021

Pastore Stocchi, Manlio.
Pagine di storia dell'Umanesimo italiano / Manlio Pastore Stocchi. Milano : Angeli, 2014.
   304 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 19).
  ISBN 9788820458546 :  € 35,00.
Soggetti:
   Umanesimo - Italia
945.05
BNI 2015-1022
Scardigli, Marco.
Cavalieri, mercenari e cannoni : l'arte della guerra nell'Italia del Rinascimento / Marco Scardigli.
Milano : Oscar Mondadori, 2014.
   488 p. : ill. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 584).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804643951 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guerre - Italia - Sec. 14.-16.
945.05
BNI 2015-1023

Capra, Carlo <1938->.
Gli italiani prima dell'Italia : un lungo Settecento, dalla fine della controriforma a Napoleone /
Carlo Capra. Roma : Carocci, 2014.
   459 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 190).
  ISBN 9788843074136 :  € 32,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1680-1815
945.074
BNI 2015-1024

Isnenghi, Mario.
Ritorni di fiamma : storie italiane / Mario Isnenghi. Milano : Feltrinelli, 2014.
   520 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111365 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 19.-20. - Storia
945.084
BNI 2015-1025
Malandrino, Corrado.
Lineamenti del pensiero politico di Urbano Rattazzi : unità nazionale, costituzione e laicità dello
Stato, temperato progresso / Corrado Malandrino ; con una appendice di discorsi parlamentari e
scritti politici di Urbano Rattazzi (1848-1870). Milano : Giuffrè, 2014.
   XI, 222 p. ; 24 cm.  (Memorie del Dipartimento di giurisprudenza e scienze politiche, economiche e sociali /
Università del Piemonte orientale Amedeo Avogadro. Serie 3 ; 5).



945.09 STORIA. ITALIA, 1900-

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   In copertina: In+ clicca e sfoglia. 
  ISBN 9788814190575 :  € 23,00.
Soggetti:
   Rattazzi Urbano <1808-1873>
Altro autore:   
   Rattazzi, Urbano <1808-1873>
945.0842092
BNI 2015-1026
Scaffidi Abbate, Mario.
I gloriosi caffè storici d'Italia : fra storia, politica, arte, letteratura, costume, patriottismo e
libertà / Mario Scaffidi Abbate. Fontanelle, Conco : Priamo ; Tropea : Meligrana, 2014.
   244 p. ; 20 cm.  (Priamo ; 5).
   In appendice: Interviste immaginarie, dello stesso autore. 
  ISBN 9788868150952 (Meligrana) :  € 15,00.
Soggetti:
   Caffè storici - Italia
945.08
BNI 2015-1027

Vespa, Bruno.
Italiani voltagabbana : dalla prima guerra mondiale alla terza Repubblica sempre sul carro dei
vincitori / Bruno Vespa. Roma : Rai ERI ; Milano : Mondadori, 2014.
   374 p. ; 23 cm.  (I libri di Bruno Vespa).
  ISBN 9788804645894 (Mondadori) :  € 20,00.
Soggetti:
   Politici italiani - Comportamento - 1915-2014
945.09
BNI 2015-1028

Gentile, Emilio <1946->.
In Italia ai tempi di Mussolini : viaggio in compagnia di osservatori stranieri / Emilio Gentile.
Milano : Mondadori, 2014.
   352 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804643340 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - Giudizi [degli] Stranieri
945.0915
BNI 2015-1029
Madrignani, Luca.
La guardia regia : la polizia italiana nell'avvento del fascismo (1919-1922) / Luca Madrignani.
Milano : UNICOPLI, 2014.
   252 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 44).
  ISBN 9788840017525 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guardia regia
945.0914
BNI 2015-1030
Togliatti, Palmiro.
La politica nel pensiero e nell'azione : scritti e discorsi 1917-1964 / Palmiro Togliatti ; a cura di
Michele Ciliberto e Giuseppe Vacca ; saggi introduttivi di David Bidussa ... [et al.]. [Milano] :
Bompiani Il pensiero occidentale, 2014.
   XLIII, 2330 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
  ISBN 9788845277504 :  € 55,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1917-1964
   Partito comunista italiano - 1926-1964
Altro autore:   
   Ciliberto, Michele
   Vacca, Giuseppe <1939->
945.091
BNI 2015-1031



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0925 STORIA. ITALIA, 1950-1959

Chiorri Principato, Marcella.
Storia di un comitato : il Comitato onoranze caduti per la libertà : Milano 1945-1956 / Marcella
Chiorri Principato ; a cura di Massimo Castoldi. Milano : Angeli, 2014.
   223 p. : ill. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 117).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788820477943 :  € 28,00.
Soggetti:
   Comitato onoranze caduti per la libertà
Altro autore:   
   Castoldi, Massimo
945.092
BNI 2015-1032
L' Italia e le sue regioni : l'età repubblicana. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata
da Giovanni Treccani, 2015.
   4 volumi ; 32 cm. ISBN 9788812005314.
   Territori. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015. XX, 658 p., LXIV p. di
tav. : ill. ; 32 cm .
Soggetti:
   Italia - 1946-2014
945.092
BNI 2015-1033
L' Italia e le sue regioni : l'età repubblicana. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata
da Giovanni Treccani, 2015.
   4 volumi ; 32 cm. ISBN 9788812005314.
   Istituzioni. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015. XXVII, 628 p., LXVIII
p. di tav. : ill. ; 32 cm.
Soggetti:
   Italia - 1946-2014
945.092
BNI 2015-1034
L' Italia e le sue regioni : l'età repubblicana. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata
da Giovanni Treccani, 2015.
   4 volumi ; 32 cm. ISBN 9788812005314.
   Culture. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015. XIX, 630 p., LVI p. di
tav : ill. ; 32 cm.
Soggetti:
   Italia - 1946-2014
945.092
BNI 2015-1035
L' Italia e le sue regioni : l'età repubblicana. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata
da Giovanni Treccani, 2015.
   4 volumi ; 32 cm. ISBN 9788812005314.
   Società. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015. XV, 555 p., C p. di tav.
: ill. ; 32 cm.
Soggetti:
   Italia - 1946-2014
945.092
BNI 2015-1036
Tremelloni, Roberto.
Roberto Tremelloni : discorsi parlamentari (1946-1971). Roma : Camera dei deputati, 2014.
   LXIV, 857 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Discorsi parlamentari).
   Titolo sul dorso: Tremelloni. 
  ISBN 9788898375141 :  € 52,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-1971
945.092
BNI 2015-1037

Adone Zoli : cristiano, patriota, avvocato / presentazione di Ugo De Siervo ; a cura di Giulio
Conticelli. Firenze : Polistampa, 2014.
   180 p. ; 24 cm.  (Incontri ; 3).
  ISBN 9788859614111 :  € 14,00.



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

Soggetti:
   Zoli, Adone
Altro autore:   
   Conticelli, Giulio
945.0925092
BNI 2015-1038

D'Adamo, Carlo.
Chi ha ammazzato l'agente Iozzino? : lo Stato in via Fani / Carlo D'Adamo. Bologna : Pendragon,
2014.
   174 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788865985762 :  € 15,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Rapimento
945.0927092
BNI 2015-1039
Una vita, un paese : Aldo Moro e l'Italia del Novecento / a cura di Renato Moro e Daniele
Mezzana. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   915, : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788849841978 :  € 49,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Moro, Renato <1951->
   Mezzana, Daniele
945.0927092
BNI 2015-1040

Ceccuti, Cosimo.
Giovanni Spadolini : giornalista, storico e uomo delle istituzioni / Cosimo Ceccuti ; introduzione
di Carlo Azeglio Ciampi. Firenze : Mauro Pagliai, 2014.
   71 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 18).
  ISBN 9788856402582 :  € 14,00.
Soggetti:
   Spadolini, Giovanni
945.0928092
BNI 2015-1041
De_Bernardi, Alberto.
Un paese in bilico : l'Italia degli ultimi trent'anni / Alberto De Bernardi. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2014.
   XIX, 171 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 198).
  ISBN 9788858116197 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1979-2011
945.0928
BNI 2015-1042
Due repubbliche : politiche e istituzioni in Italia dal delitto Moro a Berlusconi / a cura di Marco
Gervasoni, Andrea Ungari. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   276 p. ; 23 cm.  (Storia politica ; 45).
  ISBN 9788849841527 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1987-1996
Altro autore:   
   Ungari, Andrea
   Gervasoni, Marco
945.0928
BNI 2015-1043
L'Italia contemporanea dagli anni Ottanta a oggi. Roma : Carocci, 2014.
   3 volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Istituzioni e politica / a cura di Simona Colarizi, Agostino Giovagnoli e Paolo Pombeni. Roma : Carocci,
2014. 543 p. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 218).  ISBN 9788843071784 :  € 49,00.



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

Soggetti:
   Italia - 1980-2014
Altro autore:
   Pombeni, Paolo <1948- ; Bolzano>
   Colarizi, Simona
   Giovagnoli, Agostino
945.0928
BNI 2015-1044
L'Italia contemporanea dagli anni Ottanta a oggi. Roma : Carocci, 2014.
   3 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Fine della guerra fredda e globalizzazione / a cura di Silvio Pons, Adriano Roccucci e Federico Romero.
Roma : Carocci, 2014. 446 p. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 216).  ISBN 9788843071760 :  € 44,00.
Soggetti:
   Italia - 1980-2014
Altro autore:
   Pons, Silvio <1955->
   Roccucci, Adriano
   Romero, Federico <1953->
945.0928
BNI 2015-1045
L'Italia contemporanea dagli anni Ottanta a oggi. Roma : Carocci, 2014.
   3 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Il mutamento sociale / a cura di Enrica Asquer, Emanuele Bernardi e Carlo Fumian. Roma : Carocci,
2014. 348 p. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 217).  ISBN 9788843071777 :  € 36,00.
Soggetti:
   Italia - 1980-2014
Altro autore:
   Fumian, Carlo
   Bernardi, Emanuele
   Asquer, Enrica
945.0928
BNI 2015-1046
Novelli, Diego.
1980 : l'anno che cambiò l'Italia / Diego Novelli ; introduzione di Guido Crainz. [Nuova ed.].
Roma : Editori riuniti, 2014.
   189 p. ; 21 cm.  (Politica & società).   (Biblioteca di storia).
   In appendice: Parla, per la prima volta, il signor P2 : intervista di Maurizio Costanzo a Licio Gelli. 
  ISBN 9788864731407 :  € 16,90.
Soggetti:
   Italia - 1980
945.0928
BNI 2015-1047

Craxi, Bettino.
Io parlo, e continuerò a parlare : note e appunti sull'Italia vista da Hammamet / Bettino Craxi ; a
cura di Andrea Spiri. Milano : Mondadori, 2014.
   IX, 246 p. ; 23 cm.
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788804644224 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2000
Altro autore:   
   Spiri, Andrea
945.0929
BNI 2015-1048

Monti, Valerio <1950->.
La strage impunita : Torino 1864 / Valerio Monti. Torino : Savej, 2014.
   XXI, 151 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899048006 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stragi - Torino - 1864
945.121084



945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.41 STORIA. BOLOGNA (PROV.)

945.53 STORIA. LUCCA (PROV.)

945.54 STORIA. MASSA-CARRARA (PROV.)

BNI 2015-1049

La divina marchesa: arte e vita di Luisa Casati dalla belle époque agli anni folli. Milano : 24 ore
cultura ; Venezia : MUVE, 2014.
   287 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2014-2015. Titolo sul dorso: La divina marchesa. 
  ISBN 9788866482239 (24 ore cultura) :  € 35,00.
Soggetti:
   Casati Stampa, Luisa - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   La divina marchesa
945.211091092
BNI 2015-1050

Per Furio : studi in onore di Furio Bianco / a cura di Alessio Fornasin e Claudio Povolo. Udine :
Forum, 2014.
   351 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884208750 :  € 28,00.
Soggetti:
   Friuli - Sec. 15.-18. - Scritti in onore
   Bianco, Furio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Povolo, Claudio
   Bianco, Furio
   Fornasin, Alessio
945.3906
BNI 2015-1051

Le cose del quotidiano : testimonianze su usi e costumi (Bologna, secolo 14.) / a cura di
Antonella Campanini e Rossella Rinaldi. Bologna : Bononia University Press, 2014.
   270 p. ; 24 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Medievistica, ISSN 23850973 ; 1).
  ISBN 9788873959687 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni mobili - Proprietà - Bologna - Sec. 14. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Rinaldi, Rossella <1956->
   Campanini, Antonella
945.411052
BNI 2015-1052

L'impegno di una generazione : il gruppo di Lucca dal Liceo Machiavelli alla Normale nel clima
del dopoguerra / [a cura di] Mario Mirri, Renzo Sabbatini, Luigi Imbasciati. Milano : Angeli, 2014.
   367 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Lucca nel 1997. 
  ISBN 9788891707307 :  € 38,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Ruolo [di] Codino, Fausto [e di] Montinari, Mazzino [e di] Pasquinelli, Angelo - Lucca
Altro autore:   
   Sabbatini, Renzo
   Mirri, Mario
   Imbasciati, Luigi
945.5310916
BNI 2015-1053

Aspetti del tempo di Alberico 2. Cybo-Malaspina (1662-1690) : atti del Convegno di studi, 22-
24 novembre 2013 / a cura di Paolo Pelù, Olga Raffo. Modena : Aedes Muratoriana ; Massa :
Palazzo di S. Elisabetta, 2014.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Deputazione di storia patria per le antiche provincie modenesi. Nuova serie,



945.625 STORIA. VITERBO (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.651 STORIA. PERUGIA (PROV.)

945.673 STORIA. MACERATA (PROV.)

ISSN 22822526 ; 198).
   Tenuto a Massa e Carrara. 
  ISBN 9788890884696 (Aedes Muratoriana).
Soggetti:
   Massa e Carrara <Ducato> - 1662-1690 - Atti di congressi
   Cybo-Malaspina, Alberico <principe di Massa e Carrara ; 2.> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pelù, Paolo
   Raffo, Olga
945.54
BNI 2015-1054

Forma e vita di una città medievale/Form and life of a medieval city: Leopoli-Cencelle / a cura
di Letizia Ermini Pani, Maria Carla Somma e Francesca Romana Stasolla. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   279 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi e ricerche di archeologia e storia dell'arte ; 18).   (Archeologia e storia di città di
fondazione medievale ; 2).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2014. Titolo sul dorso: Forma e vita di una città medievale: Leopoli-
Cencelle. 
  ISBN 9788868090500 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cencelle <Tarquinia> - Archeologia medievale - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Somma, Maria Carla
   Stasolla, Francesca Romana
   Ermini Pani, Letizia
Altro titolo:
   Forma e vita di una città medievale: Leopoli-Cencelle
945.625
BNI 2015-1055

Quarenghi, Nina.
Un salotto popolare a Roma : Monteverde (1909-1945) / Nina Quarenghi. Milano : Angeli, 2014.
   217 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 209).
  ISBN 9788820456924 :  € 29,00.
Soggetti:
   Vita sociale - Monteverde <Roma> - 1909-1945
945.632
BNI 2015-1056

Maturanzio, Francesco.
La Cronaca della città di Perugia di Francesco Maturanzio : (Biblioteca comunale Augusta, ms. I
109) / a cura di Carla Gambacorta ; prefazione di Enzo Mattesini. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2014.
   XX, 420 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ; 53).
   Trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788868090319.
Altro autore:   
   Gambacorta, Carla
945.651106
BNI 2015-1057

Virgili, Sonia.
Insediamenti civili e religiosi nella media e alta valle del Potenza (MC) / Sonia Virgili. Borgo S.
Lorenzo : All'insegna del giglio, 2014.
   164 p. : ill ; 29 cm + 1 CD-ROM.  (Contributi di archeologia medievale, ISSN 20355424 ; 10).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788878146006 :  € 25,00.
Soggetti:
   Insediamenti - Macerata <territorio> - Sec. 13.-15.



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.67305
BNI 2015-1058

Enrico Pispisa : dalla storia alla memoria / a cura di Pietro Dalena e Biagio Saitta. Bari : Adda,
2014.
   273 p. : ill. ; 24 cm.  (Supplementi : per una storia del territorio del Mezzogiorno ; 4).
  ISBN 9788867171378 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Medioevo - Scritti in onore
   Pispisa, Enrico - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Saitta, Biagio
   D'Alena, Pietro
945.701
BNI 2015-1059
Giornate normanno-sveve <20. ; 2012 ; Bari>.
Il Mezzogiorno normanno-svevo fra storia e storiografia : atti delle ventesime Giornate
normanno-sveve : Bari, 8-10 ottobre 2012 / a cura di Pasquale Cordasco e Marco Antonio
Siciliani. Bari : Adda, 2014.
   342 p. ; 24 cm.  (Atti / Centro di studi normanno-svevi, Università degli studi di Bari ; 20).
   In testa al frontespizio: Centro di studi normanno-svevi, Università degli studi di Bari Aldo Moro. Testi in
francese o italiano. 
  ISBN 9788867171354 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Sec. 11.-13. - Storiografia - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Siciliani, Marco Antonio
   Cordasco, Pasquale
   Centro di studi normanno-svevi
945.703
BNI 2015-1060
Manica, Giustina.
Dalla questione meridionale alla questione nazionale : Leopoldo Franchetti, Sidney Sonnino e
Jessie White Mario nei carteggi di Pasquale Villari (1875-1917) / Giustina Manica ; con
documenti editi e inediti ; prefazione di Sandro Rogari. Firenze : Polistampa : Fondazione
Spadolini-Nuova antologia, 2014.
   XV, 184 p. ; 24 cm.  (Centro studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900 ; 69).
  ISBN 9788859613916 (Polistampa) :  € 15,00.
Soggetti:
   Questione meridionale - 1875-1917 - Fonti epistolari
945.7084
BNI 2015-1061
Pietro : della Vigna.
L'epistolario di Pier della Vigna / coordinamento di Edoardo D'Angelo ; edizioni critiche di
Alessandro Boccia ... [et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2014.
   1160 p. ; 23 cm.  (Fonti e studi / Centro europeo di studi normanni, Ariano Irpino. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788849840254 :  € 59,00.
Altro autore:   
   D'Angelo, Edoardo
   Boccia, Alessandro
945.704092
BNI 2015-1062
Russo, Luigi <1971->.
I Normanni del Mezzogiorno e il movimento crociato / Luigi Russo. Bari : Adda, 2014.
   191 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Centro di studi normanno-svevi / Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 4).
  ISBN 9788867171309 :  € 25,00.
Soggetti:
   Normanni - Italia meridionale - Sec. 11.-12.
   Crociate <1. ; 1096-1099> - Partecipazione [di] Boemondo : d'Altavilla <principe di Antiochia ; 1.>
945.703
BNI 2015-1063



945.9 STORIA. SARDEGNA

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

946.9 STORIA. PORTOGALLO

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Caruso, Alfio <1950->.
Quando la Sicilia fece guerra all'Italia / di Alfio Caruso. Milano : Longanesi, 2014.
   315 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 569).
  ISBN 9788830441040 :  € 17,60.
Soggetti:
   Sicilia - 1943-1950
945.80916
BNI 2015-1064

La Sardegna nel Risorgimento / diretta da Francesco Atzeni e Antonello Mattone. Roma :
Carocci, 2014.
   XXII, 1091 p. ; 22 cm.  (Collana del Dipartimento di storia, scienza dell'uomo e della formazione, Università
degli studi di Sassari ; 46. Centro interdipartimentale di studi storici ; 1).
  ISBN 9788843070237 :  € 95,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Sardegna
Altro autore:   
   Atzeni, Francesco <1949->
   Mattone, Antonello
945.9082
BNI 2015-1065

Wisigothica : after M. C. Díaz y Díaz / edited by Carmen Codoñer and Paulo Farmhouse
Alberto. Firenze : SISMEL-Edizioni del Galluzzo, 2014.
   XXIV, 763 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 3).
  ISBN 9788884505439.
Soggetti:
   Cultura - Ruolo [di] Isidoro : di Siviglia <santo> - Spagna - Sec. 6.-7.
   Diaz y Diaz, Manuel C. - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Alberto, Paulo Farmhouse
   Codoñer Merino, Carmen
946.01
BNI 2015-1066

Portugal e o Piemonte <in italiano>.
Portogallo e Piemonte : nove secoli (12.-20.) di relazioni dinastiche e di destini politici / a cura di
Maria Antónia Lopes e Blythe Alice Raviola. Roma : Carocci ; Coimbra : Imprensa da
Universidade de Coimbra, 2014.
   271 p. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 219. Studi sabaudi ; 2).
   Traduzione di Gianluca Miglio, B. A. Raviola. 
  ISBN 9788843070343 :  € 29,00.
Soggetti:
   Portogallo - Rapporti [con gli] Stati Sabaudi - Sec. 12.-19.
Altro autore:   
   Raviola, Blythe Alice
   Lopes, Maria Antónia
946.902
BNI 2015-1067

Cigliano, Giovanna.
Identità nazionale e periferie imperiali : il dibattito politico e intellettuale sulla questione ucraina
nella Russia zarista / Giovanna Cigliano. Firenze : Ed.it.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: 1905-1914 / Giovanna Cigliano. Firenze : Ed.it, 2013. XIX, 324 p. ; 21 cm. ISBN 9788897826316 :  €
20,00.
Soggetti:
   Ucraina - 1905-1918 - Storia
947.7083
BNI 2015-1068



949.5 STORIA. GRECIA

Gianotti, Lorenzo.
Putin e la Russia : irresistibile e anacronistico ritorno all'autocrazia / Lorenzo Gianotti. Roma :
Editori riuniti, 2014.
   253 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864731384 :  € 22,90.
Soggetti:
   Putin, Vladimir Vladimirovič
   Politica - Russia - 1980-2013
947.0863092
BNI 2015-1069
Kurkov, Andrej Jurʹevič.
Diari ucraini : un reportage dal cuore della protesta / Andrei Kurkov ; traduzione di Sibylle
Kirchbach. Rovereto : Keller, 2014.
   327 p. ; 19 cm.  (Razione k ; 1).
   Traduzione dal tedesco (titolo: Ukrainisches Tagebuch). 
  ISBN 9788889767672 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ucraina - 2013-2014 - Diari
Altro autore:   
   Kirchbach, Sibylle
947.7086
BNI 2015-1070
Mérimée, Prosper.
I falsi Demetrii : episodio di storia russa / Prosper Mérimée ; traduzione di Tommaso Landolfi.
Milano : Adelphi, 2014.
   305 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 468).
   Titolo uniforme: Épisode de l'histoire de Russie. 
  ISBN 9788845929519.
Soggetti:
   Russia - 1605-1613
Altro autore:   
   Landolfi, Tommaso
Altro titolo:
   Épisode de l'histoire de Russie.
947.045
BNI 2015-1071
Polonsky, Rachel.
La lanterna magica di Molotov : viaggio nella storia della Russia / Rachel Polonsky ; traduzione
di Valentina Parisi. Milano : Adelphi, 2014.
   434 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 102).
   Tit. originale: Molotovʼs magic lantern. 
  ISBN 9788845929151 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cultura - Unione Sovietica - Sec. 20.
Altro autore:   
   Parisi, Valentina
Altro titolo:
   Molotovʼs magic lantern
947.084
BNI 2015-1072

Mango, Cyril.
La civiltà bizantina / Cyril Mango ; edizione italiana a cura di Paolo Cesaretti. Nuova ed.
aggiornata. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2014.
   XIV, 456 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca storica Laterza).
   Titolo uniforme: Byzantium. 
  ISBN 9788858117576 :  € 24,00.
Soggetti:
   Civiltà bizantina - Sec. 4.-13.
Altro autore:   
   Cesaretti, Paolo
Altro titolo:
   Byzantium
949.502



949.61 STORIA. TURCHIA EUROPEA (TRACIA TURCA)

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

961.1 STORIA. TUNISIA

967.5 STORIA. ZAIRE, RUANDA, BURUNDI

BNI 2015-1073
Nicetas : Acominatus.
Grandezza e catastrofe di Bisanzio : narrazione cronologica / Niceta Coniata. [Roma] :
Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A. Mondadori ; [poi] [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Chronikī diīgīsis. 
   3: Libri 15.-19. / Niceta Coniata ; a cura di Anna Pontani ; testo critico di Jan-Louis van Dieten ; traduzione di
Anna e Filippomaria Pontani. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2014. LXXX, 662 p., [4]
carte di tav. ; 21 cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788804634980 (Arnoldo Mondadori).
Altro autore:
   Pontani, Anna
   Pontani, Filippomaria
   Dieten, Jan Louis : van
949.503
BNI 2015-1074

Cardini, Franco.
Istanbul : seduttrice, conquistatrice, sovrana / Franco Cardini. Bologna : Il mulino, 2014.
   316 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 427).
  ISBN 9788815253576 :  € 16,00.
Soggetti:
   Istanbul
949.618
BNI 2015-1075

Maraini, Fosco.
Love holidays / Fosco Maraini, Topazia Alliata ; introduzione di Dacia Maraini ; nota storica di
Toni Maraini ; acquisizione dei materiali a cura di Yoi Maraini. [Milano] : Rizzoli, 2014.
   533 p. : ill. ; 25 cm.
   Contiene la trascrizione e la riproduzione facsimilare dei diari di F. Maraini e T. Alliata. 
  ISBN 9788817074957 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Alliata, Topazia
950.07202
BNI 2015-1076

Kilani, Mondher.
Quaderni di una rivoluzione : il caso tunisino e l'emancipazione nel mondo contemporaneo /
Mondher Kilani. [Milano] : Elèuthera, 2014.
   343, XVI p. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Tunisie. Traduzione di Gabriella D'Agostino. 
  ISBN 9788896904657 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Tunisia - 2011-2014
Altro titolo:
   Tunisie
961.1053
BNI 2015-1077

Van_Reybrouck, David.
Congo / David Van Reybrouck ; traduzione di Franco Paris. Milano : Feltrinelli, 2014.
   669 p. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Congo. 
  ISBN 9788807491771 :  € 25,00.
Soggetti:
   Repubblica Democratica del Congo - 1870-2010
Altro autore:   
   Paris, Franco <1959->



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

Altro titolo:
   Congo
967.51
BNI 2015-1078

Bryson, Bill.
L'estate in cui accadde tutto / Bill Bryson ; traduzione di Isabella C. Blum. Parma : Guanda,
2014.
   552 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
   Titolo uniforme: One summer. 
  ISBN 9788823508231 :  € 19,50.
Soggetti:
   Vita sociale - Stati Uniti d'America - 1927
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   One summer
973.915
BNI 2015-1079
Freud, Sigmund.
Il caso Wilson / Sigmund Freud, William C. Bullitt ; a cura di Davide Tarizzo ; traduzione di Sarah
Manocchio. Napoli : Cronopio, 2014.
   286 p. ; 21 cm.  (Tessere).
   Titolo uniforme: Thomas Woodrow Wilson, twenty-eighth president of the United States. 
  ISBN 9788889446836 :  € 19,00.
Soggetti:
   Wilson, Woodrow - Personalità - Interpretazione psicanalitica
Altro autore:   
   Bullitt, William C.
   Manocchio, Sarah
   Tarizzo, Davide
Altro titolo:
   Thomas Woodrow Wilson, twenty-eighth president of the United States
973.913092
BNI 2015-1080
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